УСЛУГИ ОКАЗЫВАЕМЫЕ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ
П А М Я Т К А

владельцу имущества по оборудованию и заключению договоров на

охрану помещений с хранением личного имущества
      1.Условия заключения договора

Для заключения договора на охрану помещений с хранением личного имущества граждан необходимо наличие телефона. В случае отсутствия телефона отделение охраны предлагает использовать возможности:

1. Прямой соединительной линии (по вопросу выделения прямой соединительной линии необходимо обратиться в Шарковщинский РУЭС, г.п. Шарковщина, ул. Комсомольская, 6)

2. Радиоохраны (информация передаётся по радиоканалу)

3. Модуля «Аларм-GSM» (информация передаётся по GSM каналу (мобильная связь))

4. Использование телефонной линии соседей с их согласия и по согласованию с Шарковщинским РУЭС.
    Договор заключается после оборудования техническими средствами охраны с лицом, которое должно быть собственником или нанимателем помещения, что удостоверяется предъявлением технического паспорта на помещение, копией договора найма, договора о купле-продаже, заверенных нотариально и зарегистрированных в БТИ или любого иного документа подтверждающего собственность помещения в Шарковщинском отделении Департамента охраны МВД Республики Беларусь.
На момент заключения договора владелец должен предоставить следующие документы:

1. Документ, подтверждающий личность (паспорт).

2. Ордер (техпаспорт БТИ) или любой другой документ, подтверждающий принадлежность помещения «владельцу».

3. Документы, подтверждающие льготы (для одиноко проживающих пенсионеров плюс справка из домоуправления).

4. Комплект ключей от входных дверей, ключ от кодовой двери подъезда.
5. Квитанцию об оплате выполненных монтажных работ подразделению охраны, либо квитанцию об оплате части выполненных работ, если по желанию владельца предоставляется рассрочка по оплате.

6. Паспорта на приемно- контрольные приборы, извещатели с отметкой входного контроля и оригиналом печати продавшей организации, если оборудование приобреталось самостоятельно.

На момент заключения договора владелец должен знать содержание статей 57 и 116 Жилищного кодекса Республики Беларусь приведённых ниже:


Статья  57.  Право  нанимателя  на  вселение  других  граждан в занимаемое им жилое помещение

     Наниматель  вправе  в  установленном настоящим Кодексом порядке вселить  в  занимаемое им жилое помещение супруга (супругу), детей и родителей, других родственников, а также нетрудоспособных иждивенцев и  иных граждан, получив на это письменное согласие всех проживающих с ним совершеннолетних членов семьи.

     Граждане,  вселенные  нанимателем  в соответствии с положениями настоящей статьи в занимаемое им жилое помещение, приобретают равное с  нанимателем  и  другими  членами  семьи  право  пользования жилым помещением,  если  между  этими гражданами и нанимателем с совместно проживающими   с   ним  членами  семьи  не  было  иного  письменного соглашения о порядке пользования жилым помещением.

     Граждане,  вселившиеся  в жилое помещение нанимателя в качестве опекунов  или  попечителей,  самостоятельного  права  на  это  жилое помещение  не  приобретают,  за  исключением  случаев  признания  их членами семьи нанимателя.


 Статья  116.  Права  и  обязанности  членов  семьи собственника жилого помещения, проживающих совместно с ним

     Члены   семьи   собственника   жилого   помещения  имеют  право пользования   жилым   помещением   наравне   с  собственником  этого помещения,   если   при   их  вселении  не  было  иного  письменного соглашения.

     Члены  семьи  собственника  жилого  помещения  имеют  право без согласия  собственника вселять в жилые помещения, предоставленные им в  пользование,  своих  несовершеннолетних  детей.  Вселение членами семьи других граждан разрешается лишь с согласия собственника жилого помещения.

     Права  и обязанности членов семьи собственника жилого помещения могут  быть  изменены  собственником и членами его семьи только с их (его) согласия в письменной форме.

     Собственник жилого помещения и совершеннолетние члены его семьи несут  солидарную  ответственность  по  обязательствам,  связанным с пользованием   и   содержанием   жилого  помещения,  вспомогательных помещений жилого дома и придомовой территории.

     Если  члены  семьи собственника жилого помещения перестали быть членами  его  семьи, но продолжают проживать в этом жилом помещении, они  сохраняют  свои  права  и обязанности, если иное не установлено настоящим  Кодексом  и  заключенными  с ним письменным соглашением о порядке пользования жилым помещением.

2. Техническая укрепленность.

Стекла оконных проемов должны быть целыми с внутренней стороны, без сколов и трещин, рамы плотно запирающиеся, один из замков входных дверей должен быть 2-х сторонний (открывается ключом с обеих сторон).

3. Оборудование техническими средствами охраны.

Отдел охраны рекомендует минимальный вариант оборудования охранной сигнализацией, который заключается в оборудовании по желанию заказчика в жилом доме (помещении): входных дверей, ворот – на открытие и пролом; остеклённых конструкций периметра – на открытие и разрушение; объём помещений – объёмными извещателями реагирующими на движение и установке приемно-контрольного прибора.

По желанию «владельца» охранная сигнализация может быть модернизирована и усовершенствована.

Монтажные работы производятся по акту оборудования, выданному отделением охраны или по проектной документации.
      Так же отдел охраны по желанию владельца может установить кнопку экстренного вызова наряда милиции, на которую заключается отдельный договор с оплатой в размере 0,5 от абонентской платы в месяц. 
      Сравнительно недавно подразделения охраны получили возможность оказывать услуги по охране личного имущества, расположенного за пределами г. Браслава без реагирования на сигнал «тревога» группы задержания. В этом случае поступивший на пульт охраны по GSM-каналу связи сигнал «тревога» передается владельцу или его уполномоченным лицам по телефонной связи. Оплата за такой вид услуг составляет 0,25 б.в., которая включает бесплатное сервисное обслуживание сигнализации.
  Срок оборудования жилья сигнализацией и подключения на ПЦН составляет не более 10 рабочих дней с момента подачи заявления.

Тарифы на услуги по охране жилых домов 
(помещений) с личным имуществом граждан:

            Владельцы (квартиросъемщики) квартир в многоэтажных жилых домах -0,5 базовой величины за охрану одной квартиры или одного уровня многоуровневой квартиры.
            Владельцы жилых домов (коттеджей) принадлежащих гражданам на правах собственности— 0,5 базовой величины за охрану первого уровня жилого дома и 0,5 базовой величины за охрану последующих уровней.

     Ветеранам и инвалидам Великой Отечественной Войны, бывшим узникам фашистских концлагерей, тюрем, гетто и бывшим несовершеннолетним узникам иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы второй мировой войны 0,01 от базовой величины при условии, что данное лицо зарегистрировано и проживает по данному адресу.

   Для установления тарифов со скидкой выше наименованные граждане должны предоставлять в подразделение охраны подтверждающие документы (удостоверения), дающие право на скидки.

При предоставлении охранных услуг, в том числе по двум и более квартирам (жилым домам), соответствующий тариф со скидкой применяется только по той квартире (жилому дому), где гражданин прописан и проживает.

Если под охрану принимаются другие помещения с личным имуществом гражданина- дача, гараж, сарай и т.д., соответствующий тариф со скидкой применяется по каждому перечисленному помещению (при наличии такового), но не более одной единицы каждого наименования в расчете на гражданина, имеющего права на тариф со скидкой. Наличие данных помещений должно подтверждаться справками, иными документами, представляемыми гражданином в подразделения охраны.

Льготы на монтажные работы технических средств охраны не распространяются.
По желанию владельца может предоставляться рассрочка по оплате за выполненные монтажные работы сроком до 6 месяцев. 
Дополнительные условия
Договор на охрану мест хранения личного имущества граждан может заключаться на определенный срок. При отсутствии потребности в охране мест хранения личного имущества граждан владелец обязан написать заявление о расторжении договора. Если заявление не подано и владелец не пользуется сигнализацией, он не освобождается от уплаты за оказание охранных услуг. Оказание охранных услуг осуществляется в соответствии с «Договором о централизованной охране жилых домов (помещений) с личным имуществом граждан подразделениями Департамента охраны МВД Республики Беларусь с использованием технических (в том числе радиоканальных) систем охраны».

Порядок действий для оборудования сигнализацией и сдачу под охрану жилья:

1. Владельцу жилья необходимо написать заявление об оборудовании и сдаче под охрану квартиры (дома) — в Шарковщинском отделении Департамента охраны МВД РБ.

2. Обеспечить доступ в помещение для проведения первичного обследования и производства монтажных работ.

3. Заключить договор на охрану - в Шарковщинском отделении Департамента охраны МВД РБ.

4. Обеспечить доступ в помещение для приёма в эксплуатацию смонтированных технических средств охраны.
            Примерные расценки на монтаж по состоянию на 1.05.2011г.:

1. Блокировка входной двери и объема коридора объемным детектором движения – от 400 тыс. руб.

2. Блокировка однокомнатной квартиры с объемными детекторами движения – от 850 тыс. руб.

3. Блокировка двухкомнатной квартиры с объемными детекторами движения – от 1000 тыс. руб.

4. Индивидуальная блокировка гаража с использованием радиоканальных систем передачи извещений – от 600 тыс. рублей.

5. Коллективная блокировка гаражей (два гаража на один прибор без ущерба качеству охраны) – от 400 тыс. рублей.

 По всем вопросам, связанным с оборудованием личного имущества средствами сигнализации обращаться в Шарковщинское отделение охраны по адресу: г. п. Шарковщина ул. Пушкина, 13, или по телефонам 4-14-19  4-11-79, +375-29-307-60-10 (круглосуточно).
Просим Вас позаботиться о сохранности Вашей собственности!!!
