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05.02.2014
началась разработка плана устойчивого развития малых рек бассейна дисны
Разработке плана устойчивого развития малых рек, а также определению мест для будущего благоустройства было посвящено второе рабочее заседание экспертов проекта, которое прошло 30 января в г. Поставы в рамках проекта «Малые реки - большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна».

В начале заседания экспертами проекта были представлены уже достигнутые результаты. Координатор школьных экологических постов Марина Мацулевич показала присутствующим фотоотчёты с выходов школьников на малые реки Дисны. Ольга Мороз, местный координатор, представила существующие наработки относительно благоустройства Залесского и Дуниловичского парков и парка в деревне Германовичи. Были показаны планы парков, фотографии нынешнего состояния территорий и результаты общения с местными краеведами. После обсуждения вопросов благоустройства указанных территорий присутствующим было предложено вступить в рабочую группу по разработке плана устойчивого развития малых рек бассейна Дисны. В группу будут входить представители местных властей, инспекций охраны окружающей среды, а также членов экологических постов и школьных экологических клубов. По окончании заседания участники высказали свои конструктивные предложения и пожелания организаторам, после чего был обсуждён план ближайших мероприятий по реализации проекта и мониторингу малых рек.
Следующим мероприятием проекта будет семинар по химическому анализу состояния воды малых рек, который пройдёт в апреле 2014 года. Также ведётся активная разработка практического пособия по общественному мониторингу состояния малых рек, которое будет издано в первом квартале 2014 года.  
Контакт: Родненков Антон, менеджер по визуальному представлению и коммуникации, e-mail: radniankou@eu-belarus.net, Тел. +375 17 334 24 76 
Второе рабочее заседание экспертов и заинтересованных лиц “Рассмотрение и утверждение положений и практического пособия” и “Разработка плана мероприятий по устойчивому развитию малых рек”  было организовано в рамках проекта «Малые реки – большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Проект зарегистрирован Министерством экономики в базе данных программ и проектов международной технической помощи 02.05.2013 №2/13/000595. Общий бюджет проекта составляет 331 000 евро. 89,95% составляет финансирование программы Европейского Союза «Негосударственные структуры (объединения граждан) и местные органы власти в деятельности по развитию». Партнерами проекта являются МЭОО «Природа и Мы», Глубокский районный исполнительный комитет, Поставский районный исполнительный комитет, Шарковщинский районный исполнительный комитет. Ведущий партнёр: Местный фонд содействия развитию международного диалога и сотрудничества «Интеракция».
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