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17.04.2014
экологическое обучение школьников продолжается в школах глубоччины, поставщины и шарковщины
В более чем 30 школах Глубокского, Поставского и Шарковщинского районов начался второй этап серии уроков, посвящённых теме «Малые реки». Занятия организуются в рамках проекта «Малые реки - большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна».
С началом учебного года, в октябре-декабре 2013 года, в рамках проекта началась серия занятий по укреплению экологического сознания школьников. В живой и увлекательной форме учащиеся изучали проблемы малых рек своего региона, негативное влияние человека на окружающую среду, знакомились с состоянием пресных вод на планете. В ходе занятий школьники обсуждали основные причины загрязнения водных объектов своего региона и предлагали решения по улучшению экологии малых рек. Серия уроков охватила более 30 школ Постав, Глубокого и Шарковщины, и около 500 школьников приняли в них активное участие. По итогам проведенных занятий более 150 человек вступили в школьные экологические клубы (ШЭК), которые будут совместно с экологическими постами (ЭП) проводить мониторинговые и очистительные мероприятия на малых реках г. Глубокое, г. Поставы и г.п. Шарковщина. 
С апреля 2014 г. начинается второй этап серии уроков. Новые занятия будут больше ориентированы на знакомство с положением о деятельности ШЭК, обсуждению деятельности и будущих планов ШЭК и ЭП, изучению методологии по составлению паспорта реки. Для повышения мотивации учащихся в рамках проекта будет организован конкурс фото и эссе, победители которого получат ценные призы, а также отправятся в летний лагерь по экологическому мониторингу малых рек в июне 2014 г.
Следующим мероприятием проекта станет тренинг по обучению координаторов ЭП и ШЭК методам проведения химического анализа состояния воды малых рек. Тренинг пройдёт 28 апреля 2014 года в г.п. Шарковщина. 
Контакт: Родненков Антон, менеджер по визуальному представлению и коммуникации, e-mail: radniankou@eu-belarus.net, Тел. +375 17 334 24 76 
Занятия в школах по теме «Малые реки» были организованы в рамках проекта «Малые реки – большие проблемы: работаем вместе над защитой и будущим малых рек бассейна реки Дисна». Проект зарегистрирован Министерством экономики в базе данных программ и проектов международной технической помощи 02.05.2013 №2/13/000595. Общий бюджет проекта составляет 331 000 евро. 89,95% составляет финансирование программы Европейского Союза «Негосударственные структуры (объединения граждан) и местные органы власти в деятельности по развитию». Партнерами проекта являются МЭОО «Природа и Мы», Глубокский районный исполнительный комитет, Поставский районный исполнительный комитет, Шарковщинский районный исполнительный комитет. Ведущий партнёр: Местный фонд содействия развитию международного диалога и сотрудничества «Интеракция».
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