О проведении на территории Шарковщинского района республиканской профилактической акции «Дом без насилия!»
С 8 по 17 апреля 2024 года на территории Шарковщинского района будет проходить республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!»
Что такое домашнее насилие?

Семья – это объединение лиц, связанных между собой моральной и материальной общностью и поддержкой, ведением общего хозяйства, правами и обязанностями, вытекающими из брака, близкого родства.

Домашнее насилие – умышленные противоправные либо аморальные действия физического, психологического или сексуального характера близких родственников, бывших супругов, граждан, имеющих общего ребенка (детей), либо иных граждан, которые проживают (проживали) совместно и ведут (вели) общее хозяйство, по отношению друг к другу, причиняющие физические и (или) психические страдания.

Домашнее насилие - это не то, что нужно скрывать, замалчивать, терпеть либо страдать от него. Случай домашнего насилия, если он произошел, необходимо остановить, чтобы предотвратить его повторение в будущем. Существует ряд простых действий, которые помогут разобраться, что делать в ситуации, когда насилие происходит в семье.

Преступления, совершаемые близкими нам людьми, вызывают наибольший резонанс, так как люди, которые совсем недавно были такими близкими, любимыми и родными … скандалят, поднимают руки, наносят побои не только руками и ногами, но и зачастую берутся за нож. При этом необходимо помнить, что домашнее насилие – это не просто семейный конфликт, это преступление и за всякое преступление Законом предусмотрена ответственность! За домашнее предусмотрена не только административная ответственность, но и уголовная!
К мерам индивидуальной профилактики правонарушений относятся профилактическая беседа, официальное предупреждение, профилактический учет, защитное предписание и др.

Что же такое защитное предписание?

Защитное предписание – это установление гражданину, совершившему домашнее насилие, временных запретов на совершение определенных действий и обязанности для защиты жизни и здоровья пострадавшего от домашнего насилия.

Защитное предписание может запретить:

предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего от домашнего насилия;

посещать места нахождения пострадавшего от домашнего насилия, если этот пострадавший временно находится вне совместного места жительства;

общаться с пострадавшей от домашнего насилия,  том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет;

распоряжаться общей совместной с пострадавшим от домашнего насилия собственностью.

Защитное предписание может предписать временно покинуть общее с пострадавшим от домашнего насилия жилое помещение.
Защитное предписание может применяться к гражданину, совершившему домашнее насилие и в отношении которого в связи с этим:
осуществляется подготовка к рассмотрению дела об административном правонарушении об умышленном причинении телесного повреждения и иных насильственных действиях либо о нарушении защитного предписания;

проводится проверка в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства либо возбуждено уголовное дело о преступлении против жизни и здоровья, половой неприкосновенности или половой свободы либо личной свободы, чести и достоинства.
К категории административных правонарушений, совершенных «в сфере семейно-бытовых отношений», относится умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания (статья 10.1 КоАП).

Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшее кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности (часть 1 статьи 10.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях) влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи, либо нарушение защитного предписания (часть 2 статьи 10.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях) влечет наложение штрафа в размере до десяти базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

К категории уголовных преступлений, относится истязание (часть 1 статьи 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь) предусмотрена ответственность в виде ареста или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа. Кроме этого, истязание, совершенное в отношении заведомо для виновного беременной женщины, либо престарелого, либо несовершеннолетнего, либо лица, находящегося в беспомощном состоянии или в зависимом положении, либо лицом, ранее судимым за истязание (часть 2 статьи 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь) наказывается ограничением свободы на срок от одного года до трех лет со штрафом или без штрафа или лишением свободы на срок от одного года до пяти лет со штрафом или без штрафа.

Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества общеопасным способом, если имелись основания опасаться ее осуществления (статья 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь), наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.
Если вы подвергаетесь физическому, психическому или сексуальному насилию, можете обратиться за помощью (психологической, юридической, материальной, в предоставлении жилья для временного пребывания и др.):
— Шарковщинский районный отдел внутренних дел по адресу: г.п. Шарковщина, пл. 1-го Мая, д. 6, тел.: 41202, 8 (029) 2978868 (МТС), или 102;
— Государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района» по адресу: г.п. Шарковщина, ул. 17 Сентября, 12, тел.: 8 (02154) 6-20-40.

По всем интересующим вопросам можно обратиться и лично к участковым инспекторам милиции, которые осуществляют еженедельно прием по средам на общественных пунктах охраны правопорядка: в сельских населенных пунктах – с 10.00 до 13.00, в городах – с 17.00 до 20.00.

