Заготовка веников.

Когда заготавливать веники для бани? Для каждого растения – это свой срок.

Березовый веник для бани традиционно заготавливают в начале-середине июля. Для начала нужно выбрать березу. Это должно быть высокое дерево с ниспадающими ветвями (береза повислая). Однако многие советуют для веников выбирать совсем молодые деревца. Ветви у них гибкие, а листочки нежные. Это будет неправильно, береза ещё не набрала всех свойств, которые нужны для банного веника.
Выбрав дерево, попробуйте листочек «на язык». Если наружная поверхность листа шершавая – такая березка не подходит. Лист должен быть нежным и бархатистым. Ветви нужно выбирать тонкие, длинные, прямые.

Дубовые веники для бани заготавливают с июня по август в сырых затененных дубравах. Одна из характеристик такого «правильного» места – большие лопухи под деревьями. Собрав в такой чаще ветви, вы получите прочный веник, которого хватит на несколько (3-4) посещений бани.

Дубовые веники для бани предназначены для выносливых, здоровых людей – настоящих русских!
Ветви для веников заготавливают, не повреждая ствол дерева и не срезая верхушку кроны, чтобы в будущем растение могло сформироваться как дерево. В лесном фонде места для заготовки веников нужно уточнять в соответствующем лесничестве. 
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