
В апреле и мае месяца на территории Шарковщинского района проводятся специальные мероприятия, направленные на противодействие преступлений против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних, обороту детской порнографии.

Проблема защиты несовершеннолетних от жестокого обращения и насилия в нашей стране не теряет своей актуальности. В силу наименьшей защищенности, дети и подростки чаще всего привержены к насильственным действиям со стороны взрослых.

 
Цель комплекса мероприятий – недопущение совершения преступлений против половой неприкосновенности или половой свободы, а также выявление из числа учащихся тех, кто мог пострадать от этих видов преступлений.

Жертвами половых преступлений чаще оказываются дети и подростки, запущенные с точки зрения полового воспитания. По этой причине некоторые дети утрачивают чувство стыдливости, другие воспитываются в такой покорности взрослым, что в случае половых домогательств не смеют им противостоять. Пусть дети не позволяют, чтобы незнакомцы, знакомые или даже дальние родственники трогали их, целовали, обнимали.

В детях необходимо воспитывать строгие правила поведения и требования к себе. Их несоблюдение легко может оказаться провоцирующим для преступников.  Дети охотнее идут на контакт (особенно с 6 до 12 лет), что прибавляет насильнику уверенности, он стремится расположить к себе ребенка, одновременно обещает в обоюдных половых действиях безобидную и приятную забаву.

Нередко преступником оказывается человек, который находится с детьми и подростками в каких-либо повседневных контактах (руководит кружками, секциями, занимается репетиторством).

Необходимо, чтобы дети рассказывали родителям обо всем, что происходит с ними. Объясните, что насильники или вежливо уговаривают, или запугивают детей, добиваясь, чтобы они сохранили это втайне.

Общаясь в социальных сетях Интернета, преступники, как правило, представляются подростками, используя их манеру общения и тактические приемы в целях завладения интимными фотографиями или видеоизображениями и последующего шантажа.

Уважаемые родители  важно научить ребенка отличать уважение к взрослым от безусловного подчинения всем старшим. Дети имеют право и должны сказать «нет» любому, кто намеревается причинить им вред в любой форме.

Дети не должны стесняться громко звать на помощь, преступника это остановит. Призыв о помощи – это не свидетельство трусости, а необходимое средство защиты или даже спасения. 

Дети должны находиться на улице в кругу друзей, но только с теми, кого знают родители и не позже 23.00. Родители всегда должны знать куда, к кому идет ребенок, как его можно найти.

Мобильный телефон сегодня решает многие проблемы. Необходимо контролировать, чтобы аккумулятор был всегда заряжен, а номер телефона родителей, а также «102» находился в режиме быстрого набора или на рабочем столе смартфона.

Особое внимание подросток должен обращать на автомобили, которые проезжают мимо. Если возникли подозрения или реальная угроза, надо перейти на противоположную сторону улицы или бежать в сторону, противоположную движению автомобиля.


ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

Статья 168 Уголовного кодекса предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до четырёх лет со штрафом за половое сношение, мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера, совершенные лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, с лицом, заведомо не достигшим шестнадцатилетнего возраста. Те же действия, но совершенные лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные настоящей статьей, статьями 166 или 167 настоящего Кодекса, либо лицом, на которое возложены обязанности по воспитанию, содержанию, обеспечению безопасности жизни и здоровья несовершеннолетнего, либо группой лиц, — наказываются лишением свободы на срок от трёх до десяти лет.


Статья 169 УК РБ предусматривает ответственность за развратные действия, совершённые лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении лица, заведомо не достигшего шестнадцатилетнего возраста, при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных статьями 166, 167 и 168 Уголовного кодекса, в виде лишения свободы на срок от одного до трёх лет. Те же действия, совершенные с применением насилия или с угрозой его применения, — наказываются лишением свободы на срок от трёх до шести лет.


О фактах насилия в отношении несовершеннолетних, обороту детской порнографии  просим сообщать по телефонам «102»,  4-22-02.


На условиях анонимности звонки принимаются и по телефону +375336784268.


Также сообщить о вышеперечисленных фактах  можно на электронную почту: rovd_sharkovshchina@mvd.gov.by
