[bookmark: _GoBack]Информация о состоянии рынка труда Шарковщинского района на 01.06.2024
Ситуация на рынке труда Шарковщинского района остается управляемой, контролируемой. 
В январе-мае 2024 года в управление по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома за содействием в трудоустройстве обратилось 120 граждан, из них зарегистрировано безработными – 41;
оказано содействие в трудоустройстве 104 обратившимся за содействием в трудоустройстве гражданам, из них 24 безработным;
приняли участие в оплачиваемых общественных работах всего 24 человека, в том числе 18 безработных.
На 01.06.2024 на учете в управлении по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома состоят 17 безработных граждан.

Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,3 процента к численности экономически активного населения.  
На 01.06.2024 субъектами хозяйствования всех форм собственности района заявлено 205 вакансий. Наибольшее число свободных рабочих мест (вакансий) заявлено в сферах: сельского хозяйства, строительства, здравоохранения.
Численность занятого в экономике населения в целом по району за январь-апрель 2024 года составила 5182  человека.
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Информация о с остояни и   рынка труда   Шарковщинского района   на 01. 0 6 .202 4   Ситуация на рынке труда  Шарковщинского района  остается  управляемой, контролируемой.    В  январе - мае   20 2 4   г ода   в управление по труду, занятости и  социальной защите   Шарковщинс кого  райисполкома   за содействием в  трудоустройстве обратил ось  120   граждан , из них   зарегистрирован о   безработным и   –   4 1 ;   оказано содействие в трудоустройстве  104   обративш и мся за  содействием в трудоустройстве   граждан ам , из них  24   безработн ым ;   приняли участие в  оплачиваемых общественных работах   всего   24   человек а , в том числе  1 8   безработны х .   На 0 1. 0 6 .20 2 4   на учете  в управлении по труду, занятости и  социальной защите Шарковщинского райисполкома состо я т   17   безработных  граждан .     У ровень  зарегистрированной  безработицы составил 0, 3   процент а   к  численности экономически а ктивного населения .     На  01. 0 6 .202 4   субъектами хозяйствования всех форм собственности  района  заявлен о   2 0 5   ваканс и й .  Наибольшее число   свободных рабочих  мест ( ваканси й)  заявлено   в  сфер ах:   сельского хозяйства, строит ельств а ,  здравоохранения .   Численность занят ого   в экономике  населения в целом по  район у   за  январь - апрель   202 4   года   составила  5 18 2    человек а .  

