
ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ
Общественное объединение «Белорусское товарищество инвалидов по зрению» (ОО «БелТИЗ»)

Белорусское товарищество инвалидов по зрению (ОО «БелТИЗ»)  объединяет 6 областных организаций, в рядах которых состоят люди с инвалидностью по зрению разного возраста, образования, вероисповедания.  Основной целью деятельности ОО «БелТИЗ» является повышение качества жизни людей с инвалидностью по зрению,  и важнейшую роль здесь играет комплексная реабилитация. Профессиональная реабилитация включает профессиональную адаптацию, обучение, создание специализированных рабочих мест и рациональное трудоустройство инвалидов по зрению. С целью социокультурной реабилитации  и интеграции людей с инвалидностью по зрению в общество  Витебская областная организация ОО «БелТИЗ»  совместно с госструктурами  проводит различные культурно-массовые, физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия, а также, взаимодействуя с органами здравоохранения и социальной защиты, решает вопросы  обеспечения инвалидов по зрению тифлотехническими средствами, облегчающими условия их труда, быта.
Членами ОО «БелТИЗ» могут быть люди с инвалидностью по зрению - граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, достигшие восемнадцатилетнего возраста, признающие действующий Устав, принимающие участие в деятельности     ОО «БелТИЗ» и уплачивающие вступительные и членские взносы. В члены ОО «БелТИЗ» также могут быть приняты граждане Республики Беларусь, достигшие восемнадцатилетнего возраста, не являющиеся людьми с инвалидностью по зрению, принимающие активное участие в деятельности ОО «БелТИЗ».
 ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОО «БелТИЗ»
г. Витебск, ул.К. Маркса, 9а

тел: 8-0212-676297, 665086

электронный адрес: vitebskobl@beltiz.by
Представитель  Витебской областной организации  ОО «БелТИЗ»  в Шарковщинском районе 
Иванова   Надежда   Ивановна


тел: 8(02154) 6-23-35,  + 375 (29) 712-19-54
Общественное объединение «Белорусское общество инвалидов» 

ОО «БелОИ»

ОО «БелОИ» является добровольным республиканским объединением граждан, в установленном законодательством порядке объединившихся на основе общности интересов для совместной реализации гражданских, социальных, культурных и иных прав. 

ОО «БелОИ» осуществляет свою деятельность на территории Республики Беларусь в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «Об общественных объединениях», иными актами законодательства.

Целью  деятельности ОО «БелОИ» является: защита прав и законных интересов членов ОО «БелОИ» и их семей в государственных органах и иных организациях; создание инвалидам равных с другими гражданами Беларуси возможностей участия во всех сферах жизни общества. Основными задачами ОО «БелОИ» являются: разъяснение в обществе своих идей и целей;разработка и реализация программ по социально-трудовой реабилитации инвалидов; сотрудничество с государственными органами власти и общественными объединениями Республики Беларусь и других государств. Членами ОО «БелОИ» могут быть граждане Республики Беларусь, достигшие 16-летнего возраста, признающие и выполняющие Устав ОО «БелОИ», являющиеся инвалидами и (или) их законными представителями (родителями детей-инвалидов, опекунами или попечителями), а также лица, не имеющие инвалидности, но занимающиеся проблемами инвалидов.
 ОО «БелОИ» является республиканской организацией, в состав которой входят первичные, районные, городские, объединённые и областные организации ОО «БелОИ».

ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОО «БелОИ»
г. Витебск, 
проспект Московский, 26/1

пом.75

тел: 8(0232) 43-40-42,  тел/факс: 5-52-394
Председатель Шарковщинской районной организации ОО «БелОИ»

Сташкевич Светлана Олеговна


тел: 8(02154) 3-47-51,    + 375 (33) 645-86-30

