Ложное сообщение о совершенном преступлении – наказуемо
Прокуратурой Шарковщинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению 34-летнего жителя района в совершении заведомо ложного доноса о совершенном преступлении, соединенным с обвинением в тяжком преступлении.
Обвиняемому вменялось в вину то, что он в сентябре 2022 г. сообщил в Шарковщинский РОВД о том, что его избил директор одного из сельскохозяйственных предприятий района, в подчинении у которого он находился, при исполнении служебных полномочий.
Причиной избиения директором сельскохозяйственного предприятия Иванова И.И. (анкетные данные изменены), со слов обвиняемого, явилось то, что он появился в рабочее время на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.
Сведения о причинении директором сельскохозяйственного  предприятия телесных повреждений Иванов И.И. сообщил на линию 102 и при его опросе по материалу проверки.
В действительности обвиняемый причинил себе телесные повреждения сам по неосторожности, будучи в состоянии алкогольного опьянения, а в последующем решил использовать имевшиеся у него телесные повреждения как доказательство того, что его избил директор сельскохозяйственного предприятия.
С учетом признательной позиции Иванова И.И. в ходе судебного следствия, мнения потерпевшего, наличия на иждивении у обвиняемого двоих малолетних детей и иных смягчающих ответственность обстоятельств, судом назначено наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год. 
На Иванова И.И. судом также возложено в свободное от работы и (или) учебы время выполнить общественно полезные работы в объеме 120 часов.
Необдуманный поступок обвиняемому стоил дорого, поскольку в течение года он должен будет доказать свое исправление и отработать общественно полезные работы.
Приговор суда вступил в законную силу. 

Прокурор Шарковщинского района
младший советник юстиции					       М.В.Лавданский 
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