На основании решения исполнительного комитета от 9 апреля 2021 г. № 352 «О занесении на Доску почета Шарковщинского района по итогам работы за 2021 год» на районную Доску почета занесены:

1.1. организации, достигшие высоких показателей социально-экономического развития:


Шарковщинская детская библиотека государственного учреждения культуры «Шарковщинская централизованная библиотечная система»;


Иностранное производственно-строительное унитарное предприятие «БРИЗАНТ-Ресурсы»;


1.2. работники сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Андилевко Ирина Иосифовна – оператор машинного доения открытого акционерного общества «Княж»;


Вертинская Раиса Анатолиевна – бригадир производственной бригады в животноводстве открытого акционерного общества «Шарковщинский агротехсервис»;


Еремеев Петр Евгеньевич – тракторист-машинист открытого акционерного общества «Буевщина»;


Кабак Галина Иосифовна – ветеринарный врач МТФ Пялики открытого акционерного общества «Доваторский»;


Рубникович Наталья Петровна – санитар ветеринарный государственного лечебно-профилактического учреждения «Шарковщинская районная ветеринарная станция»;


Салькевич Наталья Адольфовна – заместитель главного бухгалтера коммунального унитарного предприятия сельскохозяйственного производства «Городец»;


Толстик Инна Ивановна – рабочий по учету продуктивности животных открытого акционерного общества «Ельня-Агро»;


1.3. работники промышленных и строительных организаций, жилищно-коммунального, дорожного, лесного хозяйства, связи, сферы услуг (торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания), представители малого и среднего бизнеса:


Земец Михаил Михайлович – слесарь-сантехник 4-го разряда участка жилфонда унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


Лавринович Бронислав Брониславович – электромонтер линейных сооружений электросвязи и проводного вещания 5-го разряда Шарковщинского участка электросвязи Глубокского зонального узла электросвязи Витебского филиала Республиканского унитарного предприятия «БЕЛТЕЛЕКОМ»;


Лёвина Оксана Викторовна – портная 4-го разряда коммунального унитарного предприятия «Шарковщинский комбинат бытового обслуживания»;


Мисюра Юрий Михайлович – каменщик 4-го разряда коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68»;


Редико Михаил Николаевич – мастер Шарковщинского района электрических сетей филиала «Глубокские электрические сети» республиканского унитарного управления «Витебскэнерго»;


Савейко Владимир Александрович – водитель автомобиля коммунального дочернего унитарного предприятия мелиоративных систем «Шарковщинское ПМС»;


Хвецкович Лариса Геннадьевна – инженер-лаборант 1-ой категории филиала Дорожно-строительное управление № 26 открытого акционерного общества «Дорожно-строительный трест № 1, г.Витебск»;


Хвецкович Виктор Вальдемирович – водитель автомобиля филиала Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131 коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой»;


1.4. работники социальной сферы (учреждения образования, организации культуры, физической культуры, спорта и туризма, медицины, социального обслуживания населения), средств массовой информации:


Ефимова Лилия Александровна – младшая медицинская сестра отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;


Райкевич Татьяна Михайловна – учитель по классу цимбал государственного учреждения образования «Шарковщинская детская школа искусств»;


Сковырко Мария Ивановна – воспитатель дошкольного образования государственного учреждения образования «Ясли-сад № 3 г.п.Шарковщина»;


1.5. работники правоохранительных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, военного комиссариата, банковской сферы, страхования:


Бейнарович Елена Викторовна – дежурный пульта управления Шарковщинского отделения Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь;


Буткевич Светлана Казимировна – начальник отдела розничных продаж Центра банковских услуг № 243 в г.п. Шарковщина Региональной дирекции по Витебской области открытого акционерного общества «Белагропромбанк»;


Грецкая Анна Александровна – диспетчер центра оперативного управления Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;


1.6. кандидаты от Шарковщинского районного Совета депутатов, управлений и отделов райисполкома, представителей общественных объединений, учащейся и работающей молодежи, территориального общественного самоуправления:


Латышёнок Андрей Олегович – врач общей практики (заведующий) Лужковской врачебной амбулаторией учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница».
