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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ОБЗОР
о состоянии криминогенной обстановки по направлениям деятельности охраны правопорядка и профилактики 

на территории Шарковщинского района по итогам первого квартала 2020 года
Проведенный анализ криминогенной обстановки по итогам работы первого квартала 2020 года показал, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на территории района снизилось количество зарегистрированных уголовно наказуемых деяний по направлению всех служб на (-23.3% с 30 до 23) в т.ч. по линии уголовного розыска (далее – УР) (-22.2%; с 18 до 14).    
По области отмечается снижение преступности на (-4.5% с 2277 до 2175) в т.ч. по линии УР наблюдается рост (+8.8% с 1202 до 1105).  
Уровень преступности по Шарковщинскому району на 10 тысяч населения составил 15.8, по области 18.5. 

 По категории тяжких и особо тяжких преступлений уровень преступности составляет 1 (2019 – 5), менее тяжких 13 (2019 -19), не представляющей большой общественной опасности 9 (2019 -6). 
  В городском поселке Шарковщина зарегистрировано 9 (2019 -11) преступление, в населенных пунктах – 14 (2019 -19)   
Из числа преступлений по линии уголовного розыска установлено 11 лиц, подозреваемых в совершении преступлений, удельный вес которых составляет 78,6% (2019 г. -   удельный вес которых составил 83.3%).
В населенных пунктах сельской местности – зарегистрировано 14 преступлений: ч.2 ст.147, ст.154, ч.1 ст.174, ст.186 -3, ч.1 ст.202, ст.205-3, ч.1 ст.210, ч.2 ст.349, ст.416, ст.422 УК Республики Беларусь.   

На объектах транспорта преступлений в первом квартале не зарегистрировано.
Несовершеннолетними или при их участии в первом квартале не зарегистрировано. 

В общественных местах соблюдается тенденция совершения преступлений с 6 до 6.

Наблюдается снижение преступлений совершенные лицами с неснятой и непогашенной судимостью с 5 до 3, 21.4 %, область 38.8%.
Снижение преступлений совершенные группой лиц с 2 до 1, 7.1%, область 7.5%.

С негативной стороны отмечается рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 3 до 7, 50%, область 34%. Наибольшее количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, составляют кражи. 

Радюковский СИК –ст.186 УК Республики Беларусь. 

Иодский СИК – 147, 202, 205, 416 УК Республики Беларусь;

Станиславовский СИК -205 УК Республики Беларусь;

г.п.Шарковщина -205 УК Республики Беларусь;

Также озабоченность совершения преступлений вызывает совершение преступлений не работающими лицами -3 преступления (ст.174, 202, 205 УК РБ преступления совершены не жителями Шарковщинского района), в 10 случаях местом совершения преступления является жилище, предметами преступлений в 2 случаях являлись мобильные телефоны, с частной собственности -9.
По дням недели: в понедельник совершено -4; вторник – 3; среда -2; четверг -6; пятница -2; суббота -3; воскресенье -3.

По времени преступления совершены с 12 до 14 часов -3; с 14 до 16 часов -7; 16 до 18 часов -7; 18 до 20 часов -2; 20 до 22 часов -1; 22 до 24 часов -3; 04 до 06 часов -2.
 В сельской местности продолжает снижаться криминогенная обстановка (в населенных пунктах и вне населенных пунктов) по итогам первого квартала 2020 года совершены преступления в сельских советах 

-Иодский ст.147 ч. 2, ст.154 ч. 1, 186, 186, 202, 205,416
 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ;

-Радюковский 
 
ст. 186 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ;

-Станиславовский – ч.1 ст.205, ч.1 ст.210 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ;

-Лужковский –ч.2 ст.205, 422 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ.

-Германовичский – ч.1ст.174 УК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

  В сельской местности наиболее часто совершалось угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества (3) кражи (3), угроза убийством (3) преступления.  
исходя из квалификации рост преступлений по ст.147 (с 0 до 1) Иодский СИК
по ст.154 (с 1 до 1) Иодском СИК

по ст.186 (с 1 до 3) Радюковском СИК -1, Иодском СИК -2;
 по ст.174 (с 2 до 2) совершенных в Германовичском СИК, г.п.Шарковщина;
по ст.202 (с 0 до 1) совершено Иодском СИК;
по ст.205 (с 13 до 8) совершены на территории   г.п.Шарковщина -5, Иодском -1, Станиславовском -1, Лужковском -1;

по ст.209 (с 0 до 1) совершено;
по ст.210 (с 1 до 2) совершенные г.п.Шарковщина, Станиславовский СИК;
 по ст.339 (с 0 до 1) совершено г.п.Шаровщина;
по ст.416 (с 0 до 1) совершено Иодский СИК;
по ст.422 (с 0 до 1) совершено Лужковский СИК.                  
Требует внимание совершение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.       
Преступления по направлению деятельности уголовного розыска.
В отчетном периоде 2020 года отмечается значительное снижение количества зарегистрированных преступлений по направлению деятельности УР (-22.2% с 18 до 14, областной +8.8%).  
При этом, зарегистрирован рост количества тяжких и особо тяжких преступлений (с 0 до 1, удельный вес 7.1%), при областном 8.2%., на территории Иодского СИК ч.2 ст.147 УК РБ.
С положительной стороны можно отметить снижение и не допущение таких видов преступлений по линии УР: 

- изнасилований, - вымогательств, - мошенничество, - разбои, угонов, краж автомобилей, 
- грабежей с 1 до 0; 

- краж с 13 до 8; 

- краж из квартир и частных домов с 2 до 2;
Вместе с тем, несмотря на общие тенденции снижения преступлений по указанным категориям на некоторых административных участках отмечается их рост: 

- Иодском СИК с 7 (ст.147 ч. 2, ст.154 ч. 1, 186, 186, 202, 205,416 УК РБ) до 5 (2019 ст.205 УК РБ -5 фактов)  
-г.п.Шарковщина с 9 (ст.174-2, 205-5, 210, 339) до 11 (2019 154, 186, 205-3, 212-2, 378, 380, 415, 421 УК РБ)

Преступность в общественных местах

По итогам первого квартала 2020 года на территории района зарегистрировано 6 преступлений АППГ -6  
Преимущественно преступления в общественных местах совершены г.п.Шарковщина ст.205 -2, 339, Радюковский СИК ст.186, Иодский СИК ст.186, 205 УК Республики Беларусь.
В тоже время возросло количество преступлений, совершенных в общественных местах сельской местности   

Радюковский СИК ст.186, Иодский СИК ст.186, 205 УК Республики Беларусь.
В целях оздоровления оперативной обстановки в общественных местах, осуществляется маневр силами и средствами, задействованными в единой дислокации, в местах наиболее подверженных совершению преступлений осуществляется выставление нарядов ОВД.
Работа по оборудованию общественных мест системами видеонаблюдения.
Во исполнение требований Указа Президента Республики Беларусь «О вопросах создания и применения системы видеонаблюдения в интересах обеспечения общественного порядка» (далее – Указ № 257) на территории района ведется целенаправленная работа по внедрению систем видеонаблюдения. В настоящее время на территории района необходимо оборудовать 13 объектов, в настоящее время оборудовано 10, необорудованными остаются следующие объекты: Шарковщинский районный центр детей и молодежи, Автомобильная дорога Н–3910 ул.Халаева (направление Козяны), Магазин ”Родный Кут“.

Преступления совершенные в состоянии алкогольного опьянения и их предупреждение.

По-прежнему пьянство относится к числу наиболее распространенных негативных социальных явлений общества побуждающее в некоторых случаях к совершению общественно опасных действий. 

С целью борьбы с пьянством и алкоголизмом органами внутренних дел организованы мероприятия по постановке на диспансерный учет к врачам-наркологам лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, проводятся мероприятия по постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения и прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими 3 и более привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка в состоянии алкогольного опьянения. В первом квартале 2020 года в ЛТП направлено 9 (2019 год – 9) граждан.

 По итогам работы за первый квартал 2020 года из незаконного оборота изъято 4.5 (-35.9) литра самогона, самогонной браги, алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), в т.ч.:

- самогона и самогонной браги 3 литра (-25.4 литра);

- алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции 1.5 литров (-10.5 литров).

За незаконный оборот алкогольной продукции к административной ответственности привлечено 5 (-11) лиц.  

Преступления против жизни и здоровья граждан и в сфере семейно-бытовых отношений.

В рассматриваемом периоде отмечается рост преступлений, совершенных в сфере семейно – бытовых отношений (с 2 до 3). Анализ показал, что рост произошел: по ст. 186 (с 1 до 2). 

Вместе с тем, по данной категории преступлений умышленного причинения тяжких телесных повреждений и убийств не допущено.

 С положительной стороны можно отметить, что лицами ранее судимыми и находящимися в состоянии алкогольного опьянения такие преступления не совершались. 
В целях стабилизации оперативной обстановки в сфере семейно-бытовых отношений принимались необходимо активизировать меры по возбуждению уголовных дел превентивной направленности.  
Активно используется возможность привлечения лиц, допускающих конфликты в семье, к административной ответственности за нанесение побоев, не повлекших причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, предусмотренных частью 2 статьи 9.1 КоАП Республики Беларусь, что в свою очередь позволяет обеспечить их профилактический учет и принимать необходимые меры реагирования. 
В отчетном периоде отмечается снижение общего количества привлеченных к административной ответственности граждан в сфере «БЫТа» (с 632 до 490).  
Таким образом, проведенный анализ показывает, что состояние криминогенной обстановки в сфере обеспечения общественной безопасности по-прежнему характеризуется определенной стабильностью, вместе с этим, необходимо принятие дополнительных мер направленных на профилактику правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений.

Преступления против собственности
По итогам первого квартала 2020 года, наблюдается тенденция по снижению количества зарегистрированных хищений всех форм собственности (с 13 до 8), однако рост краж отмечается на административных участках г.п.Шарковщина 5, Иодском, Станиславовском, Лужковском СИК по – 1.
 Исходя из категории преступлений, краж из жилищ находятся на уровне АППГ (с 2 до 2), включая кражи из квартир и частных домов (с 2 до 2).

В сельской местности совершены 3 кражи всех форм собственности (в 2019 – 9).  
По итогам первого квартала 2020 года также отмечается снижение краж, совершенных свободным доступом, что свидетельствует о беспечном отношении граждан к своему имуществу, а также недостаточной профилактической работе субъектов профилактики с гражданами.

 По итогам первого квартала 2020 года на территории района по линии уголовного розыска не зарегистрировано краж из садовых домиков и дач.  
Общие сведения о лицах, пострадавших в результате совершения преступлений
На фоне общего снижения преступности (- 23.3% с 30 до 23) отмечается уменьшение числа лиц, потерпевших в результате совершения преступлений (с 6 до 2)  
Иодский СИК 1   до 3, г.п.Шарковщина – с1 до 1.

Иодский СИК -3 до 0

Гермагновичский СИК –с 1 до 0

Бильдюгский СИК –с 1 до 0 

  Потерпевшими в результате совершения краж стали 2 пожилых гражданина на территории Иодского СИК и г.п.Шарковщина  
 Преступления, связанные с незаконным оборотом оружия. 
В первом квартале 2020 года на территории г.п.Шарковщина 
с использованием либо применением незарегистрированного оружия преступлений не совершено (АППГ – 0).  
На территории г.п.Шарковщина выявлен факт хранения патронов, пригодных для дальнейшего использования ВУД по ст.295 УК которое было прекращено РОСК.
 Принятыми мерами в 2020 году административных правонарушений в сфере оборота оружия не выявлено.
