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Справка о состоянии оперативной обстановки на территории Шарковщинского района в первом полугодии 2020 года.

Общая характеристика состояния преступности.

По итогам первого полугодия 2020 года на территории района отмечается снижение общей преступности, с 53 до 42 (-20,8%) преступлений, а также снижение количества преступлений по линии уголовного розыска с 30 до 24 преступлений (-20,0%). Уровень преступности в районе составил 28,8 преступления на 10.000 населения при среднеобластном в 37,7. 

Наблюдается снижение тяжких и особо тяжких преступлений с 10 до 4 или (- 60,0%), а также снижение преступлений, совершенных в общественных местах с 11 до 6. 
На фоне снижения количества преступлений по линии уголовного розыска, произошло снижение их раскрываемости – с 80,0%  до 79,2%.   

Динамика уровня преступности и раскрытия преступлений за пять лет.
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Преобладающим на территории района видом зарегистрированных преступлений остаются кражи, которых в отчетном периоде зарегистрировано 13 (2019 год-20). Снижение зарегистрированных преступлений данного вида, в сравнении с аналогичным периодом 2019 года составило 7 преступлений. По 8 уголовным делам установлены лица причастные к совершению преступлений, соответственно раскрываемость краж составила 61,5 % при 70,0 % в 2019 году, и 56,8 % в среднем по области.
Из жилищ граждан совершено 3 кражи, при уровне в 7 краж данной категории в 2019 году. По 3 преступлениям установлены виновные лица. Раскрываемость данного вида преступлений составляет 100 %, при уровне прошлого года – 42,9%. Подавляющее большинство из зарегистрированных преступлений данной категории не имеют признаков квалифицированного преступного деяния. 
Наблюдается рост тяжких и особо тяжких преступлений с 0 до 3 или (+300,0%), одно из которых совершено в сельской местности, а два в г.п.Шарковщина. 

Справочно: данный рост является следствием совершения таких преступлений как незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, (ст.295 УК-1(+1)), причинение тяжкого телесного повреждения ч.2 ст. 147-1(+1), покушение на убийство (ст. 139 УК-1(+1)).

Структура преступности в динамике за 5 лет 
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Зарегистрировано 1 (+1) покушение на убийство, 1 (+1) умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, 1 (+1) хулиганство.
Наблюдается снижение преступлений по линии всех служб, совершенных ранее судимыми лицами с 5 до 8 преступлений, удельный вес которых составил 25,8%, при областном показателе в 40,8%. По линии уголовного розыска количество рецидивных преступлений так же снизилось с 10 до 3, удельный вес которых составил 17,6%, при областном показателе 39,0%, республика 38,5%.

Количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, осталось на прежнем уровне 12, вместе с тем их количество по линии УР снизилось с 11 до 10, удельный вес которых составил 58,8%, при областном показателе в 51,2%.

Наблюдается также снижение количества преступлений по линии всех служб, совершенных группой лиц с 7 до 1, так и по линии УР с 6 до 0 удельный вес которых составил 0 % от зарегистрированных, при областном показателе 10,6%, республика 10,8%.

По линии борьбы с экономическими преступлениями зарегистрировано 2 преступления (2019 год – 2).  

По линии нравов и незаконного оборота наркотических средств преступлений не выявлено, АППГ-9.

Имеются положительные тенденции. Так на территории района за отчетный период не зарегистрировано разбоев, изнасилований, вымогательств, мошенничеств (-2), грабежей (-1), преступлений совершенных несовершеннолетними.
Результаты служебной деятельности охраны правопорядка и профилактики.
Анализ оперативной обстановки по итогам первого полугодия 2020 года свидетельствует о том, что основными причинами способствующими совершению тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, в том числе в сфере семейно – бытовых отношений, по – прежнему являются пьянство и алкоголизация населения, семейно – бытовое неблагополучие, незанятость граждан общественно - полезным трудом и негативное влияние на криминогенную ситуацию лиц, имеющих судимость. 
По итогам 6 месяцев 2020 года имеются положительные тенденции в служебной деятельности участковых инспекторов милиции. Анализ результатов работы участковых инспекторов милиции по направлениям деятельности охраны правопорядка и профилактики показал, что согласно критериев оценки отделение охраны не допустили ухудшение криминогенной обстановки, а именно в сфере семейно-бытовых отношений, этому конечно способствует выявление преступлений превентивной направленности, привлечение лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте и привлечение граждан, совершивших бытовые правонарушения.
Однако с негативной стороны на территории района в первом полугодии 2020 года отмечается рост таких преступлений как тяжкие телесные повреждения и покушение на убийство, все данные преступления совершены в состоянии алкогольного опьянения на территории Иодского СИК и г.п.Шарковщина. 

В профилактике действенным рычагом предупреждения всех преступлений является направление лиц в лечебно-трудовой профилакторий, а также ограничение в дееспособности.


 Вместе с тем результативность работы по направлению в ЛТП, в целом, если брать нагрузку по количеству направленных лиц, в ЛТП на 1 УИМ составляет 2.5, это лучший результат в области. За первое полугодие 2020 года в ЛТП всего направлено 18 (-2) лиц, страдающих алкоголизмом.   
Проведенный анализ показывает, что на территории района за истекший период текущего года наблюдается снижение зарегистрированных хищений всех форм собственности (20 до 13).

Между тем рост краж в отчетном периоде наблюдается на следующих административных участках: Германовичском СИК, с 3 до 2, Лужковском СИК с 2 до 1.

Несмотря на то, что данное направление оперативно-служебной деятельности находится на постоянном контроле и сотрудниками РОВД на постоянной основе проводится проверка сторожевой охраны, проверка технической укрепленности объектов, по выявленным нарушениям руководителям организаций и предприятий вносятся представления «Об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений».  
Неотъемлемой частью профилактики является административная практика на административных участках, ведь от административной практики во многом зависит состояние правопорядка и преступности на участке. По итогам 6 месяцев за нахождение в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте по ст. 17.3 КоАП РБ привлечено 156 АППГ 357 лиц; ст.17.1 -26 (АППГ-33).  
Не утрачивает своей актуальности и проведение работы по изъятию из незаконного оборота фальсифицированных спиртных напитков и напрямую связанное с проведением этой работы предупреждение гибели наших граждан от отравления алкогольными напитками.

Так, за 2020 год из незаконного оборота было изъято всего фальсифицированных спиртных напитков, самогона, самогонной браги 4.5 литра АППГ 473.9литра, привлечено к административной ответственности за незаконный оборот алкогольной продукции 7 лиц (АППГ -27).
Таким образом, во втором полугодии 2020 году необходимо активизировать работу по выявлению каналов поступления на территорию района алкогольной и спиртосодержащей продукции и принять исчерпывающие меры по привлечению к ответственности граждан, осуществляющих ее незаконный оборот. 

По итогам первого полугодия 2020 года на территории района с использованием либо применением зарегистрированного оружия преступлений не зарегистрировано, сотрудниками РОВД получены и реализованы информации по факту хранения патрон к нарезному оружию и хранение оружия.  

По итогам первого полугодия количество преступлений, связанных с хищением оружия либо боеприпасов к нему не зарегистрировано.

Вместе с тем отсутствуют результаты привлечения к административной ответственности в сфере оборота оружия.

Результаты служебной деятельности инспекции по делам несовершеннолетних.

В текущем году инспекцией по делам несовершеннолетних Шарковщинского РОВД, совместно с заинтересованными ведомствами, продолжено проведение организационно – практических мероприятий, направленных на повышение эффективности профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, проведен ряд профилактических мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними. 

На профилактическом учете в ИДН состоит 10 подростков (2019 год – 19), в том числе: совершивших правонарушения за которые в ВУД оказано – 4; употребляющих спиртные напитки – 4 (2019 год –14).
На территории района в отчетном периоде преступлений не зарегистрировано (АППГ – 0)  
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В отчетном периоде 2020 года сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних всего выявлено 11 (2019 год – 23) административных правонарушений в отношении несовершеннолетних (-12).

Выявляемость правонарушений по основным критериям работы выглядит следующим образом:

ст.12.17 КоАП – 0 (2019 год – 0 (нарушение правил торговли и оказания услуг населению);

ст.17.1 КоАП – 1 (2019 год –2) (мелкое хулиганство);

ст.17.3 КоАП – 0 (2019 год – 6) (распитие спиртных напитков в общественном месте или появление в общественных местах в пьяном виде).  
ст.17.4 КоАП – 3 (2019 год – 8) (вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение);

ст.17.13 КоАП – 1 (2019 год – 5) (неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища).

Выявление административных правонарушений

 по линии ИДН:
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В целях предупреждения совершения преступлений, административных правонарушений и чрезвычайных происшествий с участием несовершеннолетних сотрудниками ИДН Шарковщинского РОВД в учреждениях образования Шарковщинского района и на родительских собраниях проведено более 35 бесед профилактической направленности. Размещено 6 статей в СМИ и 1 на сайте МВД. В социальной группе «Вконтакте» размещено 12 постов профилактической направленности (группа насчитывает 436 участников).  Ежеквартально проводятся дни открытых дверей с демонстрацией видео – фильмов профилактической направленности с приглашением несовершеннолетних. 28.02.2020 года проведен день открытых дверей с демонстрацией видео – фильмов профилактической направленности с приглашением несовершеннолетних. 20.02.2020 года совместно с заинтересованными субъектами профилактики проведена «Ярмарка безопасности для несовершеннолетних». 01.02.2020 года на базе ГУО «СПЦ Шарковщинского района» проведено профилактическое мероприятие для несовершеннолетних в отношении которых проводится ИПР. На данное мероприятие были приглашены несовершеннолетние, в отношении которых ИДН Шарковщинского РОВД проводит индивидуальную профилактическую работу, а также врач нарколог УЗ «Шарковщинская ЦРБ» Галай К.В. В ходе выступления несовершеннолетним было разъяснено пагубное влияние алкогольной продукции, наркотических, токсических и психотропных веществ на подростковый организм, а также разъяснена ответственность за употребление алкогольной продукции, наркотических, токсических и психотропных веществ. Продемонстрирован видеосюжет «Снюс-наркомания», в котором демонстрировалось вредное влияние некурительных табачных изделий, предназначенных для сосания или жевания подростками. В конце напомнено об административной ответственности за употребление такого рода веществ и о правовых последствиях.
Дорожная безопасность

На территории Шарковщинского района за 6 месяцев текущего года зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия (+1 АППГ), в каждом из которых 1 человек получили ранение (+1 АППГ).

По вине водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения в 1 полугодии 2020 года, ДТП не зарегистрировано.

Принимаемые ГАИ меры по обеспечению дорожной безопасности на территории Шарковщинского района дают положительный результат, а именно снижение числа дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли люди.

Анализ совершенных на дорогах района ДТП, не позволяет выявить конкретные места концентрации ДТП. 

Состояние дорожной безопасности
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Мест концентрации ДТП на территории Шарковщинского района не установлено.
За 6 месяцев 2020 года проведен анализ ДТП без пострадавших, в результате которого установлено, что на территории Шарковщинского района совершено 24 ДТП. Основными причинами ДТП без пострадавших явились нарушения п.п. 87 ПДД водителями в сложных погодных условиях. Другими причинами явились нарушение правил проезда перекрестка, нарушение правил перевозки груза, нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части дороги. За 6 месяцев 2020 года мест, где систематически происходят ДТП без пострадавших, не установлено.

За 6 месяцев 2020 года в целях профилактики дорожно-транспортного травматизма сотрудниками отдела ГАИ ОВД Шарковщинского райисполкома проведено 88 выступления в организациях, предприятиях, и 44 в учреждениях образования Шарковщинского района. В СМИ помещено 17 публикации и 28 публикаций в сети Интернет. 

В ходе осуществления надзора за безопасностью дорожного движения сотрудниками отделения ГАИ ОВД Шарковщинского райисполкома за 6 месяцев 2020 года всего выявлено 589 нарушений ПДД. 

Особое внимание уделялось выявлению грубых нарушений ПДД, отмечается рост выявления лиц, управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, задержано 37 водителей.

Выявлено 58 нарушений ст. 18.19 КоАП Республики Беларусь, а именно управление транспортными средствами, не имея права управления, из них повторно в течение одного года – 9.

Привлечено к административной ответственности 50 пешеходов и 67 велосипедистов, среди которых 18 и 12 соответственно, находились в состоянии алкогольного опьянения.

За непредоставление лицом, управляющим транспортным средством, преимущества в движении пешеходам привлечено 98 водителей.

Одной из мер профилактической работы по обеспечению БДД, предупреждению происшествий является проведение обследований и комплексных проверок автохозяйств, предприятий и учреждений, а также проведение проверок технического состояния транспорта при выходе на линию и при возвращении в гараж. За 6 месяцев 2020 года запланировано 12, а проведено 7 обследований предприятий и 12 контрольных выпусков на линию в связи неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, вызванной коронавирусной инфекцией.  

По линии технического надзора за 6 месяцев 2020 году выдано 24 предписания технического надзора ГАИ. За текущий период 2020 года с участием государственного транспорта района ДТП не зарегистрировано. 

По линии организации дорожного движения за ненадлежащее содержание улично-дорожной сети г.п. Шарковщина выдано 16 предписаний дорожного надзора ГАИ. За ненадлежащее содержание улично-дорожной сети привлечено 4 должностных лица по ст.18.38 КоАП Республики Беларусь.  

Анализ динамики преступности, ее структуры, оценка иных факторов, влияющих на состояние правопорядка, свидетельствуют о том, что за 6 месяцев 2020 года произошли определенные изменения в оперативной обстановке. В развитии криминогенной обстановки возможен рост как общей преступности, так и преступности по линии уголовного розыска во втором полугодии текущего года. Раскрываемость преступлений будет оставаться в коридоре 78%-88%. В структуре преступности будут преобладать деяния против собственности.   Значительное влияние на состояние правопорядка будет оказывать количество выявленных фактов употребления алкогольных напитков в общественных местах. При возможном сокращении числа вакансий на предприятиях и организациях района, увеличится число граждан, которые не заняты общественно полезным трудом и учебой. В связи с предполагаемым увеличением числа безработных граждан, а также возможным ростом уровня рецидивной преступности и значительного количества преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, не исключен рост количества преступлений против личности. В связи с этим необходимо всем субъектам профилактики сконцентрировать работу на профилактике правонарушений и преступлений.
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