Традиционная охота
Браславская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает всем охотникам, что в соответствии с Правилами охоты с 7 октября стартовал осенне-зимний сезон охоты на пушных охотничьих животных, который традиционно начинается с открытия охоты на зайца-русака и зайца-беляка с дипломированными гончими собаками. С 4 ноября перечень разрешенных к добыче пушных охотничьих животных дополниться белкой, куницами – лесной и каменной, норкой американской, ондатрой и лесным хорем. Указанных охотничьих животных разрешается добывать по 28 января 2024 года.
В процессе проведения указанных выше охот разрешается добыча волка, шакала, лисицы, енотовидной собаки, вороны серой и сороки (при любом законном нахождении охотника в охотничьих угодьях в целях охоты).

Охота на зайца-русака и зайца-беляка разрешается в светлое время суток, как ружейным, так и безружейным способами. Ружейная охота на белку, куницу лесную, куницу каменную, норку американскую, ондатру, хорька лесного разрешена в светлое время суток способом с подхода, в том числе с охотничьими собаками.
С 1 октября по 31 декабря в Беларуси помимо ружейной охоты из засады и с подхода открылась ружейная загонная охота на лося, косулю, кабана, оленя (благородного и пятнистого), лань, муфлона.
Загонная охота является зоной повышенного риска и требует от ее участников еще большей ответственности, в частности от руководителей охоты.
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