Если вас укусил клещ …

Если человека любого возраста и пола укусил клещ, то в первую очередь необходимо удалить насекомое как можно скорее, поскольку, чем дольше оно находится на коже, тем выше вероятность заражения инфекционными заболеваниями. Удалять клеща нужно с любого места на теле, причем соблюдая определенную технику, поскольку, насекомое очень плотно присасывается к коже при помощи хоботка со своеобразными отростками. Эти отростки делают хоботок клеща похожим на гарпун, поэтому просто выдернуть насекомое из кожи не получится.


С целью удаления нельзя капать на клеща маслом, клеем, молоком, закрывать его банкой и производить любые другие действия, направленные на закупоривание дыхалец насекомого, расположенных на задней части его тела. Дело в том, что при закрывании дыхалец клещ не может нормально дышать, а это делает его агрессивным, вследствие чего он выплескивает свою слюну в кровь очень интенсивно и в большом количестве. А именно в слюне содержатся возбудители инфекцией, которые переносит клещ. Таким образом, закупорка дыхалец клеща увеличивает риск инфицирования человека энцефалитом или боррелиозом. Удалить клеща можно руками, пинцетом, плотной ниткой или специальными приспособлениями отечественного или импортного производства, которые продаются в аптеках или в магазинах "Медтехника".

          Если же приспособлений нет, то удалять клеща нужно обычными подручными средствами, такими, как пинцет, нитка или собственно пальцы. Вне зависимости от того, каким способом удаляется клещ, нельзя касаться насекомого голыми руками. Это связано с тем, что при удалении можно повредить клеща и тогда содержимое его кишечного тракта попадет на кожу, с которой может проникнуть в системный кровоток, если на ней окажутся какие-либо мелкие, невидимые невооруженным глазом ранки. То есть, удаляя клеща голыми руками, человек увеличивает риск заражения различными инфекциями. Именно поэтому перед удалением насекомого необходимо надеть на руки резиновые перчатки. Если перчаток нет, то можно просто обмотать руки обычным бинтом или чистой тканью. Только защитив подобным образом свои руки, можно приступать к извлечению клеща из кожи.
         После удаления клеща необходимо продезинфицировать место укуса, обработав его любым имеющимся антисептиком, например, йодом, хлоргексидином, перекисью водорода, настойкой календулы или спиртом. Оптимально обрабатывать спиртом или йодом. После обработки кожу оставляют без повязки. Если человек желает сдать клеща на анализ для определения, является ли он переносчиком какой-либо инфекции, то насекомое нужно поместить в банку вместе с кусочком смоченной водой ваты, закрыть емкость и хранить в холодильнике. Если человек не хочет отдавать клеща на анализ, то удаленное насекомое можно просто сжечь в пламени спички, зажигалки или костра или же раздавить его обувью.

Если удалить клеща полностью не удалось, и в коже остались какие-либо фрагменты его тела (чаще всего голова с хоботком), то их необходимо вытащить. Если оставшиеся фрагменты не вытащить, то на коже может образоваться гнойник или будет длительно текущее воспаление, не проходящее до тех пор, пока части тела насекомого не выйдут самостоятельно. Удаление фрагментов клеща из раны производится точно так же, как вынимается заноза, то есть при помощи иглы. Иголку предварительно стерилизуют, обработав перекисью водорода, спиртом или подержав в пламени 1-2 минуты. Затем стерилизованной иглой достают фрагменты клеща из ранки и обрабатывают её йодом или спиртом.
Если вы боитесь самостоятельно извлекать клеща, обратитесь в медицинское учреждение, где его профессионально вытащат и обработают место укуса.
В любом случае необходимо обратиться к врачу за назначением профилактического лечения.
Современные препараты могут полностью вылечить инфекции, которые передаются клещом при условии его обнаружения и незамедлительного начала лечения.

Исследование клещей на зараженность боррелиями методом РНИФ проводится в микробиологической  лаборатории ГУ «Витебский ОЦГЭ иОЗ» по адресу г. Витебск, ул. Жесткова,25. Кабинет 102, тел. 8 0212 47 21 19,         8 0212 47  96 74.

Режим работы: понедельник-пятница с 8.30 до 16.00. 

Ориентировочная стоимость обследования -14.40 рублей.

Ананич. Р.Е. – помощник врача-паразитолога ГУ «Шарковщинский райЦГЭ»

