Забота
В целях организации летней занятости и досуга несовершеннолетних, недопущения совершения ими административных правонарушений и преступлений, гибели и травматизма детей, в период с 1 мая по 1 октября 2020 года пройдет республиканская межведомственная программа «Забота».
В рамках программы «Забота» сотрудниками инспекций по делам несовершеннолетних будет изучена предполагаемая занятость несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуально-профилактическая работа.

Задачи РМП «Забота»: 
· обеспечение максимальной трудовой и досуговой занятости несовершеннолетних, особенно состоящих на различных видах учета;

· предупреждение правонарушающего поведения;

· формирование навыков здорового образа жизни и осознанного отношения к своему здоровью и окружающей среде;

· развитие интеллектуального, духовного потенциала, творческих способностей и интересов детей, активное приобщение к различным видам деятельности.

Особое внимание уделяется подросткам, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа. Кроме того, в поле пристального внимания инспекторов – дети из неблагополучных, многодетных и малообеспеченных семей. С ними запланировано проведение различного рода мероприятий спортивной, военно-патриотической и правовой направленности.

В преддверии летних каникул не лишним будет еще раз напомнить и детям, и их родителям: находиться на улице с 23.00 до 6.00 несовершеннолетним до 16 лет можно только в сопровождении взрослых. Такие меры направлены в первую очередь на защиту детей от преступных посягательств и уменьшение количества совершаемых ими преступлений.

За неисполнение обязанностей родителями по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища предусматривается ответственность в виде наложения штрафа до двух базовых величин. 
Родители, которые продумывают организацию летнего досуга своих детей, во многом уберегают их от совершения необдуманных поступков. В свою очередь сотрудники ИДН готовы оказать помощь родителям в трудоустройстве на летний период их детей или организации досуга.
Со стороны участковых инспекторов инспекции по делам несовершеннолетних в летний период будет усилен контроль за несовершеннолетними, с которыми проводится индивидуально-профилактическая работа.
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