Борьба с коррупцией – 
одно из основных направлений в деятельности прокуратуры

Коррупция представляет собой опасную общественно-политическую проблему, является одним из источников угроз национальной безопасности. В настоящее время наибольшее количество коррупционных преступлений выявляется в строительстве, сельском хозяйстве, торговле и других сферах. Одновременно с выявлением и пресечением коррупционных преступлений особое значение имеет их профилактика. Именно на предупреждение коррупции во многом нацелены организационные и надзорные меры, принимаемые прокуратурой района.  
04.01.2023 опубликован Закон от 30.12.2022 №232-З «Об изменении законов по вопросам борьбы с коррупцией», которым основные изменения и дополнения внесены в Закон от 15.07.2015 №305-З «О борьбе с коррупцией». Принятые изменения в своём большинстве направлены на совершенствование профилактических антикоррупционных мер и вступили в силу 01.03.2023.
Принятыми изменениями и дополнениями предусмотрен ряд дополнительных ограничений и запретов, касающихся различных сфер деятельности и лиц. В частности, установлены антикоррупционные ограничения для всех близких родственников либо свойственников государственного должностного лица. До этого установленные ограничения распространялись на близких родственников либо свойственников государственного должностного лица, совместно проживающих и ведущих общее с ним хозяйство. Закреплены дополнительные обязательства о необходимости соблюдения порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов, то есть ситуации, при которой личные интересы государственного должностного лица, его супруга (супруги), близких родственников или свойственников влияют или могут повлиять на надлежащее исполнение государственным должностным лицом своих служебных (трудовых) обязанностей при принятии им решения или участии в принятии решения либо совершении других действий по службе (работе). За нарушения порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов для руководителей, как и для иных должностных лиц, устанавливается дисциплинарная ответственность вплоть до увольнения.
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Кроме этого установлены дополнительные запреты и ответственность за использование государственным должностным лицом в личных интересах предоставленного ему имущества. Если раньше ответственность предусматривалась только за незаконное использование имущества, находящегося в государственной собственности, то теперь государственное должностное лицо не вправе использовать в личных и иных внеслужебных интересах имущество государственного органа, иной государственной организации или организации, в уставном фонде которой 50 и более процентов долей (акций) находится в собственности государства и (или) его административно-территориальных единиц, предоставленные государственному должностному лицу для исполнения служебных (трудовых) обязанностей.
Предусмотрены и такие антикоррупционные меры как: ограничения назначения и выплаты пенсии лицам, совершившим противоправные деяния, совершенствование порядка декларирования доходов и имущества, изменения в части порядка изъятия имущества, принятого в нарушение антикоррупционного законодательства и др.
К основным формам проявления коррупции также относятся: получение и дача взятки, посредничество во взяточничестве, злоупотребление властью или служебными полномочиями, хищение путём злоупотребления служебными полномочиями.
В Республике Беларусь правоохранительными органами на постоянной основе выявляются факты получения и дачи взяток за прохождение государственного технического осмотра автомобилями с неисправностями, с которыми его пройти невозможно, а также получение взяток за выбор конкретного поставщика при закупке товаров (работ, услуг), и попытки дачи взяток сотрудникам ГАИ.
Если вы стали невольным свидетелем коррупционных правонарушений, или Вам известны факты конфликта интересов, когда работники и руководители, находясь в непосредственной подчинённости работают в одной организации и имеют возможность распоряжаться имуществом предприятия (учреждения, организации), если должностным лицом (государственным служащим) организации куда вы обратились, Вас вынуждают дать взятку или каким-либо образом отблагодарить за действия, входящие в компетенцию этого органа (волокита, откровенное вымогательство дачи взятки и т.п.), а также другие подобные действия, необходимо обращаться с такой информацией в органы прокуратуры, внутренних дел, Следственного комитета и другие правоохранительные органы.
В соответствии с примечанием к статье 431 УК Республики Беларусь основанием освобождения от уголовной ответственности взяткодателя, является вымогательства взятки со стороны должностного лица либо если после дачи взятки взяткодатель добровольно заявил о содеянном и активно способствовал раскрытию и (или) расследованию преступления.
Примечанием к статье 432 УК Республики Беларусь определено, что виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получения взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном и активно способствовал раскрытию и (или) расследованию преступления.
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