Профилактика домашнего насилия
В целях оказания помощи лицам, находящимся в кризисном состоянии, опасном для здоровья (жертвам торговли людьми, лицам, пострадавшим от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий; лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прибывшим в район при распределении по первому рабочему месту) Государственным учреждением «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района» на безвозмездной основе предоставляется услуга временного приюта. Для оказания данной услуги создано специально оборудованное отдельное помещение - «кризисная» комната, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания.
Пребывание в «кризисной» комнате основано на принципах самообслуживания. Услуги «кризисной» комнаты (пребывание, ночлег, пользование электроэнергией, коммунальные услуги) предоставляются бесплатно.
В «кризисную» комнату граждане помещаются по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, образования, здравоохранения, внутренних дел и других организаций, а также обратившиеся по собственной инициативе. При этом гарантируется полная конфиденциальность.
С гражданами, помещенными в «кризисную» комнату, заключается договор на оказание услуги временного приюта, который определяет условия и период нахождения в «кризисной» комнате. Срок пребывания зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью, может быть продлен с учетом конкретной жизненной ситуации.
Для заключения договора граждане предоставляют следующие документы:

– письменное заявление,
– документ, удостоверяющий личность.

В случае отсутствия документа, удостоверяющего личность (утрата, невозможность попасть домой и другие причины), допускается заселение на основании письменного заявления с последующим предоставлением документа, удостоверяющего личность, в течение 3 рабочих дней с даты подачи заявления.

В случае утраты документа, удостоверяющего личность, гражданин обращается в органы внутренних дел для его восстановления.

Услуга временного приюта предоставляется на базе «кризисной» комнаты гражданам старше 18 лет.

При обращении семьи с детьми в «кризисную» комнату дети заселяются вместе с родителем. Уход за детьми осуществляется родителем.

При заселении граждане подписывают заявление о неразглашении места нахождения «кризисной» комнаты и согласие с правилами внутреннего распорядка.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН, ПОМЕЩЕННЫХ В «КРИЗИСНУЮ»  КОМНАТУ
Граждане, помещенные в «кризисную комнату», имеют право:

– обращаться по всем вопросам, касающимся пребывания в «кризисной комнате», к руководству центра;
– обращаться к работникам центра за психологической и юридической помощью.

Граждане, помещенные в «кризисную комнату», обязаны:
– выполнять условия пребывания в «кризисной комнате»;

– соблюдать правила внутреннего распорядка для граждан, пребывающих в «кризисной комнате»;

– незамедлительно освободить «кризисную комнату» в случае нарушения правил внутреннего распорядка.

По вопросу определения в «кризисную» комнату можно обратиться в ТЦСОН в рабочее время по телефонам:

- 8 (02154)-6-15-61 Приставко Инна Вячеславовна (директор ТЦСОН);

- 8 (02154)-6-92-59 Котович Марина Евгеньевна (заведующий отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов) 
Круглосуточно:
- 8(02154)-4-12-02, 102, тел. мобильный 8-029-327-33-02, 8-029-297-88-68 – дежурный РОВД;

- 8 (02154)-4-92-59 – ТЦСОН.

Контактные телефоны соседних районов для нежелающих граждан обращаться за помощью по месту жительства:

г. Браслав – 8 (02153) 62467;

г. Миоры – 8 (02152) 37353;

г. Глубокое – 8 (02156) 30868.
Телефон «горячей» линии ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района» 
- 8 (02154) 6-20-40
Воспользовавшись услугой временного приюта - у человека есть время передохнуть, найти выход их жизненного тупика. За  время нахождения в «кризисной» комнате гражданам оказывается весь спектр помощи, в том числе психологической (в пределах компетенции), для преодоления негативных последствий оказанного на них противоправного воздействия. 
Органами внутренних дел, в свою очередь, проводятся мероприятия по информированию жертв насилия в семье о возможностях государственных органов по оказанию квалифицированной помощи социального обслуживания населения.
