Тише едешь - дальше будешь

Каждый житель нашего района неоднократно слышал такое устойчивое выражение, как тише едешь- дальше будешь. Наверняка каждый знает его смысл- не стоит торопиться, делать скоропостижных выводов и пр.


Вместе с тем, как покажет нижеприведенная история, имеют место случаи, когда молодые парни не хотят  проявлять размеренность, а для быстрого  достижение, своих пускай и правомерных целей, избирают неправомерные способы.


Так, двое молодых парней, жителей г.п. Шарковщины, 1994 года рождения, встретились июльской ночью в названном населенном пункте. Ничего особенного в их встрече не имелось, обыденная встреча, разговоры на бытовые темы, за которыми время быстро подошло к позднему вечеру. 


В указанный момент одному из парней захотелось сходить и проверить ранее поставленные удочки на соседней речке. Для указанной цели он отлучился из своей компании. Так как летняя ночь была теплой, очевидно было бы совершить прогулку. Однако тише едешь - дальше будешь.


Молодой человек решил  «ускорить» посещение речки, зашел в соседний двор многоэтажных домов, увидел припаркованный автомобиль (ключи от автомобиля хозяин забыл в салоне) и без проблем  завел машину. Видимо практики вождения у нашего героя не имелось, так как он выезжая из двора дома задел две припаркованные машины и не учел самое главное, что все его действия запечатлены камерой видеонаблюдения соседнего многоэтажного дома.


Съездив по своим делам, молодой человек хотел поставить машину на место, но хозяин машины рано проснулся утром и начал искать машину во дворе дома. Как раз в названный момент и подъехала машина к своему хозяину. Наш парень убежал из машины и хозяину автомобиля не удалось его поймать. Но благодаря видеокамерам его очень быстро вычислили сотрудники РОВД.

Судом Шарковщинского района молодой человек признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 214 УК- угон, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 35 величин или 945 рублей. В настоящий момент приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован сторонами. 

Таким образом, прокуратура района обращает внимание жителей в первую очередь на необходимость внимательного и взвешенного  отношения к принятию мер по  сохранности своего имущества.
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