Прокуратурой Шарковщинского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу о хулиганстве
Прокуратурой Шарковщинского района поддержано государственное обвинение в отношении 27-летнего мужчины, прибывшего на кануне праздника «Иван Купала» в г.п. Шарковщина, который в ночное время в период с 6 на 7 июля текущего года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, по ул. Маяковского в райцентре, беспричинно, из хулиганских побуждений, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, стремясь продемонстрировать свое пренебрежение к общепринятым нормам поведения в общественных местах и крайне презрительное отношение к основным нравственным ценностям общества, в присутствии иных граждан, из композиции «80 лет Победы» в виде букв, изготовленных из полимерного материала, вырвал один из элементов буквы и уничтожил его, повредив таким образом композицию.
С учетом представленных стороной обвинения доказательств в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 339 УК Республики Беларусь, суд признал молодого человека виновным в хулиганстве.
Юноше окончательно назначено наказание по ч. 1 ст. 339 УК Республики Беларусь в виде ареста сроком на 3 месяца и штрафа в размере 603 рублей 38 копеек, которое не отбыто по предыдущему приговору.
Назначенное наказание позволит молодому парню переосмыслить свой поступок и отношение к основным нравственным ценностям белорусского общества, которое чтит и уважает историческую память о Великой Победе.
Каждый, кто посягнет подобным образом на объекты, символизирующие  Победу в Великой Отечественной войне, понесет неотвратимое наказание.
Приговор суда Шарковщинского района не вступил в законную силу и может быт обжалован и опротестован в апелляционном порядке.
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