О причинах низкого уровня возмещения обязанными лицами средств, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении 

Прокуратурой Шарковщинского района проведен анализ причин низкого уровня возмещения обязанными лицами средств, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении.

По состоянию на 01.01.2023 года значится 32 обязанных лиц, обязанных возмещать расходы на содержание детей отделу по образованию Шарковщинского райисполкома, из которых: 

в районе проживает 8 человек (29,7 % от всех обязанных лиц); процент возмещения составляет 85,6%;

в других районах Витебской области – 11 человек, процент возмещения составляет 53%;

в исправительных колониях – 1 человек, процент возмещения 3,8%  

в ЛТП находятся 7 человек, процент возмещения 67,5%;

в розыске находятся 2 лица, означенной категории процент возмещения составил 0%;

 от 3 – обязанных лиц, проживающих на территории Российской Федерации, процент возмещения от которых составил 16,2%.

В 2022 году отделом по образованию райисполкома начислено средств к взысканию 77478,6 рублей. Поступило средств - 45093,7 рублей. Таким образом, процент возмещенных средств составил 55,78% (областной -71,10%)

Несмотря на принимаемые меры по повышению процента возмещения обязанными лицами, не достигнута одна из основных целей Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» – возмещение родителями расходов на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, в полном объёме.

Основными причинами низкого процента возмещения обязанными лицами средств, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, являются невысокий уровень заработной платы в районе (средняя заработная плата по району составила 752 рубля), а также крайне низкий процент возмещения расходов лицами, находящимися в МЛС (3,8%), обязанных лиц проживающих на территории Российской Федерации (16,2%), 2 обязанных лица находящихся в розыске соответственно вообще денежные средства, затраченные государством на содержание детей не возмещают.

Также одной из причин низкого возмещения процента обязанными лицами средств, затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, является значительное число совершаемых обязанными лицами прогулов, которые остаются не отработанными.

Проведенными прокуратурой района в 2022 году анализом установлено, что за январь-декабрь 2022 года 16 обязанными лицами допущено 167 прогулов, из них только 9 обязанными лицами отработано лишь 21 прогул.

Обязанные лица, работающие в организациях и предприятиях, расположенных в г.п.Шарковщина, КУПСХП имени Маркова и ОАО «Шарковщинский агротехсервис» и допускающие прогулы, к труду на время отбытия административного ареста не привлекаются.

В 2022 году значительное количество обязанных лиц шестеро из 17 (35,3%) проживавших на территории района и обязанных возмещать средства, затраченные на содержание детей, отделу по образованию Шарковщинского райисполкома направлено в ЛТП. Как отмечено выше процент возмещения от обязанных лиц находящихся в ЛТП, значительно ниже, чем процент возмещения от обязанных лиц, проживающих и работающих на территории района, что в итоге также негативно влияет на низкий процент возмещения.

Факты направления судом района большого количества обязанных лиц в ЛТП свидетельствуют о ненадлежащей организации профилактической работы с лицами указанной категории со стороны руководителей предприятий, отдела ОВД райисполкома, УЗ «Шарковщинская ЦРБ».

Не выясняются причины низкого возмещения от обязанных лиц, находящихся в местах лишения свободы.

Со стороны районного координационного совета по выполнению Декрета № 18 не осуществляется координация деятельности  по проведению мероприятий,  направленных на взыскание с обязанных лиц денежных средств на содержание детей.

Принимаемые координационным советом решения не исполняются, со стороны членов координационного совета контроль за их реализацией не осуществляется.

По-прежнему имеют место факты установления нанимателями нормы продолжительности рабочего времени менее 40 часов в неделю.

В результате установления нанимателями не полной нормы рабочего времени, не обеспечения занятости обязанных лиц, оплата их труда не позволяет полностью возмещать расходы по содержанию детей. 

Учитывая всю серьезность сложившейся ситуации, с проблемами низкого возмещения обязанными лицами средств, затраченных государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении прокурором района в адрес председателя Шарковщинского райисполкома направлена информация о причинах низкого уровня возмещения обязанными лицами средств затраченных на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. 
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