В Шарковщинском районе провели мониторинги
Инспекцией надзора и профилактики Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности в феврале 2020 года проведен мониторинг объектов ОАО «Шарковщинский агротехсервис» на территории  Шарковщинского района. 
В ходе проведения мониторинга были выявлены нарушения «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утверждённые Декретом Президента Республики Беларусь № 7 от 23.11.2017 (далее – ОТПБ), а именно:
 - отсутствуют стенды с информацией о пожарной безопасности на следующих объектах: комплекс «Пашки», комплекс «Григоровщина», ферма «Новоселье», административное здание г.п.Шарковщина ул. Краснодворская, 66;

- допущена эксплуатация неисправных огнетушителей: здание пилорамы отделение Новоселье, ферма Галиново, ремонтный цех мехмастерских Великое Село;
- в административном здании г.п.Шарковщина ул. Краснодворская, 66, планы эвакуации людей при пожаре на первом и втором этажах не соответствуют требованиям ТНПА; 

- не проведена подготовка со всеми работниками подлежащих обучению по программам пожарно-технического минимума;
- в диспетчерской мехмастерских отделения Новоселье эксплуатируется  не  оштукатуренная отопительная печь; 

-  не производится своевременная уборка строительных конструкций, электрооборудования от отложений пыли и паутины во всех зданиях и помещениях ОАО;
- в животноводческих фермах и помещениях мехмастерских ОАО не демонтированы не эксплуатируемые провода и не эксплуатируемые электрические светильники.
Районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях.
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