Почувствовали признаки ОРВИ. Что делать жителям 
Шарковщинского района?
        Как во всём мире, так и в Беларуси в целом регистрируется подъем вирусных заболеваний. Основная цель при лечении и профилактике распространения вирусной инфекции — это минимизировать риск возможной передачи вируса от пациента к пациенту через предметы обихода и в непосредственном контакте.

        Поэтому для контроля за распространением заболеваний ОРВИ, в т. ч. коронавирусом, необходимо соблюдать основные правила.

Если вы ощутили, что у вас появились какие-то признаки заболевания (повышение температуры, боль в голе и др.)  оставайтесь дома, постарайтесь изолироваться от членов семьи (выйдите в другую комнату, используйте маску, при кашле или чихании используйте одноразовые салфетки или платки. Чихайте в локтевой сгиб. Пользуйтесь индивидуальными предметами личной гигиены и посудой). Обеспечьте в помещении влажную уборку с применением дезинфицирующих средств и частое проветривание. Используйте дезинфицирующий раствор, чтобы протереть поверхности, к которым вы прикасаетесь. Не занимайтесь самолечением и при ухудшении самочувствия вызывайте врача на дом. Позвонить можно лично участковому врачу общей практики:

Орешкова Е. В. — 6-06-53;

Котович А. А. — 6-06-56;

Михайлова Н. Т. — 4-42-36;

Шашок А. Н. — 4-40-02;

врачебная амбулатория аг. Лужки (Латышенок А. О.) — 3-83-58;

врачебная амбулатория аг. Германовичи — 6-92-37.

Если вы проживаете не селе, то обращайтесь к врачу общей практики либо к фельдшеру ФАПа. 
        Старайтесь как можно больше пить теплой воды, держать ноги в тепле.

Если необходим документ о нетрудоспособности, врач вам выдаст его на дому, также принесет рецепты на медикаменты.

С. СТОМА,

главный врач Шарковщинской ЦРБ.

