Соблюдайте правила пожарной безопасности

Прокуратурой Шарковщинского района уделяется пристальное внимание соблюдению требований законодательства о пожарной безопасности. 
Проведенным анализом установлено, что по итогам 2023 года (в сравнении с 2022 годом) на территории района отмечено уменьшение количества зарегистрированных фактов пожаров с 15 (2022 год) до 11 (2023 год), во всем указанном выше периоде фактов гибели граждан в огне не допущено.

По итогам 2023 года наибольшее количество зарегистрированных пожаров имело место на территориях Лужковского и Бильдюгского сельских Советов (по 3). Непосредственно на территории районного центра отмечен 1 зарегистрированный пожар.

Проведенным обобщением установлено, что основными причинами пожаров являлись: неосторожное обращение с огнем (5), нарушение правил эксплуатации печного отопления и электрооборудования (4).
В целом, как показывает анализ ситуации с зарегистрированными пожарами в жилом секторе, причиной таковых является личная неосторожность самих граждан, неосторожное обращение с огнем при курении. 

Проведенными в 2023 году прокуратурой района проверками установлено, что субъектами профилактики Шарковщинского района проведена значительная пожарно-профилактическая работа.

Вместе с тем, в районе сохраняется высокая пожарная опасность, связанная с эксплуатацией гражданами неисправного печного отопления и электрообогревателей. Складывающиеся погодные условия, пренебрежение мерами личной безопасности обостряют проблему обеспечения повседневной безопасности населения.

В связи с изложенным, прокуратура Шарковщинского района просит жителей района еще раз обратить внимание на необходимость соблюдения правил пожарной безопасности.
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