                                     Уважаемые граждане!

Кражи на пляжах – явление распространенное.

Вы не сможете отличить вора от обычного отдыхающего, будущую жертву воры выбирают заранее – как правило, по «засвеченному богатству». Это могут быть деньги, мобильный телефон, фотоаппарат, одежда, которые отдыхающие неосторожно берут с собой на пляж, а там оставляют без присмотра.

Что следует делать, чтобы не стать на пляже жертвой воров:

        1.  Не стоит брать с собой  на пляж все, что Вы привезли на отдых:

        - деньги и драгоценности – небольшого количества денег Вам вполне хватит, чтобы купить освежительные напитки или мороженное. О кольцах, цепочках, браслетах и часах на пляжах вообще лучше забыть;

        - мобильные телефоны, планшеты, и другую технику – Вы вполне сможете остаться на несколько часов без связи – для современного человека неслыханно, но не смертельно;

       - цифровые фотоаппараты – конечно, находясь на отдыхе, стараешься запечатлеть каждую минуту, но если идешь на пляж один, то придется либо обойтись без фотоаппарата, либо отказаться от купания.

2. Если Вы принесли на пляж ценности, не оставляйте их без внимания:

          - никогда не кладите вещи у себя за спиной – всегда держите их на виду;

         - не спите на пляже. Часто жертвами воров становятся женщины, которые, накрыв лицо полотенцем, мирно спят под жаркими лучами солнца;

        - лучше всего, если на пляже Вы будете отдыхать компанией – так и за вещами больше людей будет следить, и купаться можно ходить по очереди;

- не злоупотребляйте спиртными напитками.

Если Вы все-таки стали жертвой пляжных воров, то обратитесь в милицию, напишите заявление. Безнаказанность только стимулирует воров к новым деяниям, от которых пострадать могут и другие отдыхающие.

       Традиционно с наступлением летнего периода возрастает число граждан, выезжающих в места массового отдыха. В связи с этим в данные период возрастает риск гибели людей на водах, возникает пожароопасная ситуация, осложняется криминогенная и дорожная обстановка.

В связи с этим, Шарковщинский РОВД обращается ко всем гражданам с просьбой о соблюдении личной и имущественной безопасности, правил поведения на воде и транспорте, правил пожарной безопасности. 

Шарковщинский РОВД также сообщает, что в местах массового отдыха граждан запрещено распивать алкогольные, слабоалкогольные напитки, включая пиво. За нарушение данных правил статьей 19.3 КоАП Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 15 базовых величин, общественные работы или административный арест на срок до 15 суток.

