Профилактика семейного неблагополучия
Прокуратура Шарковщинского района неоднократно посредством местных средств массовой информации обращала внимание на особую опасность преступлений, совершаемых на фоне семейно- бытовых конфликтов.

Указанное обусловлено повышенной латентностью (скрытностью) данных посягательств, так как жертвы семейных агрессоров  не хотят обращаться в правоохранительные органы из- за боязни мести со стороны последних.
Вместе с тем, действующее законодательство Республики Беларусь содержит ряд предупредительных механизмов, которые позволяют своевременно наказать семейных обидчиков.

Так, в силу  ч.5 ст.26 УПК Республики Беларусь прокурор вправе возбудить уголовное дело по фактам семейного неблагополучия и при отсутствии заявления потерпевшего лица.

Не стала исключением и семейная ссора, произошедшая в апреле текущего года.
Так, в указанный период, по месту жительства в одном из населенных пунктов Шарковщинского района 30 летние братья  распивали спиртные напитки. Ничего не предвещало беды.
Весте с тем, один из братьев, злоупотребляет алкоголем, ведет асоциальный образ жизни, нигде официально не трудоустроен. Указное, в совокупности с большим количеством выпитого спиртного, «сделало свое дело».

Под конец застолья между братьями возникла ссора, в ходе которой один из них умышленно ударил в лицо другого, чем причинил ему легкие телесные повреждения и в последующем сдавливал руками шею и словесно высказывал угрозы убийством. Если же сожительница потерпевшего не вызвала милицию, то неизвестно чем бы мог закончиться конфликт. 
 Потерпевший от написаний заявлений  отказался, так как боится мести со стороны своего брата.

Вместе с тем, прокурором района возбуждены два уголовных дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ст. 186 (угроза убийством) и ст. 153 (умышленное причинение легкого телесного повреждения) УК Республики Беларусь, для организации предварительного расследования уголовные дела направлены в РОСК.

Таким образом, прокуратура акцентирует внимание жителей района на необходимость исключения фактов семейно- бытовых конфликтов и злоупотребления алкоголем.
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