Из зала суда
Прокуратурой Шарковщинского района в выездном судебном заседании, на котором присутствовали работники сельскохозяйственных предприятий района, в помещении Радюковского сельского исполнительного комитета поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению заместителя начальника управления по сельскому хозяйству и продовольствию Шарковщинского районного исполнительного комитета.

Указанному должностному лицу предъявлено обвинение в том, что он, курируя отрасль животноводства, в период с января по март 2023 г., превышая служебные полномочия и действуя против интересов службы из корыстной и иной личной заинтересованности дал незаконные распоряжения руководителям и иным работникам сельскохозяйственных предприятий района об искажении данных государственной статистической отчетности путем внесения в официальные документы по животноводству и государственную статистическую отчетность заведомо ложных сведений о валовом производстве (надое) молока в четырех сельскохозяйственных организациях за январь 2023 г. на 18 тонн больше фактического.
По результатам судебного рассмотрения уголовного дела с учетом позиции государственного обвинения и представленных доказательств суд признал обвиняемого виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 426 УК Республики Беларусь, и ему назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы со штрафом в размере 300 базовых величин в сумме 11100 рублей с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей, сроком на 3 года.

Основное наказание в виде лишения свободы отсрочено судом на 2 года.

Приговор суда не вступил в законную силу и может быть обжалован и опротестован.
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