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Всемирный день некурения посвящен, прежде всего, профилактике онкологических заболеваний, так как одной из причин данного заболевания является употребление табака.
Табачный дым вызывает и обостряет многие болезни, действуя практически на все органы. Курение провоцирует развитие 18 форм рака у человека: рак легкого, пищевода, гортани и полости рта, мочевого пузыря, поджелудочной железы, почки, желудка, молочной железы, шейки матки и др. Кроме высокого риска возникновения различных форм злокачественных новообразований, продолжение курения негативно сказывается на проведении специального лечения при возникновении этих заболеваний. Установлено, что у курящих пациентов, по сравнению с некурящими, сокращается продолжительность жизни, возрастает риск рецидива или возникновения второй опухоли, снижается эффективность лечения, качество жизни. Прекращение курения гарантирует снижение заболеваемости.
Табачный дым опасен не только для курильщика, но и для тех, кто находится с ним рядом. Все еще значительная часть населения подвержена пассивному курению. В воздухе вокруг курящего человека содержится более 40 веществ, которые могут быть причастны к возникновению рака у человека и животных. Особенно страдают дети курящих родителей. Они в большей степени, чем дети, родители которых не курят, подвержены различным инфекциям дыхательных путей.
Не существует безопасной сигареты и безопасного уровня курения. Единственным наиболее эффективным способом снижения опасности для здоровья остается прекращение курения.
Отказ от курения в любом возрасте оправдан, поскольку:
· через 8 часов уровень кислорода в крови возвращается к норме;
· через 48 часов человек обретает обоняние и вкус;
· через 1 месяц становится легче дышать, исчезают утомление, головная боль;
· через 6 месяцев проходят бронхиты, восстановится сердечный ритм;
· через 1 год вдвое уменьшается возможность умереть от ишемической болезни сердца;
· через 5 лет в 2 раза сокращается вероятность заболеть онкологическими заболеваниями.
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