Информация о работе 
постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения Шарковщинского района 
за  2023 год

Основной задачей постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения (далее – комиссия по содействию занятости) является координация работы по реализации норм Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. N 3 "О содействии занятости населения" (далее - Декрет N 3), в том числе посредством:
- организации работы по оказанию трудоспособным гражданам, не занятым в экономике, содействия в трудоустройстве;
- оказания консультативной, методической и правовой помощи по вопросам трудоустройства и  самозанятости;
- организации работы по информированию граждан о том, что информация о них содержится в базе данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее - база данных);
- формирования списка трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам, обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, и списка трудоспособных граждан, не занятых в экономике, выехавших за пределы Республики Беларусь, оплачивающих услуги с возмещением затрат;
- рассмотрения заявлений трудоспособных граждан, не занятых в экономике, или членов их семей о полном или частичном освобождении таких трудоспособных граждан от оплаты услуг с возмещением затрат в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации;
[bookmark: Par48]- рассмотрения запросов районного  исполнительного комитета для целей предоставления льготных кредитов, одноразовых субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений;
- координации широкомасштабной информационной работы по разъяснению социально-трудовых гарантий, предоставляемых государством гражданам, ориентации граждан на осуществление легальной деятельности;
- проведения иных мероприятий в рамках реализации Декрета N 3.

В 2023 году постоянно действующей комиссией по содействию занятости населения Шарковщинского района осуществлялось консультирование граждан по вопросам трудоустройства и самозанятости, разъяснение социально - трудовых гарантий, предоставляемых государством гражданам, проводилась ориентация граждан на осуществление легальной деятельности, оказывалось содействие в трудоустройстве трудоспособных граждан, не занятых в экономике.
За январь - декабрь 2023 года проведено 40 заседаний комиссий по содействию занятости, в том числе 5 выездных (Бильдюгский, Германовичский,  Лужковский, Радюковский, Иодский сельсовет).
На заседание комиссии приглашено 287 человек, не занятых в экономике, из них 14 человек ведущих асоциальный образ жизни, вернувшиеся из мест лишения свободы, завершившие лечение в лечебно-трудовых профилакториях, состоящие на учете в отделе внутренних дел. 
За  2023 год в  комиссию по содействию занятости обратилось 106 человек, в том числе по вопросу трудоустройства 37 человек, предоставления документов, подтверждающих занятость, 68 человек.
Комиссией по содействию занятости  выдано направление к нанимателю для трудоустройства 16 гражданам, в том числе 6 гражданам, ведущим асоциальный образ жизни, 19 рекомендовано обратиться в службу занятости для оказания содействия в трудоустройстве. Трудоустроено по данным направлениям 6 человек,  обратилось в службу занятости для содействия в трудоустройстве 18 человек, из них 13  были зарегистрированы в качестве безработных, 5 – в качестве обратившихся за содействием в трудоустройстве.  Трудоустроено по направлению службы занятости 10 человек, из них 7 безработных.
За 2023 год оказано информационно-консультационное содействие 623 гражданам.
В отношении двух трудоспособных граждан, ведущих асоциальный образ жизни, принято решение о необходимости  направления в лечебно-трудовой профилакторий.
По итогам работы с базой данных за январь - декабрь  2023 года в отношении 320 граждан приняты решения:
- об отнесении граждан к занятым в экономике (в соответствии с пунктом 3 Положения по постановлению № 239) – 318
- о признании граждан не относящимся к категории трудоспособных граждан, не занятых в экономике (в соответствии с пунктом 4 Положения по постановлению № 239) – 2.




