                         Соблюдайте правила безопасности на водах

Алкоголь является неотъемлемым спутником и первопричиной не только совершения ряда преступлений, но и несчастных случаев.
Так, на территории Шарковщинского района имеют место не только факты гибели людей в огне по причине злоупотребления последними спиртными напитками, но и факты гибели людей в воде по указанной причине.
В связи с указанными обстоятельствами и с открытием купального сезона актуальным является вопрос предупреждения гибели людей на водах.
Обращаем внимание жителей района, что разрешенными местами для купания на территории нашего района являются пляж по ул. Водопьянова в г.п. Шарковщине. 
Указанное место оборудовано всем необходимым инвентарем (скамейки, беседки, места для переодевания и пр.), а также спасательным постом.
Прокуратура района также обращает внимание, на необходимость исключения купания в местах, запрещенных для купания, не только ввиду наличия административной ответственности (ст. 24.42 КоАП Республики Беларусь предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере от одной до трех базовых величин), но и в первую очередь ввиду недопущения несчастных случаев.
[bookmark: _GoBack]В данной ситуации особого внимания со стороны родителей требуют их несовершеннолетние дети.
В целях исключения несчастных случаев на водах прокуратура района сообщает, что согласно Правил охраны жизни людей на водах Республики Беларусь, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.08.2023 № 543 отдыхающим запрещается:
купаться в запрещенных для купания местах, а также в темное время суток;
употреблять на пляжах алкогольные, слабоалкогольные напитки, пиво, наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги, токсические или другие одурманивающие вещества;
купаться в состоянии алкогольного опьянения и (или) в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;
заплывать за границы, обозначающие акваторию пляжа;
подплывать к судам, плавучим объектам;
взбираться на технические и предупредительные знаки, буи, прочие предметы;
плавать на спортивном инвентаре, досках, лежаках, бревнах, автокамерах, надувных матрацах, иных предметах;
использовать спасательные средства и снаряжение не по назначению;
организовывать игры в воде, связанные с нырянием и захватом купающегося, а также совершать иные действия, которые могут стать причиной несчастного случая;
подавать ложные сигналы тревоги;
оставлять детей до 14 лет без присмотра;
стирать белье, мыть транспортные средства, купать животных.
запрещается прыгать в воду с судов, плавучих объектов, мостов, причалов, плотин, дамб, других гидротехнических сооружений и устройств, а также заход, маневрирование и стоянка судов в районе пляжа и мест купания, границы которых ограждены буями.
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