Информация о проведенных проверках исполнения бюджетного законодательства в 2019 году и типичных нарушениях, выявленных в ходе проверок 
За 2019 год работниками финансового отдела Шарковщинского райисполкома в соответствии с графиком проведения проверок государственных органов на 2019 год проведено 2 проверки соблюдения законодательства в сфере бюджетных, финансовых и налоговых отношений, а также законодательства предусматривающего использование бюджетных средств, в 2 (Радюковском, Иодском) сельских исполнительных комитетах.

Кроме того, проведены 7 камеральных проверок: правильности составления смет расходов (ГУ «ФСК «Шарковщина», ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района», отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Шарковщинского райисполкома, отдел по образованию спорту и туризму Шарковщинского райисполкома, ГЛПУ «Шарковщинская районная ветеринарная станция», УЗ «Шарковщинская ЦРБ») и полноты и своевременности оплаты за размещение наружной рекламы по Шарковщинскому району.

Общая сумма проверенного за 2019 год финансирования за счет средств бюджетов всех уровней составила в сумме 17 565 448,38 рубля.

По результатам проверок за 2019 год установлено:

1. Использование средств бюджета с нарушением бюджетного законодательства в 2 сельских исполнительных комитетах без учета начисленных процентов на общую сумму 286,97 рубля.

2. Причиненный ущерб (вред) в 1 (Радюковском) сельском исполнительном комитете на сумму 367,86 рубля вследствие не взыскания с арендаторов помещений платы за текущий ремонт отопления.

3. Недоплата по начислению заработной платы и отпускных в 2 сельских исполнительных комитетах на общую сумму 177,71 рубля.

4. Предотвращено незаконное получение, использование не по целевому назначению и с нарушением законодательства бюджетных средств в 6 учреждениях, отделах райисполкома (4 учреждения и 2 отдела райисполкома) на общую сумму 325 000,33 рубля.

По результатам проверок приняты следующие меры:

- восстановлено в доход бюджета использование средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 286,97 рубля (100 % от выявленного), в том числе взыскано с виновных лиц – 286,97 рубля;

- возмещено причиненного ущерба (вреда) на сумму 367,86 рубля (100 % от выявленного);

- 1 физическое лицо привлечено к административной ответственности и уплачен в доход бюджета административный штраф на общую сумму 127,50 рубля;

- на 1 физическое лицо составлен 1 протокол о привлечении к административной ответственности и это же лицо освобождено от уплаты штрафа в связи с добровольным возмещением причиненного ущерба в полном размере;

- по 4 учреждениям и 2 отделам райисполкома уменьшено финансирование на 2019 год на сумму завышенных ассигнований при составлении смет расходов на общую сумму 325 000,33 рубля;

- дополнительно поступило в доход бюджета процентов, начисленных на суммы средств бюджета, использованных с нарушением бюджетного законодательства в сумме 28,24 рубля;

- поступила в доход бюджета задолженность по оплате за размещение наружной рекламы и сумма пени на общую сумму 16,20 рубля;

- 2 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности (2 замечания);

- недоплата заработной платы и отпускных на общую сумму 177,71 рубля выплачена в полном размере.

Материалы проверок рассмотрены начальником финансового отдела Шарковщинского райисполкома, изучены при проведении экономической учебы в финансовом отделе, рассмотрены в трудовых коллективах проверенных учреждений, сельских исполнительных комитетах.

В целях предотвращения нарушений при исполнении смет расходов с работниками централизованных бухгалтерий бюджетных учреждений, сельских исполнительных комитетов при внесении изменений в действующее законодательство постоянно проводится разъяснительная работа в виде устной беседы, в их адрес направляются письма, информации, копии законодательных актов.

Проведены «круглые столы»: 

с главными бухгалтерами сельских исполнительных комитетов по теме: «Обсуждение и разъяснение типичных нарушений, выявленных в ходе проверок исполнения бюджетного законодательства»; 

с экономистами и бухгалтерами бюджетных учреждений по разъяснению бюджетного законодательства; 

с главными бухгалтерами бюджетных учреждений и сельских исполнительных комитетов по теме: «О результатах контрольной работы и типичных нарушениях, выявленных в 2018 году в ходе проверок КРУ Минфина и местных финансовых органов»; 

с начальником и экономистами районного отдела по образованию по комплектованию сети учреждений образования района.

Проведено совещание с начальником отдела принудительного исполнения Шарковщинского района по теме: «Об устранении нарушений законодательства в исполнительном производстве».
