В Шарковщинском районе провели мониторинги
Инспекцией надзора и профилактики Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности в феврале 2020 года проведен мониторинг в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов д. Дикево ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения» по адресу д.Дикево, ул. Школьная, 1. В ходе проведенного мониторинга нарушений законодательства о пожарной безопасности выявлено не было. Проведен мониторинг лицензиата РГОО «БДПО», обслуживающего на данном объекте автоматическую пожарную сигнализацию. В ходе проведенных мониторинга были выявлены нарушения Технического кодекса установившейся практики 316-2011 Система технического обслуживания и ремонта АУП, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. Организация и порядок проведения работ (далее – ТКП 316-2011), а именно:
- не обеспечено наличие приказа у «Заказчика» о назначении ответственного лица за обеспечение работоспособности системы с уполномочиванием его (лица) принимать работы у «Исполнителя»  (ТКП 316-2011 п.7.8.3, п.5.2);

- полностью не оформлен паспорт системы (ТКП 316-2011 п.5.13);

- не заполнена в журнале регистрации ТОиР вся необходимая информация (ТКП 316-2011 п.5.13, п.7.8.3);

- не проведен инструктаж персонала «Заказчика» со всеми оперативными работниками (ТКП 316-2011  п.9.1.3);

- не приведена установка пожарной автоматики в исправное и работоспособное состояние (ТКП 316-2011 п.3.7, 3.22, 9.1.11 ).
Также был проведен мониторинг общежития филиалу ДСУ – 26 «ОАО ДСТ №1г.Витебск» по адресу д.Заречье, ул. Заречная, 2
В ходе проведения мониторинга были выявлены нарушения НПА и ТНПА а именно: «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утверждённые Декретом Президента Республики Беларусь № 7 от 23.11.2017 (далее – ОТПБ), а именно:

- в жилых помещениях предназначенных для временного проживания людей, на видных местах должны быть вывешены схематические планы индивидуальной эвакуации людей с соответствующего этажа, памятки 
с требованиями правил пожарной безопасности для проживающих 
и действиями на случай возникновения пожара. (п.46 ОТПБ). 

Был проведен мониторинг лицензиата ООО «Стройэлектросфера», обслуживающего на данном объекте автоматическую пожарную сигнализацию. В ходе проведенных мониторинга были выявлены нарушения ТКП 316-2011, а именно:
- не обеспечено наличие в договоре на ТОиР всех типов установок, имеющихся на объекте; 

- не обеспечено наличие приказа у «Заказчика» о назначении ответственного лица за обеспечение работоспособности системы с уполномочиванием его (лица) принимать работы у «Исполнителя»  (ТКП 316-2011 п.7.8.3, п.5.2);

- не обеспечено проведение планового технического обслуживания в полном объеме регламентов технического обслуживания № 1 и № 2 согласно технологических карт на систему, инструкций по эксплуатации технических средств, технических условий, ТНПА (ТКП 316-2011 п.3.24, 4.4, 7.2, 7.3, 7.8.3);
- не проводится контроль качества обслуживания установок пожарной автоматики по операциям технологических карт на данную систему с периодичностью не реже одного раза в квартал, с обязательной фиксацией результатов контроля в журнале регистрации ТОиР (последовательно с другими записями и в соответствующей колонке, определенной журналом) и оформлением актов. Не ознакомливается представитель заказчика с результатами контроля в журнале регистрации работ по ТОиР (ТКП 316-2011 п. 7.4.2, 7.4.4, 7.6.2, 7.8.2, 7.8.4, 7.8.5, 7.8.6).
Был проведен мониторинг ГУСО «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» по адресу д.Александрово, ул.Центральная, 9. В ходе проведенного мониторинга нарушений законодательства о пожарной безопасности выявлено не было.
Был проведен мониторинг лицензиата ОАО «Витавтоматика» обслуживающего на данном объекте автоматическую пожарную сигнализацию. В ходе проведенных мониторинга были выявлены нарушения ТКП 316-2011, а именно:
- не обеспечено наличие перечней помещений, защищаемых установкой пожарной автоматики, и их соответствие фактическому расположению шлейфов и извещателей (ТКП 316-2011 п.7.8.3).

Районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководители организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях.
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