О происшествии с лифтом

25 января 2024 г. на территории ОАО «Минский завод «ТЕРМОПЛАСТ» произошел несчастный случай, в результате которого работник ЧП «БерезаМебель» упал в шахту грузового лифта с внутренним управлением.

В ходе расследования установлено, что работник, приняв двери шахты лифта за вход в цех, открыл их. Не убедившись, в наличии кабины на основной посадочной площадке (кабина находилась на втором этаже), шагнул внутрь и упал в шахту лифта, в результате чего был травмирован.

Причинами несчастного случая явились:

Техническая причина - допущена эксплуатация технически неисправного лифта, с неисправностью запирающего устройства замка дверей шахты.

Организационные причины:

отсутствие контроля выполнения лицом, ответственным за осуществление производственного контроля, и лицом, ответственным за безопасную эксплуатацию лифта, требований Правил по обеспечению промышленной безопасности лифтов, строительных грузопассажирских подъемников, эскалаторов, конвейеров пассажирских, своих обязанностей, изложенных в инструкциях;

отсутствие обслуживающего персонала (лифтера), назначенного для управления лифтом;

не установлен порядок и не организовано проведение ежедневных (ежесменных) осмотров лифта, с целью выявления неисправностей, угрожающих его безопасной эксплуатации;

эксплуатация и обслуживание лифта осуществлялись без учета требований руководства по эксплуатации (руководство по эксплуатации лифта отсутствует);

осуществление допуска к эксплуатации лифта после проведенного технического освидетельствования с нарушением требований Правил;

со стороны обслуживающей организации не осуществлялся контроль за выполнением ее работниками работ по проверке технического состояния, обслуживания лифта.

Лица, допустившие нарушения требований обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности, локальных правовых актов:

- работники завода (лицо, ответственное за организацию промышленной безопасности, лицо, ответственное за осуществление производственного контроля в области промышленной безопасности, лицо, ответственное за безопасную эксплуатацию лифтов);

- лицо, ответственное за обслуживание и ремонт лифтов ЗАО «Гомельлифт»;

- эксперт в области промышленной безопасности, проводивший техническое освидетельствование лифта.

По результатам расследования причин несчастного случая приняты следующие меры:

виновные должностные лица привлечены к административной и дисциплинарной ответственности;

приостановлена эксплуатация лифта.
