Дом без насилия
Человек может столкнуться с насильственными действиями в любое время и в любом месте: в общественном месте, на отдыхе, и т.д. Исключением не является и семья. Всем известна поговорка «Мой дом – моя крепость», в которой утверждается право на безопасность в собственном доме. Однако для некоторых членов семей собственный дом стал местом повышенной опасности. Женщины, дети и престарелые люди, как правило, составляют абсолютное большинство пострадавших. Насилие в семье разрушает нравственность, приводит к ослаблению роли семейного воспитания, порождает социальное сиротство, безнадзорность и т.д. Насилие в семье не только подрывает основы жизнедеятельности самой семьи, но разрушает фундамент безопасности общества.

С 13 по 24 апреля 2020 года проходит республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!» с целью вовлечь широкие слои населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений.

Насилие в семье – это комплексная проблема, в которой есть культурные, экономические, психологические и другие аспекты, это социальное явление, характеризующееся взаимосвязанностью и взаимопроникновением различных его форм (физическое, сексуальное, экономическое, психическое насилие). Очень часто данные виды насилия могут носить комплексный характер!
Такая проблема, как насилие в семье, является одним из целевых объектов социальной работы ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района».
По  вопросам оказания социальной  помощи можно обратиться круглосуточно по телефонам:

8 (02154) 4-92-59 – ТЦСОН; 
8 (02154) 4-12-02, 102 – дежурный РОВД
По  вопросу оказания услуги временного приюта можно обратиться в Глубокский район в рабочее время по тел.: 8 (02156) 22725
Общенациональная горячая линия для пострадавших от домашнего насилия

8 801 100 8 801
Скажи «ДА» семье без насилия!
