PAGE  
2

На контроле обращения граждан


Прокуратурой Шарковщинского района проведен анализ работы организаций и государственных органов в части соблюдения последними требований Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» от 18.07.2011 № 300-З (далее- Закон об обращениях граждан).

Установлено, что соблюдение требований Закона об обращениях граждан не теряет свою актуальность. Прокуратурой района фактов грубых нарушений со стороны проверяемых организаций названного законодательства не выявлено, вместе с тем, в работе последних продолжают иметь место определенные недостатки.

Так, в истекшем периоде 2020 года прокуратурой Шарковщинского района проведена проверка  исполнения закона об обращениях граждан по результатам которых внесено представление. 

Например, наиболее типичные нарушения Закона об обращениях граждан выразились в том, что заявителям не всегда разъясняется порядок обжалования принятого решения, в ответах заявителям не разъясняется  или ненадлежащим образом разъясняется порядок подачи обращений в соответствии с компетенцией организаций, их рассматривающих и пр.


Надзор за исполнением требований Закона об обращениях граждан является одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры Шарковщинского района. 
В первом полугодии 2020 года в прокуратуру Шарковщинского района поступило 18 обращений граждан (первое полугодие 2019 года - 13), из которых удовлетворены полностью 3 (первое полугодие 2019 года - 5).


По результатам удовлетворения  указанных обращений граждан прокуратурой Шарковщинского  района  в том числе направлено заявление о признании гражданина недееспособным и ограничено дееспособным вследствие злоупотребления спиртными напитками.

Наряду с разрешением письменных обращений граждан сотрудниками прокуратуры Шарковщинского района за первое полугодие 2020 года принято на личном приеме 29 человек, из числа которых 20 человек принято прокурором Шарковщинского района. 


Немаловажным институтом по реализации положений Закона об обращениях граждан является и прием граждан по месту жительства и работы. Названный прием проводится прокурором Шарковщинского района ежемесячно, о чем сообщается через местные СМИ.
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