По результатам проверки

Прокуратурой Шарковщинского района в ходе осуществления надзорной деятельности проведена проверка соблюдения законодательства о распоряжении и сохранности собственности, охране труда, обеспечения трудовой и исполнительской дисциплины в АПК района в период проведения уборочных работ.


Практика прокурорского надзора показывает, что руководителями организаций АПК не в полной мере обеспечивается выполнение требований в обозначенной сфере, допускаются определенные недостатки и нарушения, затягивание и необоснованное увеличение сроков выполнения запланированных мероприятий, а также факты ненадлежащего отношения к выполнению должностных обязанностей отдельными работниками.

В ходе проверки было установлено, что ремонтные работы по восстановлению неисправной техники в установленный срок не завершена, что, в свою очередь, явилось причиной невыполнения доведенных планов по выполнению полевых работ.


Также установлены нарушения законодательства о сохранности собственности, допускаемые сельскохозяйственными организациями.

В частности,  при проведении обследований и изучения документации в КУПСХП Городец, было установлено, что в товарно-транспортной накладной водителя филиала Миорского ККЗ отсутствовали сведения о количестве перевозимого 17.08.2022 зерна. 

 В ОАО «Ельня-Агро» в период с 01.07.2022 по 11.07.2022  выписывались путевые листы, и списывалось дизельное топливо на находящийся в неисправном состоянии трактор ДТ-75. В действительности сельскохозяйственные работы по утрамбовке сенажа  выполнялись бульдозером ДЗ42, у которого не имелось государственной регистрации.

Также, результаты надзорных мероприятий показали, что на предприятиях агропромышленного комплекса по-прежнему сохраняется низкий уровень трудовой и производственной дисциплины, допускаются факты нарушений законодательства о труде и охране труда, требования пожарной безопасности.


Так, например, при обследовании мастерской отделения Васюки ОАО «Доваторский» установлено, что территория мастерских содержится в антисанитарных условиях, замусорена окурками и птичьим пометом, узлы и агрегаты разбросаны.


На мехдворе д Германовичи ОАО «Княж» вместе с сельскохозяйственной техникой, хранится списанная техника, металлом.


По причине несоблюдения правил пожарной безопасности на объекте ворохосушилки 1975 года постройки, принадлежащей ОАО «Ельня-Агро» 20.08.2022 произошло возгорание, в результате пожара повреждено 15м.кв. крыши, а также до 4 тон зерна пшеницы.  Предварительный ущерб от пожара составил 500 рублей.


В сельскохозяйственных организация района по-прежнему допускаются факты хищений.


Так, 15.07.2022 прокурором района возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.210 УК Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями)  в отношении директора КУПСХП имени Маркова.

10.07.2022  работник ОАО «Шарковщинский агротехсервис» совершил хищение дизельного топлива в количестве 60 литров из бака погрузчика «Амкадор324».


06.08.2022 водитель КУПСХП имени Маркова совершил хищение 10 литров дизельного топлива.


Данные факты указывают на то, что руководителями организаций не выполняются функции и задачи по своевременному предупреждению, выявлению и пресечению нарушений законодательства о сохранности собственности. 

Прокуратурой района также проанализировано исполнение сельскохозяйственными организациями законодательства о сохранности скота.

Так,  согласно статистическим данным  рост падежа КРС отмечается в КУПСХП имени Маркова  с 14 голов до 17. 

Причинами падежа скота на предприятии являются некачественное кормление тельных коров, в результате чего  телята рождаются маловесными, работниками ферм осуществляется несвоевременная выпойка первых порций молозива. КУПСХП имени Маркова не укомплектовано ветеринарными врачами и фельдшерами.

На ферме д. Полялейки КУПСХП имени Маркова, на животноводческих объектах ОАО «Жвиранка» помещения для содержания скота находятся в неудовлетворительном состоянии, не очищены от навоза и кормовых остатков. 

 До настоящего времени не начато проведение мероприятия по подготовке указанных объектов к постановке КРС на зимний стойловый период.

 Согласно п.п.4.1 п.4 Декрета резидента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» руководители организаций под свою персональную ответственность обязаны обеспечить исполнительскую и трудовую дисциплину.
Отмеченные нарушения свидетельствуют о системных недостатках, имеющих место в АПК района при подготовке к проведению уборочных работ, о ненадлежащей организации производственного процесса, недобросовестном исполнении ответственными лицами своих должностных обязанностей, об отсутствии должного контроля со стороны руководства организаций вышестоящих органов за работой подчиненных, что является недопустимым и должно быть исключено из практики.

Заместитель прокурора района                                        А. Святский
