Госинспекция информирует.
      В этом году, в связи со сложившейся напряженной пожарной обстановкой, многие пользователи охотничьих угодий перенесли сроки охоты на более позднее время. Например, многие охотпользователи  изменили сроки охоты на пернатую дичь: сезон охоты на дичь водоплавающую и болотную, вальдшнепа, вяхиря, голубя сизого, перепела, фазана начался с 5 сентября в светлое время суток. Так же с 5 сентября начался сезон охоты на рябчика и серую куропатку, в светлое время суток, животных любого пола и возраста, способ охоты ружейный из засады, в том числе с охотничьими собаками. 
 С 01 сентября  2015 по 31 марта 2016года открыта охота на бобра в светлое время суток. Способ охоты ружейный из засады, с подхода, где разрешается нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 1500джоулей или гладкоствольное оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, а так же безружейный с использованием капканов №3-7, ловушек (кроме петель), охотничьих собак.   

      С 19 сентября 2015 года по 13 декабря 2015 года разрешается  охота на гуся белолобого, гуся-гуменника, гуся серого, канадскую казарку, животных любого пола и возраста, в светлое время суток. Способ охоты ружейный из засады, с подхода, с подъезда с маломерных судов, в том числе с охотничьими собаками, безружейный с ловчими птицами.
      В связи с этим Браславская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь напоминает охотникам основные пункты Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты.

Разрешёнными способами охоты на вышеуказанные виды дичи в этот период являются ружейный (гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов снаряженных дробью (до 5 мм. включительно)), в том числе с охотничьими собаками, с подхода, из засады, с подманиванием, с подъезда с маломерных судов (без двигателей или с неработающим двигателем), в том числе с охотничьими собаками (кроме гончих и борзых), а так же  безружейный с ловчими птицами.
Охота разрешается в светлое время суток. Светлым временем суток, согласно «Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты» считается период времени, начинающийся за 1 час до восхода солнца и заканчивающийся спустя 1 час после захода солнца. Безружейная охота разрешенными способами может проводиться во все дни недели. Ружейная охота проводится в государственные праздники, в выходные дни (суббота, воскресенье) и два дня недели установленные арендаторами охот угодий.
Во время охоты, охотник обязан иметь при себе действительное государственное удостоверение на право охоты с  квитанцией об уплате госпошлины или с отметкой о её уплате, разрешение органов внутренних дел на хранение и ношение охотничьего оружия, при охоте с  использованием охотничьих собак или ловчих птиц,  регистрационные документы на них, охотничью путёвку.

Нахождение в охотничьих угодьях с расчехлённым охотничьим оружием, а так же охотничьими собаками, спущенными с поводка, без охотничьей путёвки признаётся незаконной охотой.
При проведении охот обращаем внимание на строгое соблюдение правил техники безопасности. Уже в этом году в Бешенковичском районе при охоте на лося был застрелен охотник, покинувший свой номер, установленный руководителем охоты. А его коллега выстрелил по неясно видимой цели. Ведется следствие. 
Соблюдайте правила обращения с оружием.
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