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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ 
И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ 
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
Жилищный фонд, его содержание и эксплуатация

В республике проводится единая политика в отношении эксплуатации жилищного фонда независимо от форм собственности организаций ЖКХ. Жилищный фонд страны насчитывает свыше 1,5 млн. жилых домов общей площадью около 256 млн. кв. м, в том числе около 170 млн. кв. м (65%) – в многоквартирных домах. В государственной собственности находится менее 6% жилой недвижимости, остальные 94% – частная собственность граждан и юридических лиц.

На обслуживании УКП ЖКХ Шарковщинского района находится 140 жилых домов, общей площадью 75,4 тыс.м2.  По сравнению с 2000 г. площадь увеличилась  на 5,6 %, при этом 45,8 тыс. кв. метров, или около 60 % жилья находится в частной собственности. В г.п Шарковщина общая площадь жилищного фонда граждан составила 68,0 тыс.кв.метров, в сельской местности – 7,2 тыс.кв.метров. В среднем обеспеченность жильем в 2018 г. составила 20 кв. метра общей площади на одного жителя.

В последние годы произошли изменения в подходах к проведению капитального ремонта. С 2015 г. пересмотрены виды и состав работ, установлены предельные нормы затрат на капитальный ремонт. Необходимость проведения капитального ремонта определяется на основании обследования жилого дома и срока его службы. Списки нуждающихся в капитальном ремонте домов формируются райисполкомом с перспективой на год и на 5 лет. Перечни многоквартирных жилых домов, подлежащих капремонту на текущий год, публикуются в СМИ и размещаются на сайте райисполкома. 

В последние 20 лет отчисления на капремонт производят все без исключения жители многоквартирных домов (на данный момент тариф составляет 0,0953 рубля за квадратный метр ежемесячно). Но денег этих для реализации глобальных работ недостаточно, и государство вынуждено совершать серьезное субсидирование данного вида услуг. (Если в качестве примера взять стандартную двухкомнатную квартиру общей площадью 48 кв. метров, то за 17 лет внесения платежей за капитальный ремонт собственник этой квартиры накопил бы около 935 руб., а минимальная стоимость капремонта кв. м. составляет 150 руб.)
В Шарковщинском районе утверждена перспективная программа  капремонта жилых домов г.п. Шарковщина на 2019-2021 годы. В 2018 г. ведётся   капремонт жилого дома №5 по ул.М.Горького, запланирован - №3а по ул. Октябрьская с введение общей площади жилых помещений после кап ремонта в объеме 2,5 тыс. м.кв., ведется замена500 м.п. тепловых сетей на ПИ трубу.

В целях недопущения ухудшения технического состояния жилфонда на 2019 г. запланирован капремонт жилых домов по ул.  Октябрьская, д.5, Краснодворская,53, Пушкина,5 г.п.Шарковщина.

Реализуются  энергосберегающие мероприятия: замена светильников уличного освещения на энергоэффективные. Из закупленных 52 светильников  установлено 12 в центральном парке (памятник), ведутся работы по их замене на ул. Красноармейская, Краснодворская и Советская.

Водоснабжение и водоотведение
Ежедневно в квартиры и дома жителей республики подается около 1 млн. куб. м воды. Доступ к центральному водопроводу имеет 98,4% городского населения и 73,2% – сельского, в т.ч. 85,9% жителей агрогородков, выше уровня 2010 г. Все регионы республики и большая часть города Минска обеспечиваются водоснабжением из подземных источников, что позволяет получать качественную воду. 
С января  2018 г. услуги по водоотведению и водоснабжению в Шарковщинском районе переданы фил.«Миорыводоканал». 

Теплоснабжение
За последнее десятилетие в коммунальной теплоэнергетике произошли существенные изменения. Если 15 лет назад основной задачей было просто своевременно начать отопительный период и обеспечить потребителей бесперебойным теплоснабжением, то сегодня, благодаря системной работе и вложенным инвестициям, решены не только эти проблемы, но и существенно снижена зависимость от импортных энергоресурсов. На современном этапе главная цель – повышение эффективности путем оптимизации схем теплоснабжения населенных пунктов, модернизации котельного оборудования, снижения потерь тепловой энергии.
Ежегодно выполняется капремонт, реконструкция и модернизация тепловых сетей с применением предварительно изолированных труб в объеме не мене 4% от общей протяженности, что позволило снизить тепловые потери в сетях с 21,3% в 2010 году до 12,0% по итогам 2017 года.
На данный момент в Шарковщинском районе ведется проектирование объекта по реконструкции тепловых сетей  котельной ДСУ-26, проект будет реализован в 2019 году.
В соответствии с утвержденными графиками осуществляется подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимнем периоде 2018/2019 года.

Круглосуточно работает диспетчерская служба УКП ЖКХ. Создана аварийная бригада по реагированию на неисправности аварийного характера, которые устраняются незамедлительно. Организована работа по рассмотрению  заявок, письменных претензий потребителей ЖКУ по неоказанию услуг либо оказанию с недостатками, поступающих на предприятие. Все поступившие заявки ежедневно обсуждаются руководителем и специалистами на планерках, проводимых директором УКП ЖКХ района.
Вторичные материальные ресурсы (ВМР)
За последние годы в республике созданы необходимые условия и инфраструктура для сбора, вывоза и размещения твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) в соответствии с санитарными требованиями и стандартами.

Системой раздельного сбора сегодня охвачено свыше 72 % населения. Это позволило с 2008 г. увеличить уровень использования ТКО более чем в 3 раза.
За 8 месяцев 2018 г. предприятиями и организациями Шарковщинского района собрано (заготовлено) 322,2 тонн ВМР (макулатуры, отходов стекла, полимерных отходов, изношенных шин, отработанных машинных масел), что выше уровня прошлого года на 9,5 %.   отходов бумаги и картона – 95 тонн

Совершенствование тарифной политики 
в сфере оказания ЖКУ 
Особенностью политики ценообразования на жилищно-коммунальные услуги для населения является плавное регулирование цен в зависимости от роста доходов граждан и снижения затрат на оказание услуг.

Несмотря на происходящий в последние годы рост стоимости услуг ЖКХ, их оплата занимает относительно невысокий удельный вес в расходах белорусских семей. В 2016–2017 гг. на эти цели из семейного бюджета тратилось около 7% (в 2005 г. – 9,1% от общего объема потребительских расходов семьи). Средние платежи за коммунальные услуги в Беларуси не превышают 5% от средней заработной платы. Жители соседней Прибалтики отчисляют на коммунальные расходы почти 20% ежемесячного заработка, россиянин тратит 17% бюджета семьи, украинец – 10%.
С внедрением механизма дифференцированной оплаты населением услуг водо-, электро- и газоснабжения в зависимости от объемов их потребления домашние хозяйства стали значительно активнее экономить ресурсы. Только за 2017 г. потребление воды, например, снизилось на 8,2 млн. кубометров, что равнозначно годовому потреблению такого города, как Мозырь.
Отдельные тарифы на жилищно-коммунальные услуги не обеспечивают полное возмещение затрат на их оказание. В большей степени государством субсидируется тариф на тепловую энергию (горячее водоснабжение и отопление).

Конечная цель тарифной политики в системе ЖКХ – уйти от перекрестного и бюджетного субсидирования с сохранением доступности ЖКУ для населения. Как не раз отмечал Президент А.Г.Лукашенко, «Мы вынуждены постепенно повышать тарифы, иначе реального оздоровления экономики не добиться. Сегодня то, что население не доплачивает, за него платят предприятия». В то же время Глава государства всегда подчеркивал, что «повышение тарифов может быть оправдано только при условии повышения качества обслуживания и снижения затрат, а также при росте заработной платы, доходов населения».
В Витебской области с 1 января 2018 г. обеспечено исключение бюджетного субсидирования услуг водоснабжения и водоотведения.  

В условиях роста тарифов на ЖКУ повышенное внимание уделяется государственной поддержке населения через предоставление семьям с низкими доходами безналичных жилищных субсидий.

Поддержание и дальнейшее улучшение благоустройства населенных пунктов
Приезжающие в нашу страну гости и туристы из других стран зачастую удивляются, насколько чисты и ухоженны населенные пункты. Однако благоустройство городов и сел – это дело не только коммунальников, но и каждого белоруса – по месту жительства, работы, учебы. Одна из приоритетных задач в наведении порядка на земле – максимальное вовлечение населения и всех субъектов хозяйствования в проведение работ по благоустройству.

Ежегодно проводится общереспубликанский смотр-конкурс санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. По итогам 2017 г. признаны победителями 6 населенных пунктов Витебской области: г.Полоцк, г.Дубровно, г.п.Копысь Оршанского района, н.п.Должа Витебского района, аг. Добромысли Лиозненского района, аг. Камаи Поставского района.

Чувство собственника, хозяина на своей земле не рождается само по себе, оно воспитывается годами, в том числе бережным отношением к окружающей среде, неравнодушием к состоянию своего дома, участием в работах по благоустройству малой родины.

Не случайно ЖКХ часто расшифровывается «Живи Как Хозяин». 
Отделы жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства и 

идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
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