Благоустройство- 2019.

 Порядок  и чистота – дело каждого жителя района.

С приходом весны необходимо проводить работы по наведению порядка, приведению своих домовладений, предприятий, организаций и территорий в должное санитарное и эстетическое состояние. 
Создание благоприятных условий для проживания и времяпрепровождения является задачей каждого из нас. Сегодня мы все чаще стремимся сделать окружающую нас действительность более привлекательной с эстетической точки зрения. При этом необходимо начинать с самого себя, а не ссылаться на специализированные организации (жилищно-коммунальные, дорожные службы и т.д.), приучать к чистоте с раннего возраста, своим поведением показывать пример детям не только дома, но и на улице.
Соблюдение элементарных правил и выполнение совсем не трудоемких работ позволит создать комфорт проживания и хорошего настроения себе и гостям наших населенных пунктов:

- периодически убирайте территории, прилегающие к вашему жилью, от мусора и строительных отходов;

- складывайте стройматериалы во дворе, а не у заборов со стороны улицы;

- не забывайте о необходимости заключения договоров на вывоз мусора со специализированным предприятием;

- не выбрасывайте мусор в неустановленных местах; 
- осуществляйте своевременный ремонт заборов, ограждений, фасадов домов, производите их окраску;

-принимайте активное участие и проявляйте инициативу и фантазию в оформлении клумб, цветников, газонов.
- при наведении порядка на местах захоронения не оставайтесь в стороне и внесите свой вклад в поддержании общего порядка на гражданских кладбищах;

- проводя свое свободное время на оборудованных местах отдыха, в лесу, парках, скверах не сорите и не забывайте убирать за собой;

- при работе на приусадебных участках не организовывайте свалки из опавшей листвы, сорной растительности, веток в оврагах, обочинах автодорог и  на других землях общего пользования;
- не допускайте загрязнения территории частного домовладения сточными водами, своевременно производите откачку стоков надворных туалетов, выгребов, помойных ям и канализационных колодцев с использованием спецавтотранспорта.
Нарушение санитарных норм и правил влечет за собой административную ответственность по статье 16.8 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь в виде штрафа  на физических лиц до 30 базовых величин, для индивидуального предпринимателя до 200, для юридического лица - до 500.

Правильная, регулярная очистка от различного вида отбросов, мусора, которые образуются в результате жизнедеятельности людей, играет исключительно важную роль и в профилактике инфекционных болезней.

Обеспечивая чистоту и порядок своего домовладения, вы не только создадите комфорт проживания и хорошего настроения себе и своим соседям, но и сделаете свой населенный пункт ещё краше.
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