Социальная поддержка и социальные услуги инвалидам, предоставляемые отделением дневного пребывания для инвалидов

Обращаться по адресу:

211921, г.п. Шарковщина, ул. Красноармейская, д.8/1-1, тел. 4 23 35.

Заведующий отделением: Климза Татьяна Марьяновна 


Отделение начало свою деятельность 3 августа 2009 года. Предназначено для оказания нетрудоспособным гражданам, имеющим инвалидность, в том числе выпускникам центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации системы Министерства образования Республики Беларусь (ЦКРОиР), комплекса социальных услуг в форме полустационарного социального обслуживания. Инвалидам в условиях дневного пребывания в отделении на безвозмездной основе оказываются консультационно-информационные, социально-бытовые, социально-педагогические, социально-посреднические, социально-психологические и социально-реабилитационные услуги. 

Список документов, необходимых для зачисления в отделение дневного пребывания для инвалидов:

— письменное заявление (может подаваться инвалидом  либо его законным представителем);

— документ, удостоверяющий личность гражданина;

— документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида);

— медицинская справка  о состоянии здоровья, содержащая  информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний;

—сопроводительные документы,  предоставляемые ЦКРОиР на каждого выпускника (свидетельство о специальном образовании, психолого-педагогическая характеристика, профиль овладения социально-бытовыми навыками, профиль овладения элементарными трудовыми навыками);

- справка о месте жительства и составе семьи;

-акт  обследования материально-бытового положения гражданина;

Оказание социальных услуг осуществляется на основании договора. 


По заявкам родителей детей-инвалидов и молодых инвалидов в возрасте от 14 до 31 года, по субботам,  безвозмездно оказывается услуга «социальная передышка». Данная услуга заключается в присмотре за детьми-инвалидами и молодыми инвалидами, организации для них социально-значимого досуга  в условиях нахождения в отделении дневного пребывания для инвалидов и предоставлении родителям возможности планировать свободное время для решения личных проблем.

Список документов для оказания услуги «социальная передышка»:

—документ, удостоверяющий  личность гражданина;

—удостоверение инвалида;

— медицинская справка об отсутствии  у  инвалида противопоказаний для нахождения в отделении;

При наличии документов заключается договор об оказании услуги.


Ограничением для предоставления услуги « социальной передышки»» является наличие у молодых инвалидов и детей-инвалидов следующих факторов:

— возраст детей-инвалидов до 14 лет;

— неспособность к самостоятельному передвижению, самообслуживанию;

— наличие карантинных, инфекционных заболеваний, а также иных тяжелых заболеваний, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения;

— инвалидность по заболеванию: эпилепсия, острая форма шизофрении, психические расстройства, которые являются противопоказанием к нахождению в учреждениях социального обслуживания.


В форме нестационарного социального обслуживания нуждающимся инвалидам оказываются услуги сопровождаемого проживания: услуги ассистента (для одиноких и одиноко проживающих инвалидов 1 и 2 группы с умственными нарушениями); услуги помощника по сопровождению (для инвалидов 1 группы с нарушением опорно - двигательного аппарата и (или) по зрению).


Для обучения навыкам самообслуживания, развития творческого потенциала, доступных трудовых навыков, организации мероприятий спортивно-оздоровительной направленности в отделении оборудованы кабинеты трудотерапии, кружковой работы, физкультурно- оздоровительный зал, комната психологической разгрузки, уголок реабилитации.


Работа специалистов отделения направлена на оказание содействия инвалидам в восстановлении нарушенных или утраченных вследствие заболевания навыков к самообслуживанию, подготовку людей с ограниченными возможностями к самостоятельной жизни; развитие и поддержание у них навыков поведения, самоконтроля, межличностного общения, способностей и интересов к трудовой деятельности, формирование доступных трудовых навыков; удовлетворение потребностей инвалидов и членов их семей в общении; организацию досуга инвалидов путем создания для них кружков по интересам, клубов, проведение культурно- массовых мероприятий. 

Организована работа 9 кружков: 

-  декоративно-прикладного творчества «Радуга», 

-  социально - бытовой адаптации «Школа жизни», 

    -  двигательной активности «За здоровый образ жизни!», 

    - обучения компьютерной грамоте и элементарной реабилитации инвалидов по зрению «Поверь в себя!», 

   -  куклотерапии  «Кукольные фантазии», 
   -  изотерапии «Цветик-семицветик», 

   -  социокультурной реабилитации "Книга - лучший друг".

  -  кружков «Выжигание», «Рукавичка» (на волонтерской основе).

С инвалидами, которые по состоянию здоровья не могут посещать отделение дневного пребывания, организована кружковая работа на дому.

На базе отделения работают 7 клубов:  


Клуб «Надежда» объединяет в своих рядах молодых инвалидов, способствует и развитию коммуникативных навыков.  


Клубы «Наш край - наш дом» и «Истоки» направлены на  ознакомление инвалидов с историей  и культурным наследием  родного края.

Клубы «Музыкальная карусель» и «Гармония души».

Клуб безопасности «Знай, умей, действуй!».


Клуб «Экологическими тропами».
Организована работа реабилитационно-трудовых мастерских:

-«Сделай сам!» (изготовление сувенирной продукции: мягкие игрушки, изделий  из соленого теста, бумаги, ткани, природного материала,  кожи,  глины).

-«Цветок» (уход за комнатными растениями, цветниками, выращивание рассады однолетних цветов).

-«Волшебная нить» (изготовление  швейных изделий : кухонные полотенца, носовые платки, косынки, наволочки, хозяйственные сумки).  
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