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1 марта 2019 года Международный день борьбы с наркоманией

Генеральная Ассамблея ООН в 1987 году провозгласила 1 марта Международным днем борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, определив тем самым всю важность проблемы и проявив свою решимость расширять международное сотрудничество для достижения цели – мирового сообщества, свободного от наркомании. В этот день уместно еще раз сказать о том, что противостояние этой глобальной угрозе является задачей всего человечества.

Современные наркотические средства способны сформировать наркотическую зависимость буквально за несколько приемов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, т.к. происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы, повреждается головной мозг. Наркоманы способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Среди наркоманов отмечается высокая частота криминогенного поведения и судимостей. Распространение наркомании занимает не последнее место и в числе причин высокой смертности, низкой рождаемости и низкой продолжительности жизни в республике.
В 2018 году  заболеваемость наркоманиями по области снизилась                   к уровню 2017 года на 2.3% (взято на учет 25 человек). Пациентов с зависимостью от токсических веществ  выявлено 8 человек, заболеваемость составила 0.68 на 100 тыс. нас.,показатель снизился на 29.2%.

Наиболее уязвимой является группа детей, подростков и молодежи, так как у неё неокончательно сформировались морально-этические установки, подлежащие укреплению и коррекции.

Регулярные употребления наркотиков у подростков приводят к стойким психическим нарушениям: ухудшением памяти, нарушением эмоционально-волевой сферы, снижением сообразительности, задержкой развития умственных способностей сопровождается низкой успеваемостью, нарушением дисциплинарных норм, агрессией, противоправными действиями, возникают и стремительно нарастают необратимые тяжелые поражения внутренних органов, головного и костного мозга, приводит к смертельным исходам.

Республика Беларусь четко определила свою позицию и меры в отношении борьбы с наркопотреблением в полном соответствии с международными рекомендациями. В первую очередь законодательно регламентировано жесткое наказание за хранение и распространение наркотических веществ. Кроме того, обеспечена широкая доступность медицинской помощи лицам, употребляющим наркотики на всех этапах. 

       На базе подросткового наркологического отделения диспансера                      УЗ «Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии»           по инициативе УВД Витебского облисполкома открыт кабинет профилактики наркомании. В кабинете имеются демонстрационный материал, телевизор, компьютер со специальными тематическими программами, видеотекой. Открытие  данного кабинета нацелено прежде всего на работу с молодежью. 
По вопросам лечения наркотической зависимости, в том числе анонимно, можно обратиться в УЗ «Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии» в стационар по адресу: пос. Витьба, ул.Центральная, 1-а, тел.(8-0212) 69-29-85 или в диспансер по адресу: г.Витебск, ул. Коммунистическая,6, тел. (8-0212) 61-45-76, 60-29-15. Круглосуточно работает телефон доверия (8-0212) 61-60-60.

         По вопросам  реабилитации можно обращаться  ежедневно с 8.00 до 14.00  по адресу: г.Полоцк, ул. 23-х  Гвардейцев, 4а, тел. (8-02144) 43 - 57 - 37 – регистратура, (8-02144) 43-41-84 – наркологическое отделение стационара, отделение реабилитации зависимостей. 

В Витебском районе в д.Щучино работает реабилитационный центр «Жизнь», куда может обратиться желающий из любого региона области, тел. 890-14-23, 307-33-84.
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