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Не вырубайте деревья.
Наступают новогодние праздники,  люди украшают свой дом лесными хвойными деревьями, если большинство жителей района покупают деревья хвойных пород на  «новогодних базарах», то встречаются незаконные «лесорубы», которые  отправляются в лес на свой страх и риск за деревьями хвойных  пород, не смотря на высокие штрафы, тем самым причиняя  значимый вред природе  путем незаконного изъятия  деревьев. 
Для охраны хвойных насаждений будут проводиться полевые контрольные мероприятия Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь совместно с сотрудниками милиции и работниками государственной лесной охраны.

За одно незаконно срубленное дерево хвойной  породы нарушителю обойдется штрафом. Согласно статьи 15.22 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях «Незаконное изъятие или повреждение деревьев и кустарников или иной растительности».  

          Незаконное изъятие, в том числе незаконная порубка, либо повреждение деревьев и кустарников до степени прекращения роста, произрастающих в лесах первой группы лесного фонда, а также древесно-кустарниковой   растительности (насаждений), не входящих в лесной фонд, включая сеянцы и саженцы, - влекут  наложение  штрафа в размере от 5 до 50 базовых величин,  на  индивидуального  предпринимателя – от 20 до 200 базовых величин а на юридическое лицо – от  50 до 300 базовых. 
 Те же  деяния,  совершенные  в остальных  лесах  лесного  фонда,- влекут наложение  штрафа  в  размере  до  30  базовых  величин, на  индивидуального   предпринимателя – от  10  до  150  базовых  величин,  а  на  юридическое  лицо – от  50  до  300  базовых  величин. 
И возмещение  вреда согласно  действующих  такс за одно дерево диаметром у пня до 12 см  составит 0,1 базовой величины и при невозможности изъятия за одно новогодние дерево составит 1 базовая величина. 
Что касается  юридических лиц  ведущих лесное хозяйство:
«Заготовка новогодних деревьев хвойных пород, в том числе новогодних елок, осуществляется:

на специально созданных плантациях новогодних деревьев хвойных пород, в том числе новогодних елок;

при проведении рубок ухода в лесах из числа деревьев, вырубаемых в соответствии с лесоводственными требованиями;

в порядке расчистки трасс, просек, полос отвода, линий электропередачи, на лесосеках главного пользования и сплошных санитарных рубок, если на данных лесосеках подрост не подлежит сохранению».

          В период заготовки, вывозки  и  продажи новогодних  деревьев  хвойных пород, будет усилен  контроль за  юридическими лицами  ведущих  лесное  хозяйство,  при заготовки наличие разрешительных  документов, и при  вывозки  сопроводительных  документов на новогодние  деревья  хвойных  пород  и  правильность  оформление  документов.  

При перевозке новогодних деревьев хвойных пород,  необходимо  иметь при себе сопроводительные документы, а при покупке документы  подтверждающие их приобретение.

Приобрести  новогодние деревья можно на «новогодних базарах» и в лесничествах.
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