Дрова на зиму

    Заготовку дров на зиму населению целесообразно проводить в данное время, но надо помнить про правильность заготовки, действующие в республике Беларусь. Проще обратиться к лесозаготовителям ведущим лесное хозяйство с просьбой о доставке дров, заплатив им за услуги, а можно и самим произвести заготовку. Во втором случае поясняем, в Беларуси действуют «ПРАВИЛА ОТПУСКА ДРЕВЕСИНЫ НА КОРНЮ И ЕЕ ЗАГОТОВКИ В ЛЕСАХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ», утвержденные Указом Президента Республики Беларусь от 07.05.2007 № 214.
     Настоящими Правилами определяется порядок отпуска древесины на корню лесопользователям, заготовки ими древесины, а также обязанности лесопользователей при использовании ими участков лесного фонда для заготовки древесины.  В отношении древесно-кустарниковой растительности (насаждений), не входящей в лесной фонд, в том числе расположенной на землях сельскохозяйственного назначения, настоящие Правила применяются в полном объеме. Ордер на мелкий отпуск древесины на корню (не более 50 куб. метров) по всем видам рубок выдается лесничеством на основании выданного ему юридическим лицом, ведущим лесное хозяйство, лесорубочного билета. Так же в ордере указываются сроки и порядок вывозки заготовленной древесины. 

    Юридические и физические лица, виновные в нарушении настоящих Правил, несут ответственность в соответствии с законодательными актами.
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