Информация о работе Браславской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира за период с 01 января 2017 г. по 01 июня 2017 г.
 
За  данный период Браславской МРИ проведено 47 полевых контрольных  мероприятий в том числе 20 совместных с другими организациями.
Всего  выявлено 105 нарушений природоохранного законодательства, в том числе в ходе проведение проверок 30 нарушений природоохранного законодательства  из них:

 
33 нарушения Правил    ведения    рыболовного  хозяйства   и  рыболовства.  Изъято 35 сетей,  30 шт. прочих запрещенных орудий рыболовства. Изъято 77,5 килограмм незаконно добытой рыбы. 
          5 нарушений Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты. 
38 нарушений Правил лесопользования. Выявлено незаконных порубок   1299,11  куб.м.
 29  прочих нарушений природоохранного законодательства. 

           С 01 января 2017 года по 01 июня 2017 года передано 2 материала  в правоохранительные органы, из них возбуждено 2 уголовных дело. 

           Выдано 31 предписание об устранении нарушений и недостатков в области охраны и использования  объектов животного и растительного мира. Наказано за невыполнение предписаний 7 должностных лиц. 
          О фактах выявленных нарушений природоохранного законодательства совершённых должностными лицами внесено 15 требований о привлечении должностных лиц к дисциплинарной ответственности за нарушения природоохранного законодательства. 
           За данный период  Браславской МРИ проведена значительная работа по упреждению нарушений. С этой целью, в печатных СМИ и на сайтах местных органов власти опубликовывались статьи и заметки на природоохранную тематику, проводились выступления по местному радио, проводились лекции беседы в трудовых коллективах, разъяснительная работа с гражданами (всего 96  выступлений). 
Начальник                                                                          
Браславской МРИ ОЖ и РМ                                                                           В.Б. Буда.
