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МАТЕРИАЛЫ для членов ИПГ
(15 ноября 2018 г.)

БЕЛОРУССКИЙ КАРАВАЙ – 2018: УБОРКА УРОЖАЯ И РАБОТА АПК 
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, выступая 3 апреля 2018 г. на республиканском семинаре-совещании о развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли, особо отметил: «Сельскохозяйственное производство уже давно вышло за рамки его рассмотрения исключительно как части экономики. Продовольствие – это политика, и внутренняя, и внешняя. 
Поэтому ставка на развитый аграрный сектор как на один из приоритетов развития страны еще на заре нашей независимости была верной. От ситуации в агропромышленном комплексе во многом зависят благосостояние и социально-политическая стабильность в стране».

****

Общая характеристика сельского хозяйства и АПК Беларуси 

В нашей стране на сельских территориях проживает 22% населения. Численность работников, занятых в сельском хозяйстве, в 2017 году составила 294 тыс. человек.
Основой сельского хозяйства является крупное товарное производство, на долю которого приходится 79% продукции. Личные подсобные хозяйства обеспечивают 19% продукции, крестьянские (фермерские) хозяйства – 2%. 

Основными видами продукции сельского хозяйства являются молоко, мясо скота и птицы, зерно, картофель, овощи, сахарная свекла и льносырье. 
Согласно международным оценкам уровня продовольственной безопасности Республика Беларусь характеризуется как страна с благоприятной средой и соответствует критериям страны, обеспечивающей доступность продовольствия. 
С 2010 г. продовольственная безопасность Республики Беларусь обеспечивается в полной мере. Более того, по таким продуктам как яйца, мясо, молоко уровень самообеспечения страны в 1,3–2,3 раза превышает потребность. 

Аграрным сектором создается около 4% валового внутреннего продукта. Производство пищевых продуктов формирует еще 5% ВВП Беларуси.

Глава государства А.Г.Лукашенко в ходе состоявшейся 1 августа 2018 г. рабочей поездки в Минский район особо отметил: «Один аграрий дает работу семи-восьми людям, ведь просто убрать зерно недостаточно, чтобы получить свежеиспеченный хлеб или качественный комбикорм. Если мы это прекратим, представьте: полстраны будет ходить без работы. Кроме того, под сельское хозяйство во многом «заточена» и промышленность Беларуси: от производства плугов до суперкомбайнов».

Модернизация агропромышленного комплекса

В сельскохозяйственных организациях Беларуси эксплуатируется более 40 тыс. тракторов, свыше 9 тыс. зерноуборочных комбайнов, 4 тыс. кормоуборочных комбайнов и другая техника. Имеющийся машинно-тракторный парк обеспечивает проведение полевых работ по современным интенсивным технологиям.

Ежегодно проходят испытания новые образцы самоходной и прицепной отечественной техники. 


В сельскохозяйственных организациях Шарковщинского района эксплуатируется более 300 тракторов (в том числе порядка 60 единиц с двигателем мощностью 250 и более л.с.), 66 зерноуборочных комбайнов, 26 кормоуборочных комбайнов и другая техника. Каждое хозяйство на сегодняшний день имеет современные зерносушильные комплексы не старше 10 лет, что позволяет своевременно производить комплекс работ по сушке зерна. Имеющийся машинно-тракторный парк обеспечивает своевременное проведение полевых работ по современным интенсивным технологиям. Ежегодно проходит обновление машинно-тракторного парка организаций агропромышленного комплекса района. Так в 2018 году хозяйствами района на условиях лизинга была приобретена такая с/х техника как сеялка СЗТМ-4Н, самоходный опрыскиватель ОС 11110 «РОСА» с оборудованием для внесения минеральных удобрений, комплекс для уборки кормов К-Г-6К41, кормоуборочный комплекс КВК-800-12.
Внешняя торговля сельскохозяйственной продукцией и продовольствием
Республика Беларусь, занимая 25-е место в мировых объемах производства молока и молокопродуктов, вышла на 8-е место в экспорте. Наиболее высокий рейтинг наша страна имеет по производству и экспорту льноволокна – 2-е и 3-е места соответственно. Также Беларусь входит в двадцатку стран-экспортеров мяса, сахара и масла рапсового. 

Основная часть экспорта приходится на мясо-молочную продукцию (около 60% от общего объема экспорта сельхозпродукции и продуктов питания в стоимостном выражении). 
География поставок белорусской сельскохозяйственной продукции и продуктов питания в январе – июле 2018 г. представлена 89 странами мира против 78 в соответствующем периоде 2017 года.

Итоги уборочной кампании 2018 года

Сельскохозяйственными организациями Шарковщинского района в 2018 г. в полном объеме выполнен госзаказ по сдаче продовольственного зерна, пивоваренного ячменя, ярового рапса.

В силу объективных причин (озимых было посеяно 4,7 тысячи гектаров из-за переувлажнения почвы осенью 2017 г.) получен только прошлогодний уровень валового сбора зерна – 30 166 тонн.

Увеличено на одну тысячу тонн производство рапса. В два раза увеличено производство семян многолетних трав.

Выше уровня прошлого года посеяно озимых и зерновых культур, озимых крестоцветных.

Поощрение лучших тружеников села

Только в текущем году государственных наград Беларуси были удостоены десятки представителей сельскохозяйственной сферы и агропромышленного комплекса. Чествование тружеников села также ежегодно проходит на районных и областных фестивалях-ярмарках «Дажынкi» и в рамках Международной специализированной выставки «Белагро». 
Механизатор ОАО «Жвиранка» Виктор Сильвестрович Тимофеев также получил Благодарственное письмо и денежную премию из рук председателя Витебского облисполкома Николая Николаевича Шерстнева на прошедших в Верхнедвинске областных «Дажынках». Шарковщинский аграрий занял первое место в области среди трактористов-машинистов, занятых на заготовке травянистых кормов на комбинированных рулонных пресс-подборщиках-упаковщиках.
****

Управление по сельскому хозяйству и продовольствую райисполкома

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

С 1 по 30 ноября 2018 г. в районе проводится месячник профилактики правонарушений. Согласно разработанному плану мероприятий субъекты профилактики концентрируют внимание на проведение мероприятий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, трудоустройству проблемных граждан, оздоровлению обстановки в неблагополучных семьях.
Практически каждое третье преступление совершается лицами, находившимися в пьяном виде. Почти половина случаев употребления алкоголя заканчивается семейными скандалами. Все чаще пагубная страсть губит женщин и подростков. Сравнительно недавно на сто мужчин-алкоголиков приходилась одна женщина-алкоголичка, сегодня это соотношение 10:4.

Вред алкоголя на организм человека может принимать впечатляющие масштабы. Пьющий человек ставит под удар физическое и психическое здоровье. Страдают внутренние органы, разлаживается работа важнейших систем, управляющих человеческим телом, происходит деградация личности, что обусловлено воздействием на нервную систему человека. Воздействие алкоголя на организм затрагивает: печень, головной мозг, нервную систему и психику, сердечно - сосудистую систему, почки, пищеварительную систему, иммунную систему и другие органы.


ОВД Республики Беларусь на постоянной основе проводятся мероприятия по профилактики пьянства среди семейных «дебоширов». Одной из таких мер является принятие по отношению к лицам, совершающим правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, административно-процессуальных рычагов воздействия, предусмотренных КоАП и ПИКоАП Республики Беларусь.

Как правило, привлечение к административной ответственности является эффективным инструментом воздействия к «семейным дебоширам», позволяющим предупредить наступление возможных тяжелых последствий их противоправного поведения.

Лица, злоупотребляющие спиртными напитками, направляются в лечебно-трудовые профилактории для прохождения курса медико-социальной реадаптации.

Также наравне с вышеперечисленными мерами в Шарковщинском районе по отношению к лицам, допускающим правонарушения в семье, активно применяется такой инструмент, предусмотренный Законом, как защитное предписание, устанавливающее гражданину, который совершает насилие в семье, ограничения на совершение определенных действий. Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, на срок от 3 до 30 суток запрещается:


предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;


посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;


общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.


За невыполнение требований защитных предписаний по отношению к лицам, их несоблюдающим, возможно применение мер административного воздействия посредством привлечения к административной ответственности по ч.2 ст.9.1 КоАП Республики Беларусь. По санкции данной статьи к лицу, не выполнившему требование защитного предписания, предусмотрено административное взыскание в виде штрафа в размере до 10 базовых величин или административный арест.


На базе Шарковщинского территориального центра социальной защиты населения создана и функционирует «кризисная  комната» для жертв семейного насилия, в которой данные лица могут бесплатно находиться до 30 дней. За указанное время им оказывается весь спектр помощи, в том числе психологической, для преодоления негативных последствий оказанного на них противоправного воздействия.


Также для лиц, пострадавших от домашнего насилия, на постоянной основе действует общенациональная «горячая линия» 
(т.8-801-100-8-801), посредством которой можно бесплатно, анонимно получить консультацию по вопросам насилия в семье.


Распитие алкогольных напитков в общественных местах либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения  влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин (ст. 17.3. ч.1 КоАП Республики Беларусь).


За нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа в размере от одной до двенадцати базовых величин.

Шарковщинский РОВД
