31.01.2018 года вступил в силу Закон Республики Беларусь от 8 января 2018 года №95-3 «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях». Об основных изменениях, касающихся непосредственно деятельности подразделений по гражданству и миграции, рассказывает старший инспектор группы по гражданству и миграции Шарковщинского РОВД Морозова Татьяна Гордеевна:
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Статья 7.2 КоАП РБ  (Обстоятельства, смягчающие административную ответственность)  дополнена тремя новыми обстоятельствами, смягчающими административную ответственность. Это добровольное прекращение противоправного поведения лицом, совершившим административное правонарушение;добровольное сообщение лицом, совершившим административное правонарушение, в орган, ведущий административный процесс, о совершенном административном правонарушении; оказание лицом, совершившим административное правонарушение, содействия органу, ведущему административный процесс, в установлении обстоятельств, подлежащих установлению по делу об административном правонарушении.
В статью 3.6 ПИКоАП  введена новая часть: пятая, согласно которой от имени ОВД дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью 9 статьи 12.17, статьями 23.53, 23.55 КоАП Республики Беларусь вправе рассматривать начальники, заместители начальников отделов по гражданству и миграции, начальники отделений по гражданству и миграции территориальных органов внутренних дел. Ранее такими полномочиями обладали исключительно начальники РОВД и их заместители.

Дополнительно введена третья часть статьи 9.1 (Поводы и основания для начала административного процесса), в соответствии с которой лицо, уполномоченное составлять протоколы об административных правонарушениях и осуществлять подготовку дел к рассмотрению, при малозначительности совершенного физическим лицом правонарушения вправе не начинать административный процесс и освободить такое лицо от административной ответственности, объявив ему устное замечание. Ранее должностное лицо было обязано начинать административный процесс по факту любых, в том числе и малозначительных правонарушений.

Также внесенными изменениями определено, что штраф должен быть уплачен физическим лицом, подвергнутым административному взысканию в соответствии с частью третьей статьи 10.3 ПИКоАП, не позднее одного месяца со дня вступления в законную силу постановления о наложении штрафа (ранее в течение пяти дней со дня вынесения постановления). При этом в случае неуплаты такого штрафа в сроки, установленные частью 1 статьи 15.3 ПИКоАП, примененный  размер штрафа увеличивается на две базовые величины, что предусмотрено новой редакцией  части 6 статьи 6.5 КоАП. Административный протокол в этом случае не составляется.
