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Комплекс дополнительных мер, направленный на преодоление негативных тенденций в оперативной обстановке
На территории Шарковщинского района с 1 ноября 2017 года проводится комплекс дополнительных мер, направленный на преодоление негативных тенденций в оперативной обстановке. 

Целями данного комплекса мер является:

- комплексное применение мер индивидуальной профилактики правонарушений и мер превентивного воздействия в отношении граждан, в том числе допускающих насилие в семье;

- недопущение вовлечения подростков в преступную деятельность;

- усиление защиты пожилых граждан от преступных посягательств;

- снижение количества уголовно наказуемых деяний, особенно в сельской местности и общественного порядка.

Задачами является: 

 - повышение уровня взаимодействия субъектов профилактики правонарушений и вовлечение граждан для оказания содействия органам внутренних дел при реализации профилактических мероприятий по предупреждению насилия в семье;

- повышение роли местных исполнительных и распорядительных органов, советов общественных пунктов охраны правопорядка, иных общественных формирований правоохранительной направленности в профилактике правонарушений;

- дальнейшее развитие и внедрение во взаимодействии с заинтересованными современных походов к процессу обеспечения общественной безопасности;

- оказание необходимой помощи и поддержки пожилым людям, в том числе посредством разъяснения им основ безопасной жизнедеятельности, информирования о возможностях субъектов профилактики правонарушений по оказанию услуг.
Если Вы сами стали жертвой насилия и беззакония, сообщите об этом в милицию по телефонам 41202, 102. Этим Вы внесёте свой вклад в создание общества, в котором торжествуют Закон и порядок.

Первый заместитель начальника РОВД



А.В.Романовский
