Не только ловить, но и зарыблять.
Браславской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира осуществляется постоянный контроль за выполнением обязанностей арендаторов (пользователей) рыболовных угодий, в том числе по зарыблению рыболовных угодий. Согласно Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства арендаторы (пользователи) рыболовных угодий обязаны проводить зарыбление водоёмов в соответствии с рыбоводно-биологическими обоснованиями или биологическими обоснованиями зарыбления рыболовных угодий. 
В 2016 году зарыбление водоёмов проводилось ГПУ НП «Браславские озёра», всего было зарыблено 1 348 тыс. экз. личинки щуки, 3, 96 тыс. экз. сеголетка щуки, 2,66 тыс. экз. двухлетка белого амура.
Не все арендаторы рыболовных угодий выполняют свои обязанности по зарыблению, в 2016 году необходимо было провести зарыбление щукой оз. Секлы арендатором УО «Видзовский ГПТК» Браславского р-на, зарыбление карпом оз. Рожево арендатором ООО «ФишплюсТур» Браславского р-на. Однако зарыбление оз. Секлы не проведено, а зарыбление оз. Рожево проведено не в полном объёме. С целью устранения нарушений и зарыбления оз. Секлы и оз. Рожево Браславской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира выданы предписания УО «Видзовский ГПТК» и ООО «ФишплюсТур», в случае, если зарыбление данных водоёмов не будет проведено в 2017 году согласно выданных предписаний, руководители УО «Видзовский ГПТК» и ООО «ФишплюсТур» будут привлечены к административной ответственности.
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