Медицинские осмотры обязательны

В целях охраны здоровья работающего населения, предупреждения  профессиональных отравлений  и заболеваний, несчастных случаев, обеспечения безопасности труда, предотвращения распространения инфекционных и паразитарных заболеваний работники отдельных профессий, производств и организаций должны проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры в соответствии с законодательством Республики Беларусь о труде. 


Порядок проведения обязательных медицинских осмотров работающих утвержден Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.04.2010 года № 47 и согласован с Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь.


Работающий, не прошедший обязательный медицинский осмотр или признанный непригодным по состоянию здоровья к работам и контакту с вредными веществами и неблагоприятными производственными факторами, к таким видам работ не допускается.


Руководители обязаны обеспечить условия для своевременного прохождения работниками обязательных периодических медицинских осмотров и в законодательном порядке несут ответственность за допуск к работе лиц, не прошедших медицинский осмотр или признанных непригодными по состоянию здоровья к работам с вредными и неблагоприятными производственными факторами. 


За обеспечение качества медицинского осмотра ответственность возлагается на лечебно-профилактическое учреждение, проводившее медицинский осмотр.   
