В Шарковщинском районе в марте 2019 г. провели мониторинги
Инспекцией надзора и профилактики Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности в марте 2019 года были проведены мониторинги на следующих объектах:
ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения» в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, по адресу д. Дикево Германовичского с/С Шарковщинского района. Директор ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района - Приставко Инна Вячеславовна. В ходе проведенного мониторинга, нарушений режимного характера выявлено не было, руководством и должностными лицами обеспечивается пожарная безопасность и противопожарный режим на подведомственных объектах за исключением мероприятий требующих значительных материальных затрат, а именно: 
- все члены ДПД, а также работники осуществляющие эвакуацию материальных ценностей в случае пожара не обеспечены самоспасателями в полном объёме. 

Проведен мониторинг лицензиата ОДО «Охрана», обслуживающего в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов по адресу д. Дикево автоматическую пожарную сигнализацию. Нарушений лицензионной деятельности ОДО «Охрана» выявлено не было.

Проведен мониторинг в общежитии по адресу д.Заречье ул. Заречная, 2 Бильдюгского с/С филиала ДСУ-26 ОАО «ДСТ-1 г.Витебск». Директор филиала ДСУ-26 ОАО «ДСТ-1 г.Витебск» - Сериков Владимир Тимофеевич. В ходе проведенного мониторинга, нарушений пожарной безопасности выявлено не было, руководством и должностными лицами обеспечивается пожарная безопасность и противопожарный режим на подведомственных объектах. Также был проведен мониторинг лицензиата ООО «Стройэлектросфера», обслуживающего автоматическую пожарную сигнализацию в общежитии. Нарушений лицензионной деятельности выявлено не было.
Районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях.

Первый заместитель начальника РОЧС 

майор внутренней службы                        И.П. Пальчех
