О гигиеническом мониторинге объектов сотовой связи

О преимуществах сотовой связи, мобильных телефонов говорить не приходится - их оперативность, удобство, компактность общеизвестны. Все это при относительной доступности послужило широкому распространению этого вида информационных коммуникаций. В настоящее время определены критерии гигиенической безопасности радиотехнических объектов для человека и окружающей среды.  Основной гигиенический критерий безопасности при размещении радиотехнических объектов  (в т.ч. антенн сотовой связи) -  это соблюдение  уровней воздействия на территории жилой застройки, местах массового отдыха, в жилых и общественных зданиях, не превышающих установленные нормативы. Уровни ЭМИ, создаваемые объектами сотовой связи нормируются на территории РБ санитарными правилами и нормами 2.2.4/2.1.8.9-36-2002 «Электромагнитные излучения радиочастотного диапазона». Предельно допустимые уровни электромагнитного излучения (ЭМИ) для населения и лиц, не достигших 18 лет, беременных женщин для частотного диапазона антенн сотовой связи  установлены по плотности потока энергии на уровне 10 мкВт/см кв.

Основными элементами системы сотовой связи являются базовые станции (в дальнейшем БС) и мобильные телефоны. Базовые станции поддерживают радиосвязь с мобильными телефонами, вследствие чего они и являются источниками электромагнитного излучения (в зависимости от стандарта БС излучают ЭМИ в диапазоне от 460 МГц до 38 ГГц).

Для снижения степени облучения селитебных территорий антенны  размещаются на крышах зданий, трубах, мачтах на высоте, которая превосходит высоту близлежащих зданий на пути прохождения радиоволн. Основным технологическим условием является высокая концентрация энергии, сосредоточенная в луче, направленном в сторону от сооружения, на котором расположена антенна, выше прилегающей застройки, что создает нормальные условия для работы и исключает попадание зоны обитания человека в зону луча. Мощность излучения БС зависит от количества работающих сотовых телефонов зоне обслуживания данной БС и зависит, таким образом, от времени суток, места расположения, дня недели и др. 

В Республике Беларусь проводятся физические исследования электромагнитной обстановки на территории, прилегающей к БС. Контроль за соблюдением предельно допустимых уровней ЭМИ от базовых станций (БС), установленных на территории г.п. Шарковщина и Шарковщинского района, осуществляется специалистами санитарной службы (лаборатория электромагнитных полей) с проведением соответствующих инструментальных исследований (плотность потока энергии ЭМИ) на стадии ввода в эксплуатацию БС и при дальнейшей их эксплуатации для подтверждения правильности расчетов санитарно-технического паспорта и принятых проектных решений. 

Так, анализ ситуации в г.п. Шарковщина и Шарковщинском районе на основании инструментальных замеров  от действующих на территории  базовых станций «Velсom», «МТС» показывают, что БС отвечают требованиям нормативной документации в части безопасности для здоровья населения и размещены с соблюдением гигиенических требований. При всех инструментальных замерах (за последние годы специалистами ГУ «Витебский областной ЦГЭ и ОЗ» выполнены по обращениям заказчиков десятки таких исследований) на селитебной территории, на высоте до 2-х метров уровни плотности потока энергии ЭМИ значительно ниже установленного норматива. 
Кроме того, оборудование базовых станций и телефоны, ввозимые в РБ, подлежат обязательной сертификации и государственной гигиенической регистрации в установленном порядке и наличие этих документов обязательно в торговых объектах, реализующих средства связи. Так, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие реализацию сотовых телефонов, должны предоставлять всю необходимую информацию о сертификации и государственной гигиенической регистрации реализуемых телефонов по первому требованию потребителей. 

Отдельно стоит проблема использования сотового телефона в автомобиле. Если антенна находится внутри автомобиля, то металлический кузов становится резонатором и усиливает дозу поглощенного пассажиром ЭМИ. Альтернативой является использование системы громкоговорящей связи «hands-free» с внешней антенной в геометрическом центре машины. 

Для ограничения воздействия электромагнитного излучения на организм рекомендуем соблюдать некоторые меры безопасности владельцам «мобильников»:

· не пользоваться сотовыми телефонами без необходимости;

· разговаривать не более 3-4 минут, желательно использовать систему «hands-free»;

· ограничить пользование сотовыми телефонами детьми  до 16 лет;

· в автомобиле использовать систему громкоговорящей связи «hands-free» с внешней антенной;

· во время разговора держать мобильный телефон за нижнюю часть корпуса,  периодически меняя его положение;
· непосредственно в период вызова, когда телефон «ищет» антенну соты, а мощность излучения максимальна, стоит отвести телефон от головы на расстояние 15-20 см. Когда связь с абонентом установлена, мощность излучения резко снижается и можно спокойно разговаривать;

· исключить ношение мобильных телефонов в карманах одежды, на ночь не ложиться спать в непосредственной близости от включенного мобильного телефона (желательно его отключать);

· вести здоровый образ жизни.
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