В Шарковщинском районе проведены мониторинги в учреждениях образования
Инспекцией надзора и профилактики с целью обеспечения пожарной безопасности были проведены мониторинги на следующих объектах:

ГУО «Средняя школа №1 г.п.Шарковщина» по адресу: г.п. Шарковщина, ул. Халаева, 12. Директором является Ганебный Сергей Рафаилович, в ходе проведенного мониторинга были выявлены следующие нарушения: 

- не переработана общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности в соответствии с требованиями Декрета №7, п.3.2, п.7, п.8.;

- не переработаны поэтажные планы эвакуации людей (на этажах в школе и этажах интерната) на случай возникновения пожара по форме согласно постановления МЧС РБ №21 от 20.04.2018г, п.45 Декрета №7;

- все члены ДПД, а также работников осуществляющих эвакуацию материальных ценностей в случае пожара не обеспечены самоспасателями. п.5.1 ТКП 475-2013 Применение индивидуальных средств защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара (далее ТКП 475-2013);  

- в складским помещении хранение (складирование) веществ и материалов осуществляется без учетом их агрегатного состояния, совместимости 
хранения, а также однородности средств тушения в соответствии 
с порядком хранения веществ и материалов, не обеспечив свободные проходы.п. 31 Декрета №7;
- на входе в интернат не заменен разбитый стеклянный плафон.п.9 Декрета №7;

- в помещении библиотеки (в здании интерната) и подвале школы в помещении канализации электрические светильники не укомплектованы защитными стеклянными плафонами п.9 Декрета №7;

- двери лестничных клеток в здании школы и здании интерната не обеспечены устройствами самозакрывания, обеспечивающие их плотное самозакрывание; п. 49 Декрета №7;

- в жилых комнатах интерната предназначенных для временного проживания детей, на видных местах не  вывешены схематические планы индивидуальной эвакуации детей с соответствующего этажа, памятки с требованиями правил пожарной безопасности для проживающих и действиями на случай возникновения пожара.п.46 Декрета №7;

- замки (запоры) на дверях, расположенных на путях эвакуации (двери, разделяющие коридоры, помещений с массовым пребыванием людей, наружные эвакуационные двери), не обеспечены возможность их свободного открывания изнутри без ключа (актовый зал, спортзал).п. 48 Декрета №7;
- допускается фиксацию противопожарных эвакуационных дверей (выход и из помещения кухни), сняты самозакрывающие устройства с дверей лестничных клеток.п. 49 Декрета №7; 

- допускается курение в складском помещении и на прилегающей территории к нему (окурки лежат на полу в помещении склада и у входа в помещение). Курение на объектах допускается только в специально отведенныхместах, определенных инструкциями по пожарной безопасности, оборудованныхв установленном порядке и обозначенных указателями ”Место для курения“.п.11 Декрета №7;
- помещения школы, интерната и складское помещение не укомплектованы первичными средствами пожаротушения в полном объеме в соответствии с действующими ТНПА. Не создан резерв огнетушителей (на случай перезарядки и т.д.).п.53 Декрета №7. 

Проведен мониторинг ГУО «Средняя школа №2 г.п.Шарковщина» по адресу: г.п.Шарковщина, ул.Красноармейская, 8. Директором является Татарович Андрей Иванович, в ходе проведенного мониторинга были выявлены следующие нарушения: 

- не переработана общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности в соответствии с требованиями Декрета №7, п.3.2, п.7, п.8.;

- не переработаны поэтажные планы эвакуации людей на случай возникновения пожара по форме согласно постановления МЧС РБ №21 от 20.04.2018г, п.45 Декрета №7;

- всех члены ДПД, а также работников осуществляющих эвакуацию материальных ценностей в случае пожара не обеспечены самоспасателями. п.5.1 ТКП 475-2013 Применение индивидуальных средств защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара (далее ТКП 475-2013);  

- двери лестничных клеток в здании школы не обеспечены устройствами самозакрывания, обеспечивающие их плотное самозакрывание; п. 49 Декрета №7;

- допускается снятие самозакрывающих устройства с дверей лестничных клеток.п. 49 Декрета №7; 

- не все помещения школы укомплектованы первичными средствами пожаротушения в полном объеме в соответствии с действующими ТНПА. Не создан резерв огнетушителей (на случай перезарядки и т.д.).п.53 Декрета №7;

- места для хранения самоспасателей осуществляются не на рабочих местах членов ДПД и работников задействованных в реализации плана эвакуации людей из зданий и сооружений в случае пожара. Самоспасатели следует размещать в специально отведенных опломбированных шкафах, с вентиляционными отверстиями.п. 6.2 ТКП 475-2013;

- места размещения самоспасателей не обозначены указательным знаком.п.6.1 ТКП 475-2013.

Проведен мониторинг ГУО «Великосельская детский сад – средняя школа Шарковщинского района» по адресу: д.Великое Село, ул.Центральная, 27. Директором является Матуль Юрий Чеславович, в ходе проведенного мониторинга были выявлены следующие нарушения: 

- все члены ДПД, а также работников осуществляющих эвакуацию материальных ценностей в случае пожара не обеспечены самоспасателями в полном объёме.п.5.1 ТКП 475-2013 Применение индивидуальных средств защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара (далее ТКП 475-2013);  

- в помещении коридора второго этажа разветвительная коробка эксплуатируется без защитной крышки п.9 Декрета №7;

- эвакуационная дверь на втором этаже ведущая наружу находится в закрытом состоянии.п. 49 Декрета №7;

- журнал учета и технического обслуживания огнетушителей, паспорта на них отсутствуют.п.4.5.3 ТКП 295-2011;
- поэтажные планы эвакуации людей на случай возникновения пожара не соответствуют постановлению МЧС РБ №21 от 20.04.2018г. п.45 Декрета №7;.

Проведен мониторинг ГУО «Германовическая средняя школа Шарковщинского района» по адресу: д.Германовичи, ул.Школьная,12. Директором является Маркевич Людмила Георгиевна, в ходе проведенного мониторинга были выявлены следующие нарушения: 

- всех члены ДПД, а также работников осуществляющих эвакуацию материальных ценностей в случае пожара не обеспечены самоспасателями в полном объёме.п.5.1 ТКП 475-2013 Применение индивидуальных средств защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара (далее ТКП 475-2013);  

- двери лестничных клеток в здании школы, не обеспечены устройствами самозакрывания, обеспечивающих их плотное самозакрывание; п. 49 Декрета №7;

- поэтажные планы эвакуации людей на случай возникновения пожара не соответствуют постановлению МЧС РБ №21 от 20.04.2018 г (отсутствуют экспликации помещений).п.45 Декрета №7.

Проведен мониторинг ГУО «Лужковская средняя школа Шарковщинского района» по адресу: д.Лужки, ул.Школьная, 25. Директором является Гаранина Лариса Викторовна, в ходе проведенного мониторинга были выявлены следующие нарушения: 

- всех членов ДПД, а также работников осуществляющих эвакуацию материальных ценностей в случае пожара обеспечить самоспасателями в полном объёме.п.5.1 ТКП 475-2013 Применение индивидуальных средств защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара (далее ТКП 475-2013);  

- установить отсутствующие двери лестничных клеток в здании школы,   обеспечить их устройствами самозакрывания, обеспечить  их плотное самозакрывание; п. 49 Декрета №7;

- поэтажные планы эвакуации людей на случай возникновения пожара не соответствуют постановлению МЧС РБ №21 от 20.04.2018г (отсутствуют экспликации помещений).п.45 Декрета №7.

Проведен мониторинг ГУО «Бильдюгская средняя школа Шарковщинского района» по адресу: д.Бильдюги, ул.Школьная, 2. Директором является Якимчик А.В., в ходе проведенного мониторинга были выявлены следующие нарушения: 

- общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности не соответствует требованием п.3.2, п.7, п.8. Декрета №7;

- план эвакуации людей на втором этаже здания на случай возникновения пожара не соответствует требованиям постановления МЧС РБ №21 от 20.04.2018г, п.45 Декрета №7;

- члены ДПД, а также работники осуществляющие эвакуацию материальных ценностей в случае пожара не обеспечены самоспасателями. п.5.1 ТКП 475-2013 Применение индивидуальных средств защиты органов дыхания и зрения, необходимых для эвакуации людей в случае возникновения пожара (далее ТКП 475-2013);  

- работник, ответственный за пожарную безопасность объекта не обучен по программе пожарно-технического минимума п. 3.2. Декрета №7.

Проведен мониторинг ГУО «Иодская детский сад - средняя школа Шарковщинского района» по адресу: д.Иоды, ул.Школьная, 25. Директором является Лагуненок Раиса Петровна, в ходе проведенного мониторинга нарушения не выявлены.
Районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях.
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