Мусор на льду
В связи с участившимися случаями нарушений рыболовами-любителями, а именно загрязнения водоёмов бытовыми отходами Браславская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира считает необходимым  разъяснить актуальный вопрос касающийся поддержания  надлежащего санитарного состояния водоёмов.
На основании пункта 98 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства рыболовы осуществляющие лов рыбы обязаны поддерживать надлежащее санитарное состояние рыболовных угодий, не оставлять на их берегах, а так же на льду мусор и другие отходы, не допускать засорения и загрязнения рыболовных угодий иным образом. 
Активно призываю рыболовов-любителей со всей ответственностью отнестись к данному вопросу, поскольку последствия бездействия по данному не заставят себя долго ждать и уже весной весь мусор со льда прибьёт к берегам, а отдыхать в таких местах захочет далеко не каждый.
Браславской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира усилен контроль, ведётся определённая работа по выявлению  данного нарушения, так же за невыполнение требования данного пункта Правил предусмотрена административная ответственность по ч.3 ст.15.35 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь и влечёт наложение штрафа в размере до 50 базовых величин.
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