Ночная прогулка

Что может произойти за одну июньскую ночь в жизни рядового человека или в жизни простого 24-летнего жителя Шарковщины?

Каждый ответит, что абсолютно ничего нового, уже тем более криминального, но, как покажет данная статья, за одну теплую летнюю ночь можно совершить массу нелицеприятных вещей.


Так, наш герой, 24-летний житель Шарковщины, ранее трижды судим, освободился из мест лишения свободы в апреле текущего года.


Кажется, предыдущие судимости, отбывание наказания в исправительной колонии оказали свое воспитательное воздействие, и молодой парень готов к правопослушному образу жизни. Так, он стал проживать с девушкой, устроился работать сварщиком на местное предприятие.


Но одна июньская ночь заставила вспомнить свое прошлое. Так, наш молодой человек отработал очередной рабочий день. После работы его пригласили отпраздновать День рождения коллеги по работе. Изрядно отдохнув на природе и выпив алкоголя, молодой человек, на хмельную голову, захотел зайти в гости к своей замужней знакомой. 

Однако вечер не удался, так как пришедший муж удивился незваному гостю и прогнал его из дома. После этого наш герой убежал и спрятался в бывшем здании хлебозавода. Немного отсидевшись, он решил ехать к себе домой в деревню, но транспорта не имелось. Поэтому парень решает «одолжить» без разрешения скутер.

Так, он зашел во двор одного многоквартирного дома, увидел там скутер, захотел его угнать, чтобы заехать домой, но скутер не завелся.

Далее молодой человек оттащил скутер к проходной бывшего хлебозавода, где пытался его завести, скручивал провода, снял обшивку и т.д., но ничего не вышло.

Парень не отчаивался, предварительно похитив зеркала заднего вида со скутера, он направился в подъезд соседнего дома. Из названного подъезда он захватил с собой велосипед. 

Вот уже молодой человек свободно едет на похищенном велосипеде с зеркалами от скутера к себе домой. Видимо, наспех похищенный велосипед оказался не очень удобным нашему герою. В связи с этим, он заезжает в подъезд еще одного дома, чтобы поменять средства передвижения. Так, обнаружив в подъезде еще один велосипед, он вытащил его на улицу, но и этот велосипед пришелся не по вкусу. 

Полностью разочаровавшись, парень решил идти домой пешком. И вот, кажется, приключения окончены, но не тут- то было.

Парень замечает автомобиль «жигули» в одном из дворов. Он подходит к данному автомобилю, видя, что дверь авто открыта и ключи находятся в замке зажигания, он решает доехать домой с большей степенью комфорта и совершает угон названных «жигулей».

Далее молодой человек, положив похищенные зеркала от скутера в багажник «жигулей», выехал из г.п. Шарковщины, но по пути домой машина заглохла. Потом парень, чтобы не оставлять машину на дороге, отогнал ее в один из дворов частного дома, где пытался завести машину.
С этой целью он пошел и похитил аккумулятор у трактора у одного из местных жителей. Но машина не заводилась. Потом парень решил позвать на помощь соседей, так он постучался в дом (по времени это уже было около 3 часов ночи) и сказал, что он ехал на машине и застрял.

Добрые люди откликнулись и стали помогать вытолкнуть машину, но у них ничего не получилось. Потом соседи, которые откликнулись на помощь, сказали, что рядом живет ещё один человек, у которого есть трактор, и трактором можно вытащить «жигули», они пошли и позвали хозяина трактора.

По роковой случайности, названный хозяин трактора был именно тем человеком, у которого наш герой за несколько минут до этого похитил аккумулятор.

Так хозяин трактора сказал, что помочь ничем не может, и он будет вызывать милицию, так как у него похитили аккумулятор.
Видимо, в данный момент молодой человек решил снова убежать от своих проблем. Он, ничего не говоря людям, которые ему помогали, резко убежал к себе домой.

Наутро того же дня молодой человек был задержан сотрудниками РОВД на месте работы и заключен под стражу.
В данный момент судом Шарковщинского района в отношении него рассматривается уголовное дело о совершении преступлений предусмотренных ст. 214 УК (угон и покушение на угон), а также ст. 205 УК (кража).

Санкция названных статей УК предусматривает наказание до 6 лет лишения свободы.

Прокуратура Шарковщинского района обращает внимание жителей на необходимость более бдительного отношения к своему имущества, принятию мер по сохранности транспортных средств в ночное время.
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