Новое в Уголовном кодексе Республики Беларусь
Законом Республики Беларусь от 09.01.2019 № 171-З (НПИП от 18.01.2019), вступившим в законную силу с 19.07.2019, существенным образом изменились положения УК Республики Беларусь, в частности, декриминализирован ряд статей Особенной части УК Республики Беларусь, а равно Общая часть дополненная качественными изменениями. Об указных новациях речь пойдет ниже.

Так, согласно новому Закону от 09.01.2019 № 171-З УК дополняется статьей 461 «Специальная конфискация», определяющей, что при совершении преступления подлежат специальной конфискации, то есть принудительному безвозмездному изъятию в собственность государства: имущество, добытое преступным путем или приобретенное на средства, добытые преступным путем; доход, полученный от использования этого имущества, а также предметы преступления, если они не подлежат возврату потерпевшему или иному лицу; орудия и средства совершения преступления, принадлежащие лицу, совершившему преступление; вещи, изъятые из оборота; независимо от права собственности подлежит специальной конфискации транспортное средство, которым управляло лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 3171 данного Кодекса (за исключением транспортных средств, выбывших из законного владения собственника (пользователя) помимо его воли или в результате противоправных действий других лиц) (часть 1).

Если специальная конфискация имущества, добытого преступным путем или приобретенного на средства, добытые преступным путем, дохода, полученного от использования этого имущества, на момент принятия решения о специальной конфискации невозможна вследствие утраты, израсходования, уничтожения, реализации либо по иным причинам, с осужденного, лица, освобожденного от уголовной ответственности, в доход государства взыскивается денежная сумма, соответствующая стоимости имущества, добытого преступным путем или приобретенного на средства, добытые преступным путем, и (или) размеру дохода, полученного от использования этого имущества; размер денежной суммы, подлежащей взысканию, определяется судом на день вынесения приговора (часть 2).

При этом Законом (пункт 5 статьи 1) устанавливается, что специальная конфискация применяется при совершении преступления как наряду с уголовной ответственностью, так и при освобождении лица от уголовной ответственности по основаниям, предусмотренным УК (часть 2 статьи 46 УК).

Кроме того, Законом предусматривается исключение из УК наказания в виде конфискации имущества, а также замена его штрафом в санкциях статей, содержащих указание на возможность применения данного дополнительного наказания (пункты 7, 9, 15–17, 26, 27, 29, 34–36 и другие пункты статьи 1).

Для обеспечения комплексного регулирования общественных отношений, связанных с применением специальной конфискации, законодателем вносятся изменения в другие кодексы: уточняются положения статей 132 «Наложение ареста на имущество» и 156 «Обеспечение гражданского иска и исполнения приговора в части конфискации имущества» УПК.

Данный Кодекс дополняется перечнем имущества, на которое не может быть наложен арест в целях обеспечения возмещения ущерба (вреда), причиненного преступлением, взыскания дохода, полученного преступным путем, гражданского иска, других имущественных взысканий (пункты 13, 14 и 37 статьи 2 Закона); изменения вносятся в статьи 14, 18 и 29 УИК, из данного Кодекса исключаются статьи 166, 167, 169, 171 и приложение к нему, раздел IX дополняется главой 231 «Порядок исполнения специальной конфискации» (пункты 1–3, 8, 9 и 12 статьи 3 Закона).

Также, Законом (пункты 30, 31, 33, 38, 41, 44 статьи 1) из УК исключается ряд деяний, за совершение которых предусмотрена уголовная ответственность, – нарушение порядка открытия счетов за пределами Республики Беларусь (статья 224), воспрепятствование законной предпринимательской деятельности (статья 232), нарушение антимонопольного законодательства (статья 244), дискредитация деловой репутации конкурента (статья 249); в ряде статей УК уточняется объективная сторона составов отдельных экономических преступлений (уголовная ответственность за нарушение правил о сделках с драгоценными металлами и (или) драгоценными камнями будет наступать при совершении сделки в крупном размере (статья 223); незаконные использование либо разглашение сведений, внесенных в реестр владельцев ценных бумаг, или информации о результатах финансово-хозяйственной деятельности эмитента ценных бумаг до ее опубликования в средствах массовой информации либо доведения иным образом до сведения неограниченного круга лиц будут являться преступлением в случае, если такие действия повлекли причинение ущерба в особо крупном размере (статья 2261); выманивание кредита или субсидии изменяется на незаконное получение кредита или субсидии (статья 237) и др.).

С учетом принципа пропорциональности законодатель изменяет подходы к установлению ответственности за экономические преступления исходя при этом из требования адекватности устанавливаемых уголовным законом мер уголовной ответственности вреду, причиняемому преступлением.

Так, пунктом 28 статьи 1 Закона определяется, что крупным размером (сделкой, ущербом, доходом (наживой) в крупном размере) в статьях главы 25 УК признается размер (сделка, ущерб, доход (нажива)) на сумму, в тысячу и более раз превышающую размер базовой величины, установленный на день совершения преступления, особо крупным размером (сделкой, ущербом, доходом (наживой) в особо крупном размере) – в две тысячи и более раз превышающую размер такой базовой величины, если иное не оговорено в примечаниях к статьям данной главы; наказание в виде лишения свободы не может быть назначено впервые осуждаемому лицу, совершившему не представляющее большой общественной опасности или менее тяжкое преступление против порядка осуществления экономической деятельности (за исключением контрабанды, незаконных экспорта или передачи в целях экспорта объектов экспортного контроля, легализации («отмывания») средств, полученных преступным путем).

Законом (пункты 27, 34, 39, 42, 47 статьи 1) снижается размер санкций за совершение ряда экономических преступлений (часть 4 статьи 212, часть 2 статьи 2262, часть 1 статьи 233, часть 1 статьи 240, часть 1 статьи 258 УК).

На усиление ответственности за измену государству направлена норма Закона (пункт 62 статьи 1), согласно которой статья 356 УК дополняется частью 2, устанавливающей наказание в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет со штрафом или без штрафа за измену государству, совершенную должностным лицом, занимающим ответственное положение, или лицом, на которое распространяется статус военнослужащего.

Также, излагаемая в соответствии с пунктом 18 статьи 1 Закона в новой редакции статья 145 УК дополняется следующими квалифицирующими признаками: доведение лица до самоубийства или покушения на самоубийство путем угрозы применения насилия к нему или его близким, уничтожения, повреждения или изъятия их имущества, распространения клеветнических или оглашения иных сведений, которые они желают сохранить в тайне (часть 1); то же деяние, совершенное в отношении двух или более лиц либо группой лиц по предварительному сговору (часть 2).

Пунктом 58 статьи 1 Закона УК дополняется статьей 3421, устанавливающей ответственность за пропаганду самоубийства. Согласно части 1 данной статьи пропаганда самоубийства – умышленное распространение в любой форме информации в целях возбуждения у индивидуально-неопределенного круга лиц решимости совершить самоубийство при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных статьями 145 и 146 УК.
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