О РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА АРЕНДЫ РЫБОЛОВНЫХ УГОДИЙ
Уважаемые любители рыбной ловли, на основании Решения Миорского районного исполнительного комитета от 23.12.2014г № 37 расторгнут договор аренды рыболовных угодий с УП «ЖКХ Миорского района» на рыболовные угодья: оз. Обстерно площадью 1098 га., оз. Сумовка площадью 91,1 га.
Данные водоёмы переданы в фонд запаса рыболовных угодий, и следовательно на них изменились условия для любительского рыболовства.

Таким образом, на оз. Обстерно и оз. Сумовка Миорского района рыболовы-любители являющиеся членами республиканского государственно - общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов» имеют право на бесплатное любительское рыболовство с применением орудий лова с количеством крючков от 6 до 10 штук на рыболова, подводную охоту (при наличии удостоверения подводного охотника), лов на дорожку с судов с двигателями.
Граждане не являющиеся членами РГОО «Белорусское общество охотников и рыболовов» на указанных водоёмах осуществляют любительский лов рыбы на общих условиях, т.е с применением орудий лова с общим количеством крючков не более 5 штук на рыболова.
Госинспектор 
В.А. Журавский

Браславской МРИ ОЖ и РМ
