
Анализ оперативной обстановки
на территории Шарковщинского

района за 2019 год в рамках 

проведения эксперимента
Показатель уровня преступности по Витебской области на 10 тысяч населения по итогам 2019 года составляет (83,7,+1.8%), на территории Шарковщинского района составляет (64,4, -5.1%). По категории тяжких и особо тяжких преступлений показатель уровня преступности снизился с (6 до 2), что составляет -66.7%. 
 Проведенный анализ свидетельствует, что наибольшее количество преступлений зарегистрирован в сельской местности 50, в городском поселке Шарковщина 44. В населенных пунктах сельской местности   наибольшее количество зарегистрированных преступлений составляют кражи 24, (48%), наибольшее их число зарегистрировано на территории Иодского СИК -6, Радюковского СИК -5, Германовичского -5,  Лужковского -4, Станиславовского СИК -3, Бильдюгского СИК -1.

По итогам 12 месяцев отмечается рост числа преступлений совершенные лицами, с не снятой и не погашенной судимостью     (с 23 до 28, +21,7%).
 С негативной стороны следует отмечается рост преступлений совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения (с 33 до 17, +48.5), наибольшее количество данных преступлений зарегистрировано на территории Станиславовского СИК 9 (из них одним лицом совершено 8 преступлений по ст.167 УК РБ, 205-1), Бильдюгский СИК -4 (205-3, 186-1), Шарковщина 2 – 4 (154-1, 155-1,186-1, 205-1), Шарковщина 1, Иодский – по 3.

Наблюдается рост преступлений совершенные группой лиц  (с 5 до 9).
Следует отметить, увеличение количества преступлений совершенных в общественных местах  с 10 до 21 (преимущественно это кражи 8), насильственные действия сексуального характера (6), грабежи (2), угоны (2)).
По административным участкам Станиславовский СИК -6, Шарковщина 1 и Шарковщина 2 –по 5, Шарковщина 3 -4, Лужковский СИК -1.

 Кроме того, увеличилось количество  грабежей с 0 до 3, мошенничеств с 0 до 2.
 В сфере семейно-бытовых отношений зарегистрировано одно убийство в г.п.Шарковщина (в 2018 -0), тяжких телесных повреждений как в 2018 так и в 2019 году не зарегистрировано.

  За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано преступлений по превентивных статьям -5 (ст. 154 -2, 186-3 УК) (в 2018 г. – 7). 

Основными причинами, совершаемых преступлений, являются не занятость населения, бытовое неблагополучие и пьянство.

Преступления по направлению деятельности уголовного розыска.

В отчетном периоде 2019 года снизилось количество зарегистрированных преступлений по направлению деятельности УР (-1.9%; с 54 до 53).  
Так, отмечается рост преступлений по линии УР совершенные лицами, имеющими не снятую и не погашенную  (в 1,6 раза, с 12 до 19,   удельный вес 50,0%),  
- несовершеннолетними и при их участии преступления не зарегистрированы.
 - угонов автотранспорта рост отмечен с 1 до 3.
  В целях оздоровления оперативной обстановки в общественных местах,  на постоянной основе принимаются меры, направленные на оздоровление криминогенной ситуации. Исходя из анализа, ежемесячно проводятся комплексные оперативно-профилактические отработки в населенных пунктах.

Профилактика пьянства.

По-прежнему пьянство относится к числу наиболее распространенных негативных социальных явлений общества. 
 С целью минимизации причин и условий, способствующих совершению правонарушений лицами, находящимися в алкогольном опьянении, на протяжении 2019 года основные усилия были сосредоточены на реализации законодательства направленного на профилактику правонарушений, ограничению доступности алкоголя для населения, а также направлению лиц в ЛТП.
Проводятся мероприятия по постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения и прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими 3 и более привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка в состоянии алкогольного опьянения (проведено 114 таких комиссии).  За 2019 год в ЛТП направлено 29 (2018 год – 28) граждан.
  Активно используется возможность привлечения лиц, допускающих конфликты в семье, к административной ответственности за нанесение побоев, не повлекших причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, предусмотренных частью 2 статьи 9.1 КоАП Республики Беларусь. За указанные правонарушения к административной ответственности   привлечено 22 лица, (2018-32). 

  Неразрывно с профилактикой убийств и тяжких телесных повреждений связаны принимаемые меры индивидуальной профилактики, в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон).

По итогам 2019 года на профилактических учетах в соответствии с Законом состояло 92 лица.
Эффективному решению проблемы насилия в семье способствует и применение такой меры индивидуальной профилактики правонарушений, как защитное предписание, устанавливающее запреты на общение, посещение, выяснение места пребывания гражданина, пострадавшего от насилия в семье, а также обязанность гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином, пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение. В отчетном периоде  применялись меры профилактического воздействия в отношении 5 лиц 
 Организация работы ОВД по противодействию нарушениям антиалкогольного  законодательства. 

По итогам работы за 2019 год в сравнении с аналогичным периодом прошлого года из незаконного оборота изъято 529.8 литра (2018- 525 литра) самогона, самогонной браги, алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции, в т.ч.:

 - привлечено к административной ответственности  35 граждан (2018 -39); 
За отчетный период изъято 10 самогонных аппарата (- 9). 

Шарковщинский РОВД
