Подкормка охотничьих животных

Браславская межрайонная инспекция сообщает, что в связи с наступлением зимы охотничьи хозяйства ежегодно организовывают подкормку диких животных.


Из-за глубокого снега животным сложно добывать себе пропитание, поэтому ответственность за своевременную подкормку лесных обитателей взяли на себя охотничьи хозяйства. Эти меры предпринимаются для поддержания численности охотничьих видов животных. Ежегодно охотхозяйства заготавливают различные виды кормов, в основном зерноотходы, овощи, сено, которые хранятся в специальных хранилищах, оборудованных при каждом охотничьем хозяйстве. 


На территории охотхозяйств равномерно размещаются кормушки или подкормочные площадки для животных., в частности для лосей, косуль, оленей. Косулям, лосям, оленям легче прокормиться зимой самостоятельно нежели другим обитателям леса: им достаточно веток и древесной коры, но и для них сооружают специальные кормушки, куда выкладываются грубые корма, силос. Помимо этого, круглогодично для копытных животных оборудуются солонцы.


Согласно Инструкции о порядке проведения биотехнических мероприятий, утвержденной постановлением Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь № 9 от 16.05.2014 года, подкормка диких животных на территории  Браславского, Шарковщинского и Миорского районов продлится практически до апреля.
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