Порядок оплаты госпошлины

Размер государственной пошлины: 

за государственную регистрацию индивидуального предпринимателя – 0,5 базовой величины;

за государственную регистрацию изменений и (или) дополнений, вносимых в свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей - 0,25 базовой величины.

Размер базовой величины – 210 000 рублей.

Государственная пошлина вносится на:

расчётный счёт № 3600330004001 в ЦБУ № 224 филиала № 216 –  ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Полоцк, МФО – 648, УНП 300594330.        

Получатель платежа: Главное управление Министерства финансов по Витебской области. Код и назначение платежа: 

 03002 – «Госпошлина за совершение юридически значимых действий» (с физических лиц).

Освобождаются от уплаты государственной пошлины: 

         при государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей – граждане, состоящие на учете в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных, граждане, получающие в дневной форме получения образования общее среднее, специальное, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование, граждане, получившие в дневной форме получения образования указанное образование, в течение года после его получения;

при внесении изменений и (или) дополнений в свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей в случае изменения законодательства, согласно которому требуется внесение изменений и (или) дополнений в эти документы.

Размер государственной пошлины за государственную регистрацию:


         коммерческих организаций (за исключением коммерческих организаций, в которых будет использоваться труд учащихся, коммерческих организаций, в которых число учредителей (участников) – инвалидов превышает 50 процентов, коммерческих организаций, создаваемых организациями ветеранов, обществами инвалидов, а также сельскохозяйственных производственных кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств) – 1 базовая величина;
некоммерческих организаций (за исключением политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, их союзов (ассоциаций), постоянно действующих международных арбитражных (третейских) судов, республиканских государственно-общественных объединений организационных структур политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, республиканских государственно-общественных объединений, фондов) – 0,5 базовой величины;
коммерческих организаций, в которых число учредителей– инвалидов превышает 50 процентов, коммерческих организаций, создаваемых организациями ветеранов, обществами инвалидов, а также сельскохозяйственных производственных кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств – 0,8 базовой величины;
изменений и (или) дополнений, вносимых в уставы коммерческих организаций (учредительные договоры – для коммерческих организаций, осуществляющих деятельность только на основании учредительных договоров), за исключением коммерческих организаций, в которых используется труд учащихся, коммерческих организаций, в которых число учредителей (участников) – инвалидов превышает 50 процентов, коммерческих организаций, созданных организациями ветеранов, обществами инвалидов, а также сельскохозяйственных производственных кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств – 2 базовые величины;
изменений и (или) дополнений, вносимых в уставы некоммерческих организаций (за исключением политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, их союзов (ассоциаций), постоянно действующих международных арбитражных (третейских) судов, республиканских государственно-общественных объединений организационных структур политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, республиканских государственно-общественных объединений, фондов) – 0,25 базовой величины;
изменений и (или) дополнений, вносимых в уставы коммерческих организаций (учредительные договоры – для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительных договоров), в которых используется труд учащихся, коммерческих организаций, в которых число учредителей (участников) – инвалидов превышает 50 процентов, коммерческих организаций, созданных организациями ветеранов, обществами инвалидов, а также сельскохозяйственных производственных кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств – 0,5 базовой величины.
За государственную регистрацию второй и каждой последующей коммерческой организации, создаваемой одними и теми же учредителями (участниками), применяются ставки государственной пошлины в размере установленной ставки, увеличенной на 20 процентов.
Освобождаются от государственной пошлины за государственную регистрацию:

коммерческие организации, создаваемые в виде открытых акционерных обществ в процессе разгосударствления и приватизации государственной собственности;

организации – при внесении изменений и (или) дополнений соответственно в уставы юридических лиц (учредительные договоры – для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительных договоров) и свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей в случае изменения законодательства, согласно которому требуется внесение изменений и (или) дополнений в эти документы.

Государственная пошлина вносится на:

расчётный счёт № 3600330004001 в ЦБУ № 224 филиала № 216 –  ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Полоцк, МФО – 648, УНП 300594330.        Получатель платежа: Главное управление Министерства финансов по Витебской области. Код и назначение платежа: 

 03002 – «Госпошлина за совершение юридически значимых действий» (с физических лиц).

       Код и назначение платежа:  

 03001 – «Госпошлина за совершение юридически значимых действий» (для юридических лиц).

       Размер базовой величины – 210 000 рублей.

В подтверждение факта уплаты государственной пошлины предоставляются квитанция или дополнительный экземпляр, копия платежного поручения, заверенные банком (заверение должно содержать дату исполнения, подпись ответственного исполнителя, штамп банка-отправителя).    

 Коммерческие и некоммерческие организации обязаны в двухмесячный срок внести в свои уставы (учредительные договоры – для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительных договоров) изменения и (или) дополнения и представить их для государственной регистрации в случае изменения их наименования, смены собственника имущества или изменения состава учредителей (участников) организации (за исключением акционерных обществ, товариществ собственников, потребительских кооперативов, садоводческих товариществ, ассоциаций (союзов), государственных объединений, торгово-промышленных палат).

В случае изменения местонахождения коммерческой, некоммерческой организации такая организация в течение десяти рабочих дней со дня изменения местонахождения обязана направить в регистрирующий орган уведомление по форме, установленной Министерством юстиции.

Коммерческие и некоммерческие организации, за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, страховых организаций, страховых брокеров, объединений страховщиков, обязаны представить в регистрирующий орган по месту нахождения организации уведомление о назначении (замене) руководителя (иного лица, уполномоченного в соответствии с учредительными документами действовать от имени организации) по форме, установленной Министерством юстиции, в течение десяти рабочих дней со дня такого назначения (замены).

