PAGE  
2

Преступления могло бы не быть, если бы …

Хищения имущества продолжают носить распространенный характер. Общественная опасность таких преступлений заключается в том, что в их основе лежит корыстный мотив, стремление удовлетворить свои материальные потребности за счет того, что тебе по праву не принадлежит, за счет труда и собственности других лиц.  «Легкий» путь удовлетворения своих потребностей не может быть признан нормой ни в одном государстве, ни при каком общественном строе. Стремление идти легким путем существования за счет других – это зло,  и оно должно быть осуждено и наказано. 


 На территории района за 5 месяцев 2015 года  зарегистрировано 33  факта  краж имущества, по 22 фактам установлено подозреваемое лицо.

Судом района за истекший период 2015 года рассмотрено 16 уголовных дел о  хищениях имущества.   15 лиц осуждены к различным  видам  уголовного наказания в соответствии с тяжестью совершенного преступления, его общественной опасностью, с учетом  личности обвиняемого.

Казалось бы, цель уголовной ответственности достигнута, виновные привлечены к ответственности,  и  можно поставить точку. Однако хочется остановиться на  анализе причин и условий, способствовавших совершению преступлений. В ряде случаев беспечность и безответственность  самих потерпевших   способствовали совершению преступлений.  

Так, например, ранее судимый за хищения имущества Б. после совместного распития спиртных напитков в доме потерпевшей, воспользовавшись ее временным отсутствием,   похитил  из кошелька 750 000 рублей.

Обвиняемый З.   распивал спиртные напитки  с сыном потерпевшей в ее доме, где и присмотрел лежащее в холодильнике сало.  Уйдя из дома, подождал, когда все уснут, затем проник в дом и похитил более 3-х килограммов сала.


С., ранее судимый за кражи имущества, после совместного распития спиртных напитков  в доме потерпевшего, тайно похитил шлифовальную машинку с обрезным кругом общей стоимостью 444 000 рублей.

Е., ранее судимая за хищения имущества, находясь в состоянии алкогольного опьянения, встретив на улице такого же пьяного пенсионера, вместе со своим собутыльником пригласили  его в дом, где продолжили распивать спиртное, а когда потерпевший уснул, похитила 695 000 рублей.

К., ранее неоднократно судимого за кражи имущества, потерпевшая пригласила помочь  посадить картофель.  Но начали «работу» с выпивки, через некоторое время  к ним присоединились и другие любители горячительных напитков. Когда все было выпито, К.  стал просить у потерпевшей денег, но та отказала. Тогда, воспользовавшись тем,  что его никто не видит, К. похитил телевизионную приставку с кабелем.

   Всех этих краж можно  было избежать, прояви потерпевшие элементарную осторожность, осмотрительность и разборчивость – кого стоит приглашать в дом, а от кого следует держаться подальше. Вместе с этим сохранили бы в целостности свое имущество, свои нервы и время, потраченные  в ходе расследования и судебного рассмотрения дел.
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