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О результатах проведенной акции «Где притон – посети этот дом!»

В конце 2016 года в Шарковщинском районе проведена профилактическая акция, направленная на профилактику тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан.
Сотрудники прокуратуры района приняли активное участие в работе специальных групп. Ежедневно в период с 26 по 29 декабря 2016 года прокурорские работники (прокурор района, помощник прокурора района) в составе рейдовых групп посещали жилища граждан, имеющих репутацию «притон», лиц, состоящих на профилактических учетах,  лиц, имеющих задолженность по оплате за коммунальные услуги, подвалы и чердаки многоквартирных жилых домов.
При проведении указанных профилактических мероприятий с  гражданами были проведены профилактические беседы о недопущении злоупотребления спиртными напитками, соблюдении требований пожарной безопасности.

Особое внимание было уделено выяснению вопросов проживания престарелых, инвалидов, а также несовершеннолетних. По результатам посещений обстоятельств, свидетельствующих о наличии угрозы жизни и здоровья данной категории граждан, не установлено.

Помимо сотрудников РОВД, РОЧС, дружинников, прокурорских работников в работе рейдовых групп приняли участие представители средств массовой информации (районная газета «Кліч Радзімы»»).

Меры прокурорского реагирования по результатам посещений не применялись.

По результатам отработки квартиры №1, расположенной по ул. Энгельса в г.п. Шарковщина, прокурором района Шарковщинскому РОВД даны указания об активизации индивидуальной профилактической работы с собственником жилого помещения, в том числе с привлечением иных заинтересованных служб и ведомств.
Учитывая, что основной целью проведения профилактической акции являлась профилактика преступлений и правонарушений против жизни и здоровья граждан, можно сделать вывод, что проведенные мероприятия оказали эффективное влияние на состояние криминогенной обстановки в районе. Так, период новогодних и рождественских праздников преступлений против жизни и здоровья граждан на территории района не зарегистрировано. Заявления и сообщения в отношении лиц, с которыми проведена в рамках профилактической акции индивидуальная профилактическая работа, не поступали.
С учетом положительного эффекта от проведенных мероприятий в районе принято решение о продолжении работы указанных рейдовых групп. С этой целью в адрес начальника РОВД направлено соответствующее указание.
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