Профилактика пьянства и алкоголизма, а также формирование здорового образа жизни.

На территории Шарковщинского района на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия по преодолению пьянства и алкоголизма и пресечению изготовления суррогатов алкоголя.

За 6 месяцев 2016 года на территории Шарковщинского района за изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), хранение аппаратов для их изготовления привлечено 26 граждан, изъято 6 самогонных аппаратов, за данное правонарушение предусмотрена административная ответственность по статья 12.43. КоАП Республики Беларусь,- которая влечет ответственность предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов. Если правонарушение совершено повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, либо изготовление или хранение физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона) более пяти литров, полуфабрикатов для их изготовления (браги) более тридцати литров,- влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.

- Приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), за исключением тех, продажа которых разрешена законодательством, а равно приобретение полуфабрикатов для их изготовления (браги) - влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков.

На территории района за 6 месяцев 2016 года в состоянии алкогольного опьянения за нарушение ст.17.3 Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств или психотропных веществ, их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения привлечено -360 граждан;

По статье 17.1. мелкое хулиганство -70 граждан;

По статье 18.16. Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования) – 18 граждан.
В связи с привлечением граждан в состоянии алкогольного опьянения три и более раза к административной ответственности в соответствии с ЗАКОНОМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ «О порядке и условиях направления граждан в лечебно-трудовые профилактории и условиях нахождения в них» за 6 месяцев направлено 18 лиц, из них 13 мужчин и 5 женщин.

Государство несет значительные расходы на лечение алкоголиков, раскрытие преступлений и оказание помощи пострадавшим от пьяных...

По данным социологических исследований, в нашей стране, на распространенность пьянства и алкоголизма влияют:

отсутствие интересных занятий в свободное время – 38% 

неправильное воспитание в семье – 37,5%;

тяготы повседневной жизни – 36,4%;

питейные традиции и обычаи - 34-35%;

доступность приобретения спиртных напитков – 34,3%;

большой объем производства и продажи спиртных напитков – 25,7%;

семейные ссоры и конфликты – 25%;

низкие цены на спиртные напитки – 19%.

В год в Беларуси от отравления алкоголем умирает 500—600 человек

Алкоголь — это звучит горько. В Беларуси на душу населения в год приходится 13 литров спирта. И за этими цифрами — искалеченные судьбы детей, пожилых родителей, бытовые преступления, хронические заболевания и неизбежная деградация личности. Пьют наши сограждане по поводу и без, кто-то больше, кто-то меньше. Понимают, что алкоголь — зло, но все равно пьют. Потому что самостоятельно преодолеть тягу к спиртному не могут. 

Если Вам, что-то известно о незаконной торговле спиртными напитками или Вам известно, где её изготавливают, просим сообщить в РОВД по телефонам 42660, 41202,102, моб 3273302(велком), 2978868(МТС), анонимность гарантируем. 

Начальник отделения охраны правопорядка и профилактики
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