Результаты контрольных проверок
Инспекцией надзора и профилактики Шарковщинского РОЧС в период с 07 по 11сентября 2015г. проведены контрольные проверкиГУО «Средняя школа №1 г.п. Шарковщина» и ГУО «Средняя школа №2 г.п. Шарковщина» по результатам контрольных проверок руководителям школ вручены справки так, как все нарушения были устранены  в указанные ИНиП сроки. 
В период с 21 по 22 сентября 2015года проведена контрольная проверка ОАО «Ельня-Агро» по результатам контрольной проверки руководителю ОАО «Ельня-Агро» вручена справка так, как все нарушения были устранены в указанные ИНиП сроки. 

В период с 21 по 25 сентября 2015 года проведена контрольная проверка ОАО «Доваторский»
В ходе проверки установлено, что не в полном объём выполнены мероприятия, указанные в предписании № 2 от 31марта 2015 года, а именно: 
-  не организовано обучение по программе пожарно-технического минимума.; 

- производственные, складские, животноводческие здания и сооружения, транспортные средства не обеспечены в требуемом количестве первичными средствами пожаротушения.  
- здания и сооружения не обеспечены исправноймолниезащитой.  

- в производственных, складских, животноводческих зданиях и других объектах с наличием горючих материалов, на электрических светильниках отсутствуют защитные стеклянные колпаки (плафоны). 

- в соответствии с положением о внештатных пожарных формированиях создать ДПД, организовать работу ПТК. определить контроль за поддержанием в надлежащем состоянии водоемов (устройство подъездов, очистка, углубление, устройство прорубей, утепление, ответственные лица и т.п.), в т.ч. в условиях сильных морозов в зимний период. 

- члены добровольной пожарной дружины не обеспечены средствами индивидуальной защиты (самоспасателями).
Виновные лица привлечены к административной ответственности.
Первый заместитель начальника

Шарковщинского РОЧС                                                       С.Н.Татарович
