10 декабря в Полоцком пограничном отряде состоялся ритуал приведения к Военной присяге военнослужащих учебного пункта пограничного отряда. Юноши дали клятву на верность Родине. 

На протяжении месяца в воинской части 124 парня призванных из Витебской и Могилевской областей изучали азы пограничной службы, строевую подготовку, общевоинские уставы, материальную часть стрелкового оружия, приобретали навыки рукопашного боя, ведения войсковой разведки. 

В ходе проведения торжественного мероприятия родным и гостям показали ритуал принятия Военной присяги воинами прошлых лет. Пограничники продемонстрировали выступление бойцов-рукопашников, навыки владения  строевыми  приёмами,  задержание  нарушителей границы кинологами со служебными собаками и военнослужащими специального подразделения.  Военный оркестр Полоцкого пограничного отряда выступил с дефиле, а солист оркестра прапорщик Павел Слепцов спел песню «Воины в зеленых фуражках».

В торжествах по случаю принятия Военной присяги приняли участие заместитель Председателя Государственного пограничного комитета Республики Беларусь генерал-майор Игорь Печень, руководство Полоцкого района и г. Новополоцка, священнослужитель Полоцкой Епархии отец Александр, ветераны органов пограничной службы.

В своем обращении к новому пополнению заместитель Председателя Государственного пограничного комитета Республики Беларусь генерал-майор Печень обратил внимание  юношей на важность сегодняшней даты. Обращаясь к воинам-пограничникам, он отметил: «На протяжении всей истории военнослужащие пограничных войск и органов пограничной службы считались и считаются примером преданности своей Родине, примером профессионального отношения к делу охраны Государственной границы». Он пожелал им успехов службе по охране и защите рубежей нашей Родины.
В ближайшее время юноши продолжат службу на Государственной границе.
Пресс-служба Полоцкого пограничного отряда

