Сбор березового сока.
Гражданам предоставляется возможность свободной заготовки древесных соков только на специально отведенных для подсочки участках лесного фонда, с соблюдением технологии подсочки и соблюдением установленных правил,а также возможность приобретения заготовленного сока в структурных подразделениях юридических лиц, ведущих лесное хозяйство.
Что касается юридических лиц ведущих лесное хозяйство, заготовка и сбор сока осуществляется в насаждениях, предназначенных в рубку главного пользования, но не ранее чем за пять лет до наступления возраста спелости деревьев, используемых для подсочки, а также в насаждениях, назначенных в рубку главного пользования. Заготовка должна производиться способами, обеспечивающими сохранение технических качеств древесины.Заготовка березового сока может также производиться на участках, отведенных для проведения прочих рубок и рубок промежуточного пользования в год рубки, из деревьев березы, назначенных в рубку.Но и в этом случаи могут подсачиваться только подпадающие под рубку деревья. При заготовке сока юридические лица и индивидуальные предприниматели должны иметь лесной билет, выписанный юридическим лицом, ведущее лесное хозяйство.

В остальных местах на землях лесного фонда заготовка древесных соков запрещается.
А также заготовка древесных соков запрещается:

«в прибрежных полосах рек, озер, водохранилищ и других водных объектов, в пределах полос отвода железных и автомобильных дорог, иных транспортных и коммуникационных линий;

в населенных пунктах;

в дендрологических парках, ботанических садах;

в местах обитания и произрастания диких животных 
и дикорастущих растений, отнесенных к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь;

в границах округов и зон санитарной охраны курортов;

в границах историко-культурных заповедников, мемориальных парков, археологических памятников;

на территории санаториев, домов отдыха, курортов и учреждений здравоохранения;

в местах массового отдыха населения».
За нарушение правил заготовки сока установлена административнаяответственность согласно кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
При заготовке сока на территории, где это запрещено, либо без разрешительного документа, когда его получение обязательно, или 
не в соответствии с ним, предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 15.26 КоАП Республики Беларусь,  в виде предупреждения или наложения штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин, а на юридическое лицо – до пятисот базовых величин.
При заготовке сока с применением запрещенных средств 
и методов (нарушение технологии заготовки), либо допущения иных нарушений правил заготовки, предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 2 статьи 15.26 КоАП Республики Беларусь, в виде предупреждения или наложения штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин, а на юридическое лицо – до пятисот базовых величии.
В случаях повреждения деревьев до степени прекращения роста, при проведении заготовки древесных соков с нарушением технологии подсочки, виновные юридические, физические лица и индивидуальные предприниматели несут административную ответственность по части 1 или 2 статьи 15.22 КоАП, влечет наложение штрафа на граждан в размере от 5 до 50 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 20 до 200 базовых величин, на юридическое лицо – от 50 до 300 базовых величин. Это касается лесов первой группы и не входящих в лесной фонд. 

Те же нарушения в остальных лесах влекут наложение штрафа на граждан в размере до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 10 до 150 базовых величин, юридическое лицо – от 50 до 300 базовых величин.                                                                                                                                                                                                                        
Наряду с уплатой штрафа, виновные обязаны возместить вред, причиненный окружающей среде.
При невозможности изъятия незаконно заготовленного древесного сока у юридических и физических лиц взыскивается его стоимость согласно такс.
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