Семья всех ценностей дороже
Почти вся наша жизнь строится на основе семьи. Семья - это и школа любви, и школа нравственности, источник наших самых сокровенных ценностей. Не важно - какая у нас позиция в обществе, какой уровень образования, богатства или известности - семья - это то место, где создаётся окружение долгосрочных отношений, заботы. 
Специалистами отделения САиР ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района» ведется профилактическая работа по укреплению семейных отношений, пропаганде семейных ценностей с семьями, дети которых признаны находящимися в социально-опасном положении и дети которых признаны нуждающимися в государственной защите. 
В рамках недели семьи в отделении прошло мероприятие «Семья всех ценностей дороже» для семей данной категории, на которое был приглашен иерей прихода храма святого пророка Ильи д. Иоды Василий Стрижнев. В начале встречи специалисты заострили внимание на том, что главная цель любой семьи – формирование нового, более лучшего и более свободного поколения. Выполнять эту задачу семья сможет тогда, когда она основана на духовных ценностях, на духовном единении, которое нужно понимать не как одинаковость характеров и темпераментов, а как однородность духовных оценок, общность жизненных целей и принципов родителей и детей. 
Мероприятие проводилось в форме диалога. Каждый из присутствующих высказал свое мнение о значимости семьи, на чем держится семья, о традициях и взаимоотношениях в своих семьях.
Обращаясь к родителям, отец Василий сказал, что «воспитание детей — самая важная область нашей жизни. Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной.  Ведь счастье напрямую зависит от нашего отношения к действительности, от того, как мы строим нашу жизнь, относимся к людям и ценим всё то, что нам посылает Бог».
В завершении встречи священнослужитель пожелал участникам мероприятия: «УЧИТЕСЬ ЖЕРТВОВАТЬ СВОИМ ЛИЧНЫМ ВРЕМЕНЕМ РАДИ СВОИХ БЛИЗКИХ, И ПУСТЬ МИР ЦАРИТ В ВАШИХ СЕМЬЯХ!

Мероприятие получилось поучительным, что является стимулом для дальнейших размышлений о жизни, семье и детях.
Благодаря таким встречам мы будем больше духовно-нравственно обогащаться, многие задумаются над своими поступками, действиями, что-то исправят к лучшему в своей жизни.
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