Услуга социальный патронат предусматривает:

- комплексное сопровождение семьи, реализуемое на основе межведомственного взаимодействия и направленное на поиск внешних и внутренних ресурсов для необходимых преобразований в семье, решения проблем жизнедеятельности семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

- комплексную оценку семьи – анализ положения семьи в социуме, ее окружения, внутрисемейных отношений, проблем в различных сферах ее жизнедеятельности, выявление причин, по которым семья оказалась в трудной жизненной ситуации, изучение сильных сторон и потенциала семьи;

- разработку плана сопровождения  семьи – перечень мероприятий, направленных на решение проблем жизнедеятельности семьи, в том числе при активном участии членов семьи, с указанием конкретных сроков их выполнения и ответственных исполнителей, при необходимости утверждаемый патронатным советом;

- привлечение к реализации плана сопровождения семьи (при необходимости) специалистов иных органов и организаций (образования, здравоохранения, комиссии по делам несовершеннолетних и др.) для оказания необходимого комплекса услуг, с учетом особенностей ситуации получателя услуги (семьи);

- контроль за выполнением плана и, при необходимости, его корректировка;

- обсуждение с получателем услуги (членами семьи) результатов совместных действий по изменению ситуации, устранению рисков; 

- содействие в получении экстренной помощи, направленной на решение специфических кризисных проблем (насилие, алкогольная и (или) наркотическая зависимость, смерть близкого родственника и т.п.);

- предоставление оперативной консультативной помощи;

    - разработка рекомендаций о мерах, способствующих профилактике трудных жизненных ситуаций в дальнейшем
За оказанием услуги граждане могут обратиться в ТЦСОН по месту регистрации (месту жительства) с предоставлением следующих документов для заключения договора:

-  письменное заявление 

- паспорт, или иной документ, удостоверяющий личность;

- документ о праве на льготы.
Лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, по вопросам предоставления информации обращаться в отделение социальной адаптации и реабилитации: 

·     8 02154  6  05  62,     г.п. Шарковщина, ул. Красноармейская, 8/1-1.

Нетрудоспособным гражданам, лицам с инвалидностью, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – в отделение социальной помощи на дому:

·     8 02154 4  19 34,       г.п. Шарковщина, ул.17-е Сентября, 12.

Семьям, воспитывающим детей-инвалидов, лицам с инвалидностью – в отделение дневного пребывания для инвалидов:

·     8 02154 4  23 35,       г.п. Шарковщина, ул. Красноармейская, 8/1-1.

