23 августа в деревне Алашки Шарковщинского района состоялся районный праздник «Светлый яблочный Спас – Сикоровской души частица».

Место праздника – деревня Алашки, выбрано неслучайно: именно здесь расположен сад, основу которому заложил известный на Витебщине И.П. Сикора.

В районе помнят и чтят труд садовода, селекционера-самоучки и агронома, который при жизни много времени посвятил созданию сорта яблони с повышенной зимостойкостью. К слову, появился он уже только после смерти селекционера и был назван в его честь — Память Сикоры.

Еще год назад было решено расширить рамки местного праздника и сделать его привлекательным для всей Беларуси. В Шарковщинском райисполкоме разработали программу яблочного праздника. В этом году в Алашки приехали гости из различных районов нашей республики и даже делегация гостей из Латвийской Республики, которые в подарок привезли декоративную яблоню и высадили ее в саду.

Во время праздничной программы прошло освящение яблок нового урожая, работал музей садовода Сикоры, яблочный пир, конкурс на самое большое яблоко, яблочная ярмарка, выставка-продажа «Спасовский каравай», продажа саженцев, спортивные состязания «Яблоко спортивное», благотворительный аукцион яблочных пирогов, литературные «яблочные» чтения, конкурс «Властелин села», концерт «Яблочный Спас – праздник припас!» и много других интересных мероприятий.
Все желающие смогли поплавать на ладье под парусом по озеру Алашское, катамаранах. Прокатиться на бричке, запряженной лошадью. Для детей работала детская площадка с аттракционами.
Состоялось открытие дома-музея, где жил и работал Иван Павлович Сикора. Территорию вокруг дома благоустроили. В старом саду расчистили дорожки, поставили беседки, установили колодец времен жизни Ивана Павловича. Это непосредственно то место, где он проводил большую часть своей жизни, где все дышит его атмосферой. Есть погреба, подсобные помещения, сохранилась добротная утварь.

Помимо этого в музее в Алашках гости, при желании, могли купить коллекционный экспонат и таким образом, положить начало собственной экспозиции. 
На территории музея Сикоры расположен плодовый сад в три гектара, действуют три питомника, где выращивают саженцы сортовых яблонь, груш, ягодные кустарники. 

В доме – музее селекционера и в доме, где жил И.П. Сикора, прошла выставка детских творческих работ (творческие проекты и видеоролики) «Яблочный Спас – Сикоровской души частичка».
Одним из интереснейших и увлекательных мероприятий «Яблочного Спаса» был спортивный праздник «Яблоко спортивное». На площадке гостей ожидали веселые «яблочные» конкурсы: «Яблочная атлетика», «Яблочный карвинг», «Яблочная пирамида», «Водное яблоко», «Молодильное яблочко». Конкурсы проводились в двух категориях: детская и взрослая. Принять участие смогли все желающие. Гости из Глубокого, Мяделя, Минска, Витебска, Шарковщинского района и другие активно сражались во всех конкурсах. Самым увлекательным оказался «Водное яблоко», где необходимо было ртом, без помощи рук, за две минуты достать из воды наибольшее количество яблок (42 – самый большой результат).В конкурсе «Яблочный карвинг» необходимо было при помощи ножа очистить яблоко так, чтобы получилась самая длинная кожура – 276 см. В конкурсе «Яблочная пирамида» смогли сложить пирамиду из 91 яблока. Среди детей ловкими оказалась правнучка И.П. Сикоры Сикора Дарья из города Минска. Даша стала победителем сразу в трех конкурсах: «Яблочная пирамида», «Яблочный карвинг», «Молодильное яблочко». 
Также работало РАЙПо: палатки с шашлыками, изделиями из теста с яблочными начинками и т.п..

После подведения итогов победители всех конкурсов были награждены дипломами и памятными призами. Все участники спортивного праздника, а также болельщики уходили с площадки в приподнятом настроении, получив заряд положительных эмоций!

Информационную поддержку оказали: Национальное агентство по туризму, портал tio.by, Туризм. Отзыв.by, сайт eventbelarus.by «Событийная Беларусь».
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