В Шарковщинском районе произошла ложная сработка АПС.
16 февраля текущего года в помещении кинобудки здания Иодского СДК ГУК «Шарковщинский районный Центр культуры» по адресу аг. Иоды Иодского с/С произошла ложная сработка АПС. Заведующий Иодского СДК Пупин Александр Ромуальдовач. Инспекцией надзора и профилактики Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен мониторинг лицензиата ОАО «Витавтоматика» обслуживающего на данном объекте автоматическую пожарную сигнализацию. В ходе проведенного мониторинга были выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет №7), Технического кодекса установившейся практики 316-2011 Система технического обслуживания и ремонта АУП, систем противодымной защиты, пожарной сигнализации, систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией. Организация и порядок проведения работ (далее – ТКП 316-2011), а именно:
- в помещении кинобудки и прилегающего коридора не проведены  регламентные работы №2 в ноябре 2018 года и в декабре 2018 года регламентные работы №1.п.4.4.1, п.4.4.2 ТКП 316-2011.
Мониторинг показал, что руководителям необходимо более серьезно отнеслись к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, обеспечив пожарную безопасность и противопожарный режим на своих объектах.
Районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях.
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