ВИТЕБСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ДЕПАРТАМЕНТА ОХРАНЫ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
ОРИЕНТИРОВОЧНАЯ СТОИМОСТЬ ОСНАЩЕНИЯ ОХРАННОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ ЖИЛЫХ ДОМОВ И ДРУГИХ ПОМЕЩЕНИЙ ГРАЖДАН

Квартиры, расположенные на первых (цокольных) этажах многоквартирных жилых домов оборудуются следующим образом:

входная дверь — датчиками на открытие и пролом, оконные проемы (выходы на балкон) — датчиками на открытие и разбитие, объем всех комнат и кухни извещателями, реагирующими на движение

полная блокировка однокомнатной квартиры  от 560 руб.

полная блокировка двухкомнатной квартиры от 700 руб.

полная блокировка трехкомнатной квартиры от 850 руб.

полная блокировка четырехкомнатной квартиры от 1000 руб.

Квартиры, расположенные на промежуточных, последних этажах многоквартирных жилых домов:

входная дверь — датчиками на открытие и пролом, коридор (помещения), в который выходят: входная дверь, двери (проходы) из смежных комнат, санитарных узлов и др. – извещателями, реагирующими на движение; объем помещений, к окнам которых имеется доступ снаружи и есть возможность несанкционированного проникновения в охраняемое помещение – извещателями, реагирующими на движение

блокировка однокомнатной квартиры от 400 руб.

блокировка двухкомнатной квартиры от 450 руб.

блокировка трехкомнатной квартиры от 500 руб.

блокировка четырехкомнатной квартиры от 550 руб.

 Установка КТС (без установки охраной сигнализации) от 320 руб.

Стоимость оснащения средствами и системами охраны отдельно стоящих одноквартирных жилых домов (коттеджей)
Тактика применения средств и систем охраны при блокировке отдельно стоящих одноквартирных жилых домов определяется в каждом случае отдельно, исходя из архитектурных особенностей строения.

ПРИМЕР: стоимость оборудования средствами и системами охраны отдельно стоящего двухуровневого жилого дома (6 комнат, гараж, кухня) от 1200 руб.

Существуют дополнительные требования по технической укрепленности жилых домов (помещений) физических лиц, находящихся за пределами расположения подразделений Департамента охраны (установка дополнительных инженерно-технических средств защиты).

Предоставляется рассрочка оплаты стоимости выполненных работ (стоимости установленных приборов и материалов, а также стоимости работ по монтажу и наладке):
при оборудовании помещений физических лиц средствами и системами охраны монтажными группами подразделений Департамента охраны на основании заявления владельца помещения всем категориям граждан сроком до 6 месяцев (180 календарных дней), одиноко проживающим пожилым гражданам (лица старше 60лет) сроком до 12 месяцев (360 календарных дней).

Тарифы за услуги по охране жилых домов (помещений) физических лиц.

Ежемесячная стоимость услуг по охране квартир в многоквартирных жилых домах, а также каждого уровня (этажа) жилого дома (коттеджа, уровня квартиры), гаража составляет 8,75 рублей.
 
Ежемесячная стоимость контроля за состоянием тревожной сигнализации при отсутствии охранной сигнализации — 8,75 руб., при наличии охранной сигнализации — 13,13 (8,75+4,38) руб.
 
Контроль за состоянием технических средств, установленных в жилых домах, квартирах и других помещениях без реагирования нарядов подразделений охраны — 2,45 руб.
 
Ежемесячная стоимость охраны жилых домов (помещений) для ветеранов, инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий на территории других государств, бывших узников фашистских концлагерей, тюрем гетто и бывших несовершеннолетних узников — 25 копеек.

Тарифы со скидками предоставляются также гражданам — владельцам (квартиросъемщикам) жилых домов (помещений), с которыми прописаны и проживают члены семьи, имеющие право на льготную оплату.

По интересующей вас информации обращайтесь в Шарковщинское отделение Департамента охраны по тел.: 4-14-19, 4-22-57, 4-11-79 (круглосуточно), +375 (33) 347-40-83 (МТС), +375 (29) 307-60-10 (Велком). Также Вы можете обратиться в ГГиМ Шарковщинского РОВД по тел.: 4-14-54
эл.почта: vitebsk.shark@ohrana.gov.by
