Туристический потенциал Шарковщинского района


Современная туристская индустрия является одной из самых высокодоходных отраслей в мировой экономике, туризм в настоящее время пытается занять подобающее ему место в экономике нашего государства. Руководящие структуры  Республики Беларусь стремятся к повышению доли дохода от туризма в бюджете страны. Беларусь и, в частности, Шарковщинский район Витебской области, имеют большой потенциал для развития туризма.


Однако, для развития туризма важно не только наличие памятников истории, культуры, природы, мест, связанных с важными историческими событиями, выдающимися историческими личностями. Необходима подготовка имеющихся достопримечательностей к туристско-экскурсионному показу, обеспечение удобной транспортной доступности объектов туризма, создание развитой туристской инфраструктуры. 

Туристы оказывают как прямое, так и косвенное воздействие на регион пребывания. Прямое воздействие – это объем расходов туристов на приобретение товаров и услуг местных предприятий и организаций. Косвенное, стимулирующее воздействие – на развитие таких сфер экономической деятельности, как услуги коллективных средств размещения, транспорт, связь, торговлю, производство сувенирной продукции, общественное питание, сельское хозяйство, строительство. Рост расходов, осуществляемых туристами, влечёт рост налоговых поступлений от организаций, которые реализуют туристам товары и услуги. 

Немалый потенциал для развития туризма имеет и Шарковщинский район: история, природа и географическое положение Шарковщины представляют значительные предпосылки для организации туризма на всей территории региона.


Впервые имение Шарковщина упоминается в 1503 году, когда великий князь ВКЛ и король польский Александр Казимирович пожаловал эти земли Юрию Деспот-Зеновичу за особые заслуги. Зеновичи владели Шарковщиной 100 лет. Позже она была собственностью Сапегов, Домбровских, Лопатинских. Последние возвели здесь каменный дворец и часовню, построили оранжерею, теплицу и сделали свою резиденцию одной из самых роскошных в Дисненском повете.


В настоящее время городской поселок на Дисне с 7-тысячным населением хорошо известен любителям отдыха в Беларуси благодаря богатой истории, интересным историческим памятникам, событийному туризму и известным людям, проживавшим на территории района. 


На Шарковщинской земле сохранилось 59 памятников культуры и архитектуры: памятники усадебно- и дворцово- паркового искусства (усадебные дома Федоровичей и Лопатинских, г.п. Шарковщина; усадьба  Ширина, аг. Германовичи; усадьба Зиберг-Плятера, д.Городец), памятник древнего зодчества(Свято-Успенская церковь, д.Воронка), памятник промышленной архитектуры (водяная мельница, аг. Лужки), памятник архитектуры малых форм (каплица, д.Городец), геологические памятники («Валун Дубаковский», д. Лопуново; камень Иванский, д. Иванские), культовые сооружения (церковь Иконы Всех Скорбящих Радость, Свято-Успенская церковь, костел «Воздвижения Святого Креста», г.п. Шарковщина, Германовичская староверская церковь; церковь Рождества Богородицы, аг. Лужки; Свято-Ильинская церковь, д. Шкунтики; Германовичский римско-католический костел Преображения Господнего; Римско-католический Михайловский костел, аг. Лужки; руины синагогального комплекса, аг. Лужки).

На территории района расположены заказники: республиканского  значения – гидрологический заказник «Ельня», который называют «легкими Европы» и часть биологического заказника областного и местного значения «Заболотье».

Лес прекрасен и зимой, и летом, в любое время года. А если рядом еще и водоем, то лучше места для отдыха не надо искать. Дом охотника в д.Авласы встретит вас тишиной и запахом смолы. Двухэтажный дом из цилиндрованного бруса – 3 комнаты на 6 спальных мест с паровым отоплением. В доме имеется оборудованная кухня, санузел (туалет, душ), телевизор, горячее и холодное водоснабжение. На территории находится баня, беседка, место для приготовления шашлыка, навес для приема пищи. Домик расположен на территории бывшей графской усадьбы, оказывает услуги: проживания, питания, организации охоты и рыбалки, бани, проката лодки, услуги егеря, транспорт. Шарковщинская земля славится глухариными и тетериными токами, а лось и кабан здесь отличаются крупными размерами и высокими трофейными качествами. Также Шарковщинская районная организация РГОО «Белорусское общество охотников и рыболовов» организует для вас  охоту на: оленя, косулю, волка, лису, куницу, зайца, утку, гуся, вальдшнепа, рябчика, куропатку, вяхиря, бекаса и другую мелкую болотную дичь.

Динамично развивается агроэкотуризм и в Шарковщинском районе. Сельские усадьбы предлагают отдых на природе с возможностью прикоснуться к нехитрому быту наших предков, вспомнить вкус натуральных продуктов, наполнить душу теплом живого огня и общения. На территории Шарковщинского района представлено 5 агроусадеб («Картея», «Уют», «Диснянка», «На кировской», агротуристический комплекс «Авласы»). Агроусадьбы позволяют окунуться в атмосферу небывалого сельского колорита. Они помогают городским жителям хоть на короткое время отдохнуть от повседневной суеты. Ведь не секрет, что жители даже небольших городов из-за постоянных стрессов на работе и зачастую в повседневной жизни, желают по–возможности разнообразить свои выходные, отпуска. Усадьбы располагаются в уютных уголках природы. Человек может насладиться великолепными красотами. Посетителей встретят гостеприимные хозяева. Вам предложат: катание на телеге, национальную кухню, отдых у воды, пешие прогулки, рыбалку, сбор грибов, ягод, трав, сплав на лодке, душ. Для удобства отдыхающих в усадьбах построены беседки, есть мангал.
В Шарковщине почитают старинные обряды и народные обычаи и делают все возможное, чтобы это богатейшее нематериальное наследие не было утрачено. Некоторые из этих праздников и обрядов вполне могут стать основой для привлечения туристов в район и для развития событийного туризма. Кроме традиционных народных праздников – «Прыдзісненскія крыніцы», «Піліпаўскія вячоркі», «Купалле» (2 раза – католический в аг.Германовичи и православный в г.п.Шарковщина), «Зажынкі», «Жаніцьба Цярэшкі» (аг.Радюки), батлейковые представления «Цар Ірад», «Масленица»,  в Шарковщинском районе есть и свои, уникальные местные праздники: «В гостях у Шарочка» (Шарочок- «домовой» Шарковщины), «Яблочный спас – сикоровской души частичка». 
Для целенаправленной работы в сфере туризма в 2009 г. при клубе открыт туристско-информационный пункт, который осуществляет следующие функции: сбор, накопление, обработку и распространение информации жителям и гостям  о достопримечательностях, памятниках истории и архитектуры, особо охраняемых природных территориях, объектах агроэкотуризма, предлагаемых экскурсиях, культурно-массовых мероприятиях, выставках, фестивалях, иной информации, необходимой для субъектов туристической деятельности.

Основной сегмент рынка представлен следующими категориями туристов: индивидуальные группы, семьи, малые группы (до 10 человек), которые приезжают в район для активного отдыха и удовлетворения своих познавательных интересов.

В целом процесс использования местного туристского продукта характеризуется следующими особенностями:

-основной поток туристов в Шарковщинский район сотавляют белорусские туристы,а также население прибрежных населённых пунктов с территории Латвии;

-регион в равной степени посещают экскурсионные группы, паломники, любители рыбалки и охоты,спортивного туризма, а также любители отдыха на природе;

-наибольшую прибыль в район вносят охотничьи туры и туристско-информационный пункт.
