В Шарковщинском районе проведены выборочные проверки
Шарковщинский РОЧС с 11 марта по 29 марта 2019 в соответствии планом выборочных проверок по Витебской области на первое полугодие 2019 года руководствуясь Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» провели выборочную проверку на объектах КУПСХП «Городец». Заместителем директора КУПСХП «Городец» является Краснодубский Виктор Васильевич. В ходе проведенной выборочной проверки были выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет №7), а именно:

- не осуществляется обучение по программе пожарно-технического минимума, проведение противопожарных инструктажей, а также обучение работников мерам пожарной безопасности.п. 3.2 Декрет№7; 

- в зданиях предприятия не вывешиваются стенды с информацией о пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности.п. 3.2 Декрет№7; 

- допускается курение на объектах вне специально отведенных мест, оборудованных в установленном порядке и обозначенных указателями «Место для курения».п.11 Декрет№7; 

- пожарные водоемы не обозначены опознавательными знаками в соответствии с требованиями технических нормативных правовых актов.п. 57 Декрет№7;

- не производится своевременная уборка строительных конструкций, электрооборудования от отложений пыли.п. 22 Декрет№7;

- наряд-допуск на проведение огневых работ на временных местах не выдается.п.9 Постановления МЧС РБ от 2 мая 2018 года №29 Декрет№7;   

- не организована уборка территорий от сухой растительности и горючих отходов.п.3.2 Декрет№7.

- пути эвакуации и выходы не обозначены указательными знаками пожарной безопасности, предусмотренными техническими нормативными правовыми актами.п.44 Декрет№7.

- допускается подключение электричества к электрической цепи через временную электросеть.На электрических светильниках в помещениях отсутствуют защитные стеклянные плафоны, на ответвительных коробках в которых производится соединение жил электрических проводов отсутствует защитная крышка. Эксплуатируются сломанные удлинители, не закреплённыерозетки, производится соединение проводов вне разветвительных коробок.п. 9 Декрет№7;

- помещение, здания, автозаправочная станция для заправки грузовых автомобилей и сельскохозяйственной техники, грузовые автомобили, сельскохозяйственная техника (трактора) не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с приложением 3 к постановлению МЧС РБ от 18.05.2018 года №35;п.9 Постановление МЧС Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 приложения 1;

- по окончанию работ на сварочном посту и в перерывах в работе не производится отсоединение шлангов от газового оборудования.п.41 Декрет№7;

- в противопожарных разрывах между зданиями, сооружениями допущено складирование горючих материалов (рулоны с сеном, соломой).п. 16 Декрет№7.- 
Выборочная проверка показала, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим на своих объектах.

За нарушения пожарной безопасности и противопожарного режима на объектах КУПСХП «Городец» заместитель директора и должностные лица будут привлечены к административной ответственности по части 1-й, статьи 23.56 КоАП Республики Беларусь. 

Также в марте 2019 года Шарковщинский РОЧС с 11 марта по 29 марта 2019 в соответствии планом выборочных проверок по Витебской области на первое полугодие 2019 года руководствуясь Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» проведена выборочная проверка на объектах ОАО «Ельня-Агро». Директором ОАО «Ельня-Агро» является Якимович Михаил Николаевич. В ходе проведенной выборочной проверки были также выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017 г. «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет №7), а именно:

- допускается курение на объектах вне специально отведенных местах, оборудованных в установленном порядке и обозначенных указателями «Место для курения».п.11 Декрет №7; 

- допускается складирование в помещении пилорамы горючих веществ и материалов и готовой продукции (досок).п. 30 Декрет №7;
- в помещении пилорамы не производится уборка строительных конструкций, оборудования от отложений пыли и опилок.п.22 Декрет №7;

- площадка для отходов деревообработки не очищена от растительного слоя, горючих отходов (сухой растительности) не выравнена и плотно не утрамбована.п.43. Постановления МЧС РБ от 26.02.2018 года №24; 

- на электрических светильниках в помещении пилорамы, отсутствуют защитные стеклянные плафоны, используется удлинитель не заводского изготовления.п. 9 Декрет №7;

- АЗС не укомплектовано первичными средствами пожаротушения согласно.п.1 Постановление МЧС Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 приложения 4;

- на фермах допускается соединение жил электрических проводов в скрутку вне ответвительных коробок, отсутствие на электрических светильниках защитных стеклянных плафонов п. 9 Декрет №7.

За нарушения пожарной безопасности и противопожарного режима на объектах ОАО «Ельня-Агро» должностные лица привлечены к административной ответственности по части 1-й, статьи 23.56 КоАП Республики Беларусь. 

Районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона РБ «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях.
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