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МАТЕРИАЛЫ для членов ИПГ
(18 января 2018 г.)

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – 

СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КЛЮЧЕВОЕ УСЛОВИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА.  ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА СТРАНЫ

На ситуацию с обеспечением и потреблением продовольствия в мире оказывает влияние ряд глобальных тенденций:

рост численности населения мира за счет развивающихся стран. Ожидается, что к 2050 г. численность населения мира увеличится до 9,7 млрд. человек, что потребует нарастить производство сельхозпродукции более чем на 50%. При этом 99% прироста населения будет приходиться на страны Африки и Азии с более низким качеством жизни населения;
урбанизация населения. Более половины населения мира проживает в  городах, а  к 2050 г. эта доля достигнет двух третей. С 1990 г. 27 государств перешли в число импортеров продовольствия;

увеличение масштабов голода и недоедания. По оценкам ООН, число хронически недоедающих людей составило в 2016 г. 815 млн. человек (на 38 млн. больше по сравнению с предыдущим годом);

повышение калорийности рациона питания населения вследствие роста доходов и урбанизации в развивающихся регионах. Жители наименее развитых стран потребляют из продуктов животного происхождения 7,8% калорий, развивающихся – 15,1%, развитых – 23,6% (к 2024 году этот показатель составит 8,2%, 17,9% и 24,3% соответственно);
ориентация потребителей в развитых странах на повышение качества и безопасности питания. К примеру, в странах Европейского союза за период с 1990 г. потребление обработанного мяса в расчете на одного человека увеличилось на 17%;

изменение климата и связанное с ним снижение устойчивости сельскохозяйственного производства. К примеру, площадь пастбищ, которые составляют более 70% общемировых сельскохозяйственных земель, за последнее десятилетие сокращалась в среднем на 3 млн. га в год.

По прогнозам экспертов, в долгосрочной перспективе дефицит продовольственных ресурсов сохранится. Страны, выступающие в качестве основных производителей и экспортеров продовольствия, будут по-прежнему увеличивать государственную поддержку аграрного сектора, видоизменяя ее структуру и повышая эффективность.

Поэтому Беларусь придерживается стратегии укрепления продовольственной независимости на основе оптимального самообеспечения важнейшими видами сельскохозяйственного сырья и продовольствия. 

Общая оценка состояния продовольственной безопасности 

На 01.01.2017г. численность населения страны составила 9 504,7 тыс. человек. Сельское население составляет 2,1 млн. человек или 22% всего населения Беларуси. В сельском хозяйстве заняты 303 тыс. человек из 4 млн. работающих в стране. 
В Республике Беларусь сформирована достаточно эффективная система обеспечения национальной продовольственной безопасности. В ее основе лежит Концепция, которая была разработана по поручению Главы государства. Оценка продовольственной безопасности включает следующие параметры: производство сельскохозяйственного сырья, доступная энергетическая ценность рациона питания для населения, уровень потребления основных продуктов и качество рациона (сбалансированность по содержанию белков, жиров и углеводов). 

В 2017г. производство продукции сельского хозяйства увеличилось на 2,9% по сравнению с  2016 г.

Справочно:

Основные объемы производства мясной и молочной продукции обеспечивают Минская, Брестская и Гродненская области. Минская область является основным производителем муки, маргарина, хлеба и хлебобулочных изделий, макаронных изделий, шоколада, а Брестская область – рыбы и морепродуктов, растительных масел.

Сохраняется высокий уровень самообеспечения внутреннего рынка, который по молоку достигает 230%, мясу – 133%, яйцам – 131%, сахару – 160%.
При этом значительной остается доля некоторых импортных продуктов (уровень самообеспечения фруктами и ягодами – 57%, рыбой – 15%). 

На сегодняшний день Республика Беларусь полностью обеспечивает свои потребности в продовольствии, допуская на национальный рынок до 15% импортной продукции. 

Уровень производства основных видов сельхозпродукции по ряду позиций превышает показатели, достигнутые в других государствах Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС). 
В расчете на душу населения в 2016 г. в Беларуси произведено:

752 кг молока (в России – 209 кг, Казахстане – 299 кг); 

630 кг картофеля (в России – 212 кг, Казахстане – 200 кг); 
386 шт. яиц (в России – 297 шт., Казахстане – 267 шт.);

123 кг мяса (в России – 68 кг, Казахстане – 54 кг).

По критерию наличия недоедающего населения Республика Беларусь относится к категории стран с «очень низким удельным весом недоедающего населения в общей численности» – менее 5% (наравне с Россией, Казахстаном и государствами Европейского союза). 

По другим базовым индикаторам Беларусь соответствует критериям страны, обеспечивающей доступность продовольствия.
Справочно: 

Страны мира характеризуются следующим образом:

лучшая среда (США – 86,6% максимально благоприятных условий, Сингапур – 83,9%, Франция – 82,5%, Германия – 82,5% и др.);

благоприятная среда (ОАЭ – 71,8%, Греция – 71,5%, Аргентина – 68,3%, Беларусь – 63,1%, Россия – 62,3% и др.);
среда, требующая улучшения (Камбоджа – 39,8%, Нигерия – 39,4%, Таджикистан – 38,6% и др.).

Определенный вклад в развитие продовольственной безопасности страны вносит и АПК Шарковщинского района.
Развитие АПК Шарковщинского района 

с 2012 по 2017 годы
Произведено 205 тысяч тонн зерна, в среднем за год валовой сбор зерновых составил 41 тысячу тонн. При этом в 2015 г. получена рекордная урожайность зерновых культур – 33,4 центнера с гектаров в бункерном весе и 30,8 центнеров с гектара в амбарном весе. Даже в самые сложные по климатическим условия годы валовой сбор зерновых культур достигал 34-38 тысяч тонн.

Повысилось производство маслосемян рапса. Произведено 13,7 тысячи тонн, т.е. за год валовой сбор рапса составлял  2,7 тысячи тонн.

Выручка от реализации сельхозпродукции в расчете на 1 работника (производительность  труда) в сельском хозяйстве повысилась на 30 % за счет повышения качества реализуемой продукции, увеличения объемов реализации животноводческой продукции, улучшения организации труда, оптимизации численности работников агропромышленного комплекса. 

Так, увеличилось валовое производство молока на 8 %, производство КРС – на 9 %. Повысилась продуктивность дойного стада на 8 %. Рентабельность производства молока составила 36 %. 

Реализовано молока сортом «Экстра» 57,1 %, что на 25,7 % выше уровня 2015 г. Реализация молока 1 сортом снизилась на 11,4 %.

По сравнению с 2015 г. на 3,1 % повысилось поголовье коров, прибавка составила  261 голова. 

Ведется работа по техническому переоснащению и модернизации сельхозпредприятий. Построены две новые современные МТФ с доильными залами: в н.п. Воронка ОАО «Буевщина» и в н.п. Пашки ОАО «Шарковщинский агротехсервис». Введены в эксплуатацию зерноочистительно-сушильные комплексы в ОАО «Ельня-Агро», ОАО «Княж», ОАО «Васюки», ОАО «Жвиранка».

В ОАО «Буевщина» произведена реконструкция МТФ  в н.п. Буевщина, Трабовщина, Шити, где оборудованы молокопроводы, возведен арочник для содержания крупного рогатого скота. В ОАО «Доваторский» произведен капитальный ремонт МТФ в н.п. Сосновцы, Воложенки, Амбросенки, на которых произведена замена кровли, освещения, водопоения, обустроены кормовые столы для кормления скота кормораздатчиком,  возведен арочник для содержания КРС. Завершены реконструкция телятника на 200 голов в н.п. Зорька ОАО «Ельня-Агро», строительство доильного зала на МТФ в н.п. Ковшелево ОАО «Жвиранка», арочника для содержания КРС на ферме Марки КУПс/хП им. Маркова.
 В ОАО «Буевщина» ведется строительство доильного зала на МТФ в н.п. Лонские и реконструкция МТФ Зорька в ОАО «Ельня-Агро», где так же будут обустроены доильные залы.

В 2015 г. восстановлен после эпидемии африканской чумы свиней и возобновил свою работу свиноводческий комплекс КУПСХП «Городец».  Поголовье свиней составляет 11,9 тысяч голов.  

В декабре 2017 г. введена в эксплуатацию МТФ на 400 голов коров с доильным залом в н.п. Ковшелево ОАО «Жвиранка». В 2018 г. планируется завершить реконструкцию  МТФ на 570 голов коров в н.п. Зорька ОАО «Ельня-Агро» и МТФ на 550 голов в н.п. Лонские ОАО «Буевщина». Все сельхозорганизации ведут реконструкцию ферм за счет собственных средств, без привлечения кредитных ресурсов.

Машино-тракторный парк сельхозорганизациями был обновлен за счет приобретения по договорам лизинга более 50 единиц тракторов и кормораздатчиков, кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов. Приобретена передвижная установка для приготовления комбикорма, два пресс-подборщика для упаковки кормов в стрейч-пленку и другая сельскохозяйственная техника.

Всего за период с 2013 по 2017 годы в развитие АПК района вложено 28 млн. рублей инвестиций. 
Мониторинг качества  и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов 

Сырье и продукция животного происхождения, производимые белорусскими предприятиями, подвергаются  производственному контролю со стороны самих изготовителей. Также ежегодно утверждаются Государственные мониторинги в области ветеринарии. 
Информация о выявлении несоответствий в сырье и производимой продукции направляется в Департамент ветеринарного и продовольственного надзора Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь,  после чего незамедлительно принимаются ответные меры по недопущению попадания небезопасной продукции в оборот и предупреждению повторных нарушений.

Внешняя торговля сельхозпродукцией и продовольствием 

Наша страна, занимая 25-е место в мировых объемах производства молока и молокопродуктов, вышла на 8-е место в экспорте. Наиболее высокий рейтинг республика имеет по производству и экспорту льноволокна – 2-е и 3-е места соответственно. Также Беларусь входит в 20 стран-экспортеров мяса, сахара и масла рапсового. 

В 2017 г. экспорт сельхозпродукции и продуктов питания составил более 4 млрд. долл. США (увеличился на 18% к 2016г.). В 2017 г. Республика Беларусь поставляла сельскохозяйственную продукцию и продукты питания более чем в 80 стран мира (помимо стран ЕАЭС также на рынки Азии, Африки, Ближнего Востока, Южной и Северной Америки), в том числе молочную – в 45, мясную – в 19 государств. 

Справочно:

Доля экспорта молокопродуктов в объеме производства составляет более 55%, мясопродуктов – около 40%, сахара белого – 56,5%. На внешний рынок поставляется около половины произведенного в республике растительного масла.

Стратегия дальнейшего развития отечественного сельского хозяйства

Повышение качества питания рассматривается как неотъемлемая составляющая качества жизни населения. Необходимые для этого условия определены в Программе соц-экономического развития Республики Беларусь на 2016 – 2020 гг. 
Запланированный рост объемов производства позволит к 2020 г. полностью обеспечить потребности внутреннего рынка в основных видах плодоовощной, мясомолочной продукции, хлебобулочных и мукомольно-крупяных изделиях. Поставки сельхозпродукции и продовольствия на экспорт планируется  увеличить в 1,5 раза к уровню 2015 г. 

Разработан проект Доктрины национальной продовольственной безопасности до 2030 г. Документ внесен на рассмотрение Президиума Совета Министров Республики Беларусь.
****

Обеспечение продовольственной безопасности является одним из приоритетов государственной социально-экономической и аграрной политики Республики Беларусь. Наша страна на протяжении многих лет является лидером среди государств СНГ и Евразийского экономического союза в обеспечении продовольственной безопасности. 

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, говоря на ІІ Съезде ученых Беларуси о достижениях страны, особо отметил: «С опорой на новые, преимущественно отечественные научные технологии проблема продовольственной безопасности решена. Мы стали не только самодостаточной в этом отношении, но и экспортно ориентированной страной. За десять лет производство продукции села увеличилось на 30%. Это достигнуто благодаря существенному обновлению материально-технической базы, переходу на современные технологии производства и применению новейших научно-технических разработок».
Управление сельского хозяйства и продовольствия,

отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Шарковщинского райисполкома
