Уважаемые выпускники средних школ!
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Если вы еще не определились с выбором будущей профессии, то у вас есть реальная возможность связать свою жизнь с санитарно-эпидемиологической службой. 
Предлагаем Вам обратить внимание на медико-профилактический факультет, который готовит специалистов для практической профилактической службы Республики Беларусь. 
Предназначение специальности «медико-профилактическое дело» – профилактика заболеваний и помощь в укреплении здоровья. Основные направления – гигиена, эпидемиология и бактериология, а также углубленное изучение вопросов санитарной охраны территории и биологической безопасности, гигиены организаций здравоохранения и гигиены факторов окружающей среды, гигиены труда, организации мероприятий по пропаганде и внедрению здорового образа жизни. Большое внимание уделяется изучению системы инфекционного контроля и основам доказательной медицины. 
Специальность высшего образования
Подготовку выпускников по специальности «медико-профилактическое дело» обеспечивают: 
УО «Белорусский государственный медицинский университет» 
 УО «Гомельский государственный медицинский университет»
 Выпускники факультета получают профессиональную квалификацию "Врач" и могут работать по следующим направлениям:
- врач-гигиенист,
- врач-эпидемиолог (клинический эпидемиолог),
- врач по медицинской профилактике(врач-валеолог),
-врач-лаборант(врач-вирусолог, врач-бактериолог), 
- судмедэксперт, 
- заниматься научными исследованиями и преподавать.
Специальность среднего специального образования
Подготовку выпускников по данной специальности в Витебской области обеспечивает: 
УО «Витебский государственный медицинский колледж имени академика И.П. Антонова» 
После окончания обучения выпускники получают профессиональную квалификацию "Фельдшер-гигиенист, эпидемиолог" и могут занимать следующие должности:
·  Помощник врача (гигиениста, эпидемиолога, паразитолога);
·  Инструктор-дезинфектор;
·  Фельдшер-валеолог;
·  Медицинский статистик.
	
Выпускники работают, главным образом, в Центрах гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья, центрах стерилизации и дезинфекции, отделах по профилактике СПИД, научно-исследовательских центрах, институтах и лабораториях гигиенического, эпидемиологического и микробиологического профилей, врачами-эпидемиологами других лечебно-профилактических учреждений, судмедэкспертами и могут заниматься научными исследованиями и преподаванием в медицинских высших и средних учебных заведениях. 
За сухим перечнем специальностей кроется интересная и увлекательная работа по контролю за всеми сферами жизни и деятельности человеческого общества, включая медицину. 
 Обучение специальности «медико-профилатическое дело» возможно в высших и средних учебных заведениях нашей страны и на условиях договора о целевой подготовке специалиста, с последующим трудоустройством.
С целью получения подробной информации о порядке заключения договоров о целевой подготовке Вы можете обратиться в ГУ «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии» (ул.Рабочая,1) или по телефону 6-11-96. 
