Благоустройство мест захоронения жертв фашизма – дань памяти подрастающих поколений 
Прокуратурой Шарковщинского района в преддверье празднования 80-летия Великой Победы проведены мероприятия по благоустройству вновь установленного места захоронения жертв фашизма.
Так, на кладбище, расположенном в районе д. Григоровщина Шарковщинского района находится могила семьи Сливацких, состоявших из четырех человек, которые в июне 1944 года зверски были расстреляны немецко-фашистскими захватчиками и закопаны на территории действующего кладбища.
Прокуратурой Шарковщинского района проведено благоустройство памятника указанного места захоронения мирных жителей, уничтоженных в годы Великой Отечественной войны, посажены туи, наведен порядок вокруг указанного места.
Проведение подобных мероприятий является благим делом и должно быть продолжено, т.к. память о тех ужасных событиях времен Великой Отечественной войны должна поддерживаться путем создания и установления подобных памятников и принятия мер по их надлежащему содержанию. 
Выявление и создание вновь установленных мест захоронений жертв фашизма должно способствовать действительному и правдивому восприятию молодым поколением указанных исторических событий.
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