В торжественной обстановке вручены паспорта 

Ко Дню Конституции Республики Беларусь в торжественной обстановке в ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Шарковщина» прошло мероприятие, посвященное вручению паспортов граждан Республики Беларусь учащимся 14-летнего возраста, достигших успехов в учебной деятельности.
На мероприятие приглашены прокурор района Лавданский М.В., председатель Шарковщинского районного исполнительного комитета Ломако Д.М., председатель Шарковщинского районного Совета депутатов Орешков С.Н. и иные лица.
В торжественной обстановке учащимся, отличившимся в учебе, вручены паспорта граждан Республики Беларусь и Конституция Республики Беларусь. 
В своем выступлении прокурор района поздравил юных граждан Беларуси с вручением им первого и важного документа – паспорта гражданина Республики Беларусь и отметил, что они теперь прочно связаны с Республикой Беларусь, находятся под ее защитой на всей территории, так и за ее пределами.
Также представитель надзорного ведомства обратил внимание, что получение паспорта обязывает юных граждан соблюдать Конституцию Республики Беларусь, законы и иные нормативные акты, быть настоящими патриотами своего государства, чтить и помнить историю.
После вручения паспортов в торжественной обстановке учащиеся были приняты в ряды в ОО «БРСМ».
Мероприятие прошло в позитивном ключе, уверен, что подрастающее поколение, будет достойными гражданами Республики Беларусь, свято соблюдать Конституцию Республики Беларусь, уважать историю, культуру белорусского государства.
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