Единый День открытых дверей

Уважаемые выпускники средних школ! 
Если вы еще не определились с выбором будущей профессии, предлагаем Вам обратить внимание на медико-профилактический факультет, который готовит специалистов для практической профилактической службы Республики Беларусь. 
Санитарно-эпидемиологическая служба является одной из важных отраслей здравоохранения, деятельность врачей профилактического профиля направлена на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия, сохранение и укрепление здоровья населения, формирование и поддержание у населения здоровьесберегающего поведения. 
Выпускники медико-профилактического факультета могут работать по следующим направлениям: гигиена, эпидемиология (врач-гигиенист, врач-эпидемиолог, врач по медицинской профилактике), лабораторные исследования (врач-лаборант).
[bookmark: _GoBack]В рамках проводимой общереспубликанской акции «Я выбираю профессию» 26.04.2025года с 9.00 до 16.00 в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» по адресу: г.Минск пр. Дзержинского,83 запланировано проведение Единого Дня открытых дверей для абитуриентов 2025 года.
Формат проведения мероприятия предусматривает проведение консультаций для абитуриентов по предметам вступительных испытаний, экскурсии в анатомический музей университета и на кафедрах оперативной хирургии и топографической анатомии. Запланированы встречи с представителями Министерства здравоохранения Республики Беларусь и университета. Также планируется информирование абитуриентов и их законных представителей о целевой форме подготовки.
Полную консультацию о порядке заключения договоров на условиях целевой подготовки вы можете получить в организационном отделе ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»
телефоны для справок: 
8 0212 61 79 60 (Муквич Нина Александровна);
8 0212 61 60 79 (Захматова Нина Владимировна).

