Трудоспособные граждане, не занятые в экономике – на контроле

	С 1 апреля 2025 года в Беларуси проводиться Комплекс дополнительных мер в отношении трудоспособных граждан, не занятых в экономике, в том числе лиц, ведущих асоциальный образ жизни.
	 Цели данного комплекса – вовлечение в трудовую деятельность трудоспособных граждан, не занятых в экономике, и мотивация к труду людей, утративших социальные связи по причине длительной изоляции.
	Задачи:
- комплексное применение мер индивидуальной профилактики правонарушений и превентивного воздействия в отношении трудоспособных граждан, не занятых в экономике, в т.ч. состоящих на учетах в органах внутренних дел;
- принятие действенных мер, направленных на трудоустройство трудоспособных граждан, не занятых в экономике;
- повышение уровня взаимодействия органов внутренних дел, местных исполнительных и распорядительных органов, постоянно действующей комиссий по координации работы по содействию занятости населения, советов общественных пунктов охраны правопорядка, органов по труду, занятости и социальной защите, иных заинтересованных по предупреждению асоциального поведения граждан и их вовлечению в занятость;
- поддержание правопорядка в сельских населенных пунктах;
- усиление защиты престарелых граждан от преступных посягательств;
- обеспечение защиты престарелых граждан от преступных посягательств;
- обеспечение защиты несовершеннолетних, воспитывающихся в неблагополучных семьях;
- устранение причин и условий способствующих совершению правонарушений.
[bookmark: _GoBack]	По данным Министерства труда и социальной защиты, Шарковщинском районе проживает 922 трудоспособных граждан, не занятых в экономике.  
 
