
На основании решения Шарковщинского районного исполнительного комитета от 8 апреля 2013 г. № 243 «О занесении на районную доску Почета лучших тружеников района по итогам работы за 2012 год» на районную доску Почета занесены лучшие труженики 


1. промышленных, строительных предприятий, учреждений и сферы обслуживания:


Ананич Инна Олеговна – медицинская сестра государственного учреждения социального обслуживания «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов»;


Ананич Мария Адамовна – социальный работник отделения социальной помощи на дому государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;


Бахир Ирина Арсеньевна – ведущий бухгалтер сектора по расчетам с рабочими и служащими Шарковщинского райпо;


Беспальчик Людмила Ивановна – контролер молочной продукции IV разряда Шарковщинского производственного участка открытого акционерного общества (далее – ОАО) «Глубокский мясомолочный комбинат»;


Ваштаенок Георгий Петрович – водитель автомобиля унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


Грунина Ирина Сергеевна – методист районного Центра ремесел;


Иванова Валентина Эдуардовна – начальник производственной лаборатории филиала «Шарковщинский консервно-овощесушильный завод» частного кооперативно-торгового унитарного предприятия «Полоцкая универсальная база»;


Казанович Александр Михайлович – водитель пожарной аварийно-спасательной части №1 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;


Калтыженков Михаил Николаевич – бригадир электромонтажников дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68»;


Козловская Франя Иосифовна – старший корректор учреждения «Редакция районной газеты «Кліч Радзімы» и программы радиовещания»;


Котович Владимир Валерьевич – начальник отделения уголовного розыска отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;


Кузьменкова Валентина Константиновна – начальник Шарковщинской районной государственной инспекции по семеноводству, карантину и защите растений;


Лукьяненок Александр Петрович – тракторист Шарковщинского коммунального унитарного предприятия мелиоративных систем;


Манкевич Светлана Анатольевна – помощник врача-гигиениста по гигиене труда государственного учреждения «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии»;


Морозов Николай Макарович – музыкальный руководитель государственного учреждения образования «Ясли-сад №1 г.п.Шарковщина»;

Прокофьев Леонид Анатольевич – водитель филиала дорожно-строительного управления № 26 г.п. Шарковщина ОАО «Дорожно-строительный трест № 1 г. Витебск»;


Райченок Мария Валерьяновна – закройщик коммунального унитарного предприятия «Шарковщинский комбинат бытового обслуживания»;


Рубашко Александр Ростиславович – водитель филиала «Шарковщинское дорожное ремонтно-строительное управление № 131» коммунального унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой»;


Сикора Наталия Николаевна – ведущий ветеринарный врач паразитолог государственного лечебно-профилактического учреждения «Шарковщинская районная ветеринарная станция»;


Тиханович Елена Михайловна – начальник отдела экономики управления сельского хозяйства и продовольствия Шарковщинского райисполкома;


Толкач Наталия Николаевна – медицинская сестра поликлинического отделения учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


Устинова Наталья Вячеславовна – специалист по оказанию розничных банковских услуг 1 категории операционного отдела центра банковских услуг № 224 филиала № 216 ОАО «Акционерный сберегательный банк Беларусбанк» в г.п. Шарковщина.


2. в сфере сельскохозяйственного производства:


Григорьев Иван Федорович – тракторист-машинист ОАО «Княж»;


Гузак Станислав Иванович – тракторист-машинист коммунального унитарного производственного сельскохозяйственного предприятия (далее – КУПСХП) имени Маркова; 


Лагун Вера Игнатьевна – оператор машинного доения ОАО «Ельня-Агро»;


Липская Валентина Мечиславовна – животновод КУПСХП имени Маркова;


Лонский Александр Николаевич – машинист экскаватора ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;


Маркелова Антонина Антоновна – животновод ОАО «Буевщина»;


Митченков Михаил Георгиевич – тракторист-машинист ОАО «Жвиранка»;


Побяржина Алла Вильгельмовна – животновод по откорму и доращиванию молодняка крупного рогатого скота ОАО «Жвиранка»;


Постный Андрей Михайлович – тракторист-машинист ОАО «Буевщина»;


Пронько Галина Ивановна – оператор машинного доения ОАО «Юдицино»;


Протас Сергей Викторович – тракторист-машинист КУПСХП «Городец»;


Райчонок Анатолий Евгеньевич – бригадир производственной бригады в животноводстве ОАО «Васюки»;


Рубникович Валентина Петровна – оператор по выращиванию крупного рогатого скота до шестимесячного возраста ОАО «Княж»;


Рудак Татьяна Васильевна – оператор машинного доения ОАО «Доваторский»;


Сидоронок Ганна Милетьевна – животновод по откорму и доращиванию молодняка крупного рогатого скота КУПСХП «Городец»;


Сковырко Николай Михайлович – водитель ОАО «Доваторский»;


Удобкин Андрей Иосифович – тракторист-машинист ОАО «Ельня-Агро»;


Шишко Татьяна Анатольевна – оператор машинного доения ОАО «Шарковщинский агротехсервис».

