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На основании решения Шарковщинского районного исполнительного комитета от 11 апреля 2014 года №281 «О занесении на районную Доску почета лучших тружеников района по итогам работы за 2013 год» на районную Доску почета занесены:

1.1. в сфере сельского хозяйства и обслуживающих его отраслей:


Богомолов Сергей Евгеньевич – электрослесарь коммунального унитарного производственного сельхозпредприятия (далее – КУПСХП) «Городец»;


Буйченок Валентина Михайловна – оператор машинного доения открытого акционерного общества (далее – ОАО) «Васюки»;


Валявко Ольга Николаевна – оператора машинного доения ОАО «Жвиранка»;


Дорощенок Николай Алексеевич – тракторист-машинист ОАО «Доваторский»;


Залетило Анатолий Михайлович – главный агроном ОАО «Жвиранка»;


Калентьева Татьяна Леонидовна – оператор машинного доения ОАО «Доваторский»;


Лонский Михаил Святославович – оператор на откорме и доращивании ОАО «Юдицино»;


Павлович Антон Вацлавович – тракторист-машинист ОАО «Буевщина»;


Петько Наталья Николаевна – оператор машинного доения ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;


Протас Петр Викторович – главный агроном ОАО «Ельня-Агро»;


Селицкий Николай Зенонович – водитель ОАО «Княж»;


Скрипленок Леокадия Болеславовна – животновод КУПСХП имени Маркова;


Хрол Тамара Леонидовна – старший диспетчер отдела по агротехническому обслуживанию и ремонту ОАО «Шарковщинский агротехсервис»;


Щербицкая Ольга Николаевна – оператор машинного доения КУПСХП «Городец»


1.2. в сфере услуг, промышленности, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства:


Абрамчик Виктор Иосифович – машинист автогрейдера дорожно-строительного управления №26 ОАО «Дорожно-строительный трест №1, г.Витебск»;


Дудко Эмма Иосифовна – ведущий инженер по охране труда Шарковщинского райпо;


Ластовка Елена Валерьевна – купажист филиала «Шарковщинский консервный завод» частного кооперативно-торгового унитарного предприятия «Полоцкая универсальная база»;


Сташкевич Юрий Иринархович – электромонтер унитарного коммунального предприятия жилищно-коммунального хозяйства Шарковщинского района;


Шишко Галина Антоновна – парикмахер коммунального унитарного предприятия «Шарковщинский комбинат бытового обслуживания»;


1.3. в социальной сфере:


Ананич Людмила Анатольевна – заведующая Кубелевщинским сельским клубом;


Бахир Ольга Георгиевна – медсестра-операционная учреждения здравоохранения «Шарковщинская центральная районная больница»;


Бильдюго Роман Антонович – заведующий отделением срочного социального обслуживания государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района»;


Денисов Василий Савельевич – ведущий специалист по работе с банковскими платежными карточками отдела розничных услуг РКЦ №4 в г.п.Шарковщина филиала ОАО «Белагропромбанк» в г.Глубокое;


Кривко Зоя Михайловна – учитель математики государственного учреждения образования «Лужковская средняя школа Шарковщинского района»


1.4. в сфере строительства, связи, транспорта и правоохранительных органов:


Волков Василий Петрович – главный механик Шарковщинского коммунального унитарного предприятия мелиоративных систем «Шарковщинское ПМС»;


Дорощенок Сергей Георгиевич – старший участковый инспектор милиции отделения охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Шарковщинского райисполкома;


Ковалевский Игорь Иванович – начальник пожарного аварийно-спасательного поста №12 Шарковщинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;


Лавринович Андрей Брониславович – мастер Шарковщинского района электрических сетей 3 группы филиала «Глубокские электрические сети» РУП «Витебскэнерго»;


Ракович Сергей Игнатьевич – каменщик 4-го разряда Дочернего коммунального унитарного строительного предприятия «Шарковщинская передвижная механизированная колонна-68»;


Рупшина Татьяна Аркадьевна – начальник отделения почтовой связи Лужки;


1.5. от Шарковщинского районного Совета депутатов, отделов и управлений райисполкома, руководителей организаций района:


Котович Виктор Викторович – председатель Иодского сельского исполнительного комитета;


Михаленок Ирина Геннадьевна – начальник отдела по производству, переработке и сбыту продукции, электрификации и материально-техническому снабжению управления сельского хозяйства и продовольствия Шарковщинского райисполкома.

