ОБЪЯВЛЕНИЕ

В целях оказания практической помощи в выборе профессии, смене рода занятий и повышения квалификации с учетом профессиональных предпочтений, склонностей, интересов личности и потребностей рынка труда управление по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома организует профессиональную подготовку и переподготовку безработных граждан и граждан, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет (кроме граждан, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет). 
Обучение безработных осуществляется в очной (дневной) форме обучения в учебных заведениях г. Витебска, Витебской области.  
План-график обучения безработных ежеквартально обновляется на официальном сайте Шарковщинского райисполкома.
Период обучения безработных по направлению органов по труду, занятости и социальной защите в дневной форме засчитывается в стаж работы, о чем производится запись в трудовой книжке.
Учеба и проживание осуществляются за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. Кроме того, безработным, находящимся на обучении, выплачивается стипендия и материальная помощь, оплачивается проезд к месту обучения и обратно.
Планируемые в марте 2024 года группы по обучению безработных граждан по следующим профессиям:
«рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений» - ориентировочно с 18.03.2024;
 «электрогазосварщик»;
«повар»;
«продавец»;
«электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования»;
« мастер по маникюру, мастер по педикюру».
Обучающимся выплачивается стипендия в размере от 1 до 3 базовых величин в зависимости от категории безработных.
	По вопросу направления граждан на профессиональную подготовку и переподготовку необходимо обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома (улица Комсомольская, дом 15, г.п. Шарковщина, кабинет № 38, который находится на втором этаже в здании Шарковщинского райисполкома). 
