Охрана субъектов хозяйствования

Департаментом охраны оказываются следующие виды услуг юридическим лицам на принадлежащих им объектах:

— охрана общественного порядка на объекте с помощью постов милицейской охраны или путем выезда групп задержания подразделения охраны по сигналам от средств ручной тревожной сигнализации, установленных на объектах;

— контроль пропускного режима на объекте с помощью контролеров контрольно-пропускных пунктов или контролеров военизированной охраны (ВОХР);

— охрана объектов с помощью постов охраны, на которых несут службу сторожа, охранники или стрелки ВОХР;

— охрана объектов с помощью технических средств охранной сигнализации, установленных на объектах и контролируемых пультами централизованного наблюдения подразделений охраны (пультовая охраны с выездом групп задержания на объекты из которых поступили сигналы тревоги от средств охранной сигнализации);

— контроль состояния средств охранной сигнализации объектов с последующим информированием юридического лица в случае поступления сигналов тревоги от средств охранной сигнализации (пультовая охраны без выездов групп задержания на объекты из которых поступили сигналы тревоги);

 — охрана объекта смешанной охраной (постами физической охраны и пультовой охраной);

— техническое обслуживание средств и систем охраны (систем охранной сигнализации, систем контроля и управления доступом, систем охранного телевидения, систем ручной тревожной сигнализации) и пожарной сигнализации, установленных на объектах юридических лиц;

— проектирование, монтаж и наладка систем охраны и пожарной сигнализации объектов юридических лиц:

— контроль за несением службы сторожами и охранниками юридических лиц, осуществляющих охрану принадлежащих им объектов по специальным разрешениям (лицензиям).

 Подразделения Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь оказывают данные услуги на основании договоров, заключаемых с юридическими лицами.

