Акция
«Уважение. Забота. Ответственность»

С 1992 года в Республике Беларусь, как и во всем мире, ежегодно 1 октября отмечается День пожилых людей, направленный на осознание важности и нужности пожилого человека в общественной жизни.
В декабре 2020 года Правительством Республики Беларусь утверждена Национальная стратегия «Активное долголетие – 2030», которой определены основные направления государственной политики в интересах пожилых граждан. Период 2021-2030 гг. провозглашен Организацией Объединенных Наций десятилетием здорового старения.
Девизом республиканской акции ко Дню пожилых людей, которая будет проходить с 29.09 по 31.10.2025года, стали слова: «Уважение, Забота, Ответственность».
Акция направлена на привлечение внимания общества к вопросам ответственности совершеннолетних трудоспособных детей за пожилыми родителями, нуждающихся в помощи. 
Уважительное отношение к старости – одна из первых привилегий человеческого общества. Международный день пожилых людей дает прекрасную возможность выразить глубокое уважение и сказать теплые слова благодарности всем людям старшего возраста за их добросовестный труд, огромный жизненный опыт, доброту и мудрость. 
Мы должны дать пожилым людям почувствовать наше внимание и заботу, показать, что они не одиноки и очень нужны.
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