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Алкоголь как фактор риска неинфекционных заболеваний. 
Меры профилактики
Употребление алкоголя является причинным фактором более чем 200 нарушений здоровья, связанных с болезнями и травмами. Употребление алкоголя связано с риском развития : психических и поведенческих нарушений (включая алкогольную зависимость), тяжелых неинфекционных заболеваний (включая цирроз печени),  некоторых видов рака и сердечно –сосудистых заболеваний. Значительная доля бремени болезней, обусловленных вредным употреблением алкоголя, связана с непреднамеренными и преднамеренными травмами, включая травмы после дорожно –транспортных аварий, насилия и суицидальных попыток. Широкая продажа и реклама алкогольных напитков, социальная, экономическая и психологическая напряженность, неорганизованность досуга и отдыха способствуют алкоголизации населения, включая студенчество.
Алкоголизм это медленно прогрессирующие заболевание, характеризующееся патологическим влечением к спиртным напиткам, развитием абстинентного (похмельного) синдрома при прекращении употребления алкоголя, а в далеко зашедших случаях – стойкими соматоневрологическими расстройствами и постепенным развитием психической деградации.
Алкоголизм всегда формируется постепенно, вырастая из эпизодического употребления и перерастая в систематическое, злоупотребление им, принятие спиртных напитков по поводу, а в дальнейшем без всякого повода и поиском причин принятия алкоголя, формирования влечения, изменением черт характера, а в дальнейшем полной деградацией личности, дистрофией и деструкцией органов и организма в целом. 

Алкоголизм у подростков развивается быстрее, чем у взрослых, и заболевание протекает более злокачественнее. Те концентрации алкоголя в крови, которые у взрослых вызывают лишь незначительные нарушения, у молодых людей могут повлечь за собой тяжелые отравления с возникновением неврологических расстройств, не исчезающих месяцы, годы или остающиеся на всю жизнь.
В Республике Беларусь профилактика алкоголизма остается одной из актуальных проблем. Алкоголизм остается серьезной проблемой, так как его последствия приносят серьезный урон экономике государства, отрицательно влияют на демографическую ситуацию (рождаемость, смертность в трудоспособном возрасте), является фактором риска неинфекционной заболеваемости,  происходит уменьшение общего интеллектуального уровня общества. Поэтому необходимо больше внимания уделять профилактическим методам решения данной проблемы с привлечением всех слоев общества. 

Профилактика алкоголизма включает в себя:
Выявление на самых ранних этапах, в том числе в подростковом и даже детском возрасте, предрасположенных к алкоголю людей (для этого можно ориентироваться на два определенных фактора: наследственность и особенности потребления алкоголя в родительской семье) и постоянное внимание к ним.

 
Информирование детей, подростков и взрослых об особенностях алкоголя, его опасных последствиях для здоровья, поведения и жизни.

Обучение навыкам сопротивления в ситуациях, связанных с употреблением алкоголя, риском развития зависимости и рецидива.

Пропаганда здорового образа жизни.
Формирование в сознании детей и подростков нетерпимого отношения ко всяким проявлениям пьянства и алкоголизма.
В случаях возникновения любых проблем с алкоголем, следует не теряя времени обращаться за консультациями и помощью к специалистам.
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