Домашнее насилие – об этом должен знать каждый!

Все мы в детстве часто слышали фразу «Мой дом – моя крепость», но, став взрослыми, далеко не всегда можем сказать то же самое о своем доме. Как это ни печально, находиться рядом с самыми, казалось бы, близкими людьми порой бывает небезопасно. Конечно, можно долго рассуждать о том, что бить тех, кто слабее тебя, очень нехорошо, но проблема семейного насилия, увы, становится все более и более актуальной. К сожалению многие ставшие жертвой насилия в семье люди не знают, что с этим делать, продолжая и дальше терпеть издевательства. 
Насилие в семье – это ситуации, при которых один человек контролирует или пытается контролировать поведение и чувства другого. Насилие в семье проявляется в действии или угрозе физического, сексуального, психологического или экономического оскорбления и насилия со стороны одного лица по отношению к другому, с которым лицо имеет или имело интимные или иные значимые отношения. 
Как понять, что вы жертва семейного насилия:
· вас уверяют и заставляют чувствовать себя никчемным (неспособным, виноватым, глупым, недоразвитым, некрасивым, психически больным);

· вы боитесь самого агрессора и боитесь последствий, которые могут случиться, если вы от него уйдете.
Как поверить в свои силы?
· Вы не виноваты в совершаемом над вами насилии. 

· Вы достойный человек.

· Вы заслуживаете, что бы к вам относились с уважением.

· Вы сами можете решить, что лучше для вас.

· Вы не один. Вы можете попросить других помочь вам.
В ситуации домашнего насилия кажется, что ситуация безвыходная и помочь не кому.  ПОМНИТЕ – выход есть всегда! Вам готовы помочь в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района». Для оказания услуги временного приюта на территории Шарковщинского района создано специально оборудованное отдельное помещение – «кризисная» комната, оснащенная необходимой мебелью для сна и отдыха, имеются кухонные принадлежности.
По вопросу определения в «кризисную» комнату можно обратиться в рабочее время по телефонам:

- 8 (02154)-6-15-61, МТС 8(033)3708467 Приставко Инна Вячеславовна;

- 8 (02154)-6-92-59 Котович Марина Евгеньевна

Круглосуточно:
- 8(02154)-4-12-02, 102, тел. мобильный 8-029-327-33-02, 8-029-297-88-68 – дежурный РОВД;

- 8 (02154)-4-92-59 – ТЦСОН.

 Никто не заслуживает насилия. Не ваша вина, если вас избивают, оскорбляют. Муж (мать, отец, жена) может сказать, что вы его провоцируете, но он сам в ответе за свое поведение.
 Самый действенный способ защитить себя – это, к сожалению, полный разрыв отношений. Гораздо худшее и болезненное решение  - терпеть всю жизнь, остаться, мучить себя и детей.
Желаем Вам найти силы сделать правильный выбор!
 Ведь выбор всегда за вами.
Заведующий отделением социальной 
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