        По результатам прокурорской проверки

Прокуратурой района проанализирована эффективность принимаемых райисполкомом, руководителями сельхозорганизаций мер по обеспечению сохранности имущества, пресечению фактов бесхозяйственности, нерационального использования материальных и финансовых ресурсов, обеспечению трудовой дисциплины и безопасных условий труда в период подготовки и проведения уборочных работ. 

Основное внимание при проведении надзорных мероприятий со стороны прокуратурой района уделялось вопросам соблюдения технологических требований при обработке и закладке кормов на хранение, исполнение должностными лицами сельскохозяйственных организаций требований пожарной безопасности, охраны труда.

Проверка показала, что  сельскохозяйственными организациями допускаются нарушения требований законодательства о сохранности собственности, охраны труда пожарной безопасности.

Так, например, на МТФ «Глистенки»,  МТФ «Жуковщина» МТФ «Пялики» ОАО «Доваторский, на МТФ «Радюки» ферме «Саутки» КУПСХП имени Маркова, фермах «Коновалово», «Улино» КУПСХП «Городец», МТФ «Воронка» ОАО «Буевщина», на фермах ОАО «Княж» не были соблюдены основные технологические требования заготовки травяных кормов, выразившиеся в том, что заготовка сенажа в траншеи велась без учета климатического прогноза, предполагающего сухую погоду  в течение периода закладки (закладка производилась в период выпадения осадков), не соблюдались сроки закладки кормов (закладка производилась в срок свыше 3 дней), что в свою очередь явилось одной из причин закладки кормов с повышенной влажностью. 

В результате не соблюдения технологических требований. согласно произведенным исследованиям. влажность сенажа на указанных объектах составила более 40%.

Некоторыми сельскохозяйственными организациями при закладке кормов не учитывался расчетный объем кормовых траншей (критично низкий объем).

 Так, например, в кормовую траншею МТФ «Премяны» ОАО «Княж» произведена закладка сенажа в количестве 284 т., при расчетной – 300 т., в кормовую траншею МТФ «Королево» согласно паспорта качества кормов произведена закладка 515т., при расчетном показателе 600т. 

Аналогичные недостатки в работе по закладке кормов имелись в КУПСХП имени Маркова. 

Многие хранилища перед закладкой не были побелены и продезинфицированы. 

В нарушение п.1.6 Организационно-технологических требований при производстве молока на молочных комплексах промышленного типа, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь № 16 от 04.06.2018 для фиксации полотна  после герметического укрытия хранилища после закладки сельскохозяйственными организациями применялась солома (МТФ «Шити» «Зяблины» ОАО «Буевщина», на отделении «Жуковщина МТФ «Глистенки» ОАО «Доватосркий»).

Также, установлено, что на МТФ «Ямно» ОАО «Ельня-Агро» заготовка сенажа произведена в курганы, что является недопустимым, а для заготовки сена в указанной хозяйстве  использовалась стреч-пленка с повреждениями.

Указанные факты свидетельствуют о ненадлежащем исполнении руководителями организаций АПК района своих должностных обязанностей, выразившихся в несоблюдении требований  п.п. 1.3, 1.6 Организационно-технологических требований при производстве молока на молочных комплексах промышленного типа, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь № 16 от 04.06.2018.

Также результаты надзорных мероприятий показали, что на предприятиях агропромышленного комплекса по-прежнему сохраняется низкий уровень трудовой и производственной дисциплины, допускаются факты нарушений законодательства  об охране труда, правил пожарной безопасности.


Так, например, 27.07.2020 на мехдворе в д. Васюки ОАО «Доваторский»   на тракторе с государственным регистрационным знаком ВК2 3016 осуществлялась замена задних колес при помощи деревянной колодки.


Аналогичные нарушения при ремонте сельскохозяйственной техники были установлены в КУПСХП имени Маркова.


Следует отметить, что все организации АПК района обеспечены металлическими упорами, однако они не используются по целевому назначению.

По указанным выше фактам нарушений законодательства об охране труда прокуратурой района направлено поручение о начале административного процесса в отношении ответственных должностных лиц хозяйств. 

Кроме того, в сельскохозяйственных организациях района  также допускаются факты несоблюдение правил пожарной безопасности, что приводит к возникновению пожаров и, соответственно, причинения материального вреда хозяйствам.

Так, например, 16.08.2020 в поле вблизи д. Рубашки произошло возгорание комбайна КЗС-1218 «Палессе GS12», принадлежащего КУПСХП «Городец», по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования. В результате пожара поврежден моторный отсек, уничтожена электропроводка, оплавлена турбина и радиатор. Предварительный ущерб от пожара составил 2,504 рублей

Также 12.06.2020 в результате  несвоевременной очистки от пыли верхней части шахты зерносушилки в этом же хозяйстве произошло возгорание зерносушилки СКЗ-10.

Как отмечено выше,  причиной пожара явилось нарушение производственной дисциплины со стороны операторов сушильной установки. 

  Результаты обследований производственных объектов хозяйств района  свидетельствуют об отсутствии надлежащей работы руководителей хозяйств и ответственных должностных лиц по обеспечению противопожарной безопасности и сохранности собственности.

                                                                                                       Заместитель прокурора района

                                                                                                       А.П. Святский

