Ответственность несовершеннолетних за совершение мелких хищений и краж.

Проблема совершения мелких хищений и краж среди несовершеннолетних остается актуальной. Не каждый несовершеннолетний из-за своих возрастных особенностей осознает характер совершаемых им противоправных деяний, которые ведут к неисправимым последствиям. За кражу, как способ хищения, законом предусмотрена административная и уголовная ответственность, которая наступает с 14 лет. 
Согласно статье 11.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь под мелким хищением предполагается хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, а равно покушение на такое хищение. Под мелким хищением понимаются хищение имущества юридического лица в сумме, не превышающей десятикратного размера базовой величины, установленной на день совершения деяния, а также хищение имущества физического лица в сумме, не превышающей двукратного размера базовой величины, установленной на день совершения деяния, либо хищения, совершенного группой лиц, либо путем кражи, совершенной из одежды или ручной клади, находившихся при нем, либо с проникновением в жилище. 
Согласно статье 205 Уголовного Кодекса Республики Беларусь главным признаком кражи является тайное завладение чужим имуществом. Чужим признается  имущество юридического лица в сумме, превышающей десятикратный размер базовой величины, установленной на день совершения деяния, физического лица – в сумме, превышающей двукратный размер базовой величины, установленной на день совершения деяния.
 Если несовершеннолетний при свершении деяния не достиг 14 лет, к ответственности будут привлечены  его законные представители за  невыполнение обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение  несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления согласно ч. 1 статьи 10.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь, а в отношении самого несовершеннолетнего инспекцией по делам несовершеннолетних в течение года будет проводиться индивидуальная профилактическая работа.
