Прокуратура Шарковщинского района информирует

Правоохранительными и иными государственными органами Шарковщинского района проводится  постоянная и целенаправленная работа по противодействию коррупции.

Совместными усилиями всех заинтересованных ведомств в районе ежегодно выявляются и пресекаются наиболее опасные факты проявления коррупции – преступления коррупционной направленности.

В 2020 году на территории Шарковщинского района зарегистрировано 5 коррупционных преступлений (4 преступления о хищениях путем злоупотребления служебными полномочиями, 1 – связанное с превышением служебных полномочий). 

Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных на территории Шарковщинского района преступлений составляет 4,6 %.

Анализ причин и условий, совершаемых коррупционных правонарушений показывает, что наиболее распространенными причинами их совершения  остаются корыстные мотивы - стремление должностных лиц  к личному обогащению, незаконному получению материальных ценностей, а также желание скрыть недостатки и упущения в работе.  

Прокуратурой Шарковщинского района в 2020 году проведено 4 проверки соблюдения антикоррупционного законодательства, в том числе в системе управления по труду, занятости и социальной защиты, в финансовом отделе райисполкома, а также анализировались вопросы использования организациями и предприятиями бюджетных средств при осуществлении закупок. По результатам проверочных мероприятий прокуратурой района подготовлено 4 представления, 1 предписание, 3 официальных предупреждения, 8 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

Наиболее распространенными правонарушениями, выявленными прокуратурой, являлись нарушения государственными должностными или приравненными к ним лицами установленного актами законодательства порядка проведения процедур закупок.

В 2020 году на территории района заинтересованными органами и службами осуществлен ряд организационных и практических мер, направленных на борьбу с коррупцией в регионе, соответствующая работа будет продолжена и в 2021 году.
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