Как обезопасить себя на железной дороге?
Безопасность на объектах железнодорожного транспорта – одна из ключевых задач, от которой зависит жизнь и здоровье пассажиров, работников и граждан, проживающих вблизи железнодорожных линий. 

С целью предупреждения несчастных случаев с гражданами и дорожно-транспортных происшествий на объектах железнодорожного транспорта следует помнить о следующих правилах безопасного поведения:

-не подлезайте под вагоны и пассажирские платформы;

-не поднимайтесь на опоры контактной сети и линии электропередачи;

-не приближайтесь к оборванным проводам контактной сети;

-не подходите к вагонам до полной остановки поезда;

-не препятствуйте автоматическому открытию или закрытию дверей вагонов;

-не кладите на железнодорожные пути посторонние предметы и вещи, которые могут вызвать нарушение движения железнодорожного транспорта;

-запрещается распивать спиртные напитки и находиться на объектах железной дороги в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;

-не пользуйтесь вблизи железнодорожного полотна наушниками и мобильными телефонами;

-переходите железнодорожные пути только в установленном для этого месте.

Согласно ч.4 статьи 18.2 КоАП Республики Беларусь, проход по железнодорожным путям или нахождение на железнодорожных путях в местах, не предназначенных для их пересечения, влечет наложение штрафа в размере до двух базовых величин.


Нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил проезда железнодорожного переезда влечет наложение штрафа в размере от двух до четырех базовых величин. Такие санкции предусмотрены статьей 18.10 КоАП Республики Беларусь.
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