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Не налогом единым 
Каждый житель нашего района в последнее время обеспокоен уплатой транспортного налога. Данный налог, как известно, по общему правилу подлежит уплате именно собственником транспортных средств.

Единственным документом, подтверждающим право собственности на транспортное средство, является выписка (справка) из ГАИ. Какие- либо договоры о дарении, купли-продажи транспортных средств, совершенные, как в устной, так и в письменной форме, не свидетельствуют о переходе права собственности на транспортное средство.
Безусловно, жители нашего района нередко пренебрегают необходимостью перерегистрации права собственности в ГАИ. Причины указанного могут быть разные: правовая неграмотность, нежелание посещать ГАИ и пр.

Вместе с тем, указанное попустительское отношение к регистрации права собственности может обернуться не только уплатной налога на транспортное средство, которого фактически нет, но и колоссальными денежными затратами.

Так, один молодой человек, двадцатипятилетний житель Шарковщины, приобрел автомобиль «Мерседес» в рассрочку у своего друга- ровесника. Условие приобретение простое, каждый месяц покупатель платит определенную сумму, а после всех платежей молодые люди договорились переоформить право собственности в ГАИ.
За один месяц до полной оплаты стоимости «Мерседеса», в августе 2020 года покупатель машины совершает ДТП в результате которого погибает молодая девушка, а иные пассажиры получают телесные повреждения различной степени тяжести. По данному факту возбуждено уголовное дело. По данному делу государственное обвинение поддержано сотрудниками прокуратуры Шарковщинского района виновник ДТП приговорен к наказанию в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях поселения.

В результате произошедшего ДТП источником повышенной опасности- автомобилем «Мерседес» причинен вред жизни и здоровью, а также имуществу граждан. 
В частности, на лечение потерпевших учреждениями здравоохранения затрачено порядка трех тысяч рублей, на оплату листков нетрудоспособности потрачено свыше тысячи рублей, а также потерпевшей заявлено требование о материальной компенсации морально вреда в связи со смертью члена семьи в ДТП 35 тысяч рублей.
В силу требований законодательства, за вред, причиненный источником повышенной опасности, отвечает собственник источника повышенной опасности. Как указано выше право собственности подтверждается лишь сведениями из ГАИ.
Таким образом, все вышеуказанные суммы подлежат взысканию с собственника автомобиля «Мерседес», невзирая на то, что он фактически его продал, и виновником ДТП не являлся.

Вместе с тем, собственник транспортного средства, после уплаты присужденных сумм, имеет право обратиться в суд с требованиями о взыскании уплаченных сумм непосредственно с виновника ДТП.

Таким образом, во избежание подобных ситуаций, прокуратура района обращает внимание жителей на необходимость обязательной регистрации сделок по отчуждению транспортных средств.
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