Документы, необходимые для предоставления и изменения лицензии:
  
1. Заявление о выдаче лицензии.
2. Документ об уплате государственной пошлины за выдачу лицензии.
Факт уплаты государственной пошлины при перечислении суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежного поручения, экземпляром платежного поручения, составленным на бумажном носителе при осуществлении электронных платежей, с отметкой банка об их исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежного поручения, оригинальный штамп банка и подпись ответственного исполнителя). (часть вторая пункта 6 статьи 287 Налогового кодекса Республики Беларусь)

Личное представление документов осуществляется соискателем лицензии (лицензиатом) либо его уполномоченным представителем с одновременным предъявлением: 
· руководителем юридического лица - документа, удостоверяющего личность, и документа, подтверждающего полномочия руководителя юридического лица (приказ о назначении на должность руководителя, или выписка из решения общего собрания, правления либо иного органа управления юридического лица, или трудовой договор (контракт), или гражданско-правовой договор);
· уполномоченным представителем соискателя лицензии (лицензиатом) - документа, удостоверяющего личность, и доверенности;
· документа, удостоверяющего личность, - индивидуальным предпринимателем.
Направление соискателем лицензии (лицензиатом) документов по почте заказным письмом (211921, г.п.Шарковщина, ул.Комсомольская,15, сектор по работе с обращениями граждан и юридических лиц) с заказным уведомлением о получении осуществляется с приложением к ним: 
· для юридического лица - сведений о руководителе юридического лица (фамилия, собственное имя, отчество (при его наличии), данные документа, удостоверяющего личность (серия (при наличии), номер, когда и кем выдан, регистрация по месту жительства), а также документа (его копии), подтверждающего его полномочия (приказ о назначении на должность руководителя, или выписка из решения общего собрания, правления либо иного органа управления юридического лица, или трудовой договор (контракт), или гражданско-правовой договор).
В случае указания в заявлении о выдаче лицензии не всех сведений либо представления не всех документов, либо непредъявления (непредставления) соответствующего документа, предусмотренных законодательством, лицензирующий орган отказывает в приеме этого заявления к рассмотрению.
