4

[bookmark: _GoBack]Обобщенная информация по итогам контрольных мероприятий, проведенных финансовым отделом Шарковщинского райисполкома
в 1 полугодии 2025 года.

По результатам проверок, проведенных финансовым отделом Шарковщинского районного исполнительного комитета установлены следующие нарушения:
- необоснованное начисление и выплата премии (начислено дважды за месяц) в нарушение п.п.17.1 п.17 Положения о порядке и условиях оплаты труда работников, осуществляющих обеспечение деятельности и техническое обслуживание государственных органов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.09.2019 № 671-дсп; 
- неполное восстановление за счет средств от приносящей доходы деятельности косвенных расходов бюджета. Нарушение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 «О внебюджетных средствах бюджетных организаций»;
- завышение стоимости работ по содержанию объектов благоустройства допущенное в результате арифметических ошибок;
- при составлении бюджетных смет и смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций допускались случаи включения расходов в завышенных размерах.
