Профилактика правонарушений и преступлений среди учащихся.
Проверка, поведенная прокуратурой района, показала, что причинами совершения несовершеннолетними преступлений, а  также   административных правонарушений явились, формализм   в   работе     советов  профилактики     учреждений образования, недостаточная работа с подростками со стороны ИДН РОВД,  поскольку зачастую данная работа не направлена на реальную индивидуальную профилактику противоправного поведения трудных детей.

Для осуществления деятельности по профилактике правонарушений в учреждениях образования созданы советы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Согласно абз.3 п.2 Положения о совете учреждения образования по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, утвержденному постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 27.11.2017 №146 (далее – Положение), основными задачами совета профилактики являются предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, выявление и устранение их причин и условий.

Однако в ходе выборочной проверки материалов советов профилактики ГУО «Радюковская базовая школа» и ГУО « Средняя школа № 2 г.п. Шарковщина»  установлено, что в их работе имеется ряд нарушений и недостатков.

Со стороны председателей советов профилактики учреждения образования, принижен контроль  за выполнения принятых решений

К примеру, по результатам заседаний советами профилактики  ГУО «Средняя школа № 2 г.п. Шарковщина» ГУО «Радюковская базовая школа»  принимаются программы индивидуальной профилактической работы, исполнение которых является обязательным. 

 Вместе с тем, некоторые запланированные мероприятие программ  остаются не исполненными.  Контроль за их исполнением  со стороны председателей советов профилактики не осуществляется, причины не исполнения запланированных мероприятий на последующих заседания совета профилактики, не выясняются.. 

Члены советов профилактики ГУО «Радюковская базовая школа» и ГУО «Средняя школ № 2  г.п. Шарковщина»  не знакомятся с протоколами заседаний, некоторые решения являются формальными, к протоколам не всегда прилагается дополнительная информация. 

Так, например, формально рассмотрен вопрос предупреждения правонарушений и преступлений среди учащихся в летний период на совете профилактики  в ГУО «Средняя школа №2 г.п. Шарковщина 16.06.2020, протокол заседания не содержит в себе анализа рассматриваемого проблемного вопроса, отсутствует информация,  о подростках, которых необходимо в первую очередь вовлечь в летную занятость, поскольку они ранее допускали противоправное поведение. В протоколе не указаны сроки исполнения решения и  лица ответственные за работу с подростками данной категории.

Аналогичным образом, выносятся решения по вопросам, обсуждаемым на заседаниях совета профилактики ГУО «Радюковская базовая школа».

Указанные факты свидетельствуют о формализме в работе, ненадлежащем исполнении должностных обязанностей данных субъектов профилактики.

Также хочется отметить что наиболее эффективны в работе по профилактике правонарушений школы с развитой структурой внеурочной деятельности, учитывающей интересы разных возрастов, прежде всего подростков. Создание в школах досуговых программ, организация любительской самодеятельности (художественной, технической, спортивной), организация семейного досуга  - мощный источник привлекательности школы и ресурс профилактики отклоняющегося поведения.

Таким образом, профилактика правонарушений предполагает, что школа становится местом, где ребенок реально находит применение своим возможностям и инициативе.  Ведущую роль в организации сотрудничества школы и семь должны играть классные руководители. Именно от их работы зависит то, насколько семьи понимают политику, проводимую школой по отношению к обучению и воспитанию детей, и участвуют в ее реализации. 
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