         Браконьерству нет места!!!
        Охота - как спорт, как разумный отдых, как общение с природой выработала свои правила и каноны, создав свой колоритный замечательный язык, освященный столетиями, и подчинила традициям всех вступающих в это содружество. Настоящий охотник смотрит на охоту как на науку, строго придерживается всех ее правил, соблюдение которых составляет гармонию, порядок и доставляет удовольствие в охоте.
       Но, к сожалению, у нас в стране имеются случаи браконьерства, с использованием варварских способов, так называемых петель-удавок, различных кустарных приспособлений для незаконной безружейной добычи диких животных. При проведении полевых мероприятий в 2023 году сотрудниками Браславской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира было выявлено 6 таких  нарушений. Четыре нарушения  были пресечены заблаговременно. По двум из них, было возбуждено два уголовных дела. Изъято 61 петля- удавка.
        Петля-удавка — это незаконное орудие охоты, изготовленное, как правило, из металлического троса, проволоки, шпагата или верёвки. Её принцип действия основан на удержании и удушении попавшего в неё  беззащитного животного. Попадая в петлю, зверь инстинктивно продолжает двигаться вперёд, тем самым затягивает её и в страданиях погибает.
       Напоминаем, что незаконная охота (без надлежащего на то разрешения, либо в запрещенных местах, либо в запретное время, либо запрещенными орудиями, либо запрещенными способами, либо в запрещенные сроки) влечет административную (штраф до 30 базовых величин с конфискацией или без конфискации орудий охоты и с лишением специального права), уголовную (штраф, лишение свободы на срок до 6 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью) и гражданско-правовую (возмещение вреда, причиненного окружающей среде) ответственность. 
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