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По требованию прокуратуры района потерпевшим по уголовным делам возвращены необоснованно удержанные средства  
Судом Шарковщинского района рассмотрено уголовное дело в отношении двадцатилетней Ш. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.14, ч.4 ст. 212 УК.

В соответствии с вступившим в законную силу приговором суда Ш. признана виновной в хищении денежных средств путем использования компьютерной техники и осуждена к наказанию в виде лишения свободы.

Так, Ш. под предлогом оформления материальной помощи своим знакомым завладевала персональнами данными (паспортные данные, номер и срок действия банковской карточки и пр.) потерпевших, в результате чего от имени и без согласия потерпевших оформляла на их имя онлайн-кредиты, которыми в последующем распорядилась по своему усмотрению.

В результате данных противоправных действий обвиняемая оформила на 8 потерпевших онлайн-кредитов на общую сумму порядка 30 тысяч белорусских рублей.

Ввиду того, что изначально банки не были осведомлены о факте противоправного оформления онлайн-кредитов, они удерживали подлежащие взысканию суммы  с заработнойплаты или пенсий потерпевших.

Вместе с тем, при рассмотрении уголовного дела прокуратурой Шарковщинского района установлено, что сделки по оформлению онлайн-кредитов, совершенные обвиняемой от имени и без согласия потерпевших, являются недействительными и не влекут юридических последствий. 
Справочно:  согласно ст. 168 ГК  недействительная сделка не влечет юридических последствий, за исключением тех, которые связаны с ее недействительностью, и недействительна с момента ее совершения. 

При недействительности сделки каждая из сторон обязана возвратить другой все полученное по сделке.
Из указанного следует, что удержанные банками суммы денежных средств с потерепвших подлежали возврату.
В целях защиты имущественных прав потерпевших прокуратурой Шарковщинского района в адрес руководства банков направлены информационные письма с требованиям о применении последствий недействительности сделок.

По результатам рассмотрения данных писем банки приняли решения об анулировании кредитной истории потерпевших, а имевшее место удержание сумм кредитов с потерпевших перкращено. Равно потерпевшим возвращены необоснованно удержанные денежные средства в общей сумме  порядка  1 900 рублей.
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