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Из зала судебного заседания
Судом Шарковщинского района рассмотрено уголовное дело в отношении 55-летнего жителя района, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь (Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов).

Вступившим в законную силу приговором суда установлена виновность обвиняемого в том, что тот в один из дней июля 2021 года, находясь вблизи одной из деревень, собрал стебли дикорастущего мака. В последующем, перенес стебли вышеуказанного мака к себе домой по месту жительства, где высушил их и хранил до обнаружения и изъятия сотрудниками РОВД.

В ходе судебного разбирательства установлено, что обвиняемый ранее судим за совершение полностью аналогичного преступления (также хранил по месту жительства стебли высушенного мака).

После отбытия наказания должных выводов не сделал, злоупотреблял спиртным, не предпринял мер к трудоустройству, накануне совершенного преступления привлекался к административной ответственности по ст.17.1 КоАП Республики Беларусь. В частности, в отношении обвиняемого Шарковщинским РОВД составлялись протоколы за незаконное выращивание мака.

Государственное обвинение по данному делу поддержано прокуратурой района. С учетом предоставленных стороной обвинения доказательств, данных о личности, судом вынесен обвинительный приговор. Обвиняемому назначено наказание по ч.1 ст. 328 УК в виде лишения свободы на срок 2 года. В настоящий момент осужденный отбывает наказание в исправительной колонии в условиях общего режима.
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