        Каждая многодетная семья может рассчитывать на помощь от государства при подготовке детей к школе. 
        По закону на материальную помощь при подготовке детей к школе могут рассчитывать семьи, в которых воспитываются трое или более детей. На каждого школьника выплачивается 30% бюджета прожиточного минимума по состоянию на 1 августа. В составе семьи не учитываются приемные дети и дети, находящиеся под опекой.
[bookmark: _GoBack]       Выплата материальной помощи к школе осуществляется по заявительному принципу. Перечисляются денежные средства безналичным путем на базовый счет граждан через ЦБУ № 224 ОАО «АСБ Беларусбанк» или ЦБУ № 243 в г. п. Шарковщина Региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк». Выплаты производятся с 1 августа по 15 сентября. Если ребенок идет в 1-й класс, выплата производится когда его зачислят в школу и он получит соответствующую справку из учреждения образования. Подобная схема действует и для старшеклассников, которые могут забирать документы для поступления, а затем пожелают продолжить обучение в школе. Не производится выплата данной помощи на детей, обучающихся в учреждениях профессионально-технического, среднего специального и высшего образования и других учреждениях по подготовке кадров, а также ребят, находящихся на полном государственном обеспечении. 
       Прием заявлений для оказания единовременной материальной помощи проводится в ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района» с 01.07.2025 г. Чтобы ее получить, законным представителям необходимо собрать следующий пакет документов:
· паспорт заявителя и копия стр. 31,32,23 (регистрация);
· удостоверение многодетной семьи и его копия;
· справка(и) из учреждений образования об обучении в них ребёнка в учебном 2025/2026 году (на каждого школьника); 
· свидетельства о рождении детей и их копии;
· [bookmark: _Hlk168060492]выписка об открытии базового счета (ЦБУ № 224 ОАО «АСБ Беларусбанк» или ЦБУ № 243 в г. п. Шарковщина Региональной дирекции по Витебской области ОАО «Белагропромбанк»), на который будет перечислена выплата (или ксерокопия договора).  
· справка о составе семьи и месте жительства с указанием даты рождения детей.
        Малообеспеченные семьи могут претендовать на государственную адресную социальную помощь. Размер выплаты назначается в ходе заседания специальной комиссии при местном исполнительном комитете, где в индивидуальном порядке анализируется финансовое положение и жизненная ситуация семьи. За государственной адресной социальной помощью малообеспеченные семья могут обратиться уже в июле месяце в ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района». Перечень необходимых документов для данного вида помощи можно узнать по телефону 6 20 39 и на сайте Шарковщинского районного исполнительного комитета - sharkovshchina.vitebsk-region.gov.by
        За более подробной информацией можно обратиться в ГУ «ТЦСОН Шарковщинского района» по адресу: г. п. Шарковщина, ул. 17 Сентября, д. 12. 
       Режим работы: с 8.00. до 17.00, перерыв на обед с 13.00. до 14.00.
       Телефон для справок — 6-20-39.

