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Из зала судебного заседания
Целью приговора является предупреждение совершения новых преступлений, как иными гражданами, так и непосредственно обвиняемым, а также становление на путь исправления осужденного.

Вместе с тем, как показывает судебная практика, имеют место случаи, когда лица, прибывшие из мест лишения свободы, продолжают совершать умышленные преступления. Ниже мы приведем один из немногих примеров.

Так, 43 летний житель г.п. Шарковщины ранее трижды судим за преступления против собственности (в основном кражи имущества).

Отбыв наказание в виде лишения свободы, обвиняемый освободился из исправительного учреждения в июне 2020 года. Казалось в данной ситуации, ввиду зрелого возраста и определенного жизненного опыта стоит начать жизнь с чистого листа. И вправду определенные действия к этому совершены: осужденный стал снимать жилой дом, устроился на официальное место работы, но…

Вместо законопослушного образа жизни продолжает совершать новые преступления. При этом, сам обвиняемый пояснить причины своего поведения в ходе судебного заседания не смог.

Так, спустя месяц после освобождения из мест лишения свободы обвиняемый чрезмерно употребив спиртных напитков, совершает хищение имущества (детская одежда и обувь). В ходе судебного заседания пояснить зачем он совершал хищение указанных вещей и где они сейчас находятся не смог.
После этого, в октябре 2020 года, также злоупотребив спиртными напитками, совершает хищение пенсии в сумме 169 рублей у своего знакомого. При этом, на сумму похищенного покупает спиртные напитки и угощает ими своих знакомых.

В январе текущего года суд Шарковщинского района с учетом личности обвиняемого, тех обстоятельств, что он не предпринял мер по возмещению ущерба,  привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения, осудил 43 летнего жителя г.п. Шарковщины за преступление, предусмотренное ч.2 ст. 205 УК Республики Беларусь (тайное похищение имущества (кража), совершенная повторно) к наказанию в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях строгого режима. Данный приговор вступил в законную силу.

Прокуратура Шарковщинского района обращает внимание не только лиц, ранее судимых за совершение преступлений, но и всех жителей района на недопустимость злоупотребления спиртными напитками и совершения преступлений.
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