


АГРОЭКОУСАДЬБА «Агальніцкі млын»



Владелец: Баринова Лидия Васильевна
Описание объекта: дом с тремя этажами, камином и большим холлом, со всеми удобствами: 3 санузла (на каждом этаже), душ, 2 кухни со всем необходимым для приготовления, хранения и приёма пищи кухонная утварь в достаточном количестве, водопровод (холодная и горячая вода). 
Гостям предоставляются две гостиные с диванами, второй этаж, который поделен на две автономные зоны- апартаменты, вход отдельный. 
Во дворе детская площадка с качелями, батут, беседка, место для костра, мангал для приготовления пищи на открытом огне. 
В доме на третьем этаже бильярд, баня, ангар с теннисным столом и др.
Агроэкоусадьба расположена на берегу чистой спокойной реки Дисна, с тихим течением и оборудованным пляжем, с возможностью водного путешествия -спуск на байдарках прямо со двора.
Для полной релаксации, после отдыха на природе или сплава по реке гостей ждет отличная баня.
«Агальніцкі млын» можно смело называть домом-музеев аутентичных вещей, каждый уголок наполнен своей неповторимой «историей». Сюда захочется возвращаться, так как невозможно все рассмотреть и изучить за один приезд…
Оказываемые услуги: проживание, пребывание, питание (по договоренности), рыбалка, прогулки по лесу, сбор ягод и грибов, спуск на байдарках (есть семейные), активный отдых (в том числе в плохую погоду), баня, Проведение анимационных программ и праздников.
Количество койко-мест: до 30 –ти 
Адрес: Витебская обл., Шарковщинский район, 
Станиславовский с\с,д.Б.Агальница,ул.Речная,1 
Контакты: +375 333847669
Е-mail:lidiabarinova32@gmail.com
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