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Владелец: Печенко Александр Анатольевич
Описание объекта: площадка для размещения платок располагается практически на берегу реки Мнюта, с отличным берегом для купания и несколькими зонами для отдыха, с подведённым электричеством и   туалетом. По реке можно сплавляться на байдарках (не предоставляются). Предлагаются к прокату сапборды, разработано несколько маршрутов для сплава.
Экологически чистое место располагает к спокойному отдыху вдали от города, тишину которого может нарушить только пение птиц и журчание воды. Для более комфортного отдыха на природе предоставляются кресла, гамаки, качели, дрова, кострище, питьевая вода, органическая собственная продукция. А также баня по-белому, услуга пармастера, медовое и солевое натирание.
Баня по-чёрному и сон на пчёлах в апидомике обрадует любителей разнообразить свой отдых и получить «порцию энергии и здоровья».
Собственное хозяйство можно не только увидеть и продегустировать, но и приобрести: кролики, гуси, индюки, куры, свежие яйца и продукты пчеловодства, свежие ягоды и пастилу и др.
По предварительному заказу можно организовать экскурсию с аттестованным экскурсоводом или самостоятельно попутешествовать по местности, которая богата на историко-культурные и религиозные достопримечательности.
Все удобства в доме имеются, а для апидомиков и кемпинга предоставлены уличные удобства (душ, туалет,3 умывальника).
Оказываемые услуги: на природе проживание, пребывание, питание (по желанию туриста), рыбалка, экскурсии, баня, сон на «ульях».
Количество койко-мест: спальных мест до 8, размещение палаток до 20-ти
Адрес: Витебская обл., Шарковщинский район, аг.Лужки, ул.Мостовая, д 43, Лужковский с\с  
Контакты: +375 296831268
Е-mail: folwark.by@gmail.com
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