Наведем порядок вместе!
Помочь стать лучше, красивее и чище родному городу, родной деревне, агрогородку или поселку может каждый из нас. Красочно оформленные территории привлекают внимание и радуют жителей своей красотой и неповторимостью.
Для того чтобы территории населенных пунктов содержались в чистоте и соответствовали требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства, необходимо знать и соблюдать определенные правила.
Запрещается:
· размещать твердые отходы в неустановленных местах;

· сливать (сбрасывать) жидкие отходы на землю, в ливневую канализацию, водные объекты;

· складировать и хранить более 72 часов на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улиц, дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор;

· допускать мойку автотранспорта на улицах, у водоразборных колонок, возле водоёмов и других мест общего пользования.
Учитывая сложившиеся благоприятные погодные условия необходимо:
руководителям субъектов хозяйствования, индивидуальным предпринимателям 
привести в порядок производственные и административные здания, сооружения и прилегающие к ним территории;

произвести ремонт поврежденных ограждений, возвести новые;

провести озеленение и цветочное оформление подведомственных территорий;

благоустроить контейнерные площадки для твердых коммунальных отходов, отремонтировать контейнеры, при необходимости, приобрести новые, в т.ч. для сбора вторсырья;

организовать постоянный контроль санитарного состояния собственных, прилегающих и закрепленных территорий.
Жители г.п.Шарковщина и Шарковщинского района:

очистите от мусора придомовую территорию и территорию, прилегающую к Вашему участку;

размещайте твердые отходы в установленных для этого местах и не складируйте крупногабаритный мусор возле контейнерных площадок;
не складируйте на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улиц, дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор, используйте для этого внутридомовую территорию;

отремонтируйте и обновите ограждения, заборы.
Задумайтесь, стоит ли нарушать законодательство или все же своевременно принять меры, направленные на поддержание должного санитарного порядка, во благо себе и окружающим.
Уважаемые жители г.п.Шарковщина и Шарковщинского района – поддерживайте порядок и чистоту не только у себя дома, но и при посещении общественных мест, лесных массивов, мест отдыха!

Выполнение таких мероприятий позволит не только привести в должное санитарное состояние территории населенных пунктов, но и придаст эстетически привлекательный внешний вид в целом.

Когда Вы принимаете решение о благоустройстве своего подворья, предприятия, организации, города, то Вы, в конечном счете, вносите личный вклад в благоустройство своего будущего!
Главный врач                                                                                        
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