Государственное учреждение «Государственный энергетический и газовый надзор» создано во исполнение Указа Президента Республики Беларусь от 28 февраля 2019 г. № 92 «О создании учреждения» приказом Министра энергетики Республики Беларусь от 5 марта 2019 г. № 69 «О создании государственного учреждения «Государственный энергетический и газовый надзор».

Учредителем и республиканским органом государственного управления для Учреждения является Министерство энергетики Республики Беларусь.

Основными задачами Госэнергогазнадзора являются:
организация и осуществление надзора за техническим состоянием энергоустановок, соблюдением обязательных требований при вводе их в эксплуатацию, реконструкции и капитальном ремонте, а также проведением мероприятий, обеспечивающих безопасность и надежность при их эксплуатации и обслуживании; 

организация и осуществление надзора за техническим состоянием газового оборудования, используемого в быту, а также надзора за принятием мер безопасности при использовании газа в быту.

Госэнергогазнадзор в соответствии с основными задачами выполняет следующие функции:
осуществляет надзор за соблюдением: 

требований к техническому состоянию и устройству, технической эксплуатации и технике безопасности при эксплуатации энергоустановок, в том числе стационарных автономных энергоисточников; 

требований к техническому состоянию и устройству, технической эксплуатации газоиспользующего оборудования в быту и систем обеспечения безопасности при его эксплуатации; 

требований к качеству электрической и тепловой энергии, предусмотренных законодательством и (или) договорами энергоснабжения; 

осуществляет надзор за организацией и проведением мероприятий по обеспечению надежного энергоснабжения потребителей; 

осуществляет рассмотрение проектной документации в части электро- и теплоснабжения на соответствие требованиям безопасности и эксплуатационной надежности; 

принимает участие в пределах компетенции в работе комиссий, в том числе: 

по присвоению (подтверждению) группы по электробезопасности электротехническому персоналу, проверке знаний у персонала, эксплуатирующего теплоустановки и тепловые сети, требований к устройству, технической эксплуатации и технике безопасности при эксплуатации энергоустановок, в объеме требований, предъявляемых к должности (профессии); 

по проверке выполнения условий готовности к работе в осенне-зимний период энергоустановок, в том числе энергоустановок систем теплоснабжения; 

по расследованию технологических нарушений в работе объектов энергетического хозяйства; 

выдает заключения о соответствии принимаемого в эксплуатацию объекта разрешительной документации, проектной документации, разработанной и утвержденной с учетом установленных законодательством требований к ее разработке и утверждению, в том числе требований безопасности и эксплуатационной надежности, при приемке объектов и работ, поднадзорных органу государственного энергетического и газового надзора;

осуществляет надзор за своевременным проведением проверки и прочистки инженерных систем, обеспечивающих безопасность при эксплуатации газового оборудования в жилищном фонде, в части наличия соответствующих актов проведения указанных работ; 

осуществляет контроль сроков проведения технического обслуживания и ремонта газоиспользующего оборудования в быту и внутренних газопроводов; 

осуществляет осмотр электроустановок, присоединяемых к электрическим сетям; теплоустановок и тепловых сетей, присоединяемых к тепловым сетям и дают заключения о возможности (невозможности) их ввода в эксплуатацию; 

участвует в специальных расследованиях несчастных случаев на производстве, связанных с эксплуатацией энергоустановок на поднадзорных объектах; 

осуществляет сбор, накопление и анализ информации о несчастных случаях, подлежащих специальному расследованию, авариях на поднадзорных объектах, принимают меры по их предупреждению; 

проводит информационную работу по предупреждению аварий и профилактике травматизма в энергоустановках, а также при эксплуатации газоиспользующего оборудования в быту; 

самостоятельно или во взаимодействии с другими государственными органами и организациями, осуществляющими контрольную (надзорную) деятельность, осуществляет в пределах своей компетенции функции по выявлению и пресечению административных правонарушений; 

организует и осуществляет в пределах своей компетенции производство по делам об административных правонарушениях; 

рассматривает в установленном порядке обращения юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, по вопросам, относящимся к компетенции органа государственного энергетического и газового надзора; 

выполняет иные функции.
