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Печальная статистика
Несмотря на принимаемые меры в Шарковщинском районе остается актуальной проблема гибели людей от внешних факторов. 
Так, по прежнему, одной из основных причин гибели людей является чрезмерное потребление алкогольных напитков. Ситуация в данной сфере отмечена положительной динамикой. Так, если в 2019 году от отравления алкоголем умерло 5 лиц, то в 2020 году 2 лица.

Не менее актуальной является сфера жизнедеятельности, касающаяся  осторожного обращения граждан с огнем, в особенности соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования.

Так, в 2019 году  зарегистрировано 16 пожаров, в которых погиб 1 человек. В 2020 году зарегистрировано 12 пожаров, в которых погиб  также 1 человек. Несмотря на снижение количества зарегистрированных пожаров, прокуратура района обращает внимание жителей района на необходимость неукоснительного соблюдения правил пожарной безопасности.   
На прежнем уровне по сравнению с прошлым годом осталось количество погибших в результате утопления (2 человека). Причинами указанных фактов утопления явилось нахождение утонувших лиц в состоянии алкогольного опьянения.

Следует отметить, что в связи с имевшей место гибелью людей в воде прокуратурой района проведена проверка деятельности Шарковщинской районной организации  ОСВОД (далее- ОСВОД), по результатам которой в июле 2020 года в адрес  председателя Витебской областной организации РГОО ОСВОД внесено представление.

Также в прошедшем году  на территории Шарковщинского района зарегистрировано 3 (4) ДТП в результате которых погиб 1 (1) человек. 

Причинами ДТП, в котором погиб человек, стали неправильный выбор скорости движения водителем и управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Так, гражданин П., 1996 г.р., будучи в состоянии алкогольного опьянения, в августе 2020 года,  управляя автомобилем «Мерседес Бенц» при движении по ул. Энгельса в г.п. Шарковщине, не выбрал безопасную скорость движения, в результате чего столкнулся с опорой линии электропередач. В результате описанного ДТП пассажир гражданка З., 2001 г.р., скончалась от полученных травм на месте, а пассажирам Ш., К. и Л. причинены телесные повреждения различной степени тяжести. 

В связи с указанным не теряют свою актуальность вопросы предупреждения фактов управления транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
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