Информация о работе 
постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения Шарковщинского района за 2024 год

Основной задачей Декрета № 3 является активизация деятельности государственных органов по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию  занятости, проведению мероприятий, направленных на ресоциализацию лиц, ведущих асоциальный образ жизни. Поэтому работа постоянно действующей  комиссии по координации работы по содействию занятости населения Шарковщинского района (далее – комиссия по содействию занятости) строится таким образом, чтобы были охвачены длительно неработающие граждане, граждане, освобожденные из мест лишения свободы, завершившие лечение в лечебно-трудовых профилакториях и другие.
Комиссией по содействию занятости осуществлялось консультирование граждан по вопросам трудоустройства и самозанятости, разъяснение социально - трудовых гарантий, предоставляемых государством гражданам, проводилась ориентация граждан на осуществление легальной деятельности, оказывалось содействие в трудоустройстве трудоспособных граждан, не занятых в экономике.
В 2024 году проведено 35 заседаний комиссий по содействию занятости, в том числе 5 выездных, 11 внеочередных.
На заседание комиссии приглашено 715 человек, не занятых в экономике, из них 55 человек ведущих асоциальный образ жизни, вернувшихся из мест лишения свободы, завершивших лечение в лечебно-трудовых профилакториях, состоящих на учете в отделе внутренних дел.
За 2024 год  в  комиссию по содействию занятости обратилось 167 человек, из них по вопросу трудоустройства 53 человека, предоставлении документов, подтверждающих занятость, 102 человека.
Комиссией по содействию занятости  11 человекам выдано направление к нанимателю для трудоустройства, из них 5 ведущим асоциальный образ жизни. Трудоустроено по данным направлениям 7 человек.  15 гражданам, обратившимся в комиссию по содействию занятости, рекомендовано обратиться в службу занятости для оказания содействия в трудоустройстве. 12 человек были зарегистрированы в качестве безработных, 3 – в качестве обратившихся за содействием в трудоустройстве.  Трудоустроено по направлению службы занятости 8 человек, 2 – приняли участие в оплачиваемых общественных работах.
За 2024 год оказано информационно-консультационное содействие 919 гражданам.
По итогам работы с базой данных в 2024 году в отношении  547 граждан приняты решения:
- об отнесении граждан к занятым в экономике (в соответствии с пунктом 3 Положения по постановлению № 239) – 490человек;
- об отнесении граждан к занятым в экономике (в соответствии с пунктом 3 Положения по постановлению № 239 (работающие  по трудовому договору  на территории государств - участников Евразийского экономического союза)  – 53 человека;
- о признании граждан не относящимся к категории трудоспособных граждан, не занятых в экономике (в соответствии с пунктом 4 Положения по постановлению № 239) – 4 человека;
В районной газете «Клiч Радзiмы» в 2024 году размещено 2 информационных материала по реализации Декрета № 3:
- "Помогаем трудоустроиться", 
- "О занятости в экономике – ежемесячно"
В 2025 году комиссией будет продолжена работа по консультированию, оказанию методической и правовой помощи по вопросам трудоустройства, а также содействию в трудоустройстве гражданам, не занятым в экономике. 





