Выжигание сухой растительности

        Длительное отсутствие осадков во многих регионах Беларуси стало причиной повышения степени пожарной опасности до IV класса. По данным МЧС с начала года на территории республики уже произошло свыше 2 тысяч природных пожаров, что двукратно превосходит показатели первого квартала 2019 года. В таких пожарах гибнут люди, животные, наносится ущерб имуществу граждан, лесному хозяйству и экосистеме в целом.
         Лесные пожары легко разгораются из-за брошенной спички, окурка, непотушенного костра или пала травы. Затраты на их ликвидацию огромны – вплоть до использования авиации. По состоянию на 10 апреля в 66 районах Беларуси из-за сложившейся пожароопасной остановки введены запреты на посещение лесов. Полностью закрыты для посещения леса Гомельской, Брестской и Гродненской областей. В Минской области запрет на посещение лесов установлен в Минском, Дзержинском, Столбцовском, Узденском, Пуховичском, Стародорожском, Солигорском и Вилейском районах. В Могилевской области – в Могилевском, Мстиславском, Кировском и Бобруйском районах. Витебская область остается пока открытой. 

           В ходе рейдов сотрудниками Браславской межрайонной инспекции проводятся и будут проводиться профилактические мероприятия с населением, направленные на разъяснения правил пожарной безопасности в лесах Республики Беларусь. 

Обращаем внимание, что выжигание сухой растительности запрещается законом!
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