Ещё раз о вакцинации против COVID-19
Ежедневно специалистам ГУ «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии» поступает большое количество вопросов о вакцинации против коронавирусной инфекции от населения Шарковщинского района. 

В этой статье представлены самые популярные вопросы и ответы на них.

Возможно ли заболеть коронавирусной инфекцией от полученной вакцины? 
Вакцинированные лица не могут заболеть COVID-19 или выделять вирус SARS-CoV-2 вследствие введения вакцины, так как в состав вакцины не входит живой вирус.

Лучше переболеть COVID-19 или привиться?

Благодаря вакцинации обеспечивается колоссальное преимущество, поскольку вакцина позволяет сформировать иммунитет без заболевания и возможных осложнений. Кроме того, иммунитет после вакцины более сильный, чем иммунитет после перенесённого заболевания, т.к. ответ организма на вакцину более избирательный и мощный. 

Вакцина эффективна?
Эффективность вакцины Гам-КОВИД-Вак (Спутник V) по результатам научных исследований составила 97,6%. Вакцина формирует высокий уровень защитных антител и обеспечивает достаточную защиту от клинически выраженных форм COVID-19.

Нужна ли вакцинация переболевшим COVID-19?

Вакцинация необходима всем переболевшим, вне зависимости от формы и степени тяжести заболевания. 

Какой максимальный промежуток времени допускается между введением 1 компонента вакцины и 2 компонентом?

Максимальный интервал между введением 1 и 2 компонентов не регламентирован. Имеется ряд исследований, которые показали, что увеличение интервала между введением компонентов вакцины ГАМ-Ковид-Вак (Спутник V) до 90 дней не приводили к снижению эффективности от полученной вакцины.

Какие имеются возрастные ограничения для применения вакцины ГАМ-Ковид-Вак (Спутник V)?

Вакцина показана для профилактики COVID-19 у лиц старше 18 лет. 
Лица, которые желают бесплатно вакцинироваться, могут обратиться в УЗ «Шарковщинская ЦРБ» для предварительной записи на вакцинацию к своему участковому терапевту, либо по номерам телефонов: 4-16-82, 4-41-21.

Важно до и после вакцинации соблюдать простые правила: носить маску в местах массового скопления людей, соблюдать социальную дистанцию и не забывать о гигиене рук.  
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