Поддержано обвинение по уголовному делу о мошенничестве в сфере сельского хозяйства

Прокуратура Шарковщинского района 29.07.2024 поддержала государственное обвинение по уголовному делу о мошенничестве, совершенном группой лиц, в крупном размере в отношении двух жителей столицы.
Установлено, что обвиняемые в период с 22 сентября 2020 года по 23 ноября 2022 года, действуя в группе, от имени директора и специалиста по продажам, созданного ими частного предприятия, приобретали у сельскохозяйственных предприятий Витебской и Минской областей скот, который в последующем поставляли иному сельскохозяйственному предприятию, занимающемуся выращиванием крупного рогатого скота, находящемуся на территории Гродненской области, внося в первичные учетные документы заведомо недостоверные сведения о весе крупного рогатого скота в сторону его увеличения, что повлекло причинение ущерба предприятию за поставленный скот в размере более 22 тысяч рублей.
С учетом позиции государственного обвинителя и представленных им доказательств суд Шарковщинского района постановил обвинительный приговор. 
На основании ч. 3 ст. 209 Уголовного кодекса Республики Беларусь обвиняемому, являющемуся директором частного предприятии, назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года со штрафом 200 базовых величин (8 тыс. рублей), а второму обвиняемому, являющемуся специалистам по продажам отмеченного частного предприятия,  на основании ч. 3 ст. 209 Уголовного кодекса Республики Беларусь судом  назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года со штрафом 150 базовых величин в сумме (6 тыс. рублей).
В соответствии с ч. 2, 4 ст. 77 Уголовного кодекса Республики Беларусь суд постановил применить в отношении обвиняемых отсрочку исполнения назначенного наказания в виде лишения свободы на срок 2 года. В период отсрочки исполнения наказания суд обязал осужденных в свободное от работы и (или) учебы время выполнить общественно полезные работы в объеме 120 часов.
Приговор суда в законную силу не вступил, может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке.
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