О состоянии надзора за исполнением законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, работе прокуратуры Шарковщинского района по рассмотрению обращений

По результатам проведенных прокуратурой Шарковщинского района в 2021 году проверок исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц подготовлено 2 представления, по итогам рассмотрения актов прокурорского надзора 5 лиц привлечено по требованию прокурора к дисциплинарной ответственности. 

В ходе прокурорских проверок были установлены факты неполного рассмотрения обращений граждан, а также нарушения законодательства, регламентирующего порядок ведения делопроизводства. 

За 12 месяцев 2021 года в прокуратуру Шарковщинского района поступило 30 обращений от граждан. 

Из числа поступивших обращений непосредственно сотрудниками прокуратуры района разрешено 18 обращений, 13 из которых удовлетворено. Таким образом, в 2021 году удовлетворено 72% рассмотренных прокурорскими работниками прокуратуры района обращений. Удовлетворяемость обращений обусловлена значительным количеством рассмотренных в прошедшем году и удовлетворенных заявлений по вопросам предъявления прокурором в суд исков (заявлений) в интересах физических лиц.
7 обращений направлено для разрешения в другие ведомства, еще 5 обращений в отчетном периоде оставлено без рассмотрения по существу с разъяснением заявителям в какую организацию и в каком порядке следует обратиться для решения интересующих их вопросов.
Кроме того, за 12 месяцев 2021 года прокуратурой район рассмотрено 10 обращений юридических лиц. 9 из 10 рассмотренных в прошедшем году обращений юридических лиц содержали ходатайства о предъявлении в интересах предприятий и организаций исковых заявлений в суд Шарковщинского района, а также экономические суды Республики Беларусь. Все 9 обращений прокуратурой района удовлетворены. Еще 1 обращение юридического лица, содержащее просьбу о предоставлении информации, оставлено прокуратурой района без удовлетворения с разъяснением порядка получения интересующих сведений.
  По результатам рассмотрения в 2021 году 7 обращений граждан и 8 юридических лиц прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования: вынесены постановления об отмене процессуальных решений, принятых органами дознания, следствия, а также предъявлены исковые заявления в суд. Кроме того, прокуратурой района принимались иные меры по восстановлению нарушенных прав граждан и юридических лиц.

Так, например, в 2021 году в прокуратуру Шарковщинского района поступило 5 заявлений от граждан, являющихся потерпевшими по уголовному делу по обвинению Ш.В.А. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.14, ч.4 ст.212 УК, с просьбой о предъявлении в их интересах исковых заявлений к банкам о признании недействительными кредитных договоров, заключенных Ш.В.А. от имени потерпевших. В целях защиты имущественных прав потерпевших прокуратурой района в адрес руководства банков были направлены информационные письма с требованиями о применении последствий недействительности сделок. По результатам рассмотрения данных писем банки приняли решения об аннулировании кредитной истории потерпевших, а имевшее место удержание сумм кредитов с заявителей прекращено. Всего обратившимся по вышеуказанному поводу в прокуратуру района гражданам возвращены необоснованно удержанные денежные средства в общей сумме около 3200 рублей.

   В прокуратуре Шарковщинского района организовано проведение личного приема граждан и представителей юридических лиц в удобное для посетителей время, в том числе во внерабочее, о чем население района проинформировано через средства массовой информации. Информация о времени проведения личного приема, в том числе, имеется в сети Интернет.
За 12 месяцев 2021 года прокурорскими работниками прокуратуры района на личном приеме принято  69 человек, из них 13 - по месту жительства и работы. 

По результатам проведенного обобщения состояния работы с обращениями граждан прокуратурой приняты меры по активизации соответствующей деятельности в 2022 году. В частности, разработан график выездного личного приема граждан по месту жительства и работы, запланированы проверки соблюдения законодательства об обращениях граждан в ряде учреждений и организаций Шарковщинского района.
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