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О сохранности сведений, составляющих банковскую тайну 
Прокуратура Шарковщинского района, совместно с Шарковщинским РОВД и РОСК предпринимают активные меры, направленные на предупреждение совершения преступлений в сфере высоких технологий. В различных рода выступлениях делается акцент на недопустимость разглашения личных банковских данных.

Вместе с тем, отдельные граждане продолжают игнорировать данные разъяснения, вольнодумно относятся к сведениям, составляющим их банковскую тайну.

Как пренебрежительное отношение может стать причиной уголовного дела изложено ниже.
Так, в марте текущего года прокуратура Шарковщинского района поддержала в суде государственное обвинение в отношении двадцатилетней жительницы нашего района, которой инкриминировано покушение на хищение имущества, совершенное путем компьютерных манипуляций, в особо крупном размере по ч.1 ст. 14, ч.4 ст. 212 УК.

Из материалов дела следует, что обвиняемая обладала хорошими познаниями в сфере компьютерных технологий и поясняла односельчанинам о возможности получить причитающуюся только им материальную помощь.  
Так, обвиняемая, различным потерпевшим (жителям её деревни) предлагала оформить льготную помощь. Суть её «помощи» заключалась в следующем. В частности, обвиняемая была  осведомлена, что потерпевшие нуждаются в денежных средствах (т.к. все потерпевшие были пенсионерами, нетрудоспособными ввиду наличия инвалидности, матерями-одиночками и пр.) и предлагала оформить на их имя интернет-выплаты в сумме 200-300 рублей. Дополнительно поясняла, что данные выплаты являются законными и волноваться не стоит.
Для этого она просила у потерпевших их паспортные данные, номер и срок действия банковской карточки, а также их мобильные телефоны с целью оформления переадресации СМС сообщений с телефонов потерпевших на мобильный телефон обвиняемой. 
В последующем, обвиняемая уверяла потерпевших, что оформила от их имени заявку на выплату денежных средств и необходимо ждать долгожданную «помощь».

Вместе с тем, проходили недели и месяцы, а помощи так и не приходило. Вместе этого, всем потерпевшим начинали звонить сотрудники различных банков и присылать письма с требованиями о погашении оформленных на их имя онлайн-кредитов.

Потерпевшие не понимали, что происходит, приходили в банк, где им поясняли, что с их мобильных телефонов оформлены онлайн-кредиты в суммах от 300 до 3 500 рублей и необходимо погашать просроченную кредитную задолженность. 

Всего от имени потерпевших обвиняемая в период времени с февраля по июль 2020 года оформила кредитов на общую сумму около 30 тысяч рублей, а также пыталась оформить кредитов на сумму порядка 100 тысяч рублей, но в указанной части оформление кредитов не получилось по причине отказа банков.
В указанной ситуации особо следует обратить внимание, что потерпевшие, помимо оформленного на их имя кредитов, должны банкам выплачивать и проценты за просроченные платежи. Указанное в значительной мере увеличивает сумму задолженности потерпевших перед банками.

С учетом представленных государственным обвинителем доказательств суд признал  девушку виновной и назначил наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет 6 месяцев  с отбыванием наказание в исправительной колонии в условиях общего режима, со штрафом в сумме 2 900 рублей. Помимо этого удовлетворены требования потерпевших о взыскании причиненного им имущественного вреда.
Данный приговор в законную силу не вступил и может обжалован и опротестован в установленные законом сроки.
Таким образом, прокуратура района ещё раз обращает внимание жителей на необходимость сохранности и недопустимости передачи своих банковских сведений иным лицам под любыми предлогами.
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