Просветительная акция «Неделя семьи»


[bookmark: _GoBack]В соответствии с рабочим планом проведения просветительной акции «Неделя семьи», утвержденным заместителем председателя Витебского областного исполнительного комитета В.В.Дурновым, в рамках Программы сотрудничества Витебского областного исполнительного комитета, Витебской и Полоцкой Белорусской Православной Церкви на 2021−2025 годы, в целях повышения уровня информированности населения по вопросам сохранения и укрепления здоровья, пропаганды семейных ценностей, поддержки семьи и детства в Шарковщинском районе с 12 по 19 сентября 2025 года пройдет просветительная акция «Неделя семьи».
В рамках акции запланированы информационные мероприятия (лекции, беседы) в трудовых коллективах, учреждениях образования по вопросам повышения значимости семьи в жизни человека и общества, развития у детей и молодежи уважения к родителям, старшим, семейным традициям. 
В течение «Недели семьи» с 12 по 19 сентября в Витебской епархии запланировано проведение более 150 мероприятий, охватывающих различные сферы жизни: оказание помощи многодетным семьям, беседы в школах на тему «С чего начинается семейное счастье», интерактивные игры в детских садах «Счастливая семья — счастливая страна», поздравление молодых семей с бракосочетанием в отделе ЗАГС Витебского горисполкома, круглый стол «Божественный замысел семьи» в Витебском государственном университете имени П. М. Машерова, поздравление семейных пар в приходах храмов.
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