Как получить и вывезти древесину на основании ордера.
С наступление холодов у граждан возникает  вопрос как самому заготовит дрова и не получить штраф…..
В соответствии со статьей 44 Лесного кодекса Республики Беларусь, заготовка древесины на участках лесного фонда гражданами осуществляется за плату на основании ордера.
Согласно статье 39 Лесного кодекса Республики Беларусь, ордер (не более 50 кубометров) по всем видам рубок выдается лесничеством.
Чтобы получить ордер граждане должны обратиться в ближайшее лесничество с заявлением, в котором указаны цели приобретения  древесины. Далее Лесничество предоставляет участок лесного фонда, на котором делается отвод древесины (отвод заключается в нанесении отметок краской назначенных  в рубку)

На основании оплаты гражданину выдается ордер, в ордере указываются сроки окончания заготовки и вывозки древесины, способ очистки лесосеки.
После получения ордера граждане становятся лесопользователями и им необходимо понимать, что за нарушения правил лесопользования предусмотрена административная ответственность. Наиболее частым нарушением является нарушения правил вывозки (после окончания заготовки лесопользователь обязан обратится в лесничество для освидетельствования количества заготовленной древесины, после чего на обратной стороне ордера должностным лицом делается отметка о количестве фактически заготовленной древесины), ТОЛЬКО  ПОСЛЕ ЭТОГО МОЖНО ПРИСУПАТЬ К ВЫВОЗКЕ ДРЕВЕСИНЫ. Вывозка древесины без отметки является административным нарушением части 2 статьи 15.21, за что предусмотрен штраф в размере до 10 базовых величин.
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