ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 30 июня 2021 г. с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства открытого акционерного общества «Доваторский» управления по сельскому хозяйству и продовольствию Шарковщинского райисполкома.
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования, не допускать к выполнению работ, отстранять от выполнения работ работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, организовывать проведения обязательных предварительных, периодических и предсменных медицинских осмотров либо освидетельствования некоторых категорий работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.
Вместе с тем, как показывает анализ материалов расследования несчастных случаев на производстве, со стороны отдельных работодателей не обеспечивается соблюдение вышеуказанных требований.

30 июня 2021 г. произошел несчастный случай с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства ОАО «Доваторский» на пастбище скота вблизи д. Островляне Шарковщинского района во время отсоединения потерпевшим прицепа от трактора, в результате падения на ногу потерпевшего дышла прицепа, устанавливаемого на деревянную колодку. При поступлении в УЗ «Шарковщинская ЦРБ» потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения (проводилось освидетельствование с использованием прибора «Алкотест-203», получен результат 1,67 %0.). 

В ходе проведения специального расследования было установлено, что трактор МТЗ-82, на котором работал потерпевший, эксплуатировался без прохождения технического осмотра. Тракторный прицеп, дышло которого травмировало правую ногу потерпевшего, одноосный, значится в бухгалтерии организации как прицеп 1ПТС-2. Установлено, что прицеп собран из различных частей сельскохозяйственной техники. Кузов прицепа - от приспособления для перевозки измельченной массы ПИМ-Ф-20. Рама с дышлом по внешнему виду отличается от данных узлов ПИМ-Ф-20 и 1ПТС-2. Установить принадлежность данных узлов какой-либо сельскохозяйственной машине не удалось. На прицепе отсутствует стационарная заводская подставка (упор). Данное нарушение не было выявлено при выпуске на линию указанного трактора и тракторного прицепа.
Также в ходе расследования установлено, что на данный тракторный прицеп отсутствуют эксплуатационные документы (паспорт, руководство по эксплуатации). Отсутствие данных эксплуатационных документов не позволяет установить безопасные способы эксплуатации прицепа, в том числе при его расцепке от трактора и стоянке. 

Установлено также, что предрейсовый контроль проводился без использования прибора «Алкотест» (прибор находился на поверке), только по внешнему виду работника. Не проведение предрейсового контроля состояния потерпевшего с применением технических средств контроля, не позволяет установить находился ли потерпевший в состоянии алкогольного опьянения утром 30 июня 2021 г. и, соответственно, мог ли быть отстранен от работы, в случае применения технических средств контроля. 

Таким образом, в ходе расследования установлено, что длительный период времени в ОАО «Доваторский» осуществлялась эксплуатация неисправного тракторного прицепа, не имеющего эксплуатационных документов, на котором отсутствовала стационарная подставка (упор). Отсутствие эксплуатационных документов на прицеп не позволяет определить и обеспечить контроль за соответствием данной техники требованиям завода изготовителя и, соответственно, обеспечить безопасную эксплуатацию прицепа. В ходе расследования также установлено формальное проведение процедуры выпуска техники на линию, при которой данное нарушение не было выявлено, и отсутствие контроля со стороны должностных лиц страхователя за соблюдением требований безопасности на летних дойках. Проведение предрейсового контроля потерпевшего проводилось без применения технических средств контроля. Также в ходе расследования, согласно  информации УЗ «Шарковщинская ЦРБ», установлено, что потерпевший находился в состояние алкогольного опьянения. Какие-либо факты или свидетели того, что потерпевший употребил алкоголь после произошедшего несчастного случая, в ходе расследования не установлены. Об употреблении алкоголя после произошедшего несчастного случая утверждает только сам потерпевший. Основываясь на вышеизложенном, сделан вывод, что потерпевший в момент получения травмы находился в состоянии алкогольного опьянения.


В результате, вышеизложенные нарушения способствовали тому, что во время отсоединения потерпевшим прицепа от трактора произошло падение дышла прицепа на ногу потерпевшего. 
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами данного несчастного случая стали:

1. Нарушение требований безопасности при эксплуатации тракторного прицепа, а именно эксплуатация прицепа без стационарной подставки (упора) и без эксплуатационных документов. 

2. Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся: 

- в проведении предрейсового контроля потерпевшего без применения технических средств контроля;

- в некачественном проведении процедуры выпуска техники на линию, при котором неисправность прицепа (отсутствие стационарной подставки (упора) не была выявлена.

3. Нахождение потерпевшего на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.                                                                             

В действиях потерпевшего усматриваются признаки грубой неосторожности.

В ходе расследования выявлен ряд нарушений норм и правил охраны труда, не состоящих в причинной связи с данным несчастным случаем (не обеспечение потерпевшего в полном объеме средствами индивидуальной защиты, не прохождение потерпевшим периодического медицинского осмотра, перевозка людей на тракторных прицепах и т.д.). Вышеуказанные нарушения свидетельствуют о низком уровне состояния охраны труда в организации.  

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев на производстве Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
- обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь № 36 от 15.04.2008 и Правил по охране труда при производстве продукции животноводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь 28.12.2007 № 89 в части эксплуатация тракторных прицепов и другой сельскохозяйственной техники и наличия эксплуатационных документов на нее;

- организовать выпуск сельскохозяйственной техники на линию в строгом соответствии с требованиями законодательства;
- организовать проведение предрейсового контроля водителей механических транспортных средств в соответствии с Инструкцией о порядке проведения контроля состояния водителей механических транспортных средств, самоходных машин на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, утвержденной постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь 09.07.2013 № 25/28 (в редакции постановлений от 21.03.2016 № 11/12);
- не допускать к работе (отстранять от работы) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;

- усилить контроль за соблюдением работниками требований локальных нормативных актов по охране труда;
- запретить перевозку работающих на тракторных прицепах;

- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак

