Рекомендации для населения по профилактике инфекционных

и паразитарных заболеваний во время паводка
С приходом ясных и солнечных дней наступает таяние снега, поднимается уровень воды в реках и водоемах. Возникает опасность попадания с талыми водами источников микробного загрязнения в питьевую воду, продукты питания. Все процессы, усиливающие фильтрацию воды через почву: таяние снега, льда на реке, обильные осадки, ведут к ухудшению качества воды. Возможна угроза распространения острых кишечных инфекций и паразитарных инвазий водным путем. Острые кишечные инфекции имеют общую клиническую картину заболевания: расстройство кишечника, сопровождающееся частым  жидким стулом, болями в животе, рвотой, повышенной температурой, общим недомоганием, связанным с симптомами интоксикации организма.

В результате паводка происходит массовое загрязнение воды в колодцах и скважинах нечистотами с ферм, мусоросвалок, хозяйственных дворов, надворных туалетов. Грызуны и мелкие животные, которые являются переносчиками многих заболеваний, спасаясь от паводка, устремляются в жилые дома и постройки, отчего в значительной мере возрастает риск заражения человека инфекционными и паразитарными болезнями через продукты питания.

Для профилактики инфекционных и паразитарных заболеваний при ухудшении эпидемиологической ситуации, вызванной паводком, санитарно-эпидемиологическая служба района рекомендует:
-используйте для питья и приготовления пищи только бутилированную или кипяченую воду;

- после таяния снега произведите уборку территории от накопившегося мусора, очистку и обеззараживание выгребных ям надворных туалетов, обеззараживание их поверхностей разрешенными дезинфицирующими средствами;
-не пейте воду из родников в местах подтопления и не используйте  для хозяйственно-бытовых нужд воду из водоемов;
-содержите исправными и в чистоте колодцы;
-произведите заделку отверстий и щелей в хозяйственных и жилых помещениях с целью недопущения проникновения грызунов. Проведите работы по уничтожению грызунов (дератизацию).
-храните воду и продукты питания в закрытых емкостях в местах, недоступных для грызунов; 

После паводка следует очистить и убрать территории от наносного паводковыми водами мусора, произвести осмотр мест возможного обитания грызунов, устранить возможные повреждения, нанесенные ими, и провести, при необходимости, дератизационные мероприятия. 
Проведите очистку колодца (скважины) с его полным откачиванием и дезинфекцией. Только после лабораторного исследования проб воды и получения заключения о ее безопасности можно использовать воду для хозяйственно-бытовых и питьевых нужд.
Помните, соблюдение элементарных гигиенических правил в повседневной жизни и при возникновении чрезвычайной ситуации оградит Вас от многих заболеваний.
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