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По результатам проверок, проведенных финансовым отделом Шарковщинского районного исполнительного комитета установлены следующие нарушения:
- необоснованное начисление и выплата премии (начислено дважды за месяц) в нарушение п.п.9.1 п.9 Инструкции о порядке оплаты труда государственных гражданских служащих государственных органов и государственных организаций, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.11.2022 № 70 «Об оплате труда государственных гражданских служащих государственных органов и государственных организаций»; 
- в расчет среднего заработка, сохраняемого за время отпуска, включено пособие на оздоровление в завышенных размерах (не пропорционально количеству месяцев, принятых к расчету); включались единовременные выплаты, не относящиеся к оплате труда. Нарушены пункты 5, 16 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47;
- неверно произведен расчет арендной платы за арендуемое помещение. Нарушен п.5 Положения о порядке определения размера арендной платы при сдаче в аренду недвижимого имущества, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 16.05.2023 № 138 «Об аренде и безвозмездном пользовании имуществом»;
- неполное восстановление за счет средств от приносящей доходы деятельности косвенных расходов бюджета. Нарушение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 «О внебюджетных средствах бюджетных организаций»;
- завышение стоимости работ по содержанию объектов благоустройства допущенное в результате арифметических ошибок;
- при составлении бюджетных смет и смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций допускались случаи включения расходов в завышенных размерах;
- несвоевременная оплата за размещение наружной рекламы.
