Прокурором возбуждено уголовное дело в защиту прав и законных интересов гражданина
На контроле прокуратуры Шарковщинского района находятся вопросы профилактики семейного неблагополучия. Одной из действенных мер по предупреждению домашнего насилия является возбуждение уголовных дел профилактической направленности правами прокурора.

Так, согласно ч.5 ст.26 УПК прокурор вправе возбудить уголовное дело о преступлениях, в том числе связанных с домашним насилием, при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если они затрагивают существенные интересы государства и общества или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от обвиняемого либо по иным причинам не способного самостоятельно защищать свои права и законные интересы. 

В целях реализации указанных полномочий прокурором района за истекший период 2023 г. возбуждено уголовное дело при отсутствии заявления от потерпевшей в отношении 35- летнего жителя района.

Уголовное дело возбуждено в связи с установлением фактов систематического избиения отмеченным лицом своей сожительницы.

Семейный агрессор официально не работал, злоупотреблял спиртными напитками, ранее неоднократно привлекался к административной и уголовной ответственности, фактически проживал за счет пенсии своей сожительницы.
По результатам возбужденного прокурором района уголовного дела, с учетом представленных стороной обвинения доказательств и позиции по делу судом района вынесен обвинительный приговор.

Обвиняемый осужден к наказанию в виде 2 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа, с применением принудительных мер безопасности и лечения от хронического алкоголизма.
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