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Согласно концепции проекта ”Васильковый гид“ в городском пространстве размещаются информационные знаки с изображением василька с QR-кодами. QR-коды содержат информацию о городе (районе, населенном пункте), его достопримечательностях, известных уроженцах. Каждая наклейка включает 2 кода: на русском и английском языках.

Уникальность проекта заключается в том, что для считывания 
QR-кода не требуется доступ к интернету. В отличие от других подобных проектов, в QR-коды ”Василькового гида“ включен текстовый контент, а не активные ссылки. QR-коды включают короткие (до 300-350 символов), но яркие описания города (района, населенного пункта) из воспоминаний известных людей, интересные и необычные факты из истории и культуры. 
Небольшие по формату наклейки (14-15 см в диаметре) удачно вписываются в городское пространство, не нарушая эстетическую целостность архитектуры. Использование изображения василька ”оживляет“ значок, делает его более привлекательным и узнаваемым, кроме того, способствует дальнейшему продвижению бренда территории. 
Проект ”Васильковый гид“ имеет малую затратность (используется сольвентная печать на пленке ПВХ) и относительную легкость в создании кодов, не требующих специальных знаний и навыков. 
Для формирования туристической привлекательности, при реализации проекта „Васильковый гидׅ“ важно учесть единую концепцию (содержание краткой и емкой информации), единое стилевое решение  
≈ 350 знаков с пробелами

Запрашиваем «Генератор QR-кодов» (http://qrcoder.ru/)
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