Профилактика острых кишечных инфекций
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Наступившая теплая погода способствует подъёму заболеваемости острыми кишечными инфекциями (далее – ОКИ).
Возбудителями острых кишечных инфекций могут быть как бактерии, так и вирусы.
Заразиться ОКИ можно через загрязненные бактериями и вирусами продукты питания, через «грязные руки», окружающие предметы обихода, через воду.

Основными симптомами являются: тошнота, рвота, диарея, боли в животе, снижение аппетита, повышение температуры тела.

Пищевые продукты являются хорошей средой не только для сохранения, но и для размножения возбудителей бактериальных кишечных инфекций, в том числе без изменения внешнего вида и вкуса продукта. 
Наиболее опасными продуктами питания являются многокомпонентные салаты (в первую очередь заправленные майонезом и сметаной), яйца и изделия из них без достаточной термической обработки, кондитерские изделия с кремом, блюда из рубленого мяса (рулеты, паштеты), заливные блюда, а также плохо промытые овощи и фрукты.
В целях профилактики острых кишечных инфекций необходимо соблюдать следующие правила:
· соблюдать правила личной гигиены: мыть руки перед приготовлением и приемом пищи, после посещения туалета, после прихода с улицы, после контакта с домашними животными;
· уделять особое внимание  срокам годности и условиям хранения скоропортящихся продуктов – мясным полуфабрикатам, вареной колбасе, салатам, творогу, молоку, пирожным и т.п.;
· тщательно мыть всю зелень, ягоды, овощи и фрукты;
· при приготовлении пищи обеспечивать достаточную термическую обработку, особенно для блюд из мяса, птицы и яиц;

· для питья использовать только кипяченую или бутилированную воду.
Выполнение этих несложных советов поможет избежать заболевания острыми кишечными инфекциями и сохранить здоровье.
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