Нарушения, которые часто встречаются на объектах агропромышленного комплекса

21.08.2025г.

Специалистами государственного учреждения «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии» в рамках проведения мероприятий по обеспечению безопасности, условий и охраны труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур проводится работа по надзору за соблюдением общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 года №7, санитарных норм и правил «Требования к организациям, осуществляющим сельскохозяйственную деятельность» утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 08.02.2016 года №16, специфических санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации объектов агропромышленного комплекса и объектов промышленности, деятельность которых потенциально опасна для населения утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2020 года №42, а также  за санитарным содержанием территорий на основании Правил благоустройства и содержания населенных пунктов утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012года №1087(в редакции от 16.05.2025 №267) в ходе которых выявляются следующие нарушения на объектах агропромышленного комплекса:
-недоукомплектована аптечка первой помощи, что является нарушением согласно п.142 санитарных норм и правил «Требования к организациям, осуществляющим сельскохозяйственную деятельность» утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 08.02.2016 года №16– далее СНиП №16;
-не проводится влажная уборка бытовых, вспомогательных помещений, согласно п.7 Специфических санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации объектов агропромышленного комплекса и объектов промышленности, деятельность которых потенциально опасна для населения утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2020 года №42– далее ССЭТ №42;
- не обеспечено использование средств индивидуальной защиты работающими занятых на работах, связанных с загрязненными условиями, это также является нарушением согласно п.117 СНиП №16;
       -при умывальниках отсутствуют моющие средства и разовые полотенца, что является нарушением п.133 СНиП №16;
       -не проводится скашивание и удаление сорной растительности на территории, является нарушением согласно п. 5.4 Правил благоустройства и содержания населенных пунктов утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012года №1087(в редакции от 16.05.2025 №267).

За выявленные нарушения принимаются меры в соответствии с законодательством.



                                                                                                                                                                                              Помощник врача-гигиениста Улахович Д.А.
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