Закон против домашнего насилия: 
как и где искать помощь.
Домашнее насилие – проблема, которая существует во всех, без исключения, странах мира. О насилии в семье говорят в тех случаях, когда факты грубого и жестокого обращения оказываются не единичными, случайными, а систематическими и постоянными.

Одна из главных особенностей домашнего насилия - повторяющиеся инциденты разных видов насилия (физического, психологического, сексуального и экономического). Они являются важным показателем, отличающим «домашнее насилие» от «конфликта». Конфликт обычно имеет свое завершение, насилие же характеризуется систематичностью. Конфликт имеет в основе проблему, которую можно решить. В ситуации с насилием в семье один человек постоянно контролирует другого с применением силы, а это приводит к психологическим и/или физическим травмам. Еще одна особенность домашнего насилия, усугубляющая психологическую травму, заключается в том, что обидчик и пострадавший – близкие люди.
Где искать помощь, если вы столкнулись с насилием в семье? 
Граждане, пострадавшие от домашнего насилия, а также обладающие информацией о совершённых фактах домашнего насилия могут сообщить в правоохранительные органы по телефону 102.
Если телесные повреждения вследствие действий лица, проявившего насилие над Вами, имеют место, то следует их зафиксировать. В первую очередь необходимо обратиться в медицинское учреждение, вызвав скорую медицинскую помощь по телефону 103 либо лично к врачу, объяснив ему причину телесных повреждений.

Для оказания помощи жертвам домашнего насилия в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района» функционирует «кризисная» комната,  где созданы необходимые условия для временного безопасного проживания.

По вопросу определения в «кризисную» комнату можно обратиться круглосуточно по телефону: 8 (02154) 4-92-59.

НИКОГДА НЕ ПОЗДНО ПРИЗНАТЬСЯ САМОМУ СЕБЕ, ЧТО ВАМ НУЖНА ПОМОЩЬ!

Помните, что это будет говорить ни в коем случае не о вашей слабости, а, наоборот, о вашей силе духа и желании изменить свою жизнь к лучшему.
