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Водителям к сведению
С первого марта текущего года вступил в силу новый кодекс об административных правонарушениях (далее-КоАП) который в значительной степени увеличил степень административной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. При этом повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения в течении года влечет уже уголовную ответственность с конфискацией автомобиля.

Данные изменения активно освящались в средствах массовой информации. Несмотря на активную агитационную работу, отдельные жители нашего района пренебрегают данным запретом.

Так, 44 летний житель нашего района ранее четыре раза судим за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Налагаемые суда наказания, в том числе и отбывание лишения свободы в исправительной колонии смогли повлиять на обвиняемого.

Последний исправился, ввиду положительных характеристик освободился по амнистии, по приезду в район стал подрабатывать,  правонарушений не совершал. У него также истек срок лишения права управления транспортным средством и обвиняемый мог восстановить себе права. Но в один из апрельских дней текущего года, после употребления спиртных напитков, обвиняемый желает съездить в магазин за продуктами питания. Видимо на хмельную голову забывает о своих судимостях и о всех запретах, будучи в состоянии алкогольного опьянения садиться за руль автомобиля. Управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, его задерживают сотрудники ГАИ. Данное задержание стало поводом к возбуждению уголовного дела по   ст. 317-1 УК.

Прокурор Шарковщиснкого района согласился с такой квалификацией действий обвиняемого и с доказанностью его вины в данном преступлении и направил уголовное дело в суд. Государственное обвинение поддержано прокуратурой Шарковщинского района.

Приговором суда, вступившим в законную силу, обвиняемый осужден в соответствии с позицией государственного обвинителя, и осужден по ст. 317-1 УК к наказанию в виде 1 года 2 месяцев лишения свободы с лишением права управления автомобилем на срок 5 лет. Обвиняемый взят под стражу в зале суда. Данным приговором также в силу требований УК конфискован в доход государства автомобиль, которым управлял обвиняемый.

Таким образом, прокуратура района обращает внимание всех автовладельцев о недопустимости несоблюдения требований ПДД, а в особенности о недопустимости управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.
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