Меры профилактики производственного травматизма

23.09.2025г.

Производственный травматизм -совокупность травм, полученных работниками при выполнении трудовых обязанностей, вызванных несчастными случаями на производстве. Он охватывает повреждения разной степени тяжести, от легких ушибов и порезов до тяжелых переломов и смертельных случаев, и является следствием нарушений требований безопасности труда, а также организационных и личных причин.
                                   
  Причины производственных травм
· Технические - в большинстве случаев проявляются как результат конструктивных недостатков оборудования, недостаточности освещения, неисправности защитных средств, оградительных устройств и т.п. 
· Организационные – несоблюдение правил техники безопасности из-за неподготовленности работников. Низкая организация работы, отсутствие надлежащего контроля за производственным процессом и др.
· Личностные - (человеческий фактор) – особенности характера и наклонностей работающего, его отношение к собственному здоровью и строгому выполнению всех мер безопасности на производстве
                      
 Травматизм занимает ведущее место в структуре заболеваемости и является одной из основных причин первичной инвалидности и смертности взрослого населения и детей. Ежегодно в Республике Беларусь травмируется около 800 тысяч человек, из них около 120 тысяч – дети.
                     
      Меры профилактики:
· Разработка и внедрение системы управления охраной труда на предприятии; 
· Регулярное проведение инструктажей работников по технике безопасности (вводный, первичный, повторный, внеплановый, целевой);
· Обязательное прохождение медицинских осмотров для выявления заболеваний, препятствующих выполнение определенных видов работ; 
· Обеспечение необходимым инструментом и исправным оборудованием, а также своевременная замена и ремонт оборудования, имеющего конструктивные недостатки и высокую изношенность;
· Создание безопасной атмосферы (установка защитных ограждений, автоматизация процесса), обеспечение качественного освещения, нормального микроклимата, снижение шума и вибраций;
· Применение средств индивидуальной защиты (спецодежда, перчатки, каски и др. соответствующие условиям труда);
· Поддержание чистоты и порядка на производстве для снижения риска инфекционных заболеваний;
· [bookmark: _GoBack]Предоставление возможности отдыха и создание благоприятного психологического климата для восстановления сил, снижения уровня стресса и переутомления.

Эти комплексные меры позволят существенно снизить риски возникновения производственных травм и обеспечить безопасные условия труда для всех работников.

Помощник врача-гигиениста  Улахович Д.А.
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