Предоставление субсидий

 
КТО ИМЕЕТ ПРАВО
· достигшие 18-летнего возраста;

· зарегистрированные в службе занятости в качестве безработных и планирующим организовать предпринимательскую либо ремесленную деятельность;

· испытывающие трудности с трудоустройством на имеющиеся вакансии;

· выполняющие в полном объеме обязанности безработного в соответствии с Законом "О занятости населения Республики Беларусь".

РАЗМЕР СУБСИДИИ
 

11-кратная величина бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее - бюджет прожиточного минимума), действующего на дату заключения органами по труду, занятости и социальной защите с безработным договора о предоставлении субсидии

15 бюджетов прожиточного минимума – при организации самозанятости безработными, зарегистрированными по месту жительства в малых городах и районах с высокой напряженностью на рынке труда, перечень которых определяется государственной и (или) областными программами содействия занятости населения, а также в сельских населенных пунктах

20 бюджетов прожиточного минимума – при организации предпринимательской деятельности, связанной с внедрением результатов научно-технических исследований и разработок

НА ЧТО МОЖНО ПОТРАТИТЬ
Средства, предоставленные безработному в виде субсидии, могут быть использованы им для приобретения оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, на оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской, ремесленной деятельности.

КАК ПОЛУЧИТЬ
Для решения вопроса о предоставлении субсидии безработный подает в управление по труду, занятости и социальной защите населения:

· заявление о предоставлении субсидии;

· технико-экономическое, в том числе финансовое, обоснование (бизнес-план) избранного вида предпринимательской или ремесленной деятельности.

Органы по труду, занятости и социальной защите рассматривают поступившие документы и принимают решение о предоставлении безработному субсидии.

С безработным, получившим положительное решение о предоставлении субсидии, органами по труду, занятости и социальной защите заключается соответствующий договор.

ОБЯЗАННОСТИ ПО ДОГОВОРУ
в течение 3 месяцев с момента регистрации в качестве индивидуального предпринимателя (частного унитарного предприятия) либо лица, осуществляющего ремесленную деятельность, представить документы, подтверждающие целевое использование выделенной субсидии. В случае непредставления таких документов в указанный срок или нецелевого использования финансовой помощи гражданин возвращает сумму субсидии и уплачивает штраф, установленный договором.

осуществлять предпринимательскую, ремесленную деятельность. В случае неосуществления им предпринимательской деятельности более 6 месяцев в течение 12-месячного периода со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя (частного унитарного предприятия), гражданин обязан возвратить полученную сумму субсидии.

Безработным в случае, если с момента прекращения ими предпринимательской деятельности, ремесленной деятельности прошло менее 12 месяцев, а также в случае, если они ранее получили субсидию, такая финансовая поддержка не оказывается.
