Правила по содержанию территорий

24.09.2025г.

Специалисты государственного учреждения «Шарковщинский районный центр гигиены и эпидемиологии» в рамках проведения мероприятий по наведению порядка на земле и благоустройству территорий г.п Шарковщины и Шарковщинского района напоминают о необходимости соблюдения санитарных норм и правил «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию и эксплуатации территорий» утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 02.02.2023г №22:
п.6. Земли общего пользования, территории объектов, зоны рекреации, места
погребения должны содержаться в чистоте.
п.8. Санкционированные места хранения отходов и прилегающие к ним территории должны содержаться в чистоте. Хранение отходов вне санкционированных мест хранения отходов не допускается.
п.9. Площадки и иные места для временного хранения отходов (далее, если не определено иное, – площадки), если иное не определено актами законодательства, должны иметь: размеры, достаточные для размещения специального оборудования (контейнеры и т.п.) для накопления и временного хранения отходов (далее, если не определено иное, – оборудование); твердое водонепроницаемое покрытие; ограждение не менее чем с трех сторон. Высота ограждения должна превышать высоту оборудования.
Оборудование должно быть целостным, иметь крышки, содержаться в технически исправном состоянии. При эксплуатации оборудования не допускается высыпание отходов.
[bookmark: _GoBack]п.10. Не допускается переполнение урн для отходов, расположенных на улицах, площадях, остановочных пунктах общественного транспорта, у входа в административные и общественные здания, возле жилых домов, объектов розничной торговли, мелкорозничной торговой сети, на территории объектов и зон рекреации, в парках, скверах, местах погребения и других местах общественного пользования.

Помощник врача-гигиениста Толстик А.П.
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