Информация о состоянии производственного травматизма в организациях Витебской области и осуществлении надзорной деятельности по вопросам охраны труда по итогам работы за 2022 год
По оперативным данным Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда (Далее - управление), в организациях Витебской области за 2022 год общее количество несчастных случаев на производстве составило 220 случаев (за 2021 год - 197). В том числе погибло 14 работников (за 2021 год - 11), что свидетельствует о росте за данный отчётный период несчастных случаев со смертельным исходом на 27%.
Из 14 несчастных случаев со смертельным исходом - 4 несчастных случая (29% от общего числа погибших) произошли в результате ДТП (в 2021 году в ДТП погибло 2 работника). Количество тяжелых производственных травм, полученных в результате ДТП за 2022 год увеличилось до 10-ти случаев, что от общего числа тяжело травмированных составило 14% (за 2021 год в ДТП пострадало 7 человек).

Кроме указанных 14 смертельных несчастных случаев, состоящих на учёте - 63 человек умерло на производстве в результате наличия у работника заболевания и по результатам расследования данные случаи квалифицированы как не производственные (2021 – 63, 2020 – 61, 2019 – 52, 2018 год – 57, 2017 год – 43, 2016 год – 41, 2015 - 32).

Снижение производственного травматизма отмечается по несчастным случаям, повлекших получение травм, относящихся к тяжёлым – с 74 случаев в 2021 году до 72 в 2022 году (снижение 3 %). В 2022 году отмечается рост несчастных случаев на производстве не относящихся к тяжёлым – 134 случая (2021 – 112 случаев, рост 22 случая, 20%).
В 2022 году рост производственного травматизма со смертельным исходом отмечен в организациях Полоцкого района - 3 (2021 - 0), Бешенковичского, Глубокского, Городокского, Миорского, Поставского, Толочинского района - 1 (0). 
Рост несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам в 2022 году в сравнении 2021 годом отмечен в организациях, расположенных на территории: г.Витебска – 23 (19), в том числе в организациях Первомайского района г. Витебска – 11(8), Октябрьского района г. Витебска – 8(4) и организациях следующих районов: Оршанского района – 13(9), Поставского района – 5(3), Глубокского района – 3(2), Лиозненского района – 2(0), Сенненского района – 2(1), Бешенковичского, Верхнедвинского, Дубровенского района – 1(0). 
По несчастным случаям, не относящихся к тяжёлым производственным травмам рост производственного травматизма за 2022 год в сравнении с 2021 годом отмечается в организациях следующих районов (территориальных единиц): Оршанский – 21(2021-13), Витебский – 16 случаев (- 5), Поставский – 13(3), г. Новополоцк – 12(11), Верхнедвинский – 6(5), Докшицкий - 5(4), Браславский – 4(2), Ушачский -3(0), Чашникский, – 2 (0), Толочинский – 3(1); Городокский, Дубровенский, Шумилинский,– 3(2), Шарковщинский, Лиозненский - 2 (1). 

По результатам проведенных расследований несчастных случаев не относящихся к тяжёлым производственным травмам установлено, что из 134 случаев травмирование работника произошло: 

- по вине только самого потерпевшего - в 47 случаях (35,1%);
- по вине только должностного лица – в 7-ми случаях (5,2%);

- при наличии смешанной вины (самого потерпевшего и должностных лиц организации) – в 7-ми случаях (5,2%); 

- при наличии смешанной вины (самого потерпевшего и другого работника) – в 3-х случаях (2,2%);

- при наличии вины другого работника –в 5 случаях (3,7%).
В остальных 64-х случаях (47,8%) по результатам проведённых расследований не установлено нарушений ни со стороны работника, ни со стороны должностных лиц организации, других работников (личная неосторожность или др. причины).

За 2022 год в сравнении с аналогичным периодом 2021 года количество смертельных несчастных случаев в организациях коммунальной формы собственности увеличилось с 3-х до 6-ти, при этом рост смертельного травматизма отмечается в организациях легкой промышленности - 1(2021 года – 0), в организациях сельского хозяйства – 3(1), спорта и туризма – 1(0). 
В организациях республиканской формы собственности рост смертельного травматизма отмечается в организациях Министерства образования и Министерства связи – 1(0).
При общем снижении случаев, повлекших получение тяжёлых производственных травм рост отмечен в следующих организациях республиканской формы собственности: Министерства лесного хозяйства – 5(2021 – 3), Минстройархитектуры – 3(1), Беллесбумпром – 3(0); Беллегром – 2(1); Минобороны - 1(0); прочие государственные организации – 4(3). В организациях коммунальной формы собственности рост тяжёлых производственных травм отмечен в отраслях: Транспорт и коммуникации – 4(0), Здравоохранение – 3(0); Жилищно-коммунальное хозяйство – 4(3) и организациях прочих видов деятельности – 1(0).  
Отмечается рост количества несчастных случаев на производстве приведших к травмам, не относящимся к тяжёлым в организациях коммунальной формы собственности с 65 до 77 случаев, в том числе в организациях сельского хозяйства с 37 до 55 (почти в 1,5 раза), в организациях транспорта и коммуникаций с 3 до 5 случаев, в организациях образования с 1 до 2 случаев, в организациях, относящихся к прочим видам деятельности с 0 до 3 случаев. 
Следует отметить, что за данный отчетный период в сравнении с 2021 годом увеличилось количество случаев производственного травматизма с работниками, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. В организациях области зарегистрировано 6 несчастных случаев с работниками, находящимися в состоянии алкогольного опьянения: 2 несчастных случая со смертельным исходом и 4 случая с работниками, получившими травмы повлекшие тяжелый исход (за 2021 год – 5 случаев: со смертельным исходом – 1 и повлекшие тяжёлые производственные травмы – 4 случая).
За январь-декабрь 2022 года государственными инспекторами труда из общего количества проведенных 416 надзорных мероприятия проведено: 52 выборочных и 14 внеплановых проверок, 347 мониторингов и 3 обследования. В ходе данных мероприятий выявлено и предписано (рекомендовано) к устранению 10089 нарушений требований законодательства о труде и об охране труда.

За нарушения требований законодательства о труде и об охране труда к административной ответственности в виде штрафа привлечено 673 должностных лица на общую сумму 187,360 тыс. руб., в отношении работающих было вынесено 43 предупреждения.
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