О государственном санитарном надзоре за содержанием зон рекреации

С установлением теплой погоды взрослые и дети стремятся к природе и в первую очередь к водоемам, для того чтобы отдохнуть, освежиться и восстановить силы после трудовых будней.

Согласно распоряжению Шарковщинского районного исполнительного комитета от 04.03.2022 № 31р в Шарковщинском районе утверждены две зоны рекреации: на р.Дисна (ул.Водопьянова, г.п Шарковщина) и на о.Волозево в д.Буды Германовичского сельсовета.
Для обеспечения комфортного и безопасного отдыха людей, территории зон отдыха благоустроены, производится скашивание сорной растительности, организована ежедневная уборка территории пляжа и прилегающей акватории, в том числе в выходные и праздничные дни. 
Специалистами  государственного учреждения «Шарковщинский районный  центр гигиены и эпидемиологии» обеспечен еженедельный мониторинг санитарного содержания территорий зон рекреации с отбором проб воды по микробиологическим и физико-химическим показателям.
За истекший период купального сезона 2022 года отобрано и исследовано 12 проб. Отобранные пробы воды соответствуют требованиям гигиенического норматива.
Особое внимание уделено содержанию рекреационных зон в надлежащем состоянии и их благоустройству, наличию санкционированных мест временного хранения отходов и их своевременного вывоза, наличию информационных знаков и стендов, содержанию подъездных путей, автомобильных парковок и велосипедных стоянок, общественных туалетов, оборудования спортивных и детских игровых площадок, кабин для переодевания и иного оборудования.
В ходе проведенного мониторинга не выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства.
Государственный санитарный надзор за содержанием зон рекреации в период купального сезона 2022 года продолжается.
Хорошего и безопасного лета Вам! Берегите себя и своих близких!
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