
О консолидированном и районном бюджете Шарковщинского района на 2025 год.

	Консолидированный бюджет района на 2025 год сформирован в соответствии с Бюджетным кодексом Республики Беларусь на основе параметров прогноза социально-экономического развития и денежно-кредитной политики Республики Беларусь на 2025 год, ожидаемого исполнения местных бюджетов в 2024 году, изменений, вносимых в налоговое и бюджетное законодательство.
Собственные доходы консолидированного бюджета района на 2025 год прогнозируются в сумме 20 млн. 834 тыс. руб.
Поступления налоговых доходов составляют 19 млн.15 тыс. руб. (91,3 % от собственных доходов), неналоговых платежей - 1 млн. 819 тыс. рублей (8,7 %).
В налоговых доходах основную долю составляют:
- подоходный налог – 10 млн. 490 тыс. руб. (50,4 %);
-налог на добавленную стоимость-5 млн. 628 тыс. руб. (27 %);
- налоги на собственность –1 млн. 246 тыс. руб. (6 %), из них за счет увеличения ставок – 399 тыс. руб. (1,9 %);
- другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг), т.е. (налоги, уплачиваемые при особых режимах налогообложения) –1 млн. 2 тыс. руб. (4,8 %);
- налог на прибыль –498 тыс. руб. (2,4%).
Крупнейшим из неналоговых доходов являются поступления компенсации расходов государства –1 млн. 312 тыс. руб. руб. (6,3%).
Собственные доходы по районному бюджету определены в объеме – 20 млн. 203 тыс. руб. (97 %), по бюджетам сельских исполнительных комитетов – 631 тыс. руб. (3 %).  
Для сбалансированности консолидированного бюджета района из республиканского бюджета в 2025 году предусматриваются безвозмездные поступления в сумме 33 млн. 825 тыс. руб. или 61,9 %.
Справочно: для районного бюджета – 33 368,2 млн.  тыс. рублей, бюджетов сельских исполнительных комитетов – 456,8 тыс. рублей.
Уровень дотационности по консолидированному бюджету района составляет 57,4 %.
Справочно: по районному бюджету – 57,8 %, бюджетам сельсоветов – 42%.
В безвозмездных поступлениях запланированы субвенции на финансирование расходов по обслуживанию долга (в сумме 271,4 тыс. руб.), текущему ремонту улично-дорожной сети (110 тыс. руб.), ремонту кровель жилых домов- (34,3 тыс. руб.), а также межбюджетные трансферты на капитальный ремонт жилищного фонда, замену светильников на светодиодные (в сумме 610 тыс. руб.), и проведение мероприятий по обеспечению мобилизационной подготовки-(2 млн. 364 тыс. рублей). 
В результате доходы по консолидированному бюджету района на 2025 год с учетом межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета составят 54 млн. 659 тыс. руб., из них по районному –53 млн. 571 тыс. руб. (98%) (без учета средств, передаваемых в сельские бюджеты в виде межбюджетных трансфертов) и бюджетам сельсоветов – 1 млн. 88 тыс. руб. (2 %).                                                                             
Расходы по консолидированному бюджету района на 2025 год прогнозируются в сумме 52 млн. 980 тыс. рублей.
Объем районного бюджета определен в сумме 51 млн. 829 тыс. руб. (97,8 %) (без учета средств, передаваемых в сельские бюджеты в виде межбюджетных трансфертов), сельских Советов – 1 млн. 88 тыс. руб. (2,2 %).
На отрасль «Общегосударственная деятельность» предусматриваются средства в сумме 7 млн.  837 тыс. руб.  (14,5 %), с направлением их использования на содержание органов государственного управления, районного архива, центра по обеспечению деятельности бюджетных учреждений, обслуживание ценных бумаг райисполкома, проведение мероприятий, гос. праздников, благоустройство и ремонт воинских захоронений и иных общегосударственных расходов. 
Для бюджетов Бильдюжского, Германовичского, Станиславовского сельских исполнительных комитетов предусмотрены расходы на приобретение служебных автомобилей.
На финансирование отраслей «Национальная экономика» определены ассигнования в сумме 2 млн. 584 тыс. руб. или 4,3 % от объема бюджета.
 Расходы по данной отрасли предусматривают финансирование: ГЛПУ «Шарковщинская ветеринарная станция», субсидирование деятельности сельскохозяйственных производителей, возмещение услуг гос. учреждению «Оператор перевозок», субсидирование городских пассажирских перевозок, удешевление твердых видов топлива, реализуемое населению по фиксированным розничным ценам топливоснабжающими организациями, а также расходы, связанные с организацией (подготовкой) и проведением аукционов (конкурсов) по продаже имущества, подготовкой землеустроительных дел по формированию земельных участков, на туристическую деятельность, содержание туристического информационного центра и финансирование мероприятий по бытовому обслуживанию населения.
По отрасли «Охрана окружающей среды» средства (в сумме 12 тыс. руб.) будут направлены на озеленение территорий за счет средств, поступающих в счет компенсационных выплат стоимости удаляемых, пересаживаемых объектов растительного мира и на мероприятия по уничтожению инвазивных видов растений.
По разделу «Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство» объем финансирование составит 3 млн. 394 тыс. руб. (6,5 %). Предусматриваются расходы на:
- обслуживание и погашение льготных кредитов, полученных с/х организациями на строительство жилья на селе, долг по которым переведен на райисполком (в сумме 45,8 тыс. руб).
Справочно: в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.09.2016 №747 «Об утверждении положения о порядке перевода долга по льготным кредитам на местные исполнительные и распорядительные органы базового территориального уровня».
- на субсидирование жилищно-коммунальных услуг – 1 млн. 115 тыс. руб.;
-на субсидирование расходов по оказанию услуг бань общего пользования –27,5 тыс. руб.;
- на текущий ремонт жилищного фонда 108 тыс. рублей, капитальный ремонт жилищного фонда 700 тыс. рублей, из них 600 тыс. рублей за счет межбюджетных трансфертов, получаемых из вышестоящего бюджета;
- на текущий ремонт кровель жилых домов за счет субвенций из республиканского бюджета в сумме 34 тыс. руб.
- предусмотрены льготы по оплате за ЖКУ – 5,5 тыс. рублей;
- на благоустройство – 1 млн. 340 тыс. руб., из них:
110 тыс. рублей на текущий ремонт улично-дорожной сети населенных пунктов за счет субвенций из республиканского бюджета;
10 тыс. рублей на замену светильников на светодиодные за счет межбюджетных трансфертов, получаемых из вышестоящего бюджета;
- на финансирование расходов и организаций, связанных с регистрацией граждан по месту жительства и месту регистрации, начислением платы за жилищно-коммунальные услуги и выполнению функций по предоставлению жилищных субсидий (предусматриваются средства в сумме 25 тыс. руб.).
Приоритетными в бюджете на 2025 года остаются расходы на финансирование социальной сферы в сумме 36 млн. 716 тыс. руб. или около 70 % от объема бюджетного финансирования.
Показатели по отрасли «Здравоохранение» рассчитаны в соответствии с нормативом бюджетной обеспеченности на 1-го жителя под объемы медицинской помощи, оказываемой населению.
Расходы определены в сумме – 10 млн. 774 тыс. руб. (20,5 %). Предусмотрены средства на приобретение автомобиля медицинской помощи и медоборудования (343,8 тыс. рублей);
По отрасли «Физическая культура и спорт» проект бюджета полностью обеспечивает текущее содержание учреждений отрасли. Показатели исчислены с учетом проекта постановления Совета Министров РБ «О нормативном планировании». Объем расходов составляет 473 тыс. рублей (0,9 %).
На отрасль «Культура» планируется направить 6 млн. 673 тыс. рублей (12,7 %). Обеспечены расходы на социально значимые статьи и на подписку периодических изданий и приобретение литературы для библиотечной сети в соответствии с постановлением Совета Министров РБ от 29 декабря 2023 г. №995 «О нормативном финансировании государственных библиотек». Из капитальных расходов предусмотрены средства на продолжение капитального ремонта с модернизацией и благоустройством районного Центра культуры, изготовление проектно-сметной документации на ремонт «Художественно этнографического музея им. Драздовича» (3 млн. 650 тыс. руб.), на приобретение музыкальных инструментов, музейных экспонатов (17 тыс. руб.), создание безбаръерной среды в ЦБС (20 тыс. руб.).  
Расходы на «Образование» планируются в сумме -15 млн. 321 тыс. руб. (29,3 %). 
Формирование проекта осуществлялось с учетом применения нормативов расходов на обучение и воспитание 1 обучающего в учреждениях дошкольного и общего среднего образования.
 Проект бюджета обеспечивает не только текущее содержание учреждений отрасли, но и расходы на текущий ремонт учреждений образования (290 тыс. руб.) для выполнения работ по ограждению территорий, устройству и ремонту автоматической пожарной сигнализации, домофонных систем, асфальтирование территорий, ремонт учреждений),  а также на приобретение оборудования и других основных средств (100 тыс. руб.) и автотранспорта для приюта (65 тыс. руб.). 
На отрасль «Социальная политика» предусмотрены средства в сумме – 3 млн. 536 тыс. руб. (6,7 %), которые будут направлены на функционирование ГУ «ТЦСОН»,  дома семейного типа, выплату АСП, бесплатное питание детям первых 2-х лет жизни, отдельных видов пособий, помощь школьникам к учебному году, проведение мероприятий в области молодежной политики и финансирование других социальных расходов и мероприятий (ветераны, афганцы, противопожарные мероприятия).
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