О консолидированном и районном бюджете Шарковщинского района на 2024 год.
	Консолидированный бюджет района разработан на основе сценария прогнозных параметров и предусматривает обеспечение устойчивого исполнения местных бюджетов для выполнения предусмотренных расходных обязательств.
	Доходная часть бюджета на 2024 год сформирована с учетом вносимых изменений в налоговое законодательство. 
Собственные доходы консолидированного бюджета района на 2024 год прогнозируются в сумме 18 млн. 362,1 тыс. руб. и состоят из:
- налоговых доходов в сумме 16 млн 815,5 тыс. руб. (91,6 % в структуре собственных доходов);
- неналоговых доходов – 1 млн. 546,6 тыс. руб. (8,4 %).
Основную долю налоговых доходов составляют
- подоходный налог – 9 млн. 287,6 тыс. руб. (50,6 %);
-налог на добавленную стоимость- 4 млн. 888,5 тыс. руб. (26,6 %);
- налоги на собственность – 1 млн. 67,5 тыс. руб. (5,8 %), в том числе за счет увеличения ставок до 2-х раз – 348 тыс. руб. (1,9 %);
- другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг), т.е. (налоги, уплачиваемые при особых режимах налогообложения) – 1 млн. 34,1 тыс. руб. (5,6 %);
- налог на прибыль – 421,4 тыс. руб. (2,3 %).
Наибольший удельный вес неналоговых доходов составляют:
- компенсации расходов государства – 1 млн.90,2 тыс. руб. руб. (5,9 %).
Собственные доходы по районному бюджету определены в объеме – 17 млн. 800 тыс. руб. (97,0 %), по бюджетам сельских исполнительных комитетов – 561 тыс. руб. (3,0 %).
Для сбалансированности консолидированного бюджета района из республиканского бюджета в 2024 году предусматриваются безвозмездные поступления в сумме 24 млн. 904,6 тыс. руб., из них: для районного бюджета – 24 млн. 617,1 тыс. рублей, бюджетов сельских исполнительных комитетов – 287,5 тыс. рублей.
Справочно: средний уровень дотационности по консолидированному бюджету района составляет 57,8 % к расходам бюджета, в том числе по районному бюджету – 58,3 %, бюджетам сельсоветов – 32,8 %.
В безвозмездных поступлениях запланированы субвенции на финансирование расходов по обслуживанию долга в сумме 324,1 тыс. руб., текущему ремонту улично-дорожной сети 10 тыс. руб., ремонту кровель жилых домов- 32,1 тыс. руб., а также межбюджетные трансферты на капитальный ремонт жилищного фонда в сумме 424 тыс. руб. 
В результате доходы по бюджету района на 2024 год с учетом межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета составят 43 млн. 267 тыс. руб., из них по районному – 42 млн. 417 тыс. руб. (98,0%) (без учета средств, передаваемых в сельские бюджеты в виде межбюджетных трансфертов) и бюджетам сельсоветов – 849 тыс. руб. (2 %).
Расходы по консолидированному бюджету района на 2024 год прогнозируются в сумме 41 млн. 774 тыс. руб.
Объем районного бюджета определен в сумме 40 млн. 897 тыс. руб. (97,9 %) (без учета средств, передаваемых в сельские бюджеты в виде межбюджетных трансфертов), сельских Советов – 876 тыс. руб. (2,1 %).
На отрасль «Общегосударственная деятельность» в районном бюджете на 2024 год предусматриваются средства в сумме 6 млн. 939 тыс. руб. 16,6 (%), которые направляются на содержание органов государственного управления, центра по обеспечению деятельности бюджетных учреждений, обслуживание ценных бумаг райисполкома, проведение мероприятий, гос. праздников, благоустройство и ремонт воинских захоронений и иных общегосударственных расходов.
Кроме того, в сельских бюджетах предусмотрены расходы на ремонт административных зданий сельских Советов.
На финансирование отрасли «Национальная экономика, оборона» определены ассигнования в сумме 2 млн. 428 тыс. руб. или 5,8 % от объема бюджета. Расходы по данной отрасли предусматривают финансирование: ГЛПУ «Шарковщинская ветеринарная станция», субсидирование деятельности сельскохозяйственных производителей, возмещение услуг гос. учреждению «Оператор перевозок», субсидирование городских пассажирских перевозок, удешевление твердых видов топлива, реализуемое населению по фиксированным розничным ценам топливоснабжающими организациями, а также расходы, связанные с организацией (подготовкой) и проведением аукционов (конкурсов) по продаже имущества, подготовкой землеустроительных дел по формированию земельных участков, на туристическую деятельность и открытие туристического информационного центра.
По отрасли «Охрана окружающей среды» планируются средства в сумме 32 тыс. руб. (0,1 %), из них на озеленение территорий за счет средств, поступающих в счет компенсационных выплат стоимости удаляемых, пересаживаемых объектов растительного мира 30 тыс. руб. и на мероприятия по уничтожению борщевика Сосновского – 2,0 тыс. руб.
По разделу «Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство» объем финансирования составит 2 млн. 386 тыс. руб. (5,7 %), из них предусматриваются расходы на:
- уплату процентов по кредитам, полученных с/х организациями на строительства жилья на селе, долг по которым переведен на райисполком и оплату основного долга в сумме 45,8 тыс. руб.
Справочно: в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.09.2016 №747 «Об утверждении положения о порядке перевода долга по льготным кредитам на местные исполнительные и распорядительные органы базового территориального уровня».
- на субсидирование жилищно-коммунальных услуг – 902,8 тыс. руб.;
- субсидии на финансирование части расходов по оказанию услуг бань общего пользования и душевых –10 тыс. руб.;
- на текущий и капитальный ремонт жилищного фонда – (57,7 тыс. руб. и 500 тыс. руб. соответственно);
- текущий ремонт кровель жилых домов за счет субвенций в сумме 32,1 тыс. руб.
- льготы по оплате за ЖКУ – 4 тыс. рублей;
- на благоустройство – 811,8 тыс. руб., из них:
50 тыс. руб. на текущий ремонт улично-дорожной сети в агрогородках;
10 тыс. руб. на финансирование работ по текущему ремонту улично-дорожной сети населенных пунктов за счет субвенций из республиканского бюджета;
- на финансирование расходов и организаций, связанных с регистрацией граждан по месту жительства и месту регистрации, начислением платы за жилищно-коммунальные услуги и выполнению функций по предоставлению жилищных субсидий предусматриваются средства в сумме 21,8 тыс. руб.
Приоритетными в бюджете 2024 года остаются расходы на финансирование социальной сферы, а также повышение качества жизни и благосостояние работников бюджетных организаций за счет увеличения размера заработной платы
В приоритетном порядке в расчетных показателях предусмотрены ассигнования на финансирование базовых бюджетных обязательств, обеспечивающих функционирование бюджетных организаций.
Всего на социальную сферу планируется направить 29 млн. 987 тыс. руб. или 71,8 % от объема бюджетного финансирования, в том числе на:
- «Здравоохранение» – 9 млн. 923 тыс. руб. (23,7 %), из них на приобретение моечно-дезинфекционной машины 62,8 тыс. руб.;
- «Физическую культуру, спорт, культуру и средства массовой информации» – 3 млн. 357 тыс. руб. (8,1 %), из них на капитальный ремонт РЦК -337 тыс. руб.; 
-на «Образование» планируются расходы в сумме -14 млн. 70 тыс. руб. (33,7 %), из них на текущий ремонт учреждений образования расходы определены в сумме 105 тыс. руб., модернизацию спортивной площадки ГУО СШ №1 г.п.Шарковщина 150 тыс. руб., приобретение оборудования 130 тыс. руб., ремонт, устройство АПС, систем видеонаблюдения, ограждение территорий, обеспечение доступной среды 150 тыс. руб.;
- на социальную политику предусматриваются средства в сумме – 2 млн. 637 тыс. руб. (6,3 %), которые будут направлены на функционирование ГУ «ТЦСОН» в сумме 1 млн. 901,4 тыс. руб. (из них на ремонт зданий 100 тыс. рублей), дома семейного типа, выплату АСП, питания детям первых 2-х лет жизни, отдельных видов пособий, помощь школьникам к учебному году, проведение мероприятий в области молодежной политики и финансирование других социальных расходов и мероприятий (ветераны, афганцы, противопожарные мероприятия).
[bookmark: _GoBack]Консолидированный бюджет района на 2024 год формируется с превышением доходов над расходами (профицитом) в сумме 1 млн. 492 тыс. руб. В направлениях использования профицита районного бюджета запланированы средства в сумме 2 млн. 52 тыс. руб. на исполнение обязательств по погашению облигационных займов райисполкома.
