Материальная помощь

Материальная помощь предоставляется нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам, получающим пенсии в управлении по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома.

Нуждающиеся пожилые и нетрудоспособные граждане – это неработающие пенсионеры, достигшие возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, лица с инвалидностью, дети-инвалиды.

Материальная помощь предоставляется в случаях:

- причинения вреда здоровью и (или) имуществу в результате стихийных бедствий (пожаров, засух, наводнений и др.), техногенных катастроф, краж личного имущества;

- катастрофы, аварии, дорожно-транспортного происшествия;

- трудное материальное положение вследствие тяжелого заболевания, при котором требуется поддерживающая медикаментозная терапия;

- необходимость приобретения по медицинским показаниям лекарственных средств, приспособлений, в том числе после выписки из учреждений здравоохранения;

- финансовые затруднения вследствие смерти супруга (супруги), родителей (усыновителей), детей (в том числе усыновленных);

- трудная финансовая ситуация, связанная с необходимостью обеспечения безопасных условий проживания, направленных на предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуаций.
Документы, которые предоставляет заявитель:
 медицинский эпикриз, акт о пожаре, справка из органа внутренних дел о краже имущества, направление организации здравоохранения на прохождение лечения, копия рецептов с указание перечня лекарственных средств и их стоимости и иные документы.


Материальная помощь оказывается не более одного раза в течение календарного года.


Гражданам, находящимся на государственном обеспечении в стационарных учреждениях социального обслуживания, материальная помощь не оказывается.  

По вопросам  оказания материальной помощи обращаться 
в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского  района» 
отделение  первичного приема информации, анализа и прогнозирования  по адресу: г.п.Шарковщина, ул. 17 сентября, д. 12

или по телефону (02154) 6-20-40.

