ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома организует профессиональную подготовку и переподготовку безработных граждан и граждан, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет (кроме граждан, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет). 
Период обучения безработных по направлению органов по труду, занятости и социальной защите в дневной форме засчитывается в стаж работы, о чем производится запись в трудовой книжке. Учеба по направлению органов по труду, занятости и социальной защите осуществляется за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 

В декабре 2024 года планируется группа по обучению безработных граждан по профессии:
 «продавец» в УО «Витебский государственный индустриальный колледж» (срок обучения 2 месяца).

 В январе 2025 года планируются группы по обучению безработных граждан по профессиям:
облицовщик-плиточник;
 парикмахер;
слесарь-сантехник;
повар;
рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и 
сооружений.

	По вопросу направления граждан на профессиональную подготовку и переподготовку по направлению органов по труду, занятости и социальной защите необходимо обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Шарковщинского райисполкома (улица Комсомольская, дом 15, г.п. Шарковщина, кабинет № 38, который находится на втором этаже в здании Шарковщинского райисполкома) по телефонам: 4-40-63; 6-17-28. 
