18 августа – единый день информирования

ПАРЛАМЕНТ – ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ И ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЙ ОРГАН СТРАНЫ
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 6 июня 2016 г. № 190 на 11 сентября 2016 г. назначены выборы в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь. 
Парламент (Национального собрания Республики Беларусь) состоит из двух палат: верхней - Совета Республики и нижней - Палаты представителей. Срок полномочий Парламента – четыре года. В настоящее время работают Палата представителей и Совет Республики пятого созыва. Совет Республики является палатой территориального представительства. Полный состав верхней палаты – 64 человека. От каждой области и г.Минска тайным голосованием избираются на заседаниях депутатов местных Советов депутатов базового уровня каждой области и г.Минска по восемь членов Совета Республики. Восемь членов Совета Республики назначаются Президентом Республики Беларусь. Членом Совета Республики может быть гражданин Республики Беларусь, достигший 30 лет и проживший на территории соответствующей области, в г.Минске не менее пяти лет. В Палате представителей насчитывается 110 депутатов. Они избираются гражданами на основе всеобщего, свободного, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Депутатом Палаты представителей может стать гражданин Республики Беларусь, достигший 21 года. Депутаты осуществляют свои полномочия в Парламенте на профессиональной основе. Сессии Палаты представителей проходят два раза в год. Первая сессия открывается 2 октября (ее продолжительность не может быть более 80 дней). Вторая сессия открывается 2 апреля (ее продолжительность не может быть более 90 дней). 
Первый созыв Национального собрания Республики Беларусь (1996–2000 гг) практически с нуля создал правовую базу для формирования эффективной государственной власти. Был принят Закон «О нормативных правовых актах Республики Беларусь». Созданы условия для восстановления экономики, преодоления социальных проблем, обеспечения гражданского мира и согласия. За период деятельности первого созыва принято 18 из 34 кодексов, в том числе Избирательный, Гражданский, Трудовой, Жилищный. Во многом был сформирован современный облик Палаты представителей, а также определены основные формы и методы ее работы. 
Решение этих задач позволило второму созыву (2000–2004 гг) сосредоточить усилия на развитии белорусского законодательства. Была создана правовая основа для реформирования отношений собственности. Комплексно решались вопросы перевода экономики на рыночные механизмы. Парламентарии приняли участие в создании системы национальной безопасности. Принят Закон «Об утверждении Военной доктрины Республики Беларусь». Страна получила обновленное законодательство в сферах социальной защиты, здравоохранения, образования, науки, культуры и спорта. Важную роль в повышении качества жизни граждан сыграли введение минимальных социальных стандартов, принятие законов, направленных на разрешение демографических и экологических проблем, преодоление последствий чернобыльской катастрофы. 
Депутаты третьего созыва (2004–2008гг) приступили  к пересмотру всего законодательного массива с позиции принципов социального государства. Принят программный Закон «Об утверждении Основных направлений внутренней и внешней политики». Серьезно усовершенствовано законодательство о занятости населения, усилена государственная поддержка семьи, материнства и детства. Началось формирование системы адресной помощи наиболее уязвимым слоям населения. Акцент был сделан на борьбе с организованной преступностью, терроризмом и экстремизмом, незаконным оборотом оружия, торговлей людьми, бюрократизмом и коррупцией. Законодательно обеспечено внедрение в практику работы государственных органов принципа «одного окна». Проведение продуманной экономической политики и реализация принципов социального государства позволили республике успешно решать вопросы продвижения национальных интересов на международной арене. В то же время активное вхождение в мирохозяйственные связи стало причиной усиления конкурентного давления на Беларусь со стороны геополитического окружения. 
Необходимость дать адекватный ответ на вызовы времени во многом определила специфику работы Палаты представителей четвертого созыва (2008–2012 гг). Задачей номер один для депутатского корпуса стало законодательное обеспечение новой стратегии развития экономики, которая в силу своей открытости становилась все более подверженной глобальным угрозам. Нужно было создать необходимый запас прочности для народно-хозяйственного комплекса, повысить степень его сопротивляемости негативным внешним влияниям, максимально укрепить позиции отечественных производителей. Акцент был сделан на вопросах либерализации экономики, обеспечения занятости населения, раскрепощения деловой инициативы, повышения социальной ответственности бизнеса, стимулирования инвестиционной активности, совершенствования финансовой и банковской систем. Расширен пакет государственных гарантий для семей, воспитывающих детей, сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Принят Кодекс об образовании и новый Жилищный кодекс. 
Палате представителей пятого созыва (2012–2016 гг) пришлось работать в условиях постоянного нарастания экономической и политической нестабильности в мире, неизбежно влияющей на развитие ситуации в стране. Был определен комплекс новых правовых мер, направленных на повышение конкурентоспособности отечественной экономики, обеспечение макроэкономической и социальной стабильности, улучшение условий хозяйствования, делового и инвестиционного климата в Беларуси, стимулирование малого и среднего предпринимательства. Сформирована законодательная основа государственно-частного партнерства, укрепился правовой фундамент интеграции в рамках Союзного государства, Таможенного союза и Евразийского экономического союза. Проведена большая работа по совершенствованию нормативной правовой базы государственного строительства, судебной сферы, природопользования, охраны окружающей среды. Усилению обороноспособности страны послужило принятие новой Военной доктрины. Ужесточены меры по борьбе с преступностью, терроризмом, наркоторговлей, коррупцией. Повышена ответственность государственных органов за работу с обращениями граждан и юридических лиц. Приняты блок законов, стимулирующих развитие образования, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта, дополнительные законодательные механизмы социальной защиты граждан. Приняты Кодекс о культуре, новые Водный и Лесной кодексы. 
Контрольные полномочия Парламента Беларуси
 Парламент дает согласие Президенту на назначение Премьер- министра и одобрение Палатой представителей программы деятельности Правительства. 
Депутаты вправе по согласованию с Президентом Республики Беларусь заслушивать информацию: 
Премьер-министра Республики Беларусь – о ходе выполнения одобренной Палатой представителей программы деятельности Правительства Республики Беларусь; 
Генерального прокурора Республики Беларусь – о состоянии законности в Республике Беларусь; 
Председателя Комитета государственного контроля Республики Беларусь – о результатах осуществляемого в Республике Беларусь государственного контроля, в том числе за исполнением республиканского бюджета; Председателя Правления Национального банка Республики Беларусь – о ходе выполнения основных направлений денежно-кредитной политики на текущий год. 
 Не реже одного раза в год депутаты отчитываются перед избирателями округа о проделанной работе, ходе выполнения предвыборных программ, текущей деятельности Палаты представителей. 
На сегодняшний день Национальное собрание установило двусторонние отношения с парламентами более 60 стран мира. Только за пятый созыв договорная база Парламента пополнилась новыми соглашениями о сотрудничестве с парламентами Индии, Индонезии, Казахстана, Камбоджи, Лаоса, Мьянмы, Сербии, Таиланда, Турции, Эквадора. 
Депутаты стремятся задействовать парламентскую дипломатию для развития торгово-экономических связей, производственной кооперации, реализации перспективных инвестиционных проектов. Примером успешного решения этой задачи является Камбоджа. После обмена визитами парламентских делегаций в 2012 и 2013 годах товарооборот между двумя странами практически с нулевого вырос до 10 млн. долл. США. При активном участии белорусских и китайских парламентариев было положено начало ряду масштабных инициатив Беларуси и Китая. Организация сборочного производства белорусских грузовиков во Вьетнаме осуществлена при поддержке депутатов Парламента Беларуси третьего созыва. Активный белорусско-таиландский диалог позволил достичь в 2016 г соглашения об увеличении поставок в Таиланд калийных удобрений и техники. Предприняты шаги по созданию в этой стране сборочного производства МАЗов. С участием белорусских и казахстанских депутатов положено начало строительству в Казахстане сборочного предприятия по производству различных видов автомобильной техники МАЗ. Парламентарии также участвуют в налаживании контактов Беларуси с другими странами в сферах образования, науки и культуры. О возросшем международном авторитете Национального собрания Республики Беларусь красноречиво свидетельствует и тот факт, что Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (далее – ПА ОБСЕ) приняла решение о том, что 26-я ежегодная сессия ПА ОБСЕ пройдет в июле 2017 г. в г.Минске. 
В преддверии парламентских выборов Беларусь не раз доказывала, что важнейшие вопросы государственной жизни решаются у нас наиболее демократическим путем – свободным волеизъявлением народа. Одобренные делегатами пятого Всебелорусского народного собрания основные положения Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016– 2020 годы содержат четкие цели и ориентиры для дальнейшего движения вперед. Их достижение зависит от мобилизации всех материальных и интеллектуальных сил страны. 
11 сентября 2016 г. гражданам нашей страны вновь предстоит избрать депутатов Палаты представителей Национального собрания, выдвинув из своих рядов самых достойных кандидатов. Ориентиры для участников предстоящей избирательной кампании А.Г.Лукашенко задал в своем Послании белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь. Основные из них: «30 процентов примерно мы должны выкристаллизовать из нынешнего Парламента»; «новый депутатский корпус должен обладать высокой политической культурой, уметь вести постоянный диалог с другими ветвями власти, гражданским обществом, регионами, жителями, международным сообществом»; «это не должны быть какие-то карманные губернаторские или чьи-то депутаты. Это должны быть лучшие люди нашей страны». 
СПРАВОЧНО. В Поставский избирательный округ № 29 входят Шарковщинский, Поставский и Браславский районы. Зарегистрированы 3 кандидата в депутаты:
1. Земченок Сергей Ричардович, 1967 г.р., директор ОАО «Поставымебель», беспартийный, г.Поставы.

2. Корибут-Дашкевич Виктор Викторович, 1974 г.р., охранник ОАО «Станкостроительный завод им.Кирова», индивидуальный предприниматель, член партии БНФ, г.Минск

3. Танана́ Дмитрий Владимирович, 1987 г.р., индивидуальный предприниматель, член Коммунистической партии Беларуси, г.Поставы 
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Шарковщинского райисполкома
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