Чисто не там где убирают…
На сегодняшний момент проблема несанкционированных свалок в лесных массивах стоит очень остро. В местах, не оборудованных контейнерными площадками, а в некоторых случаях даже при их наличии, люди выносят (а, бывает, и вывозят) бытовой мусор в лес, где постепенно образуются большие груды мусора. Почему же понадобилось вывозить мусор в лес, а не к контейнеру?
Ещё более непонятна картина, когда видишь одинокий пакет на обочине автомобильной дороги: почему человеку легче взять с собой пакет с мусором и выбросить из машины на ходу, нежели выбросить его в контейнер? Ведь зачастую владельцами таких свертков являются люди, проживающие в многоквартирных домах, оснащенных контейнерными площадками. Складывается впечатление, что люди считают подобное поведение нормой.

 Браславская межрайонная инспекция напоминает, что за загрязнение леса и иной древесно-кустарниковой растительности предусмотрена ответственность по ст. 15.30 КоАП Республики Беларусь и влечет ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа в размере до 20 базовых величин.
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