Краткая характеристика Иодского сельсовета Шарковщинского района Витебской области
Иодский сельский Совет организован в октябре 1944 года.

Центр сельсовета – аг.Иоды, размещается в 15 км от районного центра г.п.Шарковщина, от г.Витебска – 225 км, от г.Минска – 210 км.


Площадь сельсовета 22 298 кв.км. Иодский сельсовет граничит с Бильдюгским, Радюковским,Станиславовским сельсоветами и Ахремовецким сельсоветом Браславского района .


На территории сельсовета расположено 43 населенных пункта. Самые крупные из них: Иоды – с населением 419 человек,Буевщина – 190, Воложинки – 145 человек, Сосновцы – 176 человек, Шити – 170человек. 1 населённый пункт имеет население свыше 50 человек: д.Пояночи – 52 человека.

Из них 6 мелких населённых пунктов: д.Буда Дальняя, д.Залесье, д.Коршунки, д.Лакиновцы, д.Подобы, дСнеги;


11 мельчайших населённых пунктов: д.Бернаты, д.Блиновщина, д.Буда Ближняя, д.Веселово, д.Костюки, х.Кулаги, д.Куштали, х.Млынарово, д.Островляне, д.Свилы, д.Шурпаки.


По данным на 1 января 2017 года в 696 домовладениях проживает 1618 человек.


На территории сельсовета осуществляет свою деятельность ОАО «Буевщина», ОАО «Доваторский».

На территории сельсовета находятся: 1 средняя школа-сад, 1начальная школа-сад.


Торговое обслуживание населения осуществляют 4 торговые точки (магазина), 1кафе, 1 магазин индивидуального предпринимателя, 24 деревня обслуживается автомагазином. 


На территории Иодского сельсовета работают 3 отделения почтовой связи: аг.Иоды, д.Лонские, д.Сосновцы и 1передвижное отделение почтовой связи Буевщина.


Медицинское обслуживание населения сельсовета осуществляется двумя фельдшерско-акушерскими пунктами: Лонским,Сосновским, 1 врачебной амбулаторией аг.Иоды.


На территории сельского Совета расположены: 1 сельский Дом культуры – аг.Иоды, 1Дом народного творчества – аг.Буевщина; две сельских библиотеки – Иодская, Буевщинская.

       На территории сельсовета расположено Иодское лесничество.

      Территория лесных, водных и охотничьих угодий сельсовета находится в ведении Национального парка «Браславские озёра».

     Благоустройством территорий деревень, кладбищ, внутрихозяйственных дорог занимаются сельскохозяйственные организации, организация жилищно – коммунального хозяйства, дорожные службы.

Благоустройство
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