Общие сведения о сельсовете
Станиславовский сельский Совет депутатов образован 6 августа 1970 года.

Размещается в д.Станиславово, ул.Центральная. д.52Б  в 15 км. от районного центра г.п.Шарковщина, от г.Витебска – 242 км, от г.Минска – 238 км.
На территории сельсовета расположено 23 населенные пункта.
Общая численность населения 1263 человек. Из них:
· трудоспособных – 729 человек

· пенсионеров – 360 человек

· детей – 174 человек 
Общая площадь земель Станиславовского сельсовета 17885.97 га., протяженность – 89 км.


На территории сельсовета осуществляет свою деятельность:

 ОАО «Васюки», ОАО «Доваторский» .

На территории сельсовета расположены учреждения образования: ГУО «Станиславовская базовая школа Шарковщинского района, ГУО ««Пяликовская детский сад – начальная школа Шарковщинского района», ГУО «Васюковский детский сад Шарковщинского района». Торговое обслуживание населения осуществляют 4 торговые точки (магазинов): аг.Пялики, аг.Васюки, д.Станиславово, д.Жуковщина.

15 деревень обслуживаются автомагазином: деревни Агальница Большая, Гриблы, Куриловичи, Семеновичи, Мельница, Земцы, Лабути, Мишуты, Лонск, Петровичи, Дубовое, Галово, Алашки Большие.

На территории  сельсовета работают 1 отделение почтовой связи: аг.Васюки. 

Медицинское обслуживание населения сельсовета осуществляется двумя фельдшерско-акушерскими пунктами: Васюковским и Жуковщинским.

На территории сельсовета расположены учреждения культуры: Васюковский сельский дом культуры, Пяликовский сельский дом культуры, Жуковщинский сельский клуб, Пяликовская, Васюковская сельские библиотеки, музей садовода-селекционера И.П.Сикора (д.Алашки Большие).

Депутатский корпус Станиславовского сельского Совета депутатов 27 созыва представлен 12 депутатами, избранными 23 марта 2014 года. 

На территории  сельсовет избрано 12 старейшин.
