Вопрос: Какой минимальный стаж для назначения  пенсии?
       Ответ: С 1 января 2015 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ «О совершенствовании пенсионного обеспечения», направленный на повышение пенсий граждан,  исчисленных при длительном стаже работы, усиление мотивации работников к более длительной легальной трудовой деятельности и ограничение иждивенческих установок, путем увеличения  стоимости одного года стажа работы сверх 35 лет у мужчин и 30 лет у женщин. Размер увеличения индивидуален в каждом конкретном случае. Размер пенсии зависит от  трудового стажа и среднемесячного заработка до назначения пенсии. 


С 1января 2015 года увеличен с 10 до 15 лет минимальный стаж работы с уплатой обязательных страховых взносов в государственный Фонд социальной защиты населения Республики Беларусь, необходимый для пенсии по возрасту и за выслугу лет. Для назначения пенсий по инвалидности, по случаю потери кормильца сохранены прежние требования по страховому стажу.
Увеличен возраст для назначения социальной пенсии. Такие пенсии будут назначаться мужчинам по достижении возраста 65 лет, женщинам – 60 лет. Социальная пенсия назначается гражданам, не выработавшим минимальный страховой стаж 15 лет, и не получающим пенсии из других государств в соответствии с международными договорами Республики Беларусь в области социального обеспечения. При этом для социально уязвимых категорий граждан (дети-инвалиды, инвалиды, в том числе инвалиды с детства, и дети в случае потери кормильца) условия назначения социальной пенсии не меняются. Пенсионный возраст для назначения трудовой пенсии по возрасту не изменился.

С текущего года трудовая пенсия будет определяться из заработка за последний 21 год работы. Начиная с 2016 года, 21-летний период  ежегодно на один год будет увеличиваться. В 2016 году соответственно трудовая пенсия будет исчисляться из откорректированного фактического заработка, определенного в соответствии с Законом, за последние 22 года работы подряд. 

