Правила пожарной безопасности
             В пожароопасный сезон запрещается: разводить костры в хвойных несомкнувшихся древостоях и молодняках 1 класса возраста, на участках поврежденного леса (ветровал и бурелом), торфяниках, в местах с подсохшей травой. Допускается разведение костров (в том числе с использованием приспособлений: мангалов, барбекю, гриль, газовых плит и т.п.) на обустроенных площадках или турстоянках, а также в местах, исключающих повреждение огнем крон, стволов и корневых лап растущих деревьев, кроме запрещенных участков. По миновании надобности костер должен быть потушен до полного прекращения тления; Оставлять непотушенные источники горения, тления (горящие спички, окурки и др.); Применять при охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов; Оставлять промасленные или пропитанные легковоспламеняющимися или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.).  
За нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, не повлекшее причинение ущерба влечет наложение штрафа в размере до 25 базовых величин.
        Граждане, которые обнаружили пожар, незамедлительно сообщайте в Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь по телефону 101!
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