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Губительная сила алкоголя

К сожалению, Республика Беларусь относится к группе стран с высоким уровнем потребления алкоголя. А проблемы пьянства и алкоголизма, а также наносимого этим пагубным явлением вреда являются для нас весьма актуальными.
Алкоголизм – это хроническое заболевание, вызываемое систематическим употреблением спиртных напитков, характеризующееся устойчивой зависимостью от них. В алкогольное рабство попадают как женщины, так и мужчины, как взрослые, так и дети с подростками.

Влияние алкоголя на здоровье человека разрушительно, даже если доза не вызывает опьянения, она все равно причиняет вред. 
От алкоголя страдает головной  мозг, сердце, печень, поджелудочная железа, почки.
Систематическое употребление алкоголя приводит к преждевременной старости, инвалидности; продолжительность жизни лиц, склонных к пьянству, на 15-20 лет короче средней статистической.
Многие, страдающие алкогольной зависимостью, не отдают себе отчета в том, что выпивка становится целью их жизни. Прием алкоголя для них уже не просто легкое времяпрепровождение или средство расслабиться, а способ справиться с трудностями, большая часть которых порождается самим пьянством. Несмотря на бесчисленные отрицательные последствия хронического пьянства, многие алкоголики уже не могут прекратить пить.
Злоупотребление алкоголем – одна из частых причин расторжения брака, врожденных уродств, супружеской неверности и распространения венерических заболеваний.
Алкоголизм и связанные с ним заболевания поражают не только пьющего человека, но и способствуют возникновению болезней у окружающих. По вине больного алкоголизмом, так или иначе, страдают 7-8 человек, связанных с ним родственными и семейными узами, а также производственно-трудовыми отношениями.

Борьба с пьянством и алкоголизмом — крупнейшая социальная и медицинская проблема любого государства. Работа по этому направлению осуществляется на межведомственном уровне.
Одна из важнейших задач – профилактика правонарушений в семейно-бытовой сфере. В этих целях специалисты ТЦСОН совместно с инспектором по делам несовершеннолетних, специалистами образования,  систематически проводят рейды по месту жительства неблагополучных семей.
Для принятия эффективных и своевременных мер по предупреждению насилия и нормализации обстановки в данных семьях ежегодно проводится акция «Семья без насилия»с привлечением к этому всех заинтересованных структур. Специалисты информируют членов семьи о возможности воспользоваться услугой временного приюта.
С целью активизации работыс семьями, дети которых признаны в социально-опасном положении, специалистами САиР разработан проект «Шанс». В рамках проекта при посещении семьи специалисты проводят информационно-просветительские, профилактические беседы, консультации. Разработана социальная реклама « Хочу. Могу. Знаю» - выпуск и распространение памяток, буклетов, направленных на профилактику вредных привычек среди категорированных граждан.
С целью повышения родительской ответственности, пропаганды здорового образа в отделении работает клуб «Эффективный родитель». Заседания клуба проходят ежемесячно с приглашением представителей различных служб района.   
Только работая сообща,  можно добиться положительных результатов.

Помните!Алкоголизм легче предупредить, чем столкнутся с ним в результате жизненного кризиса!
