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МАТЕРИАЛЫ для членов ИПГ
(13-16 февраля 2018 г.)

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ 

ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ
Основной целью развития на 2018 г. является повышение качества жизни населения на основе роста конкурентоспособности экономики, привлечения инвестиций и инновационного развития, обеспечение роста ВРП на 4 % к 2017 г. Приоритетным направлением останется дальнейшее развитие Оршанского района и достижение им основных социально-экономических показателей выше  среднеобластных.

1. Развитие сферы производства

В пищевой промышленности продолжится техническое перевооружение действующих производств.

На ОАО ”Верхнедвинский маслосырзавод“ запланирована установка дополнительной линии фасовки сыров. В производственном цеху ОАО ”Молоко“ г.Витебск (г.п.Лиозно) будет произведена модернизация путем установки линии по выпуску рассольных сыров. Филиал ”Браславрыба“ ОАО ”Глубокский молочноконсервный комбинат“ завершит приведение производства и выпускаемой продукции в соответствие ветеринарно-санитарным нормам и правилам, действующим в РФ. ГП ”Кондитерская фабрика ”Витьба“ продолжит модернизацию линии по выпуску плоских вафель. 
В легкой промышленности ОАО ”Витебские ковры“ реализуется инновационный проект ”Освоение технологии производства полипропиленовых нитей“. Будет завершена реконструкция УПП ”Витебский меховой комбинат“. ОАО ”Знамя индустриализации“ планируется создание швейного цеха в г.п. Шумилино по пошиву одежды и текстильных изделий.

В деревообрабатывающей промышленности одним из резервов увеличения объема производства является введенное в 2017 году на ЧПУП ”Поставский мебельный центр“ производство по изготовлению паркетной доски. Планируемая производственная мощность комплекса – 20 тыс.кв.м паркетной доски в месяц.

В нефтепереработке и химическом производстве на ОАО ”Нафтан“ переработка нефти возрастет до 12 млн.тонн в год, глубина переработки нефти увеличится до 90 %. За счет завершения реконструкции производственной зоны ОАО ”ТБЗ Браславский“ с 30 до 40 тысяч тонн в год увеличится объем производства топливных брикетов. 

В Миорском районе ООО ”ММПЗ-групп“ продолжится строительство завода по выпуску металлического листа и белой жести. В Оршанском районе на неиспользуемых площадях бывшего завода ОАО ”Лантан“ 
ООО ”Монолит ПДМ“ реализует проекты по созданию швейного производства и установке линии по производству и розливу напитков (компотов и лиманадов).

В Витебской области на 2017-2021 гг. запланировано строительство пиково-резервного энергоисточника на Лукомльской ГРЭС и Новополоцкой ТЭЦ, реконструкция системы теплоснабжения Лукомльской ГРЭС. 
2. Повышение эффективности сельского хозяйства

Для переоснащения сельскохозяйственного производства в первую очередь требуется продолжить закупку сельскохозяйственной техники, строительство зерносушильного хозяйства.

В целях повышения эффективности земледелия необходимо вести постоянную работу по повышению плодородия почв. 
Наращивание животноводческой продукции будет осуществляться за счет создания прочной кормовой базы, улучшения племенной работы на базе специализированных сельхозорганизаций, повышения генетического потенциала животных.

Одним из направлений развития АПК станет реализация поручений Главы государства по снижению затрат на производство продукции, работ, услуг за счет соблюдения технологических регламентов при производстве сельскохозяйственной продукции, рационального использования топливно-энергетических и материальных ресурсов, повышения качества производимой продукции.

2. Развитие строительного комплекса. 
Повышение качества услуг  ЖКХ
За счет всех источников финансирования областью планируется ввести более 300 тыс.кв.метров общей площади жилых домов, в том числе 85,9 тыс.кв.метров с государственной поддержкой.

Изыскиваются средства и для строительства социально-значимых объектов. В микрорайоне “Билево“ запланировано строительство 7 детских дошкольных учреждений. Запланировано строительство детских дошкольных учреждений и школ градостроительной документацией новых микрорайонов “Черемушки“, “Лучеса“ и жилой застройки по ул.Труда в г.Витебске.

Активно ведется строительство социально значимых объектов инвестпрограмм: терапевтического корпуса горбольницы № 1 им.Семашко в г. Орше, в г. Витебске поликлиники в районе Юг-7А и детского дошкольного учреждения в микрорайоне ”Билево“. Завершается строительство центральной районной больницы в г. Миоры.

4. Развитие торговли 
Развитие розничной торговой сети будет осуществляться за счет строительства гипермаркетов, торговых центров, открытия магазинов шаговой доступности, реализующих социально-значимые продовольственные и непродовольственные товары. Планируется прирост торговых площадей на 14,3 тыс.кв.метров.

В сельской местности планируется оптимизация торговой сети,  внедрение практики торгового обслуживания автомагазинами самообслуживания, активное использование метода продажи товаров по предварительным заказам.

В магазинах и в торговых центрах с торговой площадью свыше 1000 кв.метров предполагается широкое развитие дополнительных видов торговых, бытовых и иных услуг населению (услуги парикмахерских, ремонт одежды, химчистка, подключение и ремонт сотовых телефонов, доставка продуктов, цветов, подарков на дом и др).

Планируется дальнейшее активное развитие такого сегмента рынка, как продажа товаров через Интернет.

Развитие сети общественного питания будет осуществляться за счет нового строительства, реконструкции действующих объектов, возобновления работы ранее закрытых объектов, в т.ч.: открытия специализированных пивных объектов, детских кафе, объектов, основанных на  традициях белорусской национальной кухни, объектов придорожного сервиса и других.

5. Развитие социальной сферы

В целях повышения доступности и качества медицинской помощи необходимо: 

обеспечить приоритетное развитие первичной медико-санитарной помощи;

формировать здоровьесберегающий образ жизни у населения при усилении ответственности каждого гражданина за сохранение и укрепление своего здоровья;

продолжить укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения;
активно развивать телемедицину, дистанционные формы мониторинга здоровья.

Система образования будет решать задачи по:

обеспечению для граждан ”шаговой доступности“ услуг учреждений дошкольного образования на основе их реконструкции и капитального ремонта, создания новых учреждений дошкольного образования, развития различных форм организации дошкольного образования;
увеличению средней наполняемости классов городских школ до 24 человек;

развитию профильного обучения и профессиональной подготовки учащихся.

Основные задачи в сфере культуры на 2018 год:

завершить создание экспозиции музея Витебского художественного училища в г.Витебске;
подготовить объекты культуры г. Витебска к проведению  фестиваля  искусств ”Славянский базар в Витебске“
и провести его на высоком уровне;
подготовить учреждения культуры г.Верхнедвинска к празднованию  областного фестиваля-ярмарки ”Дожинки-2018“;
увеличить долю внебюджетных доходов в общем объеме финансирования государственных организаций культуры до 21%.

Для организации и проведения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы Витебская область располагает 4 тысячами спортивных объектов. 

Ведется работа по вводу в эксплуатацию стадиона УО ”Витебский государственный технологический университет“ (капитальный ремонт с модернизацией); специализированного зала по прыжкам на батуте в г.Витебске; плавательного бассейна в г.Верхнедвинске; культурно-оздоровительного центра в г.Лиозно с плавательным бассейном.
Для развития туристической инфраструктуры планируется:

1. Модернизация инфраструктуры туризма: ввести спальный корпус на 166 мест КУП ДРОЦ ”Жемчужина“ (Лепельский район); после реконструкции ввести два гостиничных домика в д. Беляи (Шарковщинский район); реконструкция 4-х домов охотника на 30 мест на лодочной станции оз.Лосвидо (Витебский район).

2. Расширение материальной базы путем привлечения белорусских и иностранных инвестиций для реконструкции действующих и создания новых туристических объектов. По итогам посещения Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко в 2016 году Браславского района облисполкомом совместно с горрайисполкомами составлен перечень неэффективно используемых земельных участков, предоставляемых для размещения объектов туристической сферы, в том числе агроэкотуризма в Витебской области.
3. Развитие агроэкотуризма. Планируется ввести агроэкотуристический комплекс в Верхнедвинском районе; продолжить работу по созданию агроэкоусадеб на базе ОАО ”Друйский“ Браславского района и СПК ”Миорский“.

4. Активное привлечение малого предпринимательства (будет введен гостиничный комплекс с развлекательным центром и автостоянкой в Дубровенском районе).

5. Продолжить развитие производственного, экологического, культурно-познавательного туризма.
Отдельное внимание будет уделено развитию сети кемпингов и кемперных стоянок (оборудованных парковок для туристов на колесах), объектов придорожного сервиса, усилено маркетинговое продвижение г.Полоцка и Полоцкого района как знакового туристического центра, в котором ведется строительство новой инфраструктуры туризма.

6.  инвестиционная  деятельность

Основным проектом в Миорском районе является строительство завода по производству металлического листа и белой жести ООО ”ММПЗ-Групп“ мощностью 200 тыс.тонн в год с объемом инвестиций порядка 264,6 млн.рублей.

В Бешенковичском районе будет налажено производство генерических лекарственных средств (аналогов) СООО ”НАТИВИТА“. 
В Толочинском районе будет завершено строительство агропредприятия ИООО ”БелДан“ по производству зерна и датской беконной свинины мощностью 6000 тонн мяса в живом весе в год.
В Глубокском районе с участием немецкого капитала планируется организация производства смазочных материалов и охлаждающих жидкостей.

С участием турецкого капитала в Лиозненском районе запланировано строительство 2 ветроэнергетических установок.

На базе комплекса в д. Мошница Россонского района ООО Кахан“ с привлечением инвестиций КНР планируется создание свиноводческого комплекса на 4000 голов с объемом иностранных инвестиций 2,4 млн.долл.США

В Сенненском районе будет начата реализация проектов по строительству объектов возобновляемых источников энергии.

ОАО ”Нафтан“ в г.Новополоцке продолжит реализацию проекта ”Реконструкция вакуумного блока установки первичной переработки нефти ЭЛОУ-АВТ-2“; СООО ”ЛЛК-НАФТАН“ – модернизацию производства и выпуск новых видов присадок к смазочным маслам для двигателей.

С использованием средств льготной кредитной линии КНР планируется строительство роботизированных МТФ по 2000 голов дойного стада с полным шлейфом.

7. Внешнеэкономическая деятельность

1. Запланировано сохранить рынки сбыта в России, обеспечить выход на новые рынки в странах Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока (Китай, Вьетнам, Объединенные Арабские Эмираты, Сирия, Иран) и возобновить поставки на рынки, на которой ранее присутствовала продукция предприятий области (страны ”дальней дуги“, Латинской Америки, Африки: Египет, Ливия, ЮАР, Нигерия, Индия, Монголия, Венесуэла).
2. Создание прямых торговых представительств и дилеров экспортной продукции предприятий области за рубежом, активизации деятельности действующих представительств ГО ”Витебский концерн ”Мясо-молочные продукты“ в России (Санкт-Петербург, Москва, Смоленск), Казахстане,  а также крупных предприятий частного бизнеса (в т.ч. и ”Поставский мебельный центр“) в России, Украине, Латвии, Польше, Германии, Италии, Сингапуре, Египте.

3. Завершение работы сертификационного аудита на продукцию  ОАО ”Глубокский молочноконсервный комбинат“ на соответствие  производства молочных консервов нормам и стандартам Кубы.

С целью выполнения задания по экспорту товаров в Европейский союз сформирован перечень товаров, перспективных для экспорта в ЕС (антибиотики, ветпрепараты, битумные смеси, растворители, трансформаторы, кабельная продукция, бинокли, осветительное оборудование, сборные строительные конструкции), ведется проработка перечня с торговыми представительствами страны за рубежом.

Будет продолжена реализация инвестиционных проектов:

по  созданию новых экспортоориентированных производств на территории Толочинского, Сенненского, Чашникского и Оршанского районов (строительство МТФ, свинорепродукторов, откормочников, комбикормовых, убойных цехов) как единого технологического комплекса по растениеводству, животноводству и переработке сельскохозяйственной продукции;

по развитию производства лекарственных препаратов в г.п.Бешенковичи  (СООО ”Нативита“);

по строительству завода по производству металлического листа и белой жести  в г.Миоры (ООО ”ММПЗ-групп“). 

Данные производства ориентируются на высокую глубину переработки сырья, применение современных технологий, позволяющих производить конкурентную продукцию, соответствующую международным стандартам качества.

РАЗВИТИЕ ШАРКОВЩИНСКОГО РАЙОНА 

в 2018 году 

В целях улучшения торгового обслуживания района в феврале в здании райисполкома открыт магазин-кулинария ОАО «Витебская бройлерная фабрика». 

Между Витебским облисполкомом и ООО «Санта Ритейл» заключен инвестдоговор на реализацию инвестпроекта «Строительство торгового объекта по ул.Энгельса  г.п.Шарковщина» и в 2018 году предусматривается начать строительство торгового объекта (возле здания районного Дома культуры) общей площадью около 800 м.кв. (торговой - около 400 м.кв.) с функционированием кондитерского и кулинарного цехов по выпуску продукции собственного производства (хлебобулочные и кондитерские изделия, мясные и рыбные полуфабрикаты и т.д.). 

Торговым домом ЗАО «Витебскагропродукт» рассматривается вопрос строительства торгового павильона по продаже мясных изделий по ул.17 Сентября, 31 в г.п.Шарковщина. Изготовлены правоустанавливающие документы на землю, разрабатывается проектно-сметная документация. 
Кроме того, рассматривается вопрос расширения торговых площадей ООО «Евроторг».

Ведутся работы по созданию нового предприятия ООО «Агрозащита-Сервис» и организации производства средств защиты растений в н.п.Болкалы Шарковщинсого района (на базе неиспользуемого объекта ОАО «Шарковщинский агротехсервис»).

Прорабатывается вопрос по организации Латвийским инвесторами деревообрабытывающего производства на неиспользуемых площадях КУПСХП «Городец» в агрогородке Веретеи.

Частным предприятием планируется приобрести с аукциона неиспользуемое здание мельницы в г.п.Шарковщина, принадлежащее ОАО «Шарковщинский агротехсервис», провести его реконструкцию и открыть Дом рыбака. В настоящее время ведется оформление документов.

Планируется вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемого здания бывшего хлебозавода в комплексе с целью создания нового промышленного производства, а также здания универмага и кинотеатра.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
Отдел экономики райисполкома
Дополнительный материал
Выборы в местные Советы депутатов 

Республики Беларусь 28-го созыва

Указом Президента Республики Беларусь от 14 ноября 2017 г. № 410 в соответствии с Конституцией Республики Беларусь на 18 февраля 2018 г. назначены выборы в местные Советы депутатов 28-го созыва.

13 февраля началось досрочное голосование. Избирательные участки (в районе образовано 20) в дни досрочного голосования работают с 10-00 до 19-00 с перерывом с 14-00 до 16-00. 18 февраля избирательные участки будут работать с 8-00 до 20-00.

Жители Шарковщинского района будут избирать 1 депутата в Витебский областной Совет депутатов, 33 депутатов в Шарковщинский районный Совет депутатов и 73 депутатов в сельские Советы депутатов. 
Кандидатом в депутаты Витебского облСовета по Шарковщинскому избирательному округу зарегистрирован Возмитель Иван Константинович, председатель Витебского областного объединения профсоюзов, депутат Витебского областного совета депутатов 27-го созыва по Шарковщинскому избирательному округу.
Возмителем Иваном Константиновичем оказана помощь: 

· ГУО «Центру коррекционно-развивающего обучения и развития» Шарковщинского района – в приобретении игрушек и велотренажера. В 2017 г. за личные деньги депутата (отдал 2 премии: «Человек года Витебщины 2016» и Премию Федерации Профсоюзов Беларуси в сумме 30 млн неденоминированных рублей) в данном учреждении образования были установлены новые окна и приобретено специальное оборудования для игр и развитие детей с ограниченными возможностями;

· ГУО «Шарковщинская средняя школа №1» – в ремонте кровли и замене окон; 

· Дому семейного типа – подарены ноутбук, морозильная камера, спортинвентарь;

· Социальному приюту – подарены телевизор, стиральная мащина, компьютер и водонагреватель;

· ГУСО «Александровский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Шарковщинского района» – оказана гуманитарная помощь, в том числе и помощь в приобретении инвалидной коляски;

· в приобретении школьного автобуса;

· в выполнении работ по устройству нижнего слоя асфальтобетонного покрытия улицы Молодежной в г.п.Шарковщина

При содействии депутата Возмителя И.К. в настоящее время решается вопрос завершения работ первого пускового комплекса объекта «Капитальный ремонт улиц Краснодворская, Красная горка, Молодежная в г.п.Шарковщина» (объект разделен на три пусковых комплекса: 1-й – ул. Молодежная, 2-й – ул.Красная горка, 3-й – ул. Краснодворская).
